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KALLELSE TILL KOMMUNFULLMÄKTIGES 
SAMMANTRÄDE 

Tisdagen den 12 oktober 2021 klockan 19:00 
i Stadshuset Sal A 

Med anledning av rådande situation gällande smittspridning av coronaviruset 
uppmanas kommunfullmäktiges ledamöter att följa Folkhälsomyndighetens 
rekommendationer att stanna hemma vid sjukdom, även vid lindriga symptom. 
Kommunfullmäktiges ledamöter uppmanas även att beakta och upprätthålla 
avstånd vid gemensamma allmänna ytor i anslutning till sammanträdessalen. 

Allmänheten undanbedes från att närvara på sammanträdet då det på 
åhörarläktaren inte är möjligt att säkerställa tillräckliga avstånd mellan åhörare 
och fortsatt försiktighet önskas. Allmänhetens frågestund kommer inte att 
hållas vid detta sammanträde. Kommunen kommer under tiden sammanträdet 
pågår att informera om de beslut som fattas på www.nykoping.se. 
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Fanny Bergström 
Sekreterare 
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  PROTOKOLL  

 KOMMUNSTYRELSEN 2021-09-20 
 
 

Justerare Justerare Utdragsbestyrkande 

KS § 193    Budget 2022, flerårsplan 2023–2024 

Diarienummer: KK21/7 

Förslag till budget 2022 och flerårsplan 2023–2024 har utarbetats med 
justeringar för kända volym- och kostnadsuppräkningar samt med hänsyn 
tagen till 2021 års prognos. 

Prövning av barnets bästa enligt barnkonventionen 
Berör eller påverkar ärendet barn direkt eller indirekt så att det i enlighet 
med barnkonventionen funnits skäl att genomföra en prövning av barnets 
bästa?  

Ja 

Har en prövning av barnets bästa genomförts?  

Ja 

Om en barnrättsprövning har genomförts, beaktas vad som bedömdes vara 
barnets bästa i förslag till beslut?  

Ja 

Yttranden och yrkanden 
Ekonomichef Jukka Taipale föredrar ärendet inför kommunstyrelsen.  

Anna af Sillén (M) yrkar avslag till att-sats 4 i det framskrivna förslaget till 
förmån för Moderaternas förslag till budget 2022. Ahmad Eid (M) och Jan 
Bonnier (M) ansluter sig till Anna af Silléns yrkande.   

Malin Karlsson (SD) yrkar avslag till att-sats 4 i framskrivet förslag till förmån 
för Sverigedemokraternas förslag till budget 2022.  

Marita Göransson (KD) och Lars Lundqvist (KD) yrkar avslag till att-sats 4 i 
framskrivet förslag till förmån för Kristdemokraternas förslag till budget 
2022.  

Patrik Ivarsson (L) och Thom Zetterström (SD) gör inlägg i ärendet.  

Beslutsordning 
Ordföranden finner, efter kommunstyrelsens godkännande, att det finns fyra 
förslag till beslut; framskrivet förslag samt alternativa budgetförslag från 
Moderaterna, Kristdemokraterna och Sverigedemokraterna utifrån att om 
ett alternativt budgetförslag bifalles kommer även resterande att-satser 
(utöver att-sats 4) att justeras därefter. Kommunstyrelsen godkänner detta. 

Efter kommunstyrelsens godkännande fastställer ordföranden även att det 
framskrivna förslaget utgör huvudförslag och att de alternativa förslagen 
kommer ställas mot varandra för att utse ett motförslag.  



  PROTOKOLL  

 KOMMUNSTYRELSEN 2021-09-20 
 
 

Justerare Justerare Utdragsbestyrkande 

Ordföranden ställer först Kristdemokraternas budgetförslag mot 
Sverigedemokraternas budgetförslag och finner att Kristdemokraternas 
förslag bifalles. Därefter ställer ordföranden Kristdemokraternas 
budgetförslag mot Moderaternas budgetförslag och finner att 
Moderaternas förslag bifalles och utgör motförslag till huvudförslaget. 
Ordföranden ställer slutligen Moderaternas budgetförslag mot det 
framskrivna förslaget och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt 
framskrivet förslag.  

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 

1) att skattesatsen är oförändrad 21,42 %, 

2) att VA-taxan höjs med 5 %, 

3) att renhållningstaxan höjs med 2 %, 

4) att godkänna förslaget till budget 2022 med flerårsplan 2023–2024, 

5) att resultatet före exploateringsintäkter i kommunen ska vara minst 

2 % av skatter och generella statsbidrag per år för åren 2022–2024 , 

6) att verksamhetens totala nettokostnader per invånare årligen inte 

ökar mer än skatteintäkter, generella statsbidrag och bidraget från 

utjämningssystemet under perioden 2022–2024, 

7) att självfinansieringsgraden av investeringar för skattekollektivet ska 

vara minst 86 % under perioden 2022–2024, 

8) att kommunstyrelsen har rätt att besluta om fördelning mellan 

verksamhetsområden och objekt av den ofördelade 

investeringsramen för planperioden, 

9) att vid tillämpning av kalkylmässig ränta fastställa räntesatsen till 1 %, 

10) att egna investeringsramar för verksamheterna beslutas enligt 

förslag, 

11) att besluta om investeringsram för åren 2022–2026, 

12) att besluta om föreslagen lånelimit för respektive bolag inom 

kommunkoncernen för år 2022 och plan för 2023–2026. Därmed 

upphävs de tidigare besluten om lånelimit för respektive bolag i 

kommunkoncernen, 



  PROTOKOLL  

 KOMMUNSTYRELSEN 2021-09-20 
 
 

Justerare Justerare Utdragsbestyrkande 

13) att teknisk ombudgetering mellan kommunstyrelsen och annan 

nämnd beroende på införande av komponentredovisning beslutas 

av kommunstyrelsen, 

14) att kommunstyrelsen under år 2022 har rätt att omsätta lån som 

förfaller till betalning, samt har rätt att nyupplåna, det vill säga öka 

kommunens lån under år 2022 med totalt 300 mnkr, samt 

15) att investeringar inom exploateringsområden finansieras med 

medel från sålda exploateringsfastigheter under samma period. 

 

Reservationer 
Anna af Sillén (M), Ahmad Eid (M), Jan Bonnier (M), Marita Göransson (KD), 
Lars Lundqvist (KD) och Malin Karlsson (SD) reserverar sig mot beslutet.  

Malin Karlsson (SD) reserverar sig mot beslutet.  

 

Kommunfullmäktiges beslut till: 
Verksamhetsnämnder 

Nyköping- Oxelösunds överförmyndarnämnd 

Division Utbildning 

Division Social omsorg 

Tekniska divisionen 

Samhällsbyggnad 

Räddning och Säkerhet 

Näringsliv, Kultur och fritid 

Beställarkontor 

Ekonomiavdelningen 

HR-avdelningen 

IT-avdelningen 

Kommunikationsavdelningen 

Kommunledningskansliet  



PROTOKOLL 

KOMMUNSTYRELSEN 2021-09-20 

Kommunstyrelsens sammanträde 
20 september 2021 klockan 13:30-15.40, Stadshuset Sal A 

Paragrafer 191-212 

Ledamöter  Ersättare 
Urban Granström (S) ordf. Patrik Ivarsson (L) 
Martina Hallström (C), 1:e vice ordf Marjo Gustafsson (S) 
Anna af Sillén (M), 2:e vice ordf 
Marita Göransson (KD) 
Kjell Johansson (C) 
Malin Karlsson (SD) 
Kent Pettersson (S) 
Carina Wallin (S) 
Jan Bonnier (M) 

Thom Zetterström (SD) 
Marcus Pehrsson (S) 
Nicklas Franzén (V) 
Gunilla Andersson (S) 
Anniola Nilsson (M) 
Lena Östh (S) 

Ahmad Eid (M) 
Carl-Åke Andersson (S) 
Lars Lundqvist (KD) tj.ers. 
Marco Venegas Astudillo (MP) tj.ers 

Övriga deltagare: Kommundirektör Mats Pettersson, kommunsekreterare 
Therese Larsson, nämndsekreterare Fanny Bergström, divisionschef DU 
Inger Fransson, Kanslichef Jenny Åtegård, stadsbyggnadschef Linda 
Kummel § 191-197, samhällsbyggnadschef Maria Ljungblom § 191-197, 
ekonomichef Jukka Taipale, divisionschef TEK Kent Nyman, controllerchef 
Emma Ehrencrona, controller Himn Dagemir, mark- och exploateringschef 
Carina Jönhill Nord § 191-197, trafikplanerare Anna Gustafsson § 191-192, 
trafikplanerare Magnus Bäckmark § 191-192, HR-chef Katarina Högström 
Hadfy § 191-192, samhällsplanerare Torben Buzas Eliasson § 191-196, 
Björn-Emil Jonsson projektledare stadsbyggnadsenheten § 191-197, Linda 
Kroon chef kundservice § 203. 

--------------------------------------------------- 
Ordförande 
Urban Granström 

-------------------------------------------------- 
Justerare 
Anna af Sillén 

--------------------------------------------------- 
Sekreterare 
Therese Larsson 



PROTOKOLL 

KOMMUNSTYRELSEN 2021-09-20 

Anslagsbevis 

Anslag uppsatt 
följande datum: 

Sista dag för 
överklagande: 

Datum för anslags 
nedtagande: 

Protokollet förvaras på Kommunledningskansliet, Nyköpings kommun. 

2021-09-21 2021-10-12 2021-10-13
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Ekonomi Tjänsteskrivelse 

2021-09-10 
Dnr KK21/7 

 

Kommunfullmäktige 

Budget 2022, flerårsplan 2023–2024 

Bakgrund 
Förslag till budget 2022 och flerårsplan 2023–2024 har utarbetats med 
justeringar för kända volym- och kostnadsuppräkningar samt med hänsyn 
tagen till 2021 års prognos. 

 

Prövning av barnets bästa enligt barnkonventionen 
Berör eller påverkar ärendet barn direkt eller indirekt så att det i enlighet med 
barnkonventionen funnits skäl att genomföra en prövning av barnets bästa?  

Ja 

Har en prövning av barnets bästa genomförts?  

Ja 

Om en barnrättsprövning har genomförts, beaktas vad som bedömdes vara 
barnets bästa i förslag till beslut?  

Ja 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1) att skattesatsen är oförändrad 21,42 %, 

2) att VA-taxan höjs med 5 %, 

3) att renhållningstaxan höjs med 2 %, 

4) att godkänna förslaget till budget 2022 med flerårsplan 2023–2024, 

5) att resultatet före exploateringsintäkter i kommunen ska vara minst 2 % av 

skatter och generella statsbidrag per år för åren 2022–2024 , 
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6) att verksamhetens totala nettokostnader per invånare årligen inte ökar mer 

än skatteintäkter, generella statsbidrag och bidraget från 

utjämningssystemet under perioden 2022–2024, 

7) att självfinansieringsgraden av investeringar för skattekollektivet ska vara 

minst 86 % under perioden 2022–2024, 

8) att kommunstyrelsen har rätt att besluta om fördelning mellan 

verksamhetsområden och objekt av den ofördelade investeringsramen för 

planperioden, 

9) att vid tillämpning av kalkylmässig ränta fastställa räntesatsen till 1 % , 

10)  att egna investeringsramar för verksamheterna beslutas enligt förslag,  

11)  att besluta om investeringsram för åren 2022–2026,  

12)  att besluta om föreslagen lånelimit för respektive bolag inom 

kommunkoncernen för år 2022 och plan för 2023–2026. Därmed upphävs 

de tidigare besluten om lånelimit för respektive bolag i kommunkoncernen, 

13)  att teknisk ombudgetering mellan kommunstyrelsen och annan nämnd 

beroende på införande av komponentredovisning beslutas av 

kommunstyrelsen, 

14)  att kommunstyrelsen under år 2022 har rätt att omsätta lån som förfaller till 

betalning, samt har rätt att nyupplåna, det vill säga öka kommunens lån 

under år 2022 med totalt 300 mnkr, samt 

15)  att investeringar inom exploateringsområden finansieras med medel från 

sålda exploateringsfastigheter under samma period. 

 

Mats Pettersson  
Kommundirektör  
Slutversion av Tjänsteskrivelsen godkändes 
 

Jukka Taipale  
Ekonomichef  
Slutversion av Tjänsteskrivelsen godkändes 
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Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar: 

att skattesatsen är oförändrad 21,42 %  

att VA-taxan höjs med 5 % 

att renhållningstaxan höjs med 2 %  

att godkänna förslaget till budget 2022 med flerårsplan 2023–2024 

att resultatet före exploateringsintäkter i kommunen ska vara minst 2 % av skatter och 
generella statsbidrag per år för åren 2022–2024  

att verksamhetens totala nettokostnader per invånare årligen inte ökar mer än skatteintäkter, 
generella statsbidrag och bidraget från utjämningssystemet under perioden 2022–2024 

att självfinansieringsgraden av investeringar för skattekollektivet ska vara minst 86 % under 
perioden 2022–2024 

att kommunstyrelsen har rätt att besluta om fördelning mellan verksamhetsområden och 
objekt av den ofördelade investeringsramen för planperioden 

att vid tillämpning av kalkylmässig ränta fastställa räntesatsen till 1 %  

att egna investeringsramar för verksamheterna beslutas enligt förslag  

att besluta om investeringsram för åren 2022–2026  

att besluta om föreslagen lånelimit för respektive bolag inom kommunkoncernen för år 2022 
och plan för 2023–2026. Därmed upphävs de tidigare besluten om lånelimit för respektive 
bolag i kommunkoncernen 

att teknisk ombudgetering mellan kommunstyrelsen och annan nämnd beroende på 
införande av komponentredovisning beslutas av kommunstyrelsen 

att kommunstyrelsen under år 2022 har rätt att omsätta lån som förfaller till betalning, samt 
har rätt att nyupplåna, det vill säga öka kommunens lån under år 2022 med totalt 300 mnkr 

att investeringar inom exploateringsområden finansieras med medel från sålda 
exploateringsfastigheter under samma period  
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Nyköpings kommun satsar på 
att växa friskt 
 
Vi lever fortfarande i en pandemi och 
med följderna av den riktigt allvarliga 
fasen. Det kommer vi att bära med oss 
in i 2022 också. Nyköpings kommuns 
organisation har under det gångna 
året visat en oerhört stor förmåga till 
omställning när det har varit 
nödvändigt. Nu planerar vi för en 
fortsatt växande kommun med alla de 
utmaningar det innebär. 
 
Under de senaste åren har vi sett ett 
stort och ökande bostadsbyggande i 
både innerstad och på landsbygden. 
Det är bra. Vi har också sett ett antal 
företagsetableringar utifrån och lokala 
företag som ometablerat sig för att 
växa. Därför behöver vi under de 
kommande åren arbeta för att få fram 
mer mark för företagsetableringar. Det 
är ett prioriterat område och lägger en 
bra grund för att möta framtiden. 
 
Ökat försörjningsstöd är en 
oroväckande trend i vår kommun. 
Under 2022 kommer stora satsningar 
att göras för att få människor i arbete 
och sysselsättning. Det är helt 
avgörande för individens frihet men 
även för kommunens ekonomi 
långsiktigt. 
 
Medarbetare är självklart en kommuns 
viktigaste tillgång. En av flera viktiga 
pusselbitar är människornas mående. 
För att ytterligare främja hälsan 
fördubblas friskvårdsbidraget till 
kommunens anställda under 2022. 
 

En rad positiva besked under hösten 
innebär att byggandet av ett 
resecentrum i Nyköping kommer allt 
närmare och även byggnationen av 
Ostlänken. Förberedande arbeten 
kommer att göras under året med 
förhoppning om en snar byggstart i 
Nyköping. 
 
De utmaningar Nyköping står inför 
möts bäst med offensiva satsningar i 
förskolor och skolor för att rusta våra 
yngsta. Även i fortsatta satsningar på 
fler företagsetableringar och fler 
bostäder. Det kommer att prägla 
Nyköping under 2022. 

 

 

 

 

 

 

Urban Granström 
Kommunstyrelsens ordförande 
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Organisation  
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Nyköping och omvärlden  

 

  



7 

Bakgrund 
Under åren 2020 och 2021 påverkades både Sverige och omvärlden av coronapandemin. 
Belastningen på svensk välfärd, i synnerhet vård och omsorg, har varit enorm. Trots detta 
gick 274 av 290 kommuner, inklusive Nyköpings kommun, med ekonomiskt överskott 2020. 
Detta tack vare en ökning av det generella statsbidraget och de pandemirelaterade tillfälliga 
statsbidragen till kommunerna. Trots ekonomiskt överskott väntar stora utmaningar runt 
hörnet. Det handlar om vård som inte har kunnat utföras, omsorgsinsatser som ställts in och 
skolverksamhet för barn, unga och vuxna som har haft mycket stora utmaningar. Långsiktigt 
brottas kommunerna med den demografiska utmaningen då befolkningen blir allt äldre och 
antalet arbetade timmar minskar. Det finns därför ett behov att både effektivisera 
verksamheter och fokusera på sådant arbete som har blivit eftersatt på grund av pandemin. 
Dilemmat för kommunerna blir därför att hålla tillbaka förväntningarna som eventuellt ökar till 
följd av de tillfälligt starka resultaten och se till att effektiviseringar görs för att klara en 
ekonomi i balans även framåt.   

Pandemins påverkan på samhällsekonomin  

Trots att pandemin fortfarande pågår befinner sig ekonomin i en återhämtningsfas. Under år 
2021 beräknas konjunkturen stärkas allt snabbare och prognosen för svensk BNP-tillväxt är 
dryga 3,3 %, vilket skulle innebära att raset från 2020 hämtas igen. De generella 
statsbidragen kommer dock att minska framåt och minskningen syns redan från år 2022 vilket 
ger kommunerna större ekonomiska utmaningar framöver.  

Det kommer att dröja flera år innan arbetsmarknaden är återhämtad efter pandemin. Det 
kommer att vara en stor utmaning att förbättra matchningen på arbetsmarknaden, genom 
utbildning och omskolning, för att bryta trenden för framförallt utsatta gruppers arbetslöshet. 
En del av de jobb som har gått förlorade kommer sannolikt inte tillbaka. Trots en tämligen 
snabb svensk konjunkturuppgång beräknas andelen arbetslösa i flera år överstiga nivån som 
gällde före pandemin. SKR räknar med att lågkonjunkturen ebbar ut först 2024. 

Demografisk utmaning  
Den demografiska utmaningen beror förenklat på att antalet personer i behov av 
välfärdstjänster ökar snabbare än antal invånare i yrkesför ålder vilka bidrar till kommunernas 
intäkter. SCB:s senaste befolkningsprognos visar att grupperna barn- och unga nu beräknas 
minska under den kommande 10-årsperioden jämfört med en ökning som redovisats i 
tidigare prognos. Dessutom ökar befolkningen i arbetsför ålder långsammare än tidigare 
prognostiserat. De närmaste 10 åren beräknas hela 56 % av den totala befolkningsökningen 
bestå av åldersgruppen 80 år eller äldre. SKR räknar grovt med att behoven av välfärd 
kommer att öka med 1 % per år under den närmsta tioårsperioden. Framförallt ses ett 
ökande behov hos äldreomsorgen då vi blir allt äldre och kan leva med fler och svårare 
sjukdomar. För att klara denna utmaning har flera åtgärder diskuterats, såsom en höjd 
pensionsålder, höjda skatter, arbetskraftsinvandring samt effektiviseringar. En enskild åtgärd 
kommer dock antagligen inte att räcka utan flera bidrag från en rad olika åtgärder kommer 
troligtvis att krävas.  
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Svensk arbetsmarknad 
Arbetsförmedlingens bedömning för år 2021 visar på en fortsatt ökning av arbetslösheten 
och långtidsarbetslösheten väntas öka till historiskt höga nivåer. Till följd av pandemin och 
dess effekter på svensk ekonomi och arbetsmarknad förväntar sig SKR en långsam 
återhämtning där Sverige inte är i balans igen förrän år 2024 men då på en högre 
arbetslöshetsnivå, 7,5 %, än innan pandemin. Krisen har slagit hårt mot branscher som hotell, 
restaurang och handel där tillfälliga anställningar är vanliga och där det finns många 
ingångsjobb. Krisen skyndar också på en strukturomvandling på arbetsmarknaden vilket 
leder till att vissa jobb inte kommer tillbaka.  

En annan möjlig effekt av den pågående pandemin är att synen på distansarbete troligen 
kommer att förändras och accepteras i större utsträckning på den svenska arbetsmarknaden. 
En förväntan finns från dagens medarbetare att kunna fortsätta arbeta flexibelt och mer 
hemifrån. Detta ställer högre krav på digitala arbetsprocesser men effekten blir dock en ökad 
attraktivitet hos arbetsgivare vilket förhoppningsvis gör det lättare att kompetenssäkra vissa 
funktioner framgent. 

Nyköping  
Innan utbrottet av corona var kommunens ekonomi ansträngd. Sverige var på väg in i en 
lågkonjunktur och kommunen hade underskott att hantera i delar av kommunens 
verksamheter. Samtidigt visar kommunens prognoser att Nyköpings befolkning fortsatt ökar 
vilket leder till ökade skatteintäkter men även högre kostnader. Enligt prognoser från bland 
annat SKR kommer den närmaste tiden bli ekonomiskt kärvare för kommunerna, bland annat 
då det generella statsbidraget kommer att minska redan från år 2022. Detta kommer att ställa 
allt högre krav på effektiviseringar bland annat i form av nya arbetssätt och prioriteringar. 
Kortsiktigt förväntas arbetslösheten att stiga men Nyköping med sitt läge, diversifierade 
näringsliv, planerade infrastrukturprojekt och starkt nyföretagande bör kunna verka i motsatt 
riktning. Nyköping förväntas få en tillströmning av investeringar, arbetstillfällen och 
affärsresenärer när planerade större infrastrukturprojekt såsom Ostlänken och Resecentrum 
inleds.  

Effekter av pandemin  

Coronapandemin konstaterades nationellt etablerad i mars 2020 och har haft stor påverkan 
på Nyköpings kommun, både som samhälle och som verksamhet. Sörmland var tidigt hårt 
drabbat och vården blev snabbt svårt belastad. Utvecklingen av smittspridning av corona i 
Nyköpings kommun har i stort följt den för Sörmland. Flera verksamheter inom kommunen 
har drabbats hårt, både genom risk för och hantering av smittspridning, men också genom 
behovet av att planera och ställa om till distansundervisning inom skolan. Störst påverkan 
utifrån ett samhällsperspektiv och som i dagsläget är överblickbart är coronapandemins 
negativa ekonomiska konsekvenser för det lokala näringslivet. Detta beror på de 
verksamhets- och beteendemässiga anpassningar som skett utifrån nationellt utfärdade 
förbud och rekommendationer. 

Under 2021 pågick vaccinationsarbetet tillsammans med fortsatta nationella restriktioner. 
Alla personer över 18 år erbjöds vaccin under sommaren och under sensommaren 
påbörjades arbetet med vaccination av personer mellan 16–18 år i regionen. Även vid 
lättnader och vid återgång till mer ordinarie verksamhetsformer, väntas coronapandemin 
kunna innebära påverkan på kommunens verksamhet under en lång tid framöver. Inte minst 
med anledning av eventuella långsiktiga negativa effekter på samhället och folkhälsan. För 
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att ta höjd för en förväntad utveckling mot bakgrund av coronapandemins fortsatta påverkan 
på kommunen som verksamhet och samhälle, riktas blicken mot ett antal fokusområden.  

Folkhälsa  
Coronapandemin har påverkat folkhälsan på ett märkbart negativt sätt. Individer som hade 
sämre levnadsvanor och sämre socioekonomiska förutsättningar innan pandemin har också 
drabbats hårdast under pandemin. Nyköpings kommuns invånare har inom flera områden en 
sämre folkhälsa än landet i övrigt enligt SKR statistik, vilket innebär att det är ett viktigt 
område att fortsätta arbeta med. En försämrad folkhälsa i samhället i stort innebär som regel 
att fler barn och unga far illa, eller riskerar att fara illa på sikt. I synnerhet gäller det barn som 
redan lever i en utsatt hemmiljö. Det ställer krav på kommunens verksamheter att agera och 
följa upp vid oro för barns säkerhet och hälsa. Barn och ungas psykiska och fysiska hälsa 
behöver också bevakas efter en längre tid av ökad social isolering. 

Arbetsmarknad 
Nyköpings kommun, likväl som andra kommuner, drabbades hårt på arbetsmarknaden av 
coronapandemin. Det ser dock ljusare ut nu när halva 2021 har passerat jämfört med 2020. 
När vi jämför nyanmälda platser till Arbetsförmedlingen i Nyköping såg vi en stor ökning (74 
%) mellan juli 2020 och juli 2021 vilket är en bra indikator på att arbetsmarknaden börjar att 
återhämta sig efter 2020 års nedgång på grund av pandemin. Antalet arbetslösa har i 
Nyköping gått ned med 12,2 % från juli 2020 till juli 2021. Det innebär att drygt 300 personer 
färre var arbetslösa i juli 2021 jämfört med året innan. Däremot ökar långtidsarbetslösheten 
fortfarande. Personer som har varit utan arbete över ett år ökade med 20,5 % från juli 2020 till 
juli 2021.  SKR räknar med att arbetslösheten når sin peak under 2021 för att därefter 
långsamt sjunka. SKR prognostiserar dock en relativt hög nivå även kommande år; 7,5 % 
under år 2024. Detta kommer att vara en stor utmaning även för Nyköping. Behoven av 
omsorg och stödinsatser till invånare inom de sociala omsorgsverksamheterna, samt för 
arbetsmarknads- och utbildningsinsatser kan också komma att förändras och öka. 
Arbetslöshet, försämrad folkhälsa liksom ökad social utsatthet riskerar därmed leda till 
förhöjda samhällskostnader under lång tid framöver. 

Ekonomiskt bistånd  
I pandemins spår har arbetslösheten för gruppen med människor födda utomlands ökat 
ännu mer än för övriga grupper, vilket syns tydligt även i statistiken för ekonomiskt bistånd. 
Den vanligaste orsaken för behovet av ekonomiskt bistånd är arbetslöshet. I Nyköping har 
människor som fått ekonomiskt bistånd på grund av arbetslöshet ökat med 18 % från maj 
2020 till maj 2021, vilket är mer än både i länet och riket. Jämförelsen visar att antal hushåll är 
i behov av ekonomiskt bistånd har ökat med 13 % och antal barn under 18 år i hushåll med 
ekonomiskt bistånd har ökat med 23 % inom kommunen. Den negativa trenden fortsätter i 
Nyköping under 2021, tvärtemot trenden i Södermanland och riket där vi ser en positiv trend. 
Även den psykiska ohälsan har konstaterats öka under pandemin och förväntas öka även 
framöver vilket kan komma att leda till ökade volymer av biståndsbedömda insatser. Det 
behövs kraftfulla åtgärder att vända på utvecklingen. Kommunen har riktat fokus på det här 
området i såväl budgeten som i det kommande effektivitetsprojektet som SKR driver, som 
Nyköpings kommun deltar i under år 2021–2022.   

Motverka segregation  

Det är viktigt att motverka alla former av segregation i samhället. Känslan av trygghet och 
inkludering i samhället behöver stärkas, främst för unga, genom tidiga och samordnade 
insatser inom utbildningssystem, socialtjänst och kultur- och fritidsverksamhet enligt SKR.  
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Kommunen har idag betydande kostnader i form av ekonomiskt bistånd, 
arbetsmarknadsåtgärder och kostnader inom skolområdet samt indirekta kostnader i form av 
socialt utanförskap. Behov finns av fler kommunövergripande långsiktiga lösningar för 
mottagande och inkludering.  

Det lokala näringslivet 
Ett levande och bärkraftigt lokalt näringsliv gynnar kommunen, skapar arbetstillfällen, en 
levande stad och ger ökade skatteintäkter. Coronapandemin har slagit hårt mot flertalet av 
kommunens näringar och kommunen har utfärdat flera näringslivspaket för att stötta det 
lokala näringslivet genom krisen. Att eftersträva balans och tydlighet avseende kommunens 
roll att stötta näringslivet och bidra till samhällsåterhämtning, bidra till att allmänheten fortsatt 
följer nationella rekommendationer, samt att utföra kommunens tillsynsuppdrag är av stor 
vikt även framöver. Trots pandemin har Nyköpings kommun lyckats ro i hamn flera stora 
företagsetableringar vilket kommer att skapa ett stort antal nya arbetstillfällen i kommunen. 
Under 2021 offentliggjordes bland annat att det holländska fordonsbolaget Bosal etablerar 
en ny produktionsanläggning och ett kompetenscenter i Nyköping. Investeringarna planeras 
hamna runt 200 mnkr och kommer att skapa upp till 400 nya arbetstillfällen i kommunen. 
Dessutom startar det svenska elbåtsbolaget X Shore en ny båtfabrik i Nyköping. Fabriken 
kommer att ha en kapacitet på över 400 båtar per år, vilket uppskattas skapa över 100 nya 
arbetstillfällen. Fabriken väntas ha en full tillverkning av eldrivna fritidsbåtar under 2022. 
Även inom logistiketableringar har ett flertal satsningar presenterats under 2021.  

Nyföretagandets utveckling i kommunen är fortsatt starkt. Tillväxttakten i antal nystartade 
företag ökade kraftigt under 2021 jämfört med tidigare år (+17 % jämfört 2020 till och med 
maj) och ligger högre än riket. Tydligt är även att de satsningar som gjorts för att underlätta 
för nysvenskar att starta eget ger effekt. Antalet konkurser under första halvåret 2021 är lägre 
än året innan. 

Digitalisering 
Pandemin har även resulterat i att högre krav kommer att ställas på kommunens digitala 
tjänster, tillgänglighet och service för besökare, turister, invånare och näringsverksamheter. 
En ökad digitalisering förväntas också gynna skolan då digital undervisning kan stödja elever 
som har behov av extra anpassningar och där distansundervisning bedöms vara en bra 
läroform. Förändrade beteendemönster medför dock både möjligheter och risker. De 
lärdomar som gjorts under pandemin med nya lösningar och syn på hur arbete kan bedrivas 
kommer att tillvaratas. Samtidigt behöver risken beaktas för ökad ohälsa genom isolering, 
minskad effektivitet och produktionsbortfall när vardaglig struktur, interaktion och utbyten 
går förlorade. Den ökade digitaliseringen kommer troligtvis även att generera kostnader då 
ökade krav ställs på teknisk utrustning och kräver också resurser och kompetensutveckling. 

Befolkningsutveckling och konsekvenser  

Antalet invånare i Nyköping ökar och prognoser visar även framåt på en fortsatt tillväxt. 
Under 2020 ökade befolkningen i Nyköpings kommun; en ökning som var betydligt högre i 
kommunen jämfört både med länet och riket. Befolkningsökningen kräver en kontinuerlig 
utbyggnad av bostäder och infrastruktur. Under den senaste 10-årsperioden har Nyköping 
procentuellt sett varit en av de kommuner i Sverige som byggt flest nya bostäder. Under 
2020 färdigställdes också flest nya lägenheter någonsin i kommunen. Det höga byggandet 
fortsätter även framåt under budget- och planperioden då den ökande befolkningen medför 
en ökad efterfrågan på bostäder samt verksamhetslokaler för skola, barnomsorg och 
äldreomsorg. 
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Behovet av åtgärder förstärks också av den demografiska utvecklingen mot fler äldre och 
unga. Under den kommande tioårsperioden förväntas kostnaderna för barn och unga, 1–19 
år, i dagens priser att öka med 185 mnkr (13,7 %) och kostnaderna inom äldreomsorgen att 
öka med cirka 200 mnkr (28 %). Totalt innebär detta en kostnadsökning med nästan 400 
mnkr, det vill säga drygt 10 % av den totala budgeten inom Nyköpings kommun. 
Motsvarande förväntade kostnadsökning under den kommande treårsperioden är totalt sett 
för barn och unga och äldreomsorgen tillsammans nästan 100 mnkr.  

Framtida planerade infrastrukturprojekt  

Ostlänken är Sveriges största samhällsutvecklingsprojekt och första delen av en ny stambana 
för höghastighetståg. Den nya järnvägen kommer att öka kapaciteten i järnvägsnätet och 
minska restiden från Nyköping till Stockholm och Östergötland. Men kanske ännu viktigare, 
Ostlänken kommer att generera tillväxt för hela regionen. Ökad tillgänglighet till 
Stockholmsregionen och Östergötland innebär att Nyköping blir mer attraktivt för företag 
och nya invånare samt att arbetsmarknadsregionen vidgas ytterligare. Ostlänken kommer 
även att förbinda Sveriges tredje största utrikesflygplats, Stockholm Skavsta flygplats, med 
Stockholm och Arlanda och skapa potential för fler resenärer och företag på flygplatsen. För 
att möta utmaningen har kommunen pekat ut järnvägen som strategiskt viktig i gällande 
översiktsplan. I maj respektive juni 2018 fattade regeringen beslut om nationell plan för 
transportsystemet år 2018–2029 samt så kallad tillåtlighet vilket innebär att Ostlänkens 
lokalisering är prövad enligt Miljöbalken. Trafikverket är ansvarig myndighet för Ostlänken 
vilket innebär att det är Trafikverket som planerar och bygger järnvägen. Nyköpings kommun 
svarar på utredningar och tillhandahåller underlag.  

Kommunen tar hänsyn till Ostlänken i stadsplaneringen bland annat genom en förtätning av 
stadskärnan, utveckling av nya bostadsområden samt att skapa ett resecentrum i centrala 
Nyköping. Den 28 juli 2021 vann detaljplanen för Nyköpings resecentrum laga kraft. Ett 
förberedande arbete med rivning och marksanering påbörjades under 2021. Preliminär 
byggstart för det gemensamma arbetet med Trafikverket sker 2022. Byggskedet kommer att 
pågå från tre till fem år beroende på om alla delar kan byggas parallellt och samtidigt. Vissa 
delar byggs av Trafikverket, vissa av Nyköpings kommun. På Nyköpings resecentrum blir det 
enkelt att byta mellan tåg, buss, cykel och bil. Det ska vara en plats som upplevs som trygg 
och säker och som ska uppfylla invånarnas behov kopplade till resor. Det pågår också ett 
arbete med att planera för resecentrum på Stockholm Skavsta flygplats. 

Hållbar utveckling  

För Nyköpings kommun handlar hållbar utveckling om att skapa långsiktiga förutsättningar 
för en tillfredsställande livskvalitet och livsmiljö för varje invånare. Det handlar om jämlika 
villkor och att minska omotiverade sociala skillnader i människors livsförutsättningar, att 
uppnå jämlik hälsa och säkerställa trygghet, tillit, tillgänglighet, delaktighet och jämställdhet. 
Det handlar om att minska klimatpåverkan och att verka för förnybara och hållbara 
energikällor och material. Biologisk mångfald och ekosystemtjänster behöver värnas, liksom 
vatten av god kvalitet.  Resurser ska nyttjas effektivt och den cirkulära ekonomin bör främjas, 
därigenom skapas en hållbar konsumtion och produktion. Ekonomi och tillväxt betraktas 
därför primärt som medel för hållbar utveckling snarare än ett mål i sig. Arbetet kring detta 
pågår redan inom kommunen. 

  

https://www.regeringen.se/pressmeddelanden/2018/06/klartecken-for-utbyggnad-av-ostlanken/
https://nykoping.se/bo-bygga--miljo/byggprojekt/nykopings-resecentrum
https://nykoping.se/bo-bygga--miljo/byggprojekt/nykopings-resecentrum
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Ekonomi  
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Budgetramar  
Mnkr Bokslut 

2020 
Budget 

2021 
Budget 

2022 
Plan 

2023 
Plan 

2024 

Barn och ungdomsnämnden -1 379,3 -1 398,2 -1 459,5 -1 487,4 -1 523,8 

Kompetens- och 
arbetsmarknadsnämnden -66,5 -68,9 -87,7 -89,4 -91,5 

Kultur- och fritidsnämnden -124,9 -126,6 -129,6 -132,1 -135,3 

Vård- och omsorgsnämnden -1 143,1 -1 121,4 -1 166,5 -1 188,9 -1 217,9 

Social nämnden -265,2 -261,9 -270,2 -275,3 -282,1 

Miljö- och 
samhällsbyggnadsnämnden - skatt -112,7 -126,1 -128,6 -131,0 -134,2 

Överförmyndarnämnden -5,4 -7,0 -7,0 -7,1 -7,3 

Kommunstyrelsen -380,1 -442,1 -481,4 -494,2 -500,4 

Kommunfullmäktige -5,0 -6,0 -6,6 -6,7 -6,9 

Revisionsnämnden  -2,0 -2,0 -2,1 -2,1 -2,2 

Övriga nämnder1 -0,1 -0,2 -2,3 -2,3 -2,4 

Summa nämnder -3 484,3 -3 560,4 -3 741,5 -3 816,5 -3 904,0 

Skatteintäkter 2 639,0 2 678,9 2 806,8 2 902,0 2 991,3 

Generella statsbidrag  898,2 935,7 1 018,8 998,3 1 004,8 

Finansnetto -16,5 0,0 -2,7 -9,4 -11,1 

Övrigt 14,7 0,0 -4,9 3,7 -1,1 

Summa finansiering 3 535,4 3 614,6 3 818,0 3 894,5 3 983,9 

Resultat före försäljning av 
exploateringsfastigheter 51,1 54,2 76,5 78,0 79,9 

Försäljning exploateringsfastigheter2 45,9 43,0 74,0 140,0 91,0 

Redovisat resultat 97,0 97,2 150,5 218,0 170,9 

1 Kolumn för budget 2022 – Servicenämnd 100 tkr, Valnämnd 2 100 tkr och Jävsnämnd 100 tkr  

2 Den del av försäljningsintäkterna som ska finansiera investeringar inom exploateringsområden 
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Finansiell analys  
 Bokslut 

2020 
Prognos 

2021 
Budget 

2022 
Plan 

2023 
Plan 

2024 

Verksamhetens nettokostnader, 
mnkr* 

3 512 3 712 3 746 3 813 3 905 

Nettokostnadsutveckling1  3,8% 5,7% 0,9% 1,8% 2,4% 

Skatteintäkter och generella 
statsbidrag, mnkr 

3 537 3 692 3 826 3 900 3 996 

Utveckling av skatter och bidrag 4,8% 4,4% 3,6% 2,0% 2,5% 

Redovisat resultat, mnkr 51 10 151 218 171 

Redovisat resultat exklusive 
exploateringar, mnkr 

5 -23 77 78 80 

Resultat* /skatteintäkter och 
generella statsbidrag 

0,1% -0,6% 2,0% 2,0% 2,0% 

Soliditet 25,5% 24,2% 25,0% 27,1% 28,6% 

Soliditet inklusive samtliga 
pensionsförpliktelser 

7,6% 7,8% 10,2% 13,5% 15,9% 

Investeringsvolym efter avdrag för 
investeringsinkomster, mnkr 

314 591 491 533 530 

Självfinansieringsgrad 84,1% 37,4% 75,6% 85,0% 79,4% 

Självfinansieringsgrad 
skattekollektivet 

86,2% 37,6% 83,2% 93,2% 86,3% 

Nettoinvesteringar/invånare, kr 5 496 10 267 8 453 9 077 8 948 

Nettoinvesteringar/Skatter och 
bidrag 

8,9% 16,0% 12,8% 13,7% 13,3% 

Nettokoncernskuld, kr/invånare 100 642 107 777 108 697 111 888 114 431 

Befolkningsökning, antal 480 531 540 550 565 

Befolkningsökning 0,8% 0,9% 0,9% 0,9% 1,0% 
1 Exklusive exploateringsresultat 
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Sammanfattning  

Nyköpings kommun budgeterar ett resultat för 2022 på +151 mnkr, +77 mnkr bortsett från 
försäljningsintäkterna för exploateringsfastigheter. Utvecklingen av skatter och bidrag 
budgeteras till 3,6 % för år 2022 vilket är lägre än föregående år men högre än för åren 
2023–2024.  

Nyköpings totala nettoinvesteringar beräknas under budget- och planperioden uppgå till i 
genomsnitt 518 mnkr per år, vilket är högre än den faktiska investeringsvolymen de senaste 5 
åren. Självfinansieringsgraden av investeringar för skattekollektivet beräknas uppgå till 84 % 
under 2022 och ökar därefter under planperioden.  

Under budget- och planperioden beräknas nettoinvesteringarna för skatte- och 
avgiftskollektiven uppgå till 26 tkr per invånare medan nettokoncernskulden per invånare 
ökar med 7 tkr. Det stärker soliditeten och möjliggörs genom att budgeterade resultat 
uppnås. 

Väsentliga förändringar i nämndernas budgetramar  

Nämndernas budgetram 2022 ökar med cirka 191 mnkr jämfört med ramen 2021, varav 
löneökning och övrig inflation uppgår till 57 mnkr. Alla nämnder har fått kompensation för 
löneökning, 2 %, och övrig inflation, 1 %. De största ökningarna syns hos Barn- och 
utbildningsnämnden, Vård- och omsorgsnämnden, Kompetens- och arbetsmarknads-
nämnden samt kommunstyrelsen. De främsta orsakerna till de utökade ramarna beskrivs 
kortfattat nedan. 

Barn- och utbildningsnämnden  
Nämnden kompenseras med 19 mnkr för ökade volymer i verksamheterna. Vidare beror 
ökningen på att kostnaden för måltider ökar, -en ökning av ramen med drygt 13 mnkr. 

Vård- och omsorgsnämnden 
Nämnden ser ett ökat behov inom hemsjukvården, personlig assistans och LSS vilket 
beräknas ge ökade kostnader på 16 mnkr. Planer finns även för ett nytt gruppboende 2022 
till en kostnad av 5 mnkr. 

Kompetens- och arbetsmarknadsnämnden 
Nämnden får en utökad budgetram med 17 mnkr för att vidta ytterligare åtgärder som syftar 
till att få in medborgare på arbetsmarknaden och därigenom minska försörjningsstödet. 
Utökningen ska också användas för extra satsningar inom vuxenutbildning.  

Kommunstyrelsen 
Kommunstyrelsens ramökning beror främst på en ökad kostnad för kollektivtrafik (8 mnkr), 
kostnad för kommunens nya ridhusanläggning (5 mnkr), centrala medel för satsning på barn 
och unga och en ökning av friskvårdsbidraget motsvarande det sänkta PO-pålägget (6 mnkr). 
I syfte att minska administration och öka effektiviteten har även beslut fattats att upphöra med 
viss del av interndebiteringen och låta kostnaden tas centralt. Det avser främst gemensam 
kundservice (4 mnkr) och vaktmästeritjänster (3 mnkr). 

Skatteintäkter, nettokostnadsutveckling och befolkningstillväxt  

Skatter och bidrag beräknas öka med 3,6 % under 2022 och därefter cirka 2 % per år för 
planperioden. Den högre ökningen mellan 2021–2022 beror på en ökning av de generella 
statsbidragen under 2022, vilka därefter kommer att sjunka under planperioden.  
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Kommunens nettokostnader, exklusive exploateringsresultat, beräknas öka med i genomsnitt 
1,7 % under perioden. Förväntade löneökningar och volymökningar, främst inom skola och 
vård och omsorg, är den främsta orsaken till nettokostnadsökningen. Se även avsnitt ovan 
kring väsentliga förändringar i nämndernas budgetramar.  

Befolkningstillväxten bedöms bli 0,9 % per år under budget- och planperioden, vilket är 
betydligt högre än riksgenomsnittet. 

Årets resultat  

Kommuner behöver, enligt kommunallagen, redovisa ett positivt resultat varje år. Om så inte 
blir fallet behöver underskottet återställas inom 3 år enligt lagen om god ekonomisk 
hushållning. Förutom att kommunen inom en treårsperiod ska ha balans mellan sina 
kostnader och intäkter, det så kallade balanskravet, så finns det argument för att dessutom ha 
ett positivt resultat med 2 %, eller minst inflationsökningen av de materiella 
anläggningstillgångarna. Det ger utrymme för att över en längre tid skattefinansiera större 
delen av normal investeringsvolym och innebär att kommunens kort- och långsiktiga 
finansiella handlingsutrymme, i form av likviditet och soliditet, behålls.  

Under 2019 ändrade kommunen redovisningsprincip för exploateringar vilket innebär ett 
mer varierat resultat och ökade investeringsutgifter. För fortsatt kontroll av balanskravet inom 
kärnverksamheten redovisas ett resultat före försäljningsintäkter av exploateringar, och ett 
resultat efter.  

Resultat före exploateringsintäkter bedöms bli 77 mnkr för 2022 och 78 mnkr respektive 80 
mnkr för respektive år under planperioden. Resultaten motsvarar 2 % av skatter och generella 
statsbidrag per år för budget- och planperioden. De positiva resultaten från 
exploateringsförsäljningar kommer att användas till att finansiera investeringar inom 
exploateringsområden.  

Känslighetsanalys  

Budget är en prognos över kommande kostnader och intäkter och innehåller alltid flera 
osäkerhetsfaktorer. Här nedan finns de största osäkerhetsfaktorerna samlade. Prognoser över 
kostnads- och intäktsutveckling som används som underlag för budgeten görs ofta långt 
innan budgetåret, och eventuella förändringar i ekonomisk utveckling globalt, nationellt och 
på lokalnivå påverkar direkt eller indirekt kommunens budget. Till exempel baseras 
prognosen över utveckling av skatteintäkter år 2022–2024 på SKR:s prognos från augusti 
2021. Hur skatteintäkter utvecklas kommande åren är i sin tur beroende av antalet faktorer 
såsom konjunkturläget, befolkningsutveckling och läget på arbetsmarknaden. 

 
Påverkansfaktorer Mnkr 

Nettokostnadsförändring 1%  +/- 35,0 
Löneförändring 1% +/- 24,7 
Prisförändring 1% (Inflation) +/- 7,5 
Förändring ekonomiskt bistånd 10% +/- 7,8 
Förändring skatteintäkter och statsbidrag vid förändring av 
invånarantalet med 100 personer +/- 6,8 

Förändring skatteprognos 1% +/- 37,0 
Förändring av utdebitering 25 öre (Skatteintäkter) +/- 3,9 

Förändring av räntenivån 1% +/- 27,0 
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Budgeterad investeringsvolym 

Omfattningen av kommunens investeringar begränsas ytterst av kommunkoncernens 
finansiella utrymme. Utrymmet påverkas av koncernens resultat och kreditvärdighet. De 
fastställda finansiella målen begränsar omfattningen ytterligare. De budgeterade 
investeringsramarna för kommunen är framtagna så att de ryms inom kommunkoncernens 
finansiella utrymme och till en bibehållen soliditet och relativt hög självfinansieringsgrad.  

Stora investeringar innebär omfattande planering och synkronisering med både egna och 
externa aktörer. Framförhållning och god beredskap för ändrade förutsättningar bör vara 
ledord i processen. Det är viktigt att den ekonomiska planeringen är långsiktig så att dagens 
beslut om investeringar inte begränsar nödvändiga investeringar i morgon. Därför är 
investeringsramarna framtagna till och med år 2026 (två år utanför planperioden) för att ge 
förutsättningar för en mer långsiktig investeringsplan. 

Med angivna ramar kommer kommunens samlade investeringsvolym under åren 2021–2026 
vara i snitt 626 mnkr per år, vilket är en betydligt högre volym än det faktiska utfallet de 
senaste fem åren där volymen i snitt varit 376 mnkr. Det finns alltid en skillnad mellan faktiskt 
utfall och önskad investeringsnivå och orsakerna är flera. Målsättningen bör dock vara att 
hålla investeringsplanen då förseningar kan innebära kortsiktiga kostnadskrävande lösningar. 

Anledning till den ökade investeringsvolymen är bland annat en intensifiering av byggandet 
av Resecentrum med därtill kopplade delprojekt (330 mnkr), byggande av nya Oppeby skola 
med ny idrottsanläggning (390 mnkr), men också ett antal förskolor, gruppbostäder och 
andra omsorgsboenden. Ytterligare en orsak är att objekt som eventuellt kan tänkas bli 
finansiell leasing. De har i tidigare investeringsplaner inte varit medräknade. 

Omfattningen av investeringar inom exploateringsområden har under budgetperioden 
begränsats till att inte överstiga inkomna försäljningsintäkter och exploateringsersättning 
under samma period. 

Självfinansieringsgraden av investeringar  

Självfinansieringsgraden av investeringarna mäter hur stor andel av investeringarna som kan 
finansieras med årets resultat före avskrivningar. En självfinansieringsgrad på 100 % skulle 
innebära att kommunen kan finansiera samtliga investeringar som är genomförda under året, 
vilket i sin tur innebär att kommunen inte skulle behöva låna till investeringarna och att 
kommunens långsiktiga finansiella handlingsutrymme stärks. 

Inom kommunen hanteras investeringar för både avgiftskollektiv och skattekollektiv, till 
skillnad mot andra kommuner där avgiftskollektiven ofta ligger i egna bolag. 
Avgiftskollektiven lyder under en egen lagstiftning, vilket bland annat innebär att vinster inte 
får sparas men också att avgifterna kan höjas i takt med kostnaderna. Om en 100 % 
självfinansieringsgrad skulle eftersträvas i avgiftskollektiven innebär det en för låg 
investeringsnivå. De nuvarande tillgångarna skulle inte kunna upprätthållas. Om vi till det 
lägger en ökande befolkning, infrastruktursatsningar och att det inom VA-området i hela 
Sverige finns en stor underhållsskuld i form av ledningsförnyelse, så vore ett mål på 100 % 
självfinansieringsgrad inte förenligt med god ekonomisk hushållning. 

Investeringar inom skattekollektivet är sällan kopplade till ökade intäkter eller ekonomisk 
vinning utan utgörs ofta av någon form av nytta för kommuninvånarna. Detta innebär att 
omfattningen av investeringarna inte bör öka mer än vad kommunen själv kan finansiera, för 
att inte belasta kommande generationer. En självfinansieringsgrad inom kollektivet på minst 
86 % under perioden bedöms som en rimlig nivå för att kommunen ska ha en tillräckligt god 



18 

investeringstakt för att möta demografiska förändringar men ändå en rimlig lånenivå för att 
inte försämra den långsiktiga finansiella styrkan. 

Riskkontroll  

Soliditeten är ett mått på kommunens långsiktiga finansiella handlingsutrymme. Den visar hur 
stor del av kommunens tillgångar som har finansierats med eget kapital. Ett viktigt kriterium 
för god ekonomisk hushållning är att soliditeten över en längre period inte försvagas. Enligt 
god ekonomisk hushållning är målet att kommunens soliditet inklusive samtliga 
pensionsförpliktelser ska vara positiv. Soliditeten inklusive samtliga pensionsförpliktelser och 
löneskatt beräknas under budget- och planperioden öka från 10 % till 16 %.  

Långfristiga lån  

Med hänsyn till budgeterat resultat och investeringar är det inte möjligt att amortera under 
budget- och planperioden. Kommunkoncernens lån beräknas istället öka till ca 5,4 mdkr fram 
till och med 2024.  

Kommunalskatt  

År 2021 uppgår Nyköpings skattesats till 21,42. Skattesatsen har varit oförändrad sen 2004, 
bortsett från den skatteväxling med Region Sörmland som gjordes 2010 och 2019.  

God ekonomisk hushållning och balanskravsutredning med 
resultatutjämningsreserv  

Kommuner har sedan 1992 års kommunallag trädde i kraft, krav på sig att verksamheten 
bedrivs enligt god ekonomisk hushållning. Under år 2000 tillkom balanskravet och under 
2013 infördes en möjlighet till resultatutjämningsreserver (RUR). Samtliga av dessa 
lagstiftningskrav ska följas upp i årsredovisningens förvaltningsberättelse.  

Nyköpings kommun fattar beslut om finansiella mål och verksamhetsmål för god ekonomisk 
hushållning enligt kommunallagen genom beslut om KF budget. Utgångspunkten är att varje 
generation ska bekosta den kommunala service som konsumeras och därigenom lämna över 
en kommun med ett oförändrat eller förbättrat finansiellt handlingsutrymme till kommande 
generationer. Ekonomisk hållbar utveckling mäts genom flera indikatorer som kommenteras 
ovan i detta kapitel. Men även genom finansiella mål och indikatorer som beskrivs under 
Kommunfullmäktiges styrning nedan. Planen för de verksamhetsmässiga målen och 
uppdragen för god ekonomisk hushållning återfinns också i kapitlet för Kommunfullmäktiges 
styrning nedan.  

Balanskravet innebär i korthet att kommunen ska besluta om en budget där intäkterna 
överstiger kostnaderna. Om resultatet ändå blir negativt i bokslutet är huvudprincipen att 
underskottet ska kompenseras med motsvarande överskott inom tre år och att 
kommunfullmäktige i en plan ska ange hur det ska ske. För att hantera detta finns för 
kommunen en möjlighet att använda sig av en resultatutjämningsreserv (RUR). Syftet med 
RUR är att kunna reservera medel för att täcka underskott vid ett senare tillfälle när 
skatteunderlagsutvecklingen är svag. Med RUR kan kommunen vid en tillfällig 
intäktsdämpning undvika kortsiktiga neddragningar av verksamheter som eventuellt senare 
måste byggas upp igen. Avsikten är således att inte skjuta upp långsiktigt nödvändiga beslut 
om en verksamhet eller ekonomin i stort, det vill säga inte hämma åtgärder som är viktiga ur 
effektivitetssynpunkt. 16,1 mnkr avsattes till RUR i bokslut 2020 och planeras att inte 
användas under budget- och planperioden. 
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Kommunfullmäktiges styrning 

Politisk styrning  

Kommunkoncernen  

Kommunkoncernen omfattar Nyköpings kommun med dess nämnder och förvaltning samt 
aktiebolag och förbund i vilka kommunen har ett bestämmande inflytande eller betydande 
inflytande. 

Kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktige är kommunkoncernens högsta beslutande organ med 61 ledamöter och 
33 ersättare och utses vid allmänna val, vart fjärde år. Hur mandaten fördelas mellan olika 
partier framgår nedan. Kommunen styrs av Socialdemokraterna, Centerpartiet och 
Miljöpartiet i samarbete. 

Mandatfördelning 2019–2022  
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Vision 2030  

Visionen är en politisk viljeinriktning som visar synen på hur Nyköpings kommunala 
verksamheter ska utvecklas fram till 2030. Visionen är vägledande när kommunens 
verksamheter planeras och genomförs. 

 

Nyköping är en hållbar och växande kommun som tar vara på sina unika möjligheter. Det 
geografiska läget i en stark tillväxtregion med både lokal och internationell närhet gör 
Nyköping attraktivt. 

Med förbättrade kommunikationer är Nyköping en integrerad del av Stockholm – 
Mälardalen. Ökad regional och internationell rörlighet är en del av vardagen. 

Nyköping erbjuder livskvalitet med trivsamma boendemiljöer, välutbyggd 
samhällsservice och ett stort utbud av kultur- och fritidsaktiviteter. I Nyköping är det nära 
och tryggt att leva i livets alla skeden. 

Det är enkelt för företagare att förverkliga sina idéer i Nyköping. Genom 
befolkningstillväxten och en god tillgång på mark för etablering skapas förutsättningar 
för ett rikt näringsliv. Här står utbildning och kunskap i centrum för ett livslångt lärande. I 
Nyköping finns framtidstro. Nyköping går före och byggs för ökad social sammanhållning 
och grön omställning. 
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God ekonomisk hushållning  

Enligt kommunallagen ska kommunen i samband med budgeten ange finansiella mål för god 
ekonomisk hushållning, se målområde ”Effektiv organisation”. De kommenteras också i den 
finansiella analysen. 

För att säkerställa att resurserna i verksamheten används rätt och på ett effektivt sätt, ska 
kommunen också ange verksamhetsmål för god ekonomisk hushållning. Kommunfullmäktige 
har identifierat mål och uppdrag för styrning av kommunens verksamheter under perioden 
2022–2024.  

Så arbetar vi för Nyköpingsborna  

I Nyköpings kommun styrs och utvecklas organisationen utifrån vår vision och värdegrund, 
med en tydlig roll- och ansvarsfördelning, målområden samt genom mål och uppdrag. 

Nyköpings kommuns främsta uppgift är att svara upp mot lagstiftning, nationella mål och 
medborgarnas förväntningar på kommunens verksamheter. Nämndernas ansvarsområden 
framgår av de reglementen som kommunfullmäktige beslutat om. 

Kommunfullmäktige följer nämndernas resultat årsvis, bland annat utifrån nyckeltal som 
redovisas i form av officiell statistik, till exempel KKiK Kommunens kvalitet i korthet, 
brukarundersökningar och Svensk näringslivs årliga ranking. Synpunkten, kommunens 
gemensamma system för att fånga upp beröm, förslag och klagomål, är ytterligare en 
informationskälla för verksamhetsutveckling. 

Omvärldsanalys av statistik och inkomna synpunkter utgör viktiga områden för 
kommunfullmäktiges prioriteringar kommande år. 

Verksamhetsstyrning  
I Nyköpings kommun pågår ett arbete med att utveckla styrmodellen. Införandet påbörjades 
redan i KF budget 2021 med nya målområden och mål och sker stegvis i kommande 
budgetar. En styrmodellsbeskrivning är under framtagning och fortsatt anpassning av 
budgeten kommer att göras i KF budget 2023. 

Styrning och ledning  

Styrning och ledning ska stärka den demokratiska processen och utveckla en effektiv och 
rationell drift.  

Kommunfullmäktige ger genom budget och dess målområden, mål och uppdrag 
förutsättningarna för nämnderna och kommunstyrelsen att prioritera inom och samordnat 
mellan sina ansvarsområden. Kommunstyrelsen har i uppdrag att sammanhållet ansvara för 
personal, lokaler, utrustning och investeringar.  

De kommunala nämnderna omhändertar styrning från kommunfullmäktiges budget, 
formulerar mål, uppdrag och anger ramar och villkor för verksamhet som genomförs av 
kommunala och privata utförare. Mål och uppdrag utgår från VAD som ska utföras. HUR 
dessa uppdrag omsätts i praktiken hanteras av verksamhet, oavsett om det är i kommunal 
eller privat verksamhet. 

Kommunens avtal om partssamverkan ska också ge stöd åt den medskapande arbetsplatsen 
och har till uppgift att följa och säkra utvecklingen av bland annat arbetsplatsträffar, ledar-, 
kompetens- och organisationsutveckling, jämställdhet, systematiskt arbetsmiljöarbete, 
förslagsverksamhet samt partsgemensamma utbildningar.  
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Mål- och uppdragsorienterad styrning  

Utgångspunkten för kommunens mål- och uppdragsorienterade styrning är kommunens 
vision och kommunens målområden. Kommunen tillämpar en målorienterad styrning med 
övergripande mål för kommunens grundverksamhet där utveckling sker genom ständiga 
förbättringar, samt en mer uppdragsorienterad styrning för större utvecklingsinsatser och 
särskilda politiska fokusområden.  

För att följa hur arbetet med ständiga förbättringar går inom verksamheterna följs ett antal 
nyckeltal/indikatorer upp under kommunens verksamhetsområden. Nyckeltalens utveckling 
över tid analyseras och slutsatserna från analysen bidrar till underlag för kommande års 
prioriteringar av utvecklingsbehov. 

Kommunfullmäktiges uppdrag som riktas till nämnder och kommunstyrelse finns uttryckta i 
form av särskilda uppdrag. De särskilda uppdragen är ofta begränsade i tid och omfattning 
och kan ha sin utgångspunkt i kommunens övriga styrdokument, vara ett utvecklingsområde i 
politisk fokus, eller vara initierade av kommunens utskott.  

För att uppnå kommunfullmäktiges mål och genomföra uppdrag tillsätter nämnder och 
verksamheter aktiviteter med ansvariga och tidplan för genomförande.  

Planering och uppföljning  

Årlig planering av verksamhet och ekonomi 
Årets planeringsprocess inleds på våren med en gemensam budget-kickoff där 
kommunalråd, nämnder och verksamheter tillsammans analyserar tidigare årsresultat, 
erfarenheter, omvärldsbevakning, trender och önskemål om kommunens utveckling. Analys 
av volymutveckling och verksamhetsbehov görs på en övergripande nivå. Resultatet från den 
gemensamma budget-kickoffen sammanfattas och utgör sedan grund för fortsatt 
planeringsarbete. Verksamheten bidrar med inspel kring ekonomiska förutsättningar under 
förberedande budgetdialoger och politikerna tar sedan ställning kring fokusområden, 
prioriteringar och ekonomiska ramar i politiska budgetdialoger. Årets planeringsprocess 
avslutas med framtagning och beslut av kommunfullmäktiges budget samt av framtagning 
och beslut av nämndernas beställningar till verksamheterna för det kommande året. 
Verksamheterna genomför sedan detaljplanering baserad på de prioriteringar och 
ekonomiska ramar som politikerna tagit ställning till. 

Uppföljning och rapportering 
Kommunstyrelsen följer upp kommunfullmäktiges budget och nämndernas beställningar 
under året vad gäller ekonomi och verksamhet. Nämnder, verksamheter och centrala 
ekonomifunktionen analyserar och kommenterar då målområden, mål och uppdrag samt 
ekonomiskt utfall i jämförelse med verksamhetsplan, budget och prognos.  

Kommunens lagstadgade uppföljning görs till kommunstyrelsen och kommunfullmäktige i 
form av en delårsrapport för perioden januari-augusti och en årsredovisning för perioden 
januari-december. I rapporterna sammanställs resultat från analys och rapportering för 
kommunen baserad på övergripande ekonomi- och verksamhetsanalys, samt nämnd- och 
omvärldsanalys. 
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Målområden  

1. Målområde Kultur och fritid 

Med ett rikt, tillgängligt och varierat kultur- och fritidsliv ge människor upplevelser, kunskaper 
och sammanhang som bidrar till livskvalitet såväl hälsofrämjande som socialt. Ett kultur- och 
fritidsliv vilket stärker möjligheterna för människor att bli delaktiga och aktiva i civilsamhället. 
Ett levande och aktuellt kulturarv som bevaras, tillgängliggörs och utvecklas. Ge konst och 
kultur en plats i det offentliga rummet för att skapa en attraktiv livsmiljö som ger en känsla av 
sammanhang och trygghet. Ett Nyköping som tillhandahåller hög tillgänglighet genom 
lokalers och fritidsområdens fysiska beskaffenhet samt med god tillgång till information och 
ett gott bemötande. 

1.1. Verksamhetsområde Idrott, motion och fritid  

Indikatorer Källa 

Indikatorer för att följa grunduppdragets utveckling genom ständiga förbättringar:  

Andel som anser att möjligheten för invånare att nyttja kommunens idrotts- och 
motionsanläggningar är ganska bra eller mycket bra 

SCB 
medborgar-
undersökning 

 

 

Särskilda uppdrag Beskrivning Uppdrags-
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) 

Förstärka och 
kvalitetssäkra den öppna 
ungdomsverksamheten 

I egen regi och i samverkan med 
civilsamhället möta ungdomars behov av 
öppna, kreativa och jämställda 
mötesplatser och verksamheter. 

KFN D+H 

 
  

 Önskat resultat: 

Uppdrags- 
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) Mål  År 2022 År 2023 År 2024 

Hög andel medborgare 
vilka är nöjda med utbudet 
av idrotts- och 
motionsanläggningar i 
kommunen 

Förbättring 
jämfört med 
föregående 
år 

Förbättring 
jämfört med 
föregående 
år 

Förbättring 
jämfört med 
föregående 
år 

KFN H 

Hög andel nöjda 
medborgare avseende 
fritidsaktiviteter i 
kommunen. 

Förbättring 
jämfört med 
föregående 
år 

Förbättring 
jämfört med 
föregående 
år 

Förbättring 
jämfört med 
föregående 
år 

KFN H 
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1.2. Verksamhetsområde Kultur 

Indikatorer Källa 

Indikatorer för att följa grunduppdragets utveckling genom ständiga förbättringar:  

Andel som anser att kommunens utbud av aktiviteter på biblioteken är ganska bra 
eller mycket bra  

SCB 
medborgar-
undersökning 

 

 

  

 Önskat resultat: 

Uppdrags-
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) Mål  År 2022 År 2023 År 2024 

Hög andel medborgare i 
kommunen som är nöjda 
med kommunens 
kulturverksamhet 

Förbättring 
jämfört med 
föregående 
år 

Förbättring 
jämfört med 
föregående 
år 

Förbättring 
jämfört med 
föregående 
år 

KFN H 
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2. Målområde Näringsliv och arbete 

I Nyköping finns en stark framtidstro och ett företagsvänligt klimat. Grunden för Nyköpings 
näringslivstillväxt är att det befintliga näringslivet och entreprenörer har goda förutsättningar 
och är stolta ambassadörer. Nyköping arbetar proaktivt för att attrahera nya företag och 
investerare som vill satsa långsiktigt i kommunen vilket kompletterar befintligt utbud och 
stärker kommunens profil. Ett starkt lokalt näringsliv skapar förutsättning för en levande 
kommun dygnet runt och året om - en livfull stadskärna och landsbygd. 

Att Nyköpings kommuns invånare har arbete och egen försörjning och att företagen har 
arbetskraft är en grundförutsättning för en hållbar social- och ekonomisk utveckling. En nära 
samverkan mellan offentliga aktörer, näringslivet och den idéburna sektorn är en 
förutsättning för att både personer med behov av stöd ska finna en plats på 
arbetsmarknaden och att företagen ska få sina behov av arbetskraft tillgodosedda.  

2.1. Verksamhetsområde Företagande  

Indikatorer Källa 

Indikatorer för att följa grunduppdragets utveckling genom ständiga förbättringar:  

Företagsklimat enligt ÖJ (Insikt) - Totalt, NKI Kolada   

Mängd och typ av tillgänglig detaljplanerad företagsmark Egen statistik 

Andel invånare 25–64 år med eftergymnasial utbildning  Kolada 

 

 

2.2. Verksamhetsområde Arbetsmarknad  

Indikatorer Källa 

Indikatorer för att följa grunduppdragets utveckling genom ständiga förbättringar:  

Antal deltagande i kommunala arbetsmarknadsåtgärder Kolada 

 Önskat resultat: 

Uppdrags-
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) Mål  År 2022 År 2023 År 2024 

Det är enkelt och 
attraktivt att 
etablera, starta, 
utveckla och driva 
företag i Nyköping 

NKI-resultat för 
alla 
delområden 
ska vara högre 
än 70 

NKI-resultat för 
alla 
delområden 
ska vara högre 
än 70 

NKI-resultat för 
alla 
delområden 
ska vara högre 
än 70 

KS H 

 Mängd och typ 
av tillgänglig 
detalj-planerad 
företagsmark 
ska öka 

Mängd och typ 
av tillgänglig 
detalj-planerad 
företagsmark 
ska öka 

Mängd och typ 
av tillgänglig 
detalj-planerad 
företagsmark 
ska öka 

KS H 

 Andel med 
efter-
gymnasial 
utbildning ska 
öka 

Andel med 
efter-
gymnasial 
utbildning ska 
öka 

Andel med 
efter-
gymnasial 
utbildning ska 
öka 

KS H 
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Indikatorer Källa 

Andel vuxna biståndsmottagare med försörjningshinder på grund av arbetslöshet  Kolada 

Nettokostnad arbetsmarknadsåtgärder, kr/invånare Kolada 

Resultat vid avslut i kommunens arbetsmarknadsverksamhet, andel deltagare som börjat 
arbeta eller studera 

Kolada 

 

 

Särskilda uppdrag Beskrivning Uppdrags-
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) 

Öka samarbetet med 
sociala företag 

Uppdraget ska bedrivas i samverkan med 
Jobbtorg Nyköping, Campus Nyköping, 
Upphandlingsenheten och Tekniska 
divisionen och syftar till att under 2022 ta 
fram en lämplig metodik och ta initiala steg 
för att öka samarbetet med sociala företag. 
Framtagen metodik ska under 2023 
implementeras och ett utvecklat samarbete 
med sociala företag ska fungera under 2024.   

KAN D+H 

Sammanhållen och 
smidig praktikförmedling 
för bättre flöde in på 
arbetsmarknaden 

För att lyckas med nödvändig kompetens-
försörjning för offentlig och privat sektor i 
Nyköping på kort och lång sikt krävs ökad 
och förenklad samverkan mellan 
utbildningsanordnare, jobbförmedlare och 
näringslivet. Det går att åstadkomma 
smidigare processer med relativt enkla medel 
och avser därför att utveckla en sådan 
plattform. Näringslivsenheten föreslås leda 
uppbyggnadsarbetet och Campus tar över 
när det är klart. Start under 2021 och klart 
under 2022. 

KAN H 

 Önskat resultat: 

Uppdrags-
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) Mål  År 2022 År 2023 År 2024 

Fler personer med 
försörjningsstöd deltar i 
utbildning- och 
arbetsmarknadsinsatser i 
Nyköpings kommun 

Andel med 
försörjnings-
stöd på grund 
av 
arbetslöshet 
och som 
saknar 
inkomst har 
minskat i 
jämförelse 
med 
föregående 
år. 

Andel med 
försörjnings-
stöd på grund 
av 
arbetslöshet 
och som 
saknar 
inkomst har 
minskat i 
jämförelse 
med 
föregående 
år. 

Andel med 
försörjnings-
stöd på grund 
av 
arbetslöshet 
och som 
saknar 
inkomst har 
halverats 
jämfört med 
år 2020 

KAN D+H 
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2.3. Verksamhetsområde Vuxenutbildning  

Indikatorer Källa 

Indikatorer för att följa grunduppdragets utveckling genom ständiga förbättringar:  

Andel invånare 25–64 år med gymnasial utbildning Kolada 

Andel invånare 25–64 år med eftergymnasial utbildning  Kolada  

 

 

  

 Önskat resultat: 

Uppdrags-
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) Mål  År 2022 År 2023 År 2024 

Utbildningsnivån hos 
kommunens invånare ska 
höjas  

Andel 
invånare med 
gymnasial 
och efter-
gymnasial 
utbildning ska 
ha ökat 
jämfört med 
föregående 
år 

Andel 
invånare 
med 
gymnasial 
och efter-
gymnasial 
utbildning 
ska ha ökat 
jämfört med 
föregående 
år 

Andel 
invånare 
med 
gymnasial 
och efter-
gymnasial 
utbildning 
ska ha ökat 
jämfört med 
föregående 
år 

KAN H 
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3. Målområde Social omsorg 

De sociala insatserna ska främja medborgarnas trygghet, jämlikhet och aktiva deltagande i 
samhällets gemenskap. Verksamheten ska bedrivas rättssäkert med individen i fokus och i 
god samverkan med andra myndigheter, ideella krafter och anhöriga. Personalen är 
verksamheternas viktigaste resurs som tillsammans med välfärdsteknik ska klara ett av 
samhällets viktigaste uppdrag för ett socialt och ekonomiskt hållbart Nyköping.  

3.1. Verksamhetsområde Särskilda boenden för äldre  

Indikatorer Källa 

Indikatorer för att följa grunduppdragets utveckling genom ständiga förbättringar:  

Invånare 80+ i särskilt boende, andel (%) (kommunal och privat regi) Kolada 

Brukarbedömning särskilt boende äldreomsorg, helhetssyn, andel (%) (kommunal och 
privat regi) 

Kolada 

Kostnad särskilt boende äldreomsorg, kr/invånare 80+ (kommunal och privat regi) Kolada 

 

 

3.2. Verksamhetsområde Hemtjänst  

Indikatorer Källa 

Indikatorer för att följa grunduppdragets utveckling genom ständiga förbättringar:  

Invånare 80+ hemtjänst i ordinärt boende, andel (%) (kommunal och privat regi) Kolada 

Brukarbedömning hemtjänst i ordinärt boende, helhetssyn, andel (%) (kommunal och 
privat regi) 

Kolada 

Personalkontinuitet, antal personer som en hemtjänsttagare möter under 14 dagar, 
medelvärde (kommunal och privat regi) 

Kolada 

Kostnad ordinärt boende äldreomsorg, kr/invånare 80+ (kommunal och privat regi) Kolada 

 Önskat resultat: 

Uppdrags- 
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) Mål  År 2022 År 2023 År 2024 

Varje hyresgäst på 
särskilda boenden ska 
få sina individuella 
behov tillgodosedda 
med fokus på det 
funktionsbevarande 
och ska fortsätta att 
själv göra det han/hon 
klarar. Syftet är att få 
bästa möjliga 
livskvalitet med 
bevarade förmågor 
utifrån varje hyresgästs 
egna förutsättningar, 
inom ramen för "skälig 
levnadsnivå" 

Ett 
förändrings-
arbete ska ha 
startat med 
målet att 
varje 
hyresgäst ska 
ha ett 
individuellt 
beslut utifrån 
sina behov 
på samma 
sätt som 
inom 
hemtjänsten 

Det för-
beredande 
förändrings-
arbetet ska 
vara klart och 
genomförande 
ha påbörjats 

Samtliga 
hyresgäster 
ska ha ett 
individuellt 
beslut utifrån 
sina behov 
på samma 
sätt som 
inom 
hemtjänsten 

VON D+H 
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3.3. Verksamhetsområde Funktionsnedsättning  

Indikatorer Källa 

Indikatorer för att följa grunduppdragets utveckling genom ständiga förbättringar:  

Invånare 0–64 år med särskilt boende funktionsnedsättning, andel (%) (kommunal och 
privat regi) 

Kolada 

Nettokostnad funktionsnedsättning totalt (SOL, LSS, SFB), kr/invånare (kommunal och 
privat regi) 

Kolada 

 

 Önskat resultat: 

Uppdrags- 
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) Mål  År 2022 År 2023 År 2024 

Varje brukares beslut ska 
följas upp så ofta som 
krävs för att beslutet alltid 
ska spegla det aktuella 
behovet 

Samtliga 
brukares 
beslut ska ha 
följts upp 
under året 
och 
anpassats 
efter det 
faktiska 
behovet 

Myndighets-
funktionen 
ska ha 
inarbetade 
rutiner för att 
säkerställa att 
alla brukares 
beslut 
fortlöpande 
hålls aktuella 

De nya 
inarbetade 
rutinerna 
ska fortsatt 
följas och 
fungera 

VON D+H 

 Önskat resultat: 

Uppdrags-
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) Mål  År 2022 År 2023 År 2024 

Externa placeringar ska 
bara göras då 
förutsättningar för att 
tillgodose behoven inte 
kan skapas inom 
kommunens egen 
verksamhet 

Andel externa 
placeringar 
ska minska 

Andel 
externa 
placeringar 
ska ha 
minskat 
med 15%-
enheter 
jämfört med 
2021 

Andel 
externa 
placeringar 
ska ha 
minskat 
med 30%-
enheter 
jämfört med 
2021 

VON D+H 

Samverkan mellan 
boendestöd och hemtjänst 
ska fungera väl, med 
brukarens behov i centrum 
och god kunskap om 
målgruppen inom båda 
verksamheterna 

Hemtjänst-
personal med 
kund inom 
boende-
stödet ska ha 
genomgått 
adekvat 
kompetens-
utveckling 
avseende 
bemötande 
av personer 
inom 
målgruppen 

Målet ska 
vara fullt 
uppnått 

- VON D+H 
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3.4. Verksamhetsområde Hälso- och sjukvård 

Indikatorer Källa 

Indikator för att följa grunduppdragets utveckling genom ständiga förbättringar:  

Fallskador bland personer 80+, 3-årsm (genomsnitt för de tre senaste åren), antal /1000 
invånare  

Kolada 

 

 

Särskilda uppdrag Beskrivning Uppdrags-
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) 

Säkerställa en kvalitativ 
och kostnadseffektiv 
Hälso- och 
sjukvårdsorganisation 

En välfungerande Hälso- och 
sjukvårdsorganisation har en central roll både 
idag och inom den äldreomsorg som 
Nyköpings kommun vill forma för framtiden. Ett 
hälsofrämjande och förebyggande fokus är 
angeläget framförallt för de äldres livskvalitet, 
men även för att kommunens resurser ska 
räcka till för en växande äldre befolkning 

VON H 

  

 Önskat resultat: 

Uppdrags-
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) Mål  År 2022 År 2023 År 2024 

Det förebyggande och 
rehabiliterande arbetet ska 
vara i fokus inom såväl 
hemtjänst som särskilda 
boenden 

Andel 
inflyttade på 
särskilt 
boende för 
äldre som fått 
den egna 
förmågan och 
hur den bäst 
bevaras, 
bedömd av 
arbets-
terapeut och 
sjukgymnast 
under sin 
första 
boende-
månad ska 
öka 

Samtliga 
inflyttade på 
särskilt boende 
för äldre ska få 
en bedömning 
av den egna 
förmågan och 
hur den bäst 
bevaras, av 
arbets-terapeut 
och 
sjukgymnast 
under sin första 
boende-
månad, vilket 
sedan ligger till 
grund för 
omvårdnaden 

- VON D+H 
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3.5. Verksamhetsområde Ekonomiskt bistånd  

Indikatorer Källa 

Indikatorer för att följa grunduppdragets utveckling genom ständiga förbättringar:  

Invånare som någon gång under året erhållit ekonomiskt bistånd, andel (%) av befolkning Kolada 

Vuxna biståndsmottagare med långvarigt ekonomiskt bistånd, andel (%) (andel av 
biståndsmottagare) 

Kolada 

Andel ej återaktualiserade vuxna personer med försörjningsstöd ett år efter avslutat 
försörjningsstöd 

Kolada 

 

 

3.6. Verksamhetsområde Barn och unga  

Indikatorer Källa 

Indikatorer för att följa grunduppdragets utveckling genom ständiga förbättringar:  

Kostnad barn- och ungdomsvård, kr/invånare Kolada 

 

 

  

 Önskat resultat: 

Uppdrags-
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) Mål  År 2022 År 2023 År 2024 

Behovet av långvarigt 
ekonomiskt bistånd ska 
minska 

Ett 
samarbete 
mellan 
enheten för 
försörjnings-
stöd och 
Jobbtorg 
Nyköping ska 
vara etablerat 

Att metoden 
som tas 
fram 
tillämpas 
och 
redovisas 
löpande 

Andelen 
långvariga 
bistånds-
tagare i 
Nyköpings 
kommun 
ska inte 
överstiga 
genom-
snittet för 
länet  

 

SN D+H 

 Önskat resultat: 

Uppdrags-
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) Mål  År 2022 År 2023 År 2024 

Alla placerade barn 
och unga har 
möjlighet att komma 
till tals om sin 
situation för att 
säkerställa att de har 
det bra och får rätt 
stöd 

Att verksam-
heten hittar 
system för 
att följa upp 
hur många 
barn som 
kommit till 
tals och på 
vilket sätt  

Att 
metoden 
som tas 
fram 
tillämpas 
och 
redovisas 
löpande  

Alla placerade 
barn och unga har 
möjlighet eller god 
möjlighet att 
komma till tals om 
sin situation för att 
säkerställa att de 
har det bra och får 
rätt stöd  

SN D+H 
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4. Målområde Stads- och landsbygdsutveckling 

Hela Nyköpings kommun ska ges förutsättningar att växa hållbart. Utveckling av nya, 
attraktiva, funktionella och hållbara boendemiljöer kännetecknas av blandad bebyggelse av 
hög kvalitet med olika upplåtelseformer och mötesplatser för alla med en bra tillgång till 
parker, grönområden och natur. Gång, cykel och kollektivtrafik ska vara ett enkelt och 
lockande val i Nyköpings livsmiljö. Medborgarna ska vara nöjda med sin boendemiljö och 
det ska finnas möjlighet att påverka både utveckling och skötsel av kommunens allmänna 
platser.  

För att kunna växa balanserat över hela kommunen behöver förutsättningar såsom 
detaljplanerad mark för bostäder, verksamheter och samhällsfastigheter planeras och 
tillgängliggöras synkroniserat. Servicebehovet och näringslivets behov av expansion och 
omflyttning möjliggöras genom strategisk planering och aktiva markförvärv. Planläggning i 
kommunen görs utifrån beräknad efterfrågan och marknad.  

Förtätning, omvandling och utveckling av redan bebyggd mark är grundläggande principer 
för tätorters hållbara tillväxt. Det ger bättre utnyttjad infrastruktur och underlag för förbättrad 
kommersiell och kommunal service och kollektivtrafikförsörjning samt förutsättningar för 
socialt utsatta områden att utvecklas. Byggandet av Ostlänken påverkar Nyköpings tillväxt 
och bidrar till att göra kommunen till en integrerad del av Stockholm Mälardalen. 

4.1. Verksamhetsområde Stads- och landsbygdsutveckling  

Indikatorer Källa 

Indikatorer för att följa grunduppdragets utveckling genom ständiga förbättringar:  

Antal pågående projekt för företagsmark Egen 
statistik 

Antal nya bostäder i årligen, lagakraftvunna, detaljplaner Egen 
statistik 

 

 Önskat resultat: 

Uppdrags- 
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) Mål  År 2022 År 2023 År 2024 

Förutsättningar ska ges 
för tillväxt spridd över 
kommunen och 
anpassas efter behov 
och marknad. 
Strategiska markförvärv 
samt samarbeten med 
privata markägare och 
fastighetsägare drivs 
aktivt av kommunen. 
Kommunen verkar för en 
fortsatt levande 
landsbygd med 
utvecklingsmöjligheter 
och en stark centralort 

Mängd 
säljbar mark 
redo enligt 
plan 

Mängd 
säljbar mark 
redo enligt 
plan 

Mängd 
säljbar mark 
redo enligt 
plan 

KS 

 

H 

Beläggning i 
skolor på 
landsbygd 
enligt plan 

Beläggning i 
skolor på 
landsbygd 
enligt plan 

Beläggning i 
skolor på 
landsbygd 
enligt plan 

KS H 
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Särskilda uppdrag Beskrivning Uppdrags- 
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) 

Revidera Nyköpings 
kommuns VA-policy och 
VA-strategi inklusive 
dagvatten (VA-plan)  

En heltäckande långsiktig planering för hela 
kommunen både inom och utanför nuvarande 
VA-verksamhetsområde. Den täcker både 
vatten- och avloppsförsörjning och inom 
tätorterna även hantering av dag- och 
dräneringsvatten. VA-planeringen blir ett 
verktyg för att lyfta fram problem och 
utmaningar, för budgetarbete och för att visa 
var, när och i vilken ordning man ska bygga ut 
den allmänna VA-anläggningen. Det ger även 
en möjlighet att planera för en långsiktigt 
hållbar VA-försörjning i områden som inte 
berörs av de allmänna vattentjänsterna.  

MSN H 

Utredning av Arnö-
länkens genomförbarhet 

Arnölänken är en tänkt koppling mellan 
Arnöleden och Oxelösundsvägen i höjd med 
rondellen vid Örstigsleden i form av en bro 
över TGOJ-banan. Anslutningen skulle 
medföra lättnader på trafiken som går in mot 
centrum från Arnö och öka tillgängligheten för 
boende och verksamheter på Arnö. Syftet 
med uppdraget är att utreda genomförbarhet 
och kostnader för länken som underlag till 
vidare beslut. Påbörjas tidigast 2023. 

KS H 

Landsbygdsstrategin ska 
verkställas 

 

 KS H 
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5. Målområde Trygghet och säkerhet 

Nyköping ska upplevas som en trygg kommun med god förmåga att förebygga och hantera 
de riskerar som finns i kommunen. Utsattheten ska minska och tryggheten ska öka. 
Kommunens arbete ska tillsammans med alla andra aktörer bygga på inkludering och skapa 
förutsättningar för fler att bidra till vår gemensamma trygghet. 

5.1. Verksamhetsområde Trygghet och säkerhet  

Indikatorer Källa 

Indikatorer för att följa grunduppdragets utveckling genom ständiga förbättringar:  

Konkret känsla av otrygghet - hela Nyköping Polisens 
trygghets-
undersökning  

Personskador, antal sjukhusvårdade till följd av oavsiktliga skador per 1000 invånare Öppna 
jämförelser – 
SKR/MSB 

Antal utvecklade bränder i byggnad per 1000 invånare Öppna 
jämförelser – 
SKR/MSB 

Antal anmälda våldsbrott per 1000 invånare Öppna 
jämförelser – 
SKR/MSB 

Antal anmälda stöld och tillgreppsbrott per 1000 invånare Öppna 
jämförelser – 
SKR/MSB 

Sammanvägt värde – kommunplacering 
(av de fyra närmast ovanstående måtten) 

Öppna 
jämförelser – 
SKR/MSB 

 

 Önskat resultat: 

Uppdrags-
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) Mål  År 2022 År 2023 År 2024 

Tryggheten för 
de som bor, 
arbetar och 
vistas i 
kommunen ska 
öka och 
utsattheten för 
oönskade 
händelser ska 
minska 

Konkret 
känsla av 
otrygghet 
lägre än 1,33 
enligt Polisens 
trygghets-
undersökning 
(hela 
Nyköping) 

Konkret 
känsla av 
otrygghet 
lägre än 1,0 
enligt 
Polisens 
trygghets-
undersökning 
(hela 
Nyköping) 

Konkret känsla av 
otrygghet lägre än 
0,67 enligt Polisens 
trygghets-
undersökning (hela 
Nyköping) 

 

KS H 

Person-skador 
mindre än 
10,0   

(Antal 
sjukhus-
vårdade till 
följd av 
oavsiktliga 

Bättre än 
2022 

Person-skador mindre 
än 9,0   

(Antal sjukhus-
vårdade till följd av 
oavsiktliga skador per 
1000 invånare) 

KS H 
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 Önskat resultat: 

Uppdrags-
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) Mål  År 2022 År 2023 År 2024 

skador per 
1000 
invånare) 

Utvecklade 
bränder i 
byggnad 
mindre än 
0,43 (Antal 
utvecklade 
bränder i 
byggnad per 
1000 
invånare) 

Bättre än 
2022 

Utvecklade bränder i 
byggnad mindre än 
0,35 (Antal 
utvecklade bränder i 
byggnad per 1000 
invånare) 

KS H 

Anmälda 
våldsbrott 
(Antal 
anmälda 
våldsbrott per 
1000 
invånare) 

Bättre än 
2022 

- KS H 

Anmälda stöld 
och 
tillgreppsbrott 
mindre än 43 
(Antal 
anmälda stöld 
och 
tillgreppsbrott 
per 1000 
invånare) 

Bättre än 
2022 

Anmälda stöld och 
tillgreppsbrott mindre 
än 40 (Antal anmälda 
stöld och 
tillgreppsbrott per 
1000 invånare) 

KS H 

Sammanvägt 
värde bättre 
än nr 200, 
kommun-
placering (av 
de fyra 
närmast 
ovanstående 
måtten) 

Bättre än 
2022 

Sammanvägt värde 
bättre än nr 150, 
kommun-placering 
(av de fyra närmast 
ovanstående måtten) 

KS H 

 

Särskilda uppdrag Beskrivning Uppdrags-
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) 

Samordna uppdragen 
från handlingsplanen för 
krisberedskap 

Samordna uppdragen: trygghetspunkter, 
reservkraft, plan för storskalig 
utrymning/inrymning 

KS H 
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6. Målområde Utbildning 

Utbildningen i Nyköpings kommun, från förskola till gymnasieskola, ska hålla högsta möjliga 
kvalitet och eftersträva att uppfylla Nyköpings barn och elevers behov och förväntningar 
oavsett bakgrund och individuella förutsättningar. För långsiktig och hållbar utveckling av 
verksamheten är en ekonomi i balans och en mångfald i form av pedagogik och huvudmän 
viktiga förutsättningar. 

6.1. Verksamhetsområde Förskola  

Indikatorer Källa 

Indikatorer för att följa grunduppdragets utveckling genom ständiga förbättringar:  

Andel heltidstjänster i förskolan med förskollärarlegitimation, kommunal regi Kolada 

Personaltäthet, inskrivna barn/årsarbetare, kommunal regi, antal  Kolada 

Andel barn 1–5 år inskrivna i förskola (kommunal och privat regi) Kolada 

 

 

6.2. Verksamhetsområde Fritidshem  

Indikator Källa 

Indikator för att följa grunduppdragets utveckling genom ständiga förbättringar:  

Andel årsarbetare i fritidshem med pedagogisk högskoleexamen (kommunal regi) Kolada 

 

 Önskat resultat: 

Uppdrags-
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) Mål  År 2022 År 2023 År 2024 

Fritidshemmets status 
ska höjas och ses som 
en kompletterade del till 
skolans uppdrag 

En successiv 
ökning av 
andelen 
behörig 
personal på 
fritids-
hemmet  

En successiv 
ökning av 
andelen 
behörig 
personal på 
fritids-
hemmet  

En successiv 
ökning av 
andelen 
behörig 
personal på 
fritids-
hemmet  

BUN H 

 Önskat resultat: 

Uppdrags-
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) Mål  År 2022 År 2023 År 2024 

Andelen vårdnadshavare 
som väljer att placera 
sitt/sina barn i förskola från 
3 års ålder ska öka  

Resultatet 
ska öka i 
jämförelse 
mot 
föregående 
år 

Resultatet 
ska öka i 
jämförelse 
mot 
föregående 
år 

Resultatet 
ska öka i 
jämförelse 
mot 
föregående 
år 

BUN H 
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6.3. Verksamhetsområde Grundskola  

Indikatorer Källa 

Indikatorer för att följa grunduppdragets utveckling genom ständiga förbättringar:  

Andel elever i åk 6 som uppnått kunskapskraven i alla ämnen (som eleven läser), 
kommunala skolor                                

Kolada 

Andel elever i åk 9 som uppnått kunskapskraven i alla ämnen, kommunala skolor Kolada 

Andel elever i åk 9 som är behöriga till yrkesprogram, kommunala skolor Kolada 

 

 Önskat resultat: 

Uppdrags-
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) Mål  År 2022 År 2023 År 2024 

Andelen elever som når 
godkända studieresultat ska 
öka 

Studie-
resultaten 
ska öka 
jämfört mot 
föregående 
år för åk 3, 
6 och 9 

Studie-
resultaten 
ska öka 
jämfört mot 
föregående 
år för åk 3, 
6 och 9 

Studie-
resultaten 
ska öka 
jämfört mot 
föregående 
år för åk 3, 
6 och 9 

BUN H 

 

6.4. Verksamhetsområde Gymnasiet  

Indikatorer Källa 

Indikatorer för att följa grunduppdragets utveckling genom ständiga förbättringar:  

Andel gymnasieelever med examen inom 4 år, kommunala skolor Kolada 

Andel ungdomar som är etablerade på arbetsmarknaden eller studerar 2 år efter fullföljd 
gymnasieutbildning, kommunala skolor 

Kolada 

 

 Önskat resultat: 

Uppdrags-
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) Mål  År 2022 År 2023 År 2024 

Öka andelen elever 
som når en 
gymnasieexamen, 
gäller både 
yrkesprogram och 
högskole-
förberedande 
program 

Andel elever 
som når en 
gymnasie-
examen ska 
öka i 
jämförelse med 
föregående år 

Andel elever 
som når en 
gymnasie-
examen ska 
öka i 
jämförelse med 
föregående år 

Andel elever 
som når en 
gymnasie-
examen ska 
öka i 
jämförelse med 
föregående år 

BUN H 
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7. Målområde Hållbar utveckling 

Inom målområde Hållbar utveckling finns områdena Social hållbarhet samt Ekologisk 
hållbarhet, vilka är två av tre hållbarhetsdimensioner som speglas i de globala målen i 
Agenda 2030.  

Social hållbarhet  
Ett framgångsrikt arbete för att nå målen för en socialt hållbar samhällsutveckling på lokal 
nivå sker genom att nå dem i samhället som är längst ifrån först. För Nyköpings kommun 
innebär det att utifrån verksamhetsövergripande samverkan arbeta systematiskt för att 
successivt identifiera och minska ojämlikheter och omotiverade sociala skillnader i 
människors livskvalitet, livsvillkor och förutsättningar. Kommunens verksamheter är 
föredömen och visar vägen för det övriga samhället.  

Ekologisk hållbarhet 
Ett framgångsrikt arbete för att nå målen för en ekologiskt hållbar samhällsutveckling handlar 
om att förebygga klimatförändringar genom att värdera och tillvarata de ekosystemtjänster 
som naturen försörjer oss med. Det uppnås genom verksamhetsövergripande samverkan 
med fokus på minskad klimatpåverkan, främjande av biologisk mångfald och att värdesätta 
vatten som en begränsad resurs. Kommunens verksamheter är föredömen och visar vägen 
för det övriga samhället. 

7.1. Verksamhetsområde Social hållbarhet  

Indikatorer Källa 

Indikatorer för att följa grunduppdragets utveckling genom ständiga förbättringar:  

Skillnad i folkhälsa baserat på kön, bakgrund och utbildning  Eget index  

Andel förvärvsarbetande invånare 20–64 år och skillnad utifrån kön och bakgrund Kolada/ SCB 
N00914 

Andel invånare 0–19 år i ekonomiskt utsatta hushåll Kolada/SCB 
N02904 

Anmälda brott om grov kvinnofridskränkning i kommunen, antal per 100 000 
invånare  

Kolada/ BRÅ 
N07402 

Andel invånare 16–84 år med avsaknad av tillit till andra  Kolada/HLV 
U01413 

 

 Önskat resultat: 

Uppdrags-
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) Mål  År 2022 År 2023 År 2024 

I Nyköping har alla jämlika 
och jämställda möjligheter 
för att utvecklas och leva ut 
sin önskade och fulla 
potential 

Skillnad i 
folkhälsa 
baserat på 
kön, 
bakgrund 
och 
utbildning 
ska minska  

Skillnad i 
folkhälsa 
baserat på 
kön, 
bakgrund 
och 
utbildning 
ska minska 

Skillnad i 
folkhälsa 
baserat på 
kön, 
bakgrund 
och 
utbildning 
ska minska 

KS H 

Andel 
förvärvs-

Andel 
förvärvs-

Andel 
förvärvs-

KS H 
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 Önskat resultat: 

Uppdrags-
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) Mål  År 2022 År 2023 År 2024 

arbetande 
invånare 
20–64 år 
ska öka och 
skillnad mot 
bakgrund 
av kön ska 
minska 

arbetande 
invånare 
20–64 år 
ska öka och 
skillnad mot 
bakgrund 
av kön ska 
minska 

arbetande 
invånare 
20–64 år 
ska öka och 
skillnad mot 
bakgrund 
av kön ska 
minska 

Andel 
invånare  
0–19 år i 
ekonomiskt 
utsatta 
hushåll ska 
minska  

Andel 
invånare  
0–19 år i 
ekonomiskt 
utsatta 
hushåll ska 
minska  

Andel 
invånare  
0–19 år i 
ekonomiskt 
utsatta 
hushåll ska 
minska  

KS H 

Antal 
anmälda 
brott om 
grov 
kvinnofrids-
kränkning i 
kommunen 
ska minska 

Antal 
anmälda 
brott om 
grov 
kvinnofrids-
kränkning i 
kommunen 
ska minska 

Antal 
anmälda 
brott om 
grov 
kvinnofrids-
kränkning i 
kommunen 
ska minska 

KS H 

Andel 
invånare 
16-84 år 
med 
avsaknad 
av tillit till 
andra ska 
minska 

Andel 
invånare 
16-84 år 
med 
avsaknad 
av tillit till 
andra ska 
minska 

Andel 
invånare 
16-84 år 
med 
avsaknad 
av tillit till 
andra ska 
minska 

KS H 

 

Särskilda uppdrag Beskrivning Uppdrags-
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) 

Utred möjligheter för 
samordnat strategiskt 
arbete på området för 
tillgänglighet och 
delaktighet  

Idag saknas ett samordnat arbete inom ramen 
för tillgänglighet, delaktighet och demokrati 
enligt MDF (Myndigheten för delaktighet). 
Samordningsmöjligheter inom området ska 
ses över och möjliga förbättringsåtgärder 
föreslås. Utredningen genomförs av 
Kommunledningskontoret. Återrapporteras till 
KS senast december 2022.  

KS H 

Utred möjligheter för 
samordnat strategiskt 
arbete på området för 
HBTQ+ personers 
rättigheter 

Idag saknas ett samordnat arbete inom ramen 
för HBTQ+-frågor. Samordningsmöjligheter 
inom området ska ses över och möjliga 
förbättringsåtgärder föreslås. Utredningen 
genomförs av Kommunledningskontoret. 
Återrapporteras till KS senast december 2022.  

KS H 
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Särskilda uppdrag Beskrivning Uppdrags-
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) 

Utred möjligheter för 
samordnat strategiskt 
arbete på området för 
tillgänglighet och 
delaktighet  

Idag saknas ett samordnat arbete inom ramen 
för tillgänglighet, delaktighet och demokrati 
enligt MDF (Myndigheten för delaktighet). 
Samordningsmöjligheter inom området ska 
ses över och möjliga förbättringsåtgärder 
föreslås. Utredningen genomförs av 
Kommunledningskontoret. Återrapporteras till 
KS senast december 2022.  

KS H 

Utred möjligheter för 
samordnat strategiskt 
arbete på området för 
folkhälsa inklusive 
ANDTS 

Idag saknas ett samordnat arbete inom ramen 
för jämlik folkhälsa inklusive ANDTS (nationell 
strategi för: alkohol, narkotika, dopning, tobak 
och spel om pengar). Samordningsmöjligheter 
inom området ska ses över och möjliga 
förbättringsåtgärder föreslås. Utredningen 
genomförs av Kommunledningskontoret. 
Återrapporteras till KS senast december 2022.  

KS H 

Utveckla det 
förebyggande arbetet 
mot hedersrelaterat våld 
och förtryck, samordna 
kompetensteam för 
förebyggande arbete mot 
hedersrelaterat våld och 
förtryck 

Kunskap om förebyggande arbete och tidiga 
insatser för att förhindra att våld och 
kränkningar i nära relation alls sker utvecklas 
löpande. Arbete bedrivs för att ligga i linje med 
och i framkant i arbetet att motverka våld i 
nära relation och mäns våld mot kvinnor.  

KS H 

 

7.2. Verksamhetsområde Ekologisk hållbarhet  

Indikatorer Källa 

Indikatorer för att följa grunduppdragets utveckling genom ständiga förbättringar:  

Andel kommunala fordon med fossilfria bränslen Egen statistik 

Energiförbrukning i kommunala fastigheter Egen statistik 

Andel matsvinn i kommunala verksamheter Egen statistik 

Andel naturområden i tätort samt utanför tätort Egen statistik 

Andel kommunala vattendrag med fungerande vandringsvägar och flöden med 
god ekologisk funktion 

Egen statistik/ 
(VISS/Kolada 
(N85051, 
N85052)) 
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 Önskat resultat: 

Uppdrags-
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) Mål  År 2022 År 2023 År 2024 

2045 är Nyköping 
klimatneutralt och 
rustat för klimat-
förändringar samt 
har god biologisk 
mångfald. 
Energiförbrukning 
och utsläpp av 
växthusgaser ska 
minska 

Andel 
kommunala 
fordon med 
fossilfria 
bränslen ska 
öka 

Andel 
kommunala 
fordon med 
fossilfria 
bränslen ska 
öka 

Andel 
kommunala 
fordon med 
fossilfria 
bränslen ska 
vara 100% 

KS H 

Energi-
förbrukning i 
kommunala 
fastigheter ska 
minska 

Energi-
förbrukning i 
kommunala 
fastigheter ska 
minska 

Energi-
förbrukning i 
kommunala 
fastigheter ska 
minska 

KS H 

Andel matsvinn 
i kommunala 
verksamheter 
ska minska 

Andel matsvinn 
i kommunala 
verksamheter 
ska minska 

Andel matsvinn 
i kommunala 
verksamheter 
ska minska 

KS D+H 

Andel 
kommunala 
vattendrag 
med 
fungerande 
vandrings-
vägar och 
flöden med god 
ekologisk 
funktion ska 
öka 

Andel 
kommunala 
vattendrag 
med 
fungerande 
vandrings-
vägar och 
flöden med god 
ekologisk 
funktion ska 
öka 

Andel 
kommunala 
vattendrag 
med 
fungerande 
vandrings-
vägar och 
flöden med god 
ekologisk 
funktion ska 
öka 

KS H 

 

Särskilda uppdrag Beskrivning Uppdrags- 
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) 

Lokaliseringsutredning 
vindkraft/förnybar el 

Idag finns inte lämpliga platser för 
vind/sol/våg-kraft, eller annan liknande 
verksamhet utpekade i till exempel 
Översiktsplanen. För att kunna möta framtida 
elförsörjningsbehov och förfrågningar 
genomförs en utredning för att peka ut 
lämpliga platser i kommunen för förnybar el. 
Uppdraget påbörjas under 2022. 

KS H 

Klimatkartläggning, i 
syfte att bidra till 
minskade koldioxid-
utsläpp kartlägga 
kommunala 
organisationens 
koldioxidutsläpp 

Vid en klimatkartläggning identifieras och 
kartläggs den kommunala organisationens 
koldioxidutsläpp. Detta i syfte att öka 
kännedomen om vart utsläppen finns och 
därmed öka träffsäkerheten för 
åtgärdsinsatser samt effektivisera 
åtgärdsarbetet inom målområde Klimat. 
Påbörjas och avslutas under år 2022.  

 

KS H 

Strategisk 
vattenplanering, ta fram 
en plan för samordning 

Behov av plan för samordning av det 
divisionsövergripande arbetet med strategisk 
vattenplanering. Kartläggning av 

KS H 
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Särskilda uppdrag Beskrivning Uppdrags- 
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) 

av det divisions-
övergripande arbetet 
med strategisk 
vattenplanering  

verksamhetsområden som på olika sätt 
arbetar med vatten är genomförd. En 
strategisk vattenplanering medför att 
verksamheter kan synkroniseras, vilket 
möjliggör synergieffekter och effektiviserar 
arbetet inom målområde Vatten. Påbörjas år 
2022, beräknas färdigställd år 2023. 

Inventering av andel 
naturområden i och 
utanför tätort  

I det långsiktiga arbetet med bevarande av 
biologisk mångfald behöver utgångsläget 
inventeras och kartläggas, för att fungera 
som referens vid mätning och uppföljning 
samt för att effektivisera åtgärdsarbetet inom 
målområde Biologisk mångfald. Påbörjas år 
2022, beräknas färdigställd år 2023. 

KS H 

Förstudie gällande 
omlastningscentral 

En omlastningscentral möjliggör för 
effektivare transporter och genererar värden 
ur socialt, ekonomiskt och ekologiskt 
perspektiv. Kommunen kan köpa in större 
partier och lagerhålla produkter vilket 
effektiviserar inköp samt relaterade 
transporter. Transporter inom Nyköping med 
omnejd effektiviseras genom ruttoptimering, 
då transporterna kan lastas fulla med 
utgående transport men även när de går 
tillbaka. Lastbilarna som går tomma undviks 
därmed. Fler alternativa bränsleslag 
aktualiseras när avstånden blir kortare. Ur 
både ett ekologiskt och socialt perspektiv är 
det en vinst med färre tunga transporter inom 
Nyköping då lättare fordon kan tillämpas. 
Detta genererar kostnadsminskningar 
relaterat till effektivare inköp och färre 
transporter, men även minskade 
växthusgasutsläpp, ex CO2, relaterat färre 
transporter och alternativa drivmedel som 
exempelvis elektrifiering. En 
omlastningscentral genererar även 
arbetstillfällen. Förstudien kommer att utreda 
kostnadseffektivisering, minskad 
klimatpåverkan samt om detta bör 
genomföras i egen regi eller som en tjänst att 
köpa in. 

KS H 

Uppdrag att bryta ner 
livsmedelsstrategin på 
kommunal nivå 

Regeringen har tagit fram en 
livsmedelsstrategi som löper fram till 2030. 
Den har Länsstyrelsen brutit ner på regional 
nivå som i sin tur behöver brytas ner på 
kommunal nivå, målet är att hållbart öka vår 
livsmedelsproduktion.  

KS D+H 
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8. Målområde Effektiv organisation  

För att skapa bästa möjliga medborgarnyttan, rätt kvalitet och god hushållning med resurser 
utifrån politiskt fattade beslut är en effektiv organisation en förutsättning. En organisation 
som fokuserar på nytta och kvalitet i allt som görs med dem vi finns till för i fokus. Det är en 
organisation som är lärande där allas kompetens tas till vara och utvecklas i ett ständigt 
gemensamt förbättringsarbete och införande av arbetssätt som underlättar utförande av 
grunduppdragen, är en attraktiv arbetsgivare där var och en kan, får och vill bidra, utvecklas 
och trivas. Organisationen präglas ansvarstagande där vi hushåller med våra gemensamma 
resurser. 

8.1. Verksamhetsområde Effektiv organisation 

Indikatorer Källa 

Indikatorer för att följa grunduppdragets utveckling genom ständiga förbättringar:  

Andel invånare som tycker att de vid den senaste kontakten med kommunens 
tjänsteperson blev bemött på ett ganska bra eller mycket bra sätt 

SCB 
medborgar-
undersökning 

Andel invånare som tycker att deras möjlighet att få svar på frågor om kommunen 
och dess verksamheter fungerar ganska bra eller mycket bra  

SCB 
medborgar-
undersökning 

Andel invånare som tycker att deras möjlighet att påverka innehållet i politiska beslut 
är ganska bra eller mycket bra 

SCB 
medborgar-
undersökning 

Kommunens totala resultat före exploateringsintäkter i förhållande till skatter och 
generella statsbidrag 

Egen statistik 

Självfinansieringsgraden av investeringar för 
skattekollektivet 

Egen statistik 

Nettokostnader för kommunens verksamhet Egen statistik 

Sjukfrånvaro för kommunens verksamhet Egen statistik 

 

 Önskat resultat: 

Uppdrags-
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) Mål  År 2022 År 2023 År 2024 

Medborgarnas 
upplevelse av att åsikter 
och förslag behandlas 
med respekt och 
förtroende ska stärkas 

Invånares 
möjlighet till 
påverkan 
och 
delaktighet 
enligt SCB 
medborgar
undersökni
ng ska 
förbättras 

Invånares 
möjlighet till 
påverkan och 
delaktighet 
enligt SCB 
medborgar-
undersökning 
ska förbättras 

Invånares 
möjlighet till 
påverkan 
och 
delaktighet 
enligt SCB 
medborgar-
undersöknin
g ska 
förbättras 

KS H 

Kommunens 
verksamheter ska 
årligen ha en ekonomi i 
balans, det vill säga 
hålla budget och 

Kommunen
s totala 
resultat före 
exploaterin
gs-intäkter i 

Kommunens 
totala resultat 
före 
exploaterings-
intäkter i 

Kommunens 
totala 
resultat före 
exploatering
s-intäkter i 

KS D+H 
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 Önskat resultat: 

Uppdrags-
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) Mål  År 2022 År 2023 År 2024 

Medborgarnas 
upplevelse av att åsikter 
och förslag behandlas 
med respekt och 
förtroende ska stärkas 

Invånares 
möjlighet till 
påverkan 
och 
delaktighet 
enligt SCB 
medborgar
undersökni
ng ska 
förbättras 

Invånares 
möjlighet till 
påverkan och 
delaktighet 
enligt SCB 
medborgar-
undersökning 
ska förbättras 

Invånares 
möjlighet till 
påverkan 
och 
delaktighet 
enligt SCB 
medborgar-
undersöknin
g ska 
förbättras 

KS H 

kommunens samlade 
resultat skall uppgå till 
minst 2% 

förhållande 
till skatter 
och 
generella 
statsbidrag 
ska vara 
minst 2% 

förhållande till 
skatter och 
generella 
statsbidrag 
ska vara minst 
2% 

förhållande 
till skatter 
och 
generella 
statsbidrag 
ska vara 
minst 2% 

Självfinansieringsgraden 
av investeringar för 
skattekollektivet ska 
vara 86% 

Själv-
finansiering
s-graden av 
investering
ar för 
skatte-
kollektivet 
ska vara 
86% 

Själv-
finansierings-
graden av 
investeringar 
för skatte-
kollektivet ska 
vara 86% 

Själv-
finansierings
-graden av 
investeringar 
för skatte-
kollektivet 
ska vara 
86% 

KS D+H 

Verksamhetens 
nettokostnader årligen 
har en mindre ökning än 
skatteintäkter, generella 
statsbidrag och bidraget 
från utjämningsystemet 

Kostnads-
utveckling 
<intäkts-
utveckling 

 

Kostnads-
utveckling 
<intäkts-
utveckling 

Kostnads-
utveckling 
<intäkts-
utveckling 

KS H 

Kommunen är en 
attraktiv arbetsplats där 
alla medarbetare 
presterar enligt 
förväntan och har 
förutsättningar att nå sin 
fulla potential 

Sjukfrånvar
on ska vara 
lägre än 
10% 

Sjukfrånvaron 
ska vara lägre 
än 8% 

Sjukfrånvaro
n ska vara 
lägre än 6% 

KS D+H 

 

Särskilda uppdrag Beskrivning Uppdrags- 
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) 

Utveckla effektiviteten i 
kommunens 
verksamheter 

Kommunen kommer att delta i SKR:s 
utvecklingsprojekt ”Effektivare kommun 
2021–2022”. Syftet med projektet är att öka 
kunskapen kring effektivitet, att i samverkan 
med SKR och andra kommuner hitta verktyg 
för en tydligare styrning och ledning och 
påbörja ett utvecklingsarbete för en ökad 
effektivitet. 

KS D+H 
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Särskilda uppdrag Beskrivning Uppdrags- 
mottagare 

Rapport-
eras 
Delår (D) 
Helår (H) 

Säkerställ genomförande 
av den långsiktiga planen 
för ekonomi i balans  

 

BUN har tillsammans med DU tagit fram en 
långsiktig plan med åtgärder för en ekonomi i 
balans senast 2022. Uppföljning av planen 
sker på KS i april och oktober 

BUN D+H 

Säkerställ genomförande 
av den långsiktiga planen 
för ekonomi i balans  

 

VON har tillsammans med DSO tagit fram en 
långsiktig plan med åtgärder för en ekonomi i 
balans senast 2022. Uppföljning av planen 
sker på KS i april och oktober 

VON D+H 
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Koncernstyrning  

 

Kommunallagen anger att kommunstyrelsen ska ha uppsikt över kommunal verksamhet som 
bedrivs i kommunägda företag eller kommunalförbund. Kommunfullmäktige beslutar i de 
principiella frågor som avses i kommunallag och den av kommunfullmäktige antagna 
Företagspolicyn och generella ägardirektiv. Specifika ägardirektiv fastställs av 
kommunfullmäktige genom huvudägarens eller moderbolagets initiativ. Kommunfullmäktige 
fastställer dessutom bolagens bolagsordningar. Inom ramen för denna struktur sker 
samordning av bolagskoncernens verksamheter för att tillgodose huvudägarens ändamål 
med bolagen, vilket är att verka för kommuninvånarnas intresse. Specifika 
samordningsområden framgår av huvudägarens Företagspolicy. Huvudägarens 
övergripande mål gäller för bolagskoncernen och följs upp regelbundet.   
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Bolagen  

Nyköpings kommuns bolagskoncern - en del av kommunkoncernen  

Nyköpings kommun har en bolagskoncern som leds av det helägda moderbolaget 
Stadshuset i Nyköping AB. Bolagskoncernen omfattar fyra helägda dotterbolag; 
Nyköpingshem AB, Gästabudsstaden AB, Stationsfastigheter i Nyköping AB (vilande) och 
Nyköping Vattenkraft AB.  

Inom bolagskoncernen finns även dotterdotterbolaget Nyköpings Fastighetsförvaltning AB 
(vilande), Nyköpingshem Oppeby 1 AB (vilande), Nyköpingshem Oppeby 2 AB (vilande). 
Nyköpings kommun styr bolagskoncernen genom bolagsordningar och ägardirektiv.  

Stadshuset i Nyköping AB  

Stadshuset i Nyköping AB ska styra och verka för en gynnsam utveckling av de bolag som 
ingår i bolagskoncernen. Vidare ska bolaget främja tillväxt och attraktionskraft för inflyttning 
till kommunen. Bolagets ambition är en sund resultatutjämning inom koncernen och att 
skapa goda förutsättningar för dotterbolagen samt att ge avkastning till huvudägaren.  

En mer utvecklad ägardialog mellan huvudägare och moderbolag kommer att utarbetas för 
att förtydliga styrningen. Parallellt pågår även en översyn av ägarstyrningen. Bolagisering av 
ytterligare verksamhet kan aktualiseras om det bedöms som intressant för bolagskoncernen i 
enlighet med ägardirektivet. 

Nyköpingshem AB 

Nyköpingshem ska främja bostadsförsörjningen i Nyköpings kommun och erbjuda sina 
hyresgäster möjlighet till boendeinflytande. De ska också tillhandahålla ett varierat 
hyresrättsbestånd av god kvalitet, med en bredd i sitt utbud vilket ska attrahera allmänheten 
samt tillgodose dess behov över tid. 

Med en fast förankring i ägardirektivens och affärsplanens intentioner visar budget 2022 på 
att planen följs. Stort fokus läggs på affärsmässighet och måluppfyllnad. En hög 
investeringstakt visar på en stark ambition med målsättning att utveckla fastighetsbeståndet 
och uppfylla ägardirektiv. Fram till 2026 ska bolaget skapa möjlighet att nyproducera 1000 
lägenheter samt renovera cirka 100 lägenheter per år i snitt.  

Bolaget arbetar med fyra fokusområden - kund, ekonomi, personal och samhälle. En väl 
avvägd balans mellan dessa fyra perspektiv är grunden för Nyköpingshems verksamhet. 
Affärsplanen är gjord utifrån mål satta inom respektive perspektiv. 2022 års budget läggs 
med strävan att uppfylla långsiktiga mål.  

Kund 
”Trygghet, stabilitet och nåbarhet” tillsammans med ”helt, rent och snyggt” är det som 
hyresgästen efterfrågar. För att säkerställa att Nyköpingshem håller efterfrågad servicenivå 
görs årligen kundundersökningar. Dessa görs genom eget arbete samt via extern leverantör 
och resultatet omhändertas antingen genom den dagliga driften och förvaltningen (enkla 
åtgärder) eller utreds och kommuniceras bland andra med Hyresgästföreningen samt 
budgeteras sedan för kommande år.  
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Ekonomi 
Det omfattande nybyggnads- och underhållsprogrammet sätter fokus på 
finansieringsfrågorna. Kontinuerligt arbetas därför med simuleringar utifrån affärsplanen. I 
detta görs riskanalys utifrån omvärldsfaktorer och strategi formas för att hantera ett flertal 
framtidsscenarion. Ekonomistyrning är fortsatt i fokus genom att företagets övergripande 
ekonomiska mål bryts ner på fastighets- och enhetsnivå. Ekonomisk planering, styrning och 
måluppfyllelse utförs av budget- och resultatansvariga. Arbetet utförs dels decentraliserat i 
företaget, dels på övergripande nivå. Detta sker växelvis för att säkerställa kvalitet i såväl 
detalj som helhet.  

Personal 
Medarbetarperspektivet har i affärsplanen lyfts fram till att vara en framgångsfaktor och det 
strategiska och målmedvetna arbetet kring att säkerställa detta fortsätter. En inventering av 
den befintliga organisationens kompetensprofil samt analys av framtida behov av 
komplettering och utveckling etcetera har gjorts och fortsätter att göras. Ytterligare steg tas 
under 2022 i att säkerställa funktion, hantera risk samt att göra uppdraget tydligt, både för 
redan anställda och framtida medarbetare. Arbetet görs genom att kartlägga och 
effektivisera interna processer, rutiner och styrdokument. 

Samhälle 
Bolaget ska utveckla goda och trygga boendemiljöer som bidrar till ökad integration och 
mångfald samt bidrar till en hållbar samhällsutveckling sett ur ett socialt perspektiv. 
Nyköpingshem ska tillhandahålla 10 % av nyproducerade bostäder till befolkningsgrupper 
med särskilda behov. Nyköpingshems bostadssociala engagemang är stort. Samarbete med 
ägaren Nyköpings kommun samt övriga intressenter i samhället sker kontinuerligt.   

Hållbarhetsfrågor prioriteras och det gäller även fortsatt att leva upp till 
branschöverenskommelser avseende energibesparingar. I samband med nyproduktion 
kommer programmet för miljöbyggnad att följas. Bolaget ska genom tekniska åtgärder och 
genom att verka för ett miljömässigt hållbart beteende, både i egen verksamhet och hos 
hyresgästerna, kontinuerligt minska miljöbelastningen. Vid ny- och ombyggnation ska miljö- 
och hållbarhetshänsyn tas - även för kända framtida klimatförändringar. Bolaget ska nyttja 
energi från förnyelsebara källor i största möjliga mån. 

Nyköping Vattenkraft AB  

Nyköpings Vattenkraft AB förvaltar vattenkraftverken i Nyköpingsån och producerar elkraft 
för försäljning till kommuninvånarna och andra. 

Bolagets inköps- och tillika försäljningspris är rörligt och varierar per timme. Den prissättning 
som bolaget har till kund baserar sig på börsens elpris med självkostnadstillägg för 
balansansvar och effektreserv, elcertifikat, ursprungsgarantier och moms. Priset är 
transparent till bolagets kunder och går att följa varje månad på bolagets hemsida. 

Bolagets produktion är beroende av vattenflödet i Nyköpingsån och är således beroende av 
väder och klimatförändringar. Prissättningen av den produktion som vattenkraftstationerna 
levererar är beroende av elbörsens pris. Bolaget är starkt beroende av och påverkat av 
omvärldsfaktorer i stort bortom bolagets kontroll.  

Vattenkraftsanläggningar behöver kontinuerlig tillsyn och underhåll och utförs av en mycket 
begränsad personalstyrka. Kompetensöverföring är av stor vikt för att minska sårbarheten på 
personal- och kompetenssidan.  
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I linje med den nya energiöverenskommelsen och arbetet med omprövning av småskalig 
vattenkraft har Vattenkraftsbolaget anmält anläggningarna till den Nationella planen för 
vattenkraftverk. Under 2021 har arbetet påbörjats i samarbete med övriga kraftverksägare i 
Nyköpingsån. Senast februari 2023 ska kraftverken i Nyköpingsån lämna in sina ansökningar 
till domstol. 

Arbetet med omprövning av vattenkraften går i samklang med huvudägarens arbete med 
förbättrade vandringsvägar för fisk och ökad ekologisk mångfald. Detta är av stor betydelse 
för bolaget ur såväl ett miljö- som produktionsperspektiv. 

Beslut har tagits om försäljning av inkråmet i bolaget och arbete med att ta fram handlingar 
för genomförandet har genomförts under våren. Försäljningen planeras att genomföras 
senast innan årsskiftet 2021/2022.  

Gästabudstaden AB  

Utbyggnation av stadsnätet i Nyköpings kommun 
Regeringen har visionen ”Ett helt uppkopplat Sverige 2025” då det skapar förutsättningar för 
att bo och verka i hela landet, driva tillväxt och innovativ produktion. Gästabudsstaden bidrar 
till regeringens vision genom sin vision, ”Fiber till alla”. Visionen innebär ett helt uppkopplat 
Nyköping, hela vägen ut till kommungränser och skulle innebära att alla 
kommunmedborgare fullt ut kunde dra nytta av digitaliseringens möjligheter. Under 2021 
kommer bolaget att ha anslutit drygt 900 nya kunder till stadsnätet och Gästabudstaden är på 
god väg att uppfylla regeringens vision om ett helt uppkopplat Sverige 2025. Samtidigt 
pågår fortfarande arbetet med anslutningar till de mest svårtillgängliga fastigheterna. 

Pågående landsbygdsprojekt 
Under 2021 räknar bolaget med att färdigställa större delen av bolagets fyra pågående 
landsbygdsprojekt. När dessa är avslutade kommer bolaget att ha anslutit drygt 1 600 
fastigheter, cirka 60–70 % fler anslutna fastigheter än vad bolaget har sökt stödmedel för. Det 
är på intet sätt anmärkningsvärt eftersom de boendes intresse brukar öka vid påbörjade 
grävarbeten för fiber på orterna. Projekten har också marknadsförts återkommande via 
adresserad direktreklam, sociala medier och radioreklam riktad till fastighetsägarna i 
projektområdena. Sammantaget har det inneburit en stor mängd efteranslutna fastigheter. 

Nya landsbygdsprojekt 2021 - 2025 
Bolaget jobbar kontinuerligt med att skapa möjligheter för att ta del av nya stödmedel. 
Bolaget har under 2021 tilldelats ytterligare 21 mnkr i stödmedel med vilka ytterligare cirka 
600 nya fastigheter kommer att kunna kopplas upp mot stadsnätet.  

Grävning för- och blåsning av stamfiber startar i augusti 2021, och anslutning av de första 
fastigheterna kan påbörjas i början av 2022. Bolaget räknar med att projektet kommer att 
fortgå under hela 2022. När det är färdigställt är det ett av de enskilt största 
landsbygdsprojekten som genomförts i bolaget. 

Regeringen har avsatt ytterligare 2,85 mdkr i bredbandsstöd fram till 2025. Bolaget har 
projekterat och ansökt om bidrag från Post och Telestyrelsen (PTS) för totalt 15 nya möjliga 
projekt under perioden. Hur många av dessa som kommer att kunna genomföras är i 
dagsläget okänt och beror på hur mycket stödmedel som bolaget kan tilldelas från PTS. 
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Nyköping-Oxelösunds Vattenverksförbund 

Nyköpings kommun och Oxelösunds kommun har gemensamt ett kommunalförbund, 
Nyköping-Oxelösunds Vattenverksförbund, med ändamål att förse de båda kommunerna 
med dricksvatten. Förbundets syfte är att till låg kostnad och med hög säkerhet leverera 
dricksvatten av hög kvalitet till Nyköpings kommun och Oxelösunds kommun. 

Samhällsutveckling 
Trots en stadig befolkningsökning i området som förbundet levererar vatten till, har den 
totala vattenleveransen inte ökat markant de senaste åren. Möjliga förklaringar är att den 
genomsnittliga personen förbrukar mindre vatten och mindre läckage i kommunernas 
vattenledningar. 

Dricksvattenbranschen i Sverige har många gemensamma utmaningar, inte minst med 
personalförsörjning och rekrytering av korrekt kompetens. Som ett led i att säkra 
kompetensen på Högåsens vattenverk har förbundet sedan slutet av 2020 byggt upp en ny 
organisation där personal anställs på förbundet, istället för att som tidigare hyras in från 
Nyköpings kommun. Förbundet deltar i flera olika nationella samarbeten, bland annat inom 
Svenskt Vatten, Sobona, Livsmedelsverket krisberedskapsgrupp VAKA och nätverket DRICKS. 

Förbundet följer noggrant vattennivåerna i råvattentäkten Yngaren samt grundvattennivåerna 
inom Högåsens vattenskyddsområde. 

Investeringar och ekonomi 
Förbundet är i en intensiv förnyelseperiod, där hela vattenledningsnätet förnyas under en 
kort period. År 2021 blev reinvesteringen i Fyrsjöledningen färdig, en ny ledning mellan 
råvattentäkten Yngaren och Högåsens vattenverk. Under 2022 kommer delar av förbundets 
ledningar in till Nyköping att förnyas, och inom en snar framtid kommer även ledningen till 
Oxelösund att förnyas.   

Förbundet driver ett intensivt arbete med att stärka säkerheten och redundansen för 
medlemmarnas dricksvatten på både kort och lång sikt. Förbundet förbättrar sin systematiska 
provtagning av vattnet, samt stärker kapaciteten för att genomföra viss provtagning i egen 
regi. Investeringar för att utveckla vattenanläggningarna leder till att Högåsens vattenverk kan 
leverera dricksvatten även i situationer där delar av anläggningen är störda. Förbundet 
utreder på lång sikt vilka möjligheter som finns till en helt redundant vattenleverans genom 
en parallell reningsprocess från ett annat råvatten. 

Som ett led i att sänka nivåerna av järn och mangan i dricksvattnet har förbundet genomfört 
en pilotstudie för rening genom kol- och ozon. 

Den höga investeringstakten finansieras med ett visst upparbetat eget kapital de senaste 
åren, samt genom belåning. Förbundets prognoser visar inte på behov av att höja 
vattentaxan inom budget- och planperioden. 
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Finansiell plan kommunkoncernen 
Kommunen och kommunkoncernens omfattning av investeringar begränsas ytterst av det 
finansiella utrymmet inom kommunkoncernen. Utrymmet påverkas av koncernens resultat 
och kreditvärdighet. De fastställda finansiella målen begränsar omfattningen ytterligare för 
att uppnå en god ekonomisk hushållning på lång- och kort sikt. 

De kommande åren finns ett ökat behov av investeringar inom kommunkoncernen och 
därmed ett ökat behov av lån. Vid upplåning värderas kommunkoncernens gemensamma 
finansiella ställning och de senaste årens värdering har inneburit att den generella 
lånelimiten har sänkts. Utrymmet att genomföra önskade investeringar har därför begränsats. 
Det innebär att alla behov inte kommer kunna tillgodoses i önskad takt. Prioriteringar 
behöver göras inom respektive bolag men också mellan enheterna inom kommunkoncernen. 
En plan för det finansiella handlingsutrymmet har tagits fram för att ge möjlighet till planering 
och framförhållning.  

I planen ges ett utrymme för investeringar med ca 5,6 mdkr (år 2021–2026). Om den 
budgeterade resultatnivån hålls så innebär det behov av lån på ca 1,8 mdkr för samma 
period. De förutsättningarna ger också en stabilisering av soliditeten, som skulle bli cirka 
31 % fram till år 2026. 

 

 

 
Planen innebär följande begränsningar i låneutrymme för respektive bolag. 

Mnkr Lån per 
31/8 
2021 

Limit 
2021 

Limit 
2022 

Preliminär 
förändring limit 

2023–2026 

Nyköpingshem AB 1 380 1 900 1 600 +500 

Nyköpings kommun 2 750 2 750 3 050 +800 

-varav Gästabudsstaden AB 90 90 90 -90 

-varav Nyköpings Vattenkraft AB 33 33 33 -33 

-varav Nyköpings Oxelösunds 
vattenverksförbund 

50 50 85 +35 

Summa 4 130 4 650 4 650 +1 300 
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Ekonomiska tabeller 

Resultatbudget  
Mnkr Bokslut 

2020 
Prognos 

2021 
Budget 

2022 
Plan 
2023 

Plan 
2024 

Verksamhetens intäkter 1 166 1 150 1 159 1 173 1 224 

Verksamhetens kostnader -4 420 -4 618 -4 610 -4 611 -4 788 

Avskrivningar -213 -211 -221 -235 -250 

Verksamhetens nettokostnader -3 466 -3 679 -3 672 -3 673 -3 814 

      

Skatteintäkter 2 639 2 748 2 807 2 902 2 991 

Generella statsbidrag och utjämning 898 944 1 019 998 1 005 

Verksamhetens resultat 71 13 153 227 182 

Finansnetto -20 -3 -3 -9 -11 

Redovisat resultat 51 10 151 218 171 

Minus exploateringsförsäljning  -46 -33 -74 -140 -91 

Redovisat resultat exkl. 
exploateringar 

5 -23 77 78 80 
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Finansieringsbudget  

Mnkr Bokslut 
2020 

Prognos 
2021 

Budget 
2022 

Plan 
2023 

Plan 
2024 

Den löpande verksamheten      

Årets resultat 51 10 151 218 171 

Justering för avskrivningar 213 211 221 235 250 

Justering för avsättningar 37 29 13 21 33 

Justering för övriga ej likviditetspåverkande 
poster 

1 6 6 6 6 

Medel från verksamheten före förändring 
av rörelsekapital 

302 256 391 480 460 

+/- Minskning/ökning förråd mm -20 -2 -15 -11 30 

+/- Minskning/ökning övriga kortfristiga 
fordringar 

-25     

+/- Ökning/Minskning övriga kortfristiga 
skulder 

155     

Kassaflöde från den löpande 
verksamheten 

411 254 376 469 490 

Investeringsverksamheten      

Investering i fastigheter och inventarier -351 -591 -491 -533 -530 

Investeringsbidrag och anslutningsavgifter 38     

Försäljning av fastigheter och inventarier 4     

Investering i aktier och andelar 
 

    

Försäljning av aktier och andelar 
 

    

Kassaflöde från 
investeringsverksamheten 

-309 -591 -491 -533 -530 

Finansieringsverksamheten      

Köp av aktier och andelar, kortfristiga. -202 -200    

Försäljning av aktier och andelar, kortfristiga 202     

Utlåning (amortering från dotterbolag)  0     

Nyupplåning 0 300 250 50 50 

Kassaflöde från 
finansieringsverksamheten 

-1 100 250 50 50 

ÅRETS KASSAFLÖDE 101 -238 134 -14 10 

Likvida medel vid årets början 545 646 409 543 529 

Likvida medel vid årets slut 646 409 543 529 539 
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Balansbudget  
Mnkr Bokslut 

2020 
Prognos 

2021 
Budget 

2022 
Plan 
2023 

Plan 
2024 

TILLGÅNGAR      

Anläggningstillgångar      

Immateriella anläggningstillgångar 2 3 3 3 3 

Materiella anläggningstillgångar 4 045 4 426 4 696 4 994 5 274 

- varav mark, byggnader och tekniska 
anläggningar 

3 761 4 114 4 366 4 642 4 903 

- varav maskiner och inventarier 285 312 331 352 371 

Finansiella anläggningstillgångar 329 329 329 329 329 

Summa anläggningstillgångar 4 376 4 757 5 028 5 325 5 605 

      

Bidrag till statlig infrastruktur 71 65 59 53 47 

      

Omsättningstillgångar      

Förråd och mark under exploatering 115 117 132 143 113 

Fordringar 307 307 307 307 307 

Kortfristiga placeringar 242 442 442 442 442 

Kassa och bank 646 409 543 529 539 

Summa omsättningstillgångar 1 310 1 274 1 424 1 421 1 401 

SUMMA TILLGÅNGAR 5 758 6 097 6 510 6 799 7 053 

      

EGET KAPITAL, AVSÄTTNINGAR OCH 
SKULDER 

     

EGET KAPITAL 1 466 1 476 1 626 1 844 2 015 

- varav årets resultat 51 10 151 218 171 

AVSÄTTNINGAR      

Avsättningar för pensioner och förpliktelser 311 340 353 374 407 

Andra avsättningar 279 279 279 279 279 

Summa avsättningar 590 619 632 653 686 

SKULDER      

Långfristiga skulder 2 676 2 976 3 226 3 276 3 326 

Kortfristiga skulder 1 026 1 026 1 026 1 026 1 026 

Summa Skulder 3 702 4 002 4 252 4 302 4 352 

SUMMA EGET KAPITAL, AVSÄTTNINGAR 
OCH SKULDER 

5 758 6 097 6 510 6 799 7 053 



55 

Investeringsramar 
Mnkr Prognos 

2021 
Budget 

2022 
Plan 
2023 

Plan 
2024 

Plan 
2025 

Plan 
2026 

Total 
2021–

2026 

Prognos investeringar inom 
exploatering 

35 72 130 80 37 0 354 

Ram skattekollektivet (inkl. 
finansiell leasing fr o m 2023) 

471 338 320 367 715 691 2 902 

Ram avgiftskollektivet 86 82 82 83 84 85 501 

Total kommunal 
investeringsram 

591 491 533 530 836 775 3 757 

 

Egna ramar, mnkr Budget 
2021 

Budget 
2022 

Plan 
2023 

Plan 
2024 

Budget 
2022-
2024 

Division utbildning 3,9 5,8 5,9 6,0 17,7 

Division social omsorg 1,6 2,4 2,4 2,5 7,3 

Tekniska divisionen      

- Kommunfastigheter 6,8 10,3 10,5 10,7 31,5 

- Gata/Park/Hamn produktionshjälpmedel 1,0 1,5 1,5 1,6 4,6 

- Gata/Park/Hamn enl. ök med MSN 2,1 3,2 3,3 3,4 9,9 

- Måltidsservice 3,8 3,9 4,0 4,1 12,0 

Samhällsbyggnad 0,4 0,5 0,5 0,6 1,6 

Räddning och säkerhet 1,3 2,0 2,0 2,1 6,1 

Näringsliv 1,3 2,0 2,0 2,1 6,1 

Kommunledningskontoret      

- IT 19,6 29,9 30,5 31,1 91,5 

- Övriga enheter inom KLK 0,4 0,6 0,6 0,7 1,9 

Summa skattekollektivet 42,2 62,1 63,2 64,9 190,2 

 

Egna ramar, mnkr Budget 
2021 

Budget 
2022 

Plan 
2023 

Plan 
2024 

Budget 
2022–

2024 

Nyköping Vatten enligt överenskommelse med 
Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden 

25,3 35,1 35,8 36,5 107,4 

Renhållning enligt överenskommelse med 
Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden 

5,6 6,4 6,5 6,6 19,5 

Summa avgiftskollektivet 30,9 41,5 42,3 43,1 126,9 
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Exploateringsprognoser  
Omsättnings-
tillgångar, mnkr 

Bokslu
t 2020 

Prognos 
2021 

Prognos 
2022 

Prognos 
2023 

Prognos 
2024 

Prognos 
2025 

Prognos 
2026 

Ingående värde 95 115 117 132 143 113 111 

Omklassificering 1       

Årets 
exploateringsutgifter/ 
inkomster 

37 20 58 62 21 21 0 

Sålda tomter (bokfört 
värde) 

-17 -18 -43 -51 -51 -23 -22 

Bokfört värde 
exploateringar 

115 117 132 143 113 111 89 

 

Kassaflödes-
påverkan, mnkr 

Bokslu
t 2020 

Prognos 
2021 

Prognos 
2022 

Prognos 
2023 

Prognos 
2024 

Prognos 
2025 

Prognos 
2026 

Försäljningsintäkter 75 65 131 205 156 72 77 

Exploateringsutgifter -37 -20 -58 -62 -21 -21 0 

Investeringar inom 
exploateringsutgifter 

-10 -35 -72 -130 -80 -37 0 

Kassaflödespåverkan 
exploateringar 

28 10 1 13 55 14 77 

 

Resultatpåverkan, 
mnkr 

Bokslu
t 2020 

Prognos 
2021 

Prognos 
2022 

Prognos 
2023 

Prognos 
2024 

Prognos 
2025 

Prognos 
2026 

Försäljningsintäkter 75 65 131 205 156 72 77 

Kostnader sålda tomter -17 -18 -43 -51 -51 -23 -22 

Avskrivningar och ränta 
för investeringar inom 
exploateringsområden 

-12 -14 -14 -14 -14 -14 -14 

Resultatpåverkan 
exploateringar 

46 33 74 140 91 35 41 
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Budgetregler  

Genom att i budgeten ange budgetregler styr kommunfullmäktige beteenden och relationer 
i den kommunala verksamheten. 

Upprätta budget 
Av 8 kap Kommunallagen framgår att kommuner varje år måste upprätta en budget. 
Budgeten ska innehålla en plan för verksamheten och ekonomin under året. Planen ska 
omfatta tre år och ange: 

• skattesats 

• anslag 

• hur verksamheterna ska finansieras 

• ekonomisk ställning vid budgetårets slut 

• mål och riktlinjer som är betydelsefulla för god ekonomisk hushållning. 

Mål och riktlinjer för god ekonomisk hushållning beskrivs i kapitlet Kommunfullmäktiges 
styrning. 

Anslag/Ram 

Budgetanslag innebär både ett bemyndigande att genomföra verksamheten och en 
finansiering av den. Budgeten har anslag på nämndnivå, med undantag för bygg- och 
tekniknämnden där anslag fördelas mellan skatte- och avgiftskollektiv. Fullmäktige fastställer 
anslaget på nettonivå.  

Utförardelen av den kommunala verksamheten får sina resurser genom beställningar med 
avtal om prestationer och intäkter (kommunersättning).  

Nämnderna ska fastställa en fördelning av budgetramen för 2022 inom sitt 
verksamhetsansvar, omhänderta KF mål och uppdrag samt fördela dessa kompletterat med 
egna i beställningarna i den mån de ryms inom ram.  

Verksamheterna ska upprätta budgetar och verksamhetsplaner utifrån de beställningar som 
avtalats med respektive nämnd och med de mål och uppdrag som angivits. Budgetar för 
verksamheterna beslutas av kommunstyrelsen.  

Omdisponering och ombudgetering 

Huvudregeln är att ombudgetering inte ska ske. 

Budgeten avser att visa på en planerad/förväntad framtid. För att ge förutsättningar för analys 
och utvärdering är det viktigt att kunna relatera det inträffade mot det planerade. Det kan 
dock uppstå behov av att justera anslagen under året på grund av organisatoriska 
förändringar, eller andra oförutsedda händelser som påtagligt påverkar det ekonomiska 
utrymmet.  

Följande beslutsnivå gäller för omfördelning av driftbudget; 

• omdisponering inom nämndens ram beslutas av nämnd 

• ombudgetering mellan nämnder beslutas av kommunfullmäktige 
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• ombudgetering mellan kommunstyrelsen och annan nämnd beslutas av kommun-
fullmäktige  

• teknisk ombudgetering med oförändrad anslagsomfattning och verksamhetsin-
riktning beslutas av kommunstyrelsen. 

• teknisk ombudgetering mellan kommunstyrelsen och annan nämnd beroende på 
införande av komponentredovisning beslutas av kommunstyrelsen. Särskild 
beslutsordning i denna budget, då fulla konsekvenser av införande av 
komponentredovisning inte har kunnat beräknats vid framtagande av budgeten.  

Alla omdisponeringar/ombudgeteringar ska rapporteras till Ekonomiavdelningen. 

Taxor 

Kommunfullmäktige beslutar om taxor.  

Lokalkostnader 

Investeringar i lokaler kräver långsiktighet. Verksamhetens lokalkostnader ska inrymmas i 
budget. När verksamheter flyttar till nya lokaler gäller den nya lokalens hyra. 

Kommunfastigheter skriver och är ansvarig för hyresavtal vid intern och extern uthyrning. 
Syftet är dels att tydliggöra lokalkostnaderna, dels att få ett efterfrågeanpassat lokalbestånd. 
Samråd ska alltid ske mellan kommunfastigheter och verksamheten innan kontakt tas med 
extern hyresvärd angående inhyrning av lokaler.  

Underskott 

Underskott ska arbetas in i enlighet med de regler som finns för balanskravet. 

Kommunstyrelsen kan besluta om en viss tid för återhämtandet av underskottet. I de fall 
denna tid överstiger två år måste kommunen som helhet arbeta in den del som överstiger två 
år för att kommunen inte ska bryta mot balanskravet. Detta kan ske genom att överskott 
budgeteras i nästa års budget, eller att andra divisioner/nämnder genererar överskott som 
låses.  

Riktlinjer för investeringar och exploateringar  

Kommunkoncernen 

Kommunfullmäktige fattar beslut om respektive bolags lånelimit det kommande året i 
samband med att budget beslutas för kommunen. (Första gången i denna budget) 

Investeringsramar kommunen 

I budgeten beslutas om investeringsramar som ska rymmas inom de fastställda finansiella 
målen. Ramar fastställs för skatte- respektive avgiftskollektivet. Strategisk samordningsgrupp 
(SSG) ansvarar över att ta fram investeringsplan för år 2022-2026 som ryms inom den av 
kommunfullmäktige beslutade investeringsramen. 

Investeringsramarna är: 

• Kommunstyrelsens ofördelade investeringsram. Respektive investeringar inom ramen 
ska godkännas av kommunstyrelsen. 
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• Egna ramar för mindre investeringar med återanskaffningskaraktär. Inom ramen kan 
investeringar för en miljon kronor eller mindre göras. Respektive investering inom 
ramen godkänns av divisionschef eller motsvarande i vissa fall efter samråd med 
utsedd nämnd. 

• Egna ramar för avgiftskollektiven. Respektive investering inom ramen godkänns av 
divisionschef efter samråd med utsedd nämnd. Enskilda projekt som är större än 10 
mnkr ska också alltid godkännas av Kommunstyrelsen. 

• Investeringar som finansieras med exploateringsintäkter. 

Större strategiska investeringar ska alltid ska behandlas av kommunfullmäktige även om de 
ryms inom ram.  

Tidigare års beslut om total investeringsram upphävs i och med denna budget. Tilldelade 
investeringsbudgetar för enskilda projekt genom beslut i KS eller KF kvarstår. Det gäller även 
tilldelade medel till specifika projekt inom verksamhetsområdets egen ram. Detta innebär att 
egna medel från ett års ram kan överföras till nästa år. 

Investeringsbeslut 

Beslut om och genomförande av en investering ska ske i överensstämmelse med 
kommunens vision, strategiska planer och övergripande politiska riktlinjer och 
inriktningsbeslut. 

En investering ger verksamhetsmässiga fördelar samtidigt som den innebär både kort- och 
långsiktiga ekonomiska åtaganden. Kommunens investeringar ska ske utifrån ett 
helhetsperspektiv och bedömas utifrån ett långsiktigt behov. Bedömning ska göras utifrån 
ekonomiska och verksamhetsmässiga effekter och det mest fördelaktiga alternativet ska 
väljas. Besluten ska vara tydligt motiverade och dokumenterade. 

Uppföljning av pågående investeringar och beslutade ramar sker till Kommunstyrelsen minst 
två gånger per år, förutom vid delår- och helårsbokslut. 

När ett investeringsprojekt är slutfört ska slutredovisning med efterkalkyl anmälas till 
ekonomiavdelningen. 

Kapitalkostnader: intern ränta och avskrivningar 

Som ersättning för använt kapital belastas verksamheterna med intern ränta på bokförda 
värden för investeringar. 

Intern ränta beräknas på anskaffningsvärde reducerat med avskrivningar. 

Intern ränta utgår 2022–2024 med 1 % på mark, inventarier, fastigheter och anläggningar 
samt exploateringar.  

För affärsdrivande verksamheter (vatten och renhållning) budgeteras 2022–2024 intern ränta 
med 1% på inventarier och anläggningar. Dessutom räknas ränta på betalningsflöden och 
resultatfondskapitalet. 

Planmässig avskrivning tillämpas med av Rådet för kommunal redovisning och SKR:s 
rekommenderade avskrivningstider. Kapitalkostnaderna börjar löpa direkt efter 
färdigställandet av investeringen. 

Införande av komponentredovisning sker under 2021, vid framtagande av denna budget har 
inte fulla konsekvenser kunna beräknats. Både resultat och balansräkning kommer att 
påverkas. 
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Kalkylräntor 

Kalkylränta, eller diskonteringsränta, är den räntesats som uttrycker avkastningen på 
investerat kapital. Kalkylräntan används exempelvis vid investeringskalkyler och 
företagsvärdering för att kunna jämföra värdet på betalningar som är skilda i tid. 

Olika kalkylräntor används vid olika typer av beräkningar. Kalkyler görs både för att 
nuvärdesberäkna kostnader och intäkter som kommer inträffa i framtiden, men används 
också för att beräkna hur stor en utbetalning/inbetalning kommer vara vid en framtida 
tidpunkt då man utgår från hur stort beloppet skulle vara om det inträffade idag. Exempel på 
tillfällen då kalkyler över kostnader/intäkter och/eller betalningsflöden behöver beräknas är 
vid: 

• Avsättningar 
• Finansiell leasing 
• Hyresavtal 
• Investeringar 
• Livskostnadskalkyler (LCC-kalkyler) 

Kalkylmodeller 

Det finns ett flertal kalkylmodeller. De fyra vanligaste är: 

• Nuvärdeskalkyl 
• Annuitetskalkyl 
• Internräntemetod 
• Återbetalningsmetod (Payback-metoden) 

En kalkylform som används allt oftare är Livscykelkostnadskalkylen (LCC-kalkylen) där även 
drift, underhåll och avvecklingskostnader tas med i beräkningen för att få en bättre bild av 
vad olika investeringsalternativ kommer att kosta ur ett helhetsperspektiv. När kalkylränta för 
LCC-kalkyler ska tas fram är det värt att notera att en omotiverat hög kalkylränta kan leda till 
beslut om investeringar som är mindre miljövänliga. Det kan till exempel handla om att välja 
komponenter med en kortare livslängd än vad som egentligen är motiverat. När 
komponenten behöver bytas ut oftare finns en risk att miljöbelastningen ökar. Kalkylräntan 
ska återspegla organisationens kostnad för eget och lånat kapital.  

Den vanligaste kalkylformen inom investeringskalkylering är fortfarande Payback-metoden. 
Det är en enklare form av kalkyl som utgår från hur lång tid det tar att få tillbaka kostnaden för 
en investering. Den används vanligen vid kalkylering av kostnadsbesparande investeringar 
och hyresgästanpassningar och kan användas både med och utan kalkylränta. 

Finansiell leasing 

Kommunen följer RKR:s rekommendation och använder bunden ränta för den avtalstid som 
gäller, alternativt om bedömning görs att avtalet kommer att förlängas eller sägas upp i förtid 
används bunden ränta för den period kommunen bedömer att tillgången kommer att nyttjas.  

• Kontraktstid/nyttjandetid 0–10 år, internränta (f.n. 1,00 %) 
• Kontraktstid/nyttjandetid 10–20 år, internränta plus 0,50 % 
• Kontraktstid/nyttjandetid 20 - uppåt, internränta plus 0,75 % 
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Avsättningar 

I avsaknad av reglerande avtal används långsiktig inflationsförväntan på 2 % för 
indexuppräkning och internräntan (f.n. 1,00 %) för nuvärdesberäkning. 

Investeringskalkyler (såsom LCC-kalkyler)  

Internränta (f.n. 1,00 %) 

Investeringskalkyler för kostnadsbesparingar 

Här används vanligen Paybackmetoden och kalkylräntan sätts då till internräntan (f.n. 1,00 %). 
Vid en paybacktid på upp till 5 år bör investeringen genomföras. 

Investeringskalkyler för hyresgästanpassning  

Här används vanligen Paybackmetoden och kalkylräntan utgår då från 
marknadsförutsättningar. Risken i avtalet ska återspeglas i kalkylräntan. En avstämning med 
andra fastighetsägare är därför eftersträvansvärt. Vid investering för en extern hyresgäst i en 
industrifastighet ska kalkylräntan vara högre än för en kontorsfastighet eller en intern 
hyresgäst. Investeringskostnaden ska betalas av hyresgästen inom kontraktstiden. 

Exploateringar  

Exploateringarnas omfattning under budgetperioden ska relateras till erhållna 
försäljningsintäkter för exploateringstomter. Intäkterna ska resultatmässigt täcka 
driftkostnader som är knutna till exploateringsverksamheten, men de ska också 
likviditetsmässigt täcka investeringar inom exploateringsområden. 

 Kassapåverkan Resultatpåverkan 

Försäljning sålda tomter och exploateringsersättningar X X 

Exploateringsutgifter -Y  

Investeringar inom exploateringsområden -Z  

Kostnader sålda tomter  -Å 

Ränta och avskrivningar för investeringar inom 
exploateringsområden 

 -Ä 

Summa får ej vara mindre än noll >0 >0 
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Kontaktuppgifter: 
 

Politiker  Tjänstemän 
 
Kommunstyrelsens ordf   Kommundirektör 
Urban Granström (S)   Mats Pettersson  
Telefon 0155-24 83 50   Telefon 0155- 24 78 04 
 

Kommunstyrelsens 1:e v ordf  Ekonomichef 
Martina Hallström (C)   Jukka Taipale 
Telefon 0155-45 75 40   Telefon 0155-24 78 64 
 

Kommunstyrelsens 2:e v ordf 
Anna af Sillén (M) 
Telefon 0155-24 83 51 
 

 

Nyköpings kommun 
611 83 NYKÖPING 
 
Telefon (vx) 0155 – 24 80 00 
kommun@nykoping.se 
www.nykoping.se 
 

 

  

http://www.nykoping.se/
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Barnrättsprövning 

Prövning av barnets bästa i ärende (KK21/7) att anta Budget 
2022 och flerårsplan 2023–2024 
Föreliggande barnrättsprövning avser förslag till beslut till kommunstyrelse att 
anta Budget 2022 och flerårsplan 2023–2024.  

Föremål för utredning i ärendet om vad som bedöms vara barnets bästa är 
således förslaget om att anta Budget 2022 och flerårsplan 2023–2024 för 
Nyköpings kommun.  

Prövningen omfattar således inte budgetens olika ingående delar eller innehåll 
i detalj. Dessa bör granskas och genomlysas var för sig av ansvarig nämnd/ 
verksamhet vid omsättning av budget till detaljbudget och beställning.  

Utredning av barnets bästa  
Utredningen bedömer att det är till barnets bästa att Budget 2022 och 
flerårsplan 2023–2024 antas av kommunstyrelse.  

Budgeten är politikens viktigaste styrmedel för kommunen och utgör en 
grundläggande förutsättning för omsättning av politisk viljeriktning till 
verksamhet genom att säkerställa resurser, drift och nödvändig utveckling av 
den gemensamma välfärden för Nyköpings kommuns invånare och därmed 
också kommunens barn.  

En antagen budget är också en grundförutsättning för Nyköpings kommuns 
skyldighet att leva upp till barnkonventionen/ barnrättslagen enligt art. 4, dvs. 
att kommunen till fullo ska utnyttja sina tillgängliga resurser för att förverkliga 
barnets ekonomiska, sociala och kulturella rättigheter.  

Att inte anta eller gravt försena antagande av budget kan riskera att nödvändig 
styrning och medel inte tillkommer verksamheterna och indirekt kommunens 
barn i tid, vilket inte bedöms vara till gagn för alla de barn och unga som 
befinner sig i; nyttjar eller får stöd genom kommunens tjänster, service och 
verksamhet.  

Rättigheter i barnkonventionen 
Det avser övergripande kommunens skyldighet att inom sitt verksamhetsansvar 
och uppdrag säkerställa barnets rätt till liv och utveckling enligt 
barnkonventionens art. 6 och barnets rätt att slippa diskrimineras art. 2. Det 
avser även i synnerhet kommunens skyldighet att tillse barnets rätt till hälsa och 
att må bra art. 24, till skydd till exempel art. 19, 33, 34 och 36 och till utbildning 
art.28–29.  

Grundläggande för kommunens verksamhetsansvar och uppdrag är att 
säkerställa alla barns hälsa och välmående ur ett barnrättsperspektiv, vilket 
innebär att varje barn har rätt till möjligheter att överleva, växa och utvecklas i 
ett sammanhang av fysiskt, emotionellt och socialt välbefinnande. 
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Barnrättskommittén tolkar barns rätt till hälsa, så som den definieras i artikel 24, 
som en vittomfattande rättighet. Den handlar inte bara om att barn i rätt tid ska 
få lämplig förebyggande, hälsofrämjande, behandlande och rehabiliterande 
vård. Barn har även och i synnerhet rätt att växa och utveckla sina fulla 
möjligheter och att leva under förhållanden som främjar deras hälsa på bästa 
sätt – rättigheter som villkoras av mer eller mindre samtliga kommunens 
verksamheter som omfattar; riktar sig till; kommer i kontakt med eller har barn i 
sin verksamhet som anhörig.  

Utan det centrala styrmedel som kommunens budget utgör, kan därmed inte 
kommunen fullt ut eller effektivt leva upp till sin skyldighet att säkerställa 
barnets rättigheter, enligt barnkonventionens art. 4. 

Praxis  
Om förslag till budget lever upp till lagkrav och ingående politiska 
överenskommelser, är det också praxis att budget antas av kommunstyrelse, 
förutsatt att förslag till beslut om att godkänna budget också får en majoritet i 
kommunstyrelse.  

Handlingsalternativ 
Handlingsalternativet vore att förslag till Budgeten 2022 och flerårsplan 2023–
2024 avvisas.   

Enligt utredningens resonemang ovan bedöms inte det handlingsalternativet 
vara till barnets bästa.   

Kompensatoriska åtgärder 
Utredningens bedömning av vad som är barnets bästa omfattar som tidigare 
nämnt dock inte de ingående avvägningar och prioriteringar som lett fram till 
förslag till Budget 2022 och flerårsplan 2023–2024.  

Under förutsättning att budget antas av kommunstyrelse finner utredningen 
det därför nödvändigt att ansvarig nämnd och verksamhet fortsatt genomlyser 
framarbetade och tilldelade mål, prioriteringar och uppdrag utifrån ett 
barnrättsperspektiv.  

Detta för att leva upp till kommunens skyldighet enligt art. 4 att till fullo och 
utifrån tillgängliga resurser säkerställa att barnets rättigheter inte kränks och 
tillgodoses alla barn fullt ut, vid omsättande av budget till detaljbudget och 
beställning av/ överenskommelse av verksamhet.  

Det bör ske genom att löpande konsultera barnkonventionens rättigheter och 
att vid förändring och utveckling av verksamhet som kommer av budget, 
genomföra prövningar av barnets bästa för att möjliggöra att i första hand 
kunna beakta vad som bedöms vara barnets bästa enligt art 3 och leva upp till 
kommunens skyldighet enligt art. 4.   



Dnr 132225 5/5 

 

Slutsats  
Utredningens bedömning är således att barnets bästa är att kommunstyrelsen 
antar Budget 2022 och flerårsplan 2023–2024, under förutsättning att 
barnrättsperspektivet av ansvarig nämnd/ verksamhet fortlöpande utreds och 
beaktas vid omsättning av budget till detaljbudget och beställning. 

Det bör noteras att vid alla åtgärder som rör barn (vare sig de vidtas av 
offentliga eller privata sociala välfärdsinstitutioner domstolar, administrativa 
myndigheter eller lagstiftande organ) ska i första hand beaktas vad som 
bedöms vara barnets bästa, art.3 barnkonventionen.  

Det innebär att vad som bedöms vara barnets bästa i ett ärende ska väga tungt 
för det slutgiltiga beslutet.   
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Ett	Nyköping	för	framtiden	
	
	
Nyköping	är	en	kommun	med	fantastiska	förutsättningar.	Ett	drömläge	rent	geografiskt	
och	med	en	inflytt	av	människor.	Vi	är	en	tillväxtkommun.	Detta	till	trots	möter	
Nyköping	framöver	samma	svåra	utmaningar	som	resten	av	kommunsverige:	allt	färre	
ska	försörja	allt	fler	när	vår	befolkning	blir	äldre.	Allt	för	många	står	utanför	
arbetsmarknaden	när	integrationen	inte	går	i	takt	med	migrationen.	Den	psykiska	
ohälsan	ökar,	inte	minst	som	en	följd	av	pandemin	och	våra	skolresultat	är	fortsatt	för	
låga.	I	tillägg	till	det	kan	vi	konstatera	att		kriminaliteten	tar	sig	allt	grövre	uttryck	även	i	
vår	kommun	med	våld	och	bränder.		
	
Utöver	de	samhälleliga	utmaningarna	är	kommunens	ekonomi	svag.		Lånebördan	är	stor	
och	de	två	viktigaste	verksamheterna	skola	och	omsorg	har	gått	med	stora	underskott	i	
snart	två	mandatperioder.	Det	är	allvarligt	och	får	konsekvenser	för	kvaliteten	på	
verksamheten	såväl	som	på	arbetsmiljön	för	personalen.	Den	kommunala	
organisationen	är	i	stort	behov	av	effektivisering:	att	budgetdisciplinen	måste	skärpas	
och	resultat	och	kvalitet	i	de	olika	verksamheterna	öka.		
	
Nyköping	är	på	så	många	sätt	en	fantastisk	plats	att	bo	och	leva	på,	men	för	att	fortsätta	
bygga	ett	Nyköping	för	framtiden	behöver	steg	tas	idag	för	att	hantera	de	problem	och	
de	möjligheter	vi	ser.	Den	här	budgeten	presenterar	ett	antal	förslag	för	att	stärka	
ekonomin,	tryggheten,	kvaliteten	i	välfärden	och	skapa	möjligheter	för	såväl	företagare	
som	anställd.	Några	av	de	viktigaste	åtgärderna	vi	särskilt	vill	peka	på:	
	
Satsning	på	trygghet	–	kameror	och	krafttag	mot	kriminalitet	
Förebyggande	insatser	för	att	stärka	trygghet	och	säkerhet	är	viktigt.	Som	ett	led	i	det	
arbetet	vill	vi	sätta	upp	trygghetskameror	på	lämpliga	platser	och	i	våra	skolor.	Vi	vill	
också	rikta	särskilt	fokus	på	att	motverka	radikalisering,	gängbildning	och	
hedersförtryck.	Vi	tillför	resurser	för	att	stärka	arbetet	kring	våldsutsatta	kvinnor	och	
barn	och	unga	som	utsätts	för	hedersförtryck.	
	
Satsning	på	skolan	–	stärkt	elevhälsa	och	fler	vuxna	
Skolan	är	ett	prioriterat	område	för	oss	och	i	vår	budget	säkrar	vi	att	kommunens	
skolverksamhet	får	tillräckliga	resurser.	Vi	gör	en	extra	satsning	på	elevhälsa	för	att	
tidigt	kunna	motverka	psykisk	ohälsa,	vi	satsar	också	på	lärarassistenter	för	att	avlasta	
lärarna	och	få	fler	vuxna	i	skolan.	Likaså	satsar	vi	på	kameror	för	att	stärka	trygghet	och	
ordning	och	reda.	
	
Arbetslinjen	–	fler	i	jobb	och	färre	på	bidrag	
Den	höga	arbetslösheten,	inte	minst	bland	unga	kräver	effektivare	tag	för	att	få	fler	i	
arbete.	Det	kräver	bättre	förutsättningar	för	de	företag	som	skapar	jobben	och	att	det	
lönar	sig	mer	för	Nyköpingsborna	att	jobba	än	att	gå	på	bidrag.	Vi	skärper	arbetet	kring	
försörjningsstöd	med	målsättningen	att	minska	dessa	kostnader	betydligt	under	
planperioden.	
	
	
	
Anna	af	Sillén	(M)	
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VÅRA	RIKTLINJER	FÖR	HUR	NYKÖPING	SKA	STYRAS		
Vårt	uppdrag	som	förtroendevalda	i	Nyköping	är	att	förvalta	och	utveckla	den	
kommunala	service	som	Nyköpingsborna	betalar	för.	Likaså	ingår	det	i	vårt	uppdrag	att	
skapa	förutsättningar	för	alla	som	lever	och	verkar	i	Nyköping	att	utvecklas	och	växa.	
Med	den	utgångspunkten	vill	vi	att	kommunens	verksamheter	och	utbud	ska	styras	av:	
	
–	Medborgarnas	behov	och	önskemål	–	Valfrihet.	
–	Flexibilitet.	
–	Kvalitet	och	god	service.	
–	Enkelhet	och	kostnadseffektivitet.	
–	Samarbete	mellan	servicegivare	och	nyttjare.	

KVALITET,	GOD	SERVICE	&	VALFRIHET	
Medborgarnas	behov	och	önskemål	–	kvalitet	och	god	service	med	valfrihet	och	
flexibilitet	är	självklara	utgångspunkter	för	vår	syn	på	den	politiska	ledningen	av	den	
kommunala	verksamheten.	Det	betyder	också	att	målsättning	gällande	kvalitet	på	
verksamheten	ska	styra	resurstilldelningen.	Det	innebär	ett	självklart	fokus	på	
kärnverksamheterna	vård,	skola	och	omsorg	och	att	medborgare	ska	känna	sig	trygga	i	
att	välfärden	fungerar	såväl	på	landsbygden	som	i	centralorten.	Vården	ska	vara	trygg	
och	tillgänglig	och	Nyköpingsborna	ska	kunna	välja	den	omsorg	som	passar	dem	bäst.	
Skolan	ska	fokusera	på	kunskap	och	utvecklas	med	flera	mindre	skolor	istället	för	ett	
fåtal	storskolor.	Oavsett	var	man	bor	i	kommunen	ska	barn-	och	äldreomsorgen	fungera.	
Kommunmedborgarnas	intressen	och	behov	skall	alltid	sättas	i	centrum	av	såväl	
förtroendevalda	som	anställda.	Arbetssättet	skall	präglas	av	god	tillgänglighet	och	hög	
kompetens.	Vi	kommer	alltid	jobba	för	att	medborgarna	får	bestämma	så	mycket	som	
möjligt	över	sitt	eget	liv.	Fler	beslut	ska	tas	vid	köksborden	än	vid	sammanträdesborden.	
Ökad	valfrihet	går	före	ökad	politisk	klåfingrighet.	
	
Moderaterna	verkar	för:	
• Kommunmedborgarnas	intressen	och	behov	skall	alltid	sättas	i	centrum	av	såväl	
förtroendevalda	som	anställda.	Arbetssättet	skall	präglas	av	god	tillgänglighet	och	
hög	kompetens.	

• Kommunens	verksamhet	skall	präglas	av	ett	helhetsperspektiv	och	bygga	på	
samordning/samverkan	mellan	resurser	inom	och	utom	kommunen.	Kommunen	
ska	uppmuntra	samarbete,	okonventionella	och	alternativa	lösningar.	

• Rollfördelningen	mellan	förtroendevalda	och	anställda	skall	vara	tydlig.	Ansvar	
och	beslut	skall	vara	på	rätt	nivå.	

• Verksamheten	ska	bedrivas	inom	befintlig	ekonomisk	ram.	Resurserna	ska	
tillvaratas	på	bästa	sätt.	

• Ett	levande	centrum	som	är	tillgängligt	för	alla	åldrar.	Kommunen	skall	växa	i	
sådan	takt	att	dess	speciella	karaktär	bibehålls.		

• Kommunen	skall	arbeta	för	fler	bostäder	i	olika	upplåtelseformer.	I	det	arbetet	är	
tillgång	till	tomtmark	och	förutsättning	för	rimlig	hyra	viktigt.	

• Genom	ett	stärkt	företagsklimat	kan	vi	verka	för	att	fler	arbetstillfällen	skapas.	
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• Miljö-	och	klimathänsyn	skall	genomsyra	den	kommunala	verksamheten	vid	
planering	och	beslutsfattande.	

• Kommunen	skall	verka	för	utökad	kollektivtrafik	såväl	lokalt	som	regionalt.	
• Kommunen	skall	verka	för	ett	ökat	samarbete	med	det	civila	samhället.	
• Kommunens	fastigheter	och	anläggningar	skall	underhållas	efter	en	
underhållsplan/renoveringsplan.	

• Ett	tillvaratagande	av	Nyköpings	kommuns	goda	förutsättningar	
• Ordning	och	reda	i	ekonomin.	
• En	skola	och	barnomsorg/förskola	i	Sverigetopp.	
• En	äldre-	och	handikappomsorg	med	självbestämmande	och	valfrihet	för	den	
enskilde.	

• Varsam	tillväxt	där	såväl	huvudorten	som	omkringliggande	orter	och	landsbygd	är	
lika	viktiga.	

• En	människosyn	där	allas	kraft	och	förmåga	skall	tas	tillvara	och	där	stödet	till	
utsatta	tar	utgångspunkt	i	ledorden	hjälp	till	självhjälp.	

• En	aktiv	miljö-	och	klimatpolitik	med	fokus	på	resultat.	T.ex.	öka	andelen	
närproducerad	mat	och	fortsatta	energieffektiviseringar.	

• Ett	bättre	företagsklimat	i	Nyköping.	
• Ökat	stöd	till	föreningar	med	aktiviteter	för	barn	och	ungdomar.		
• Brottsförebyggande	arbete	tillsammans	med	polisen.	
• Ett	effektivt	integrationsarbete	som	grundar	sig	i	arbetslinjen.	

STYRNING	&	LEDNING	
Vi	prioriterar	tydlighet,	långsiktighet	och	stabilitet	i	vår	syn	på	hur	Nyköpings	kommun	
ska	ledas.	Det	skall	vara	tydligt	vilka	mål	vi	arbetar	emot	och	var	i	organisationen	
ansvaret	ligger	för	att	uppfylla	dem.	Beslutsfattandet	skall	präglas	av	långsiktighet	och	
ansvarstagande	och	vi	vill	ge	våra	verksamheter	stabila	grundförutsättningar	vad	avser	
ekonomi,	ledarskap	och	styrsystem.	

Ny	styrmodell	
Politikerna	ansvarar	för	att	sätta	målen,	prioritera	resurserna	på	ett	övergripande	plan	
samt	att	regelbundet	följa	upp	målen,	kvalitén	och	effektiviteten.	Tjänstemanna-
organisationen	och	ytterst	ledningsgruppen	ansvarar	för	hur	arbetet	skall	genomföras	
för	att	nå	bästa	resultat.		
	
Kommunstyrelsen	har	en	viktig	roll	för	att	säkerställa	tydlighet	och	förutsägbarhet.	Den	
skall	vara	pådrivande	i	kommunens	förändringsarbete	och	sörja	för	att	
helhetsperspektivet	genomsyrar	organisationen.	Den	skall	också	vara	lyhörd	och	
framsynt	för	att	säkerställa	långsiktig	hållbarhet	i	målformuleringar	och	
förändringsarbete.	
	
För	att	detta	ska	fungera	optimalt	måste	vi	byta	styrmodell	i	Nyköping	och	detta	arbete	
bör	fortskrida	så	snart	som	möjligt.	Rollfördelningen	mellan	förtroendevalda	och	
anställda	skall	vara	tydlig.	Ansvar	och	beslut	skall	vara	på	rätt	nivå.	
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Ett	annat	viktigt	verktyg	för	att	styrning	och	ledning	skall	fungera	bra	är	en	bra	
ekonomistyrmodell.	Den	skall	tydliggöra	ansvarsfördelningen	mellan	politiker	och	
tjänstemän	och	den	skall	uppmuntra	till	effektivitet	och	kvalitetsutveckling.	Den	skall	
bidra	till	att	vi	har	goda	ekonomiska	resultat	och	till	hög	kvalité	i	verksamheten.	Även	
ekonomistyrmodellen	behöver	uppdateras	i	Nyköpings	kommunala	organisation.		

Ny	nämndstruktur		
Den	tidigare	Utbildnings-	arbetsmarknads	och	integrationsnämnden	(numera	KAN)	har	
efter	förra	årets	omstrukturering	av	nämnder	fått	ett	så	pass	litet	ansvarsområde	att	
kostnaderna	för	att	ha	nämnden	kvar	inte	kan	motiveras.	En	översyn	bör	snarast	göras	
för	att	se	över	var	de	återstående	frågorna	ska	hanteras	politiskt	och	från	1	januari	2023	
bör	nämnden	upphöra.	
	
Vi	vill:	
• Växla	upp	arbetet	med	att	införa	en	ny	styrmodell	i	Nyköpings	kommun.	
• Införa	en	ny	ekonomistyrmodell	i	Nyköpings	kommun.	
• Effektivisera	nämndstrukturen.	

EN	ATTRAKTIV	ARBETSGIVARE		
Nyköpings	kommuns	viktigaste	resurs	i	arbetet	med	att	erbjuda	Sveriges	bästa	service	
till	våra	medborgare	är	personalen.	Nyköpings	kommun	skall	vara	en	god	arbetsgivare	
där	varje	enskild	medarbetares	förmåga	och	kraft	tas	tillvara	på	bästa	sätt.	Vi	skall	
betala	konkurrenskraftiga	löner	och	duktiga	medarbetare	skall	ha	goda	möjligheter	till	
en	bra	löneutveckling.	Välfungerande	digitala	lösningar	ska	finnas	på	plats	som	
möjliggör	arbete	hemifrån	där	så	är	möjligt	är	och	när	omständigheterna	kräver	det.	
	
Osakliga	löneskillnader	mellan	kvinnor	och	män	skall	inte	förekomma	och	vi	måste	öka	
ambitionerna	ytterligare	för	att	arbeta	bort	de	så	kallade	delade	turerna.	
Löneskillnaderna	mellan	de	som	har	varit	anställda	länge	och	de	som	är	nyanställda	
behöver	ses	över	i	en	löneöversyn.	Anställda	som	har	jobbat	hos	oss	länge	skall	ha	
möjlighet	att	ha	en	god	löneutveckling	utan	att	byta	arbetsplats.	I	tider	när	
kompetensförsörjning	är	en	allt	större	utmaning	behöver	kommunen	bli	en	bättre	
arbetsgivare.	Därför	behövs	en	strategi	för	arbetsgivar-	och	rekryteringsfrågor.	
	
	
Vi	vill:	
• Införa	en	arbetsgivar-	och	rekryteringsstrategi	för	att	stärka	kommunen	som	
arbetsgivare.	

• Skapa	bättre	förutsättningar	för	att	ta	tillvara	på	medarbetarnas	kreativitet	och	
förmåga.	

• Erbjuda	konkurrenskraftiga	löner	med	goda	möjligheter	för	duktiga	medarbetare	
till	bra	löneutveckling.	

• Erbjuda	goda	möjligheter	till	kompetensutveckling.	
• Stärka	kommunens	digitala	plattform.	
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EN	STABIL	EKONOMI		
Kommunalskatten	i	Nyköping	är	21,42	kronor.	Som	Nyköpingsbo	betalar	vi	också	10,83	
kronor	till	Region	Sörmland	vilket	innebär	att	den	totala	kommunskatten	är	32,25	
kronor.	Skatten	är,	för	medborgaren,	en	utgift,	men	kan	också̊	ses	som	en	investering.	
Med	våra	skattepengar	investerar	vi	i	välfärden,	vi	tecknar	en	försäkring	som	ska	ge	
trygghet	och	vissa	förmåner.	Som	skattebetalare	får	vi	vård	om	vi	blir	sjuka,	vi	får	stöd	
om	vi	kommer	på̊	obestånd.	Får	vi	barn	så	får	barnet	utbildning	och	barnomsorg	och	när	
vi	blir	gamla	får	vi	vård	och	omsorg.	När	vi	formulerar	en	budget	för	hur	den	
kommunala	organisationen	ska	förvalta	Nyköpingsbornas	skattepengar	är	det	med	
fokus	på	just	dessa	kärnområden:	skola,	vård,	omsorg	och	trygghet.	Vårt	mål	är	att	
Nyköpingsborna	ska	få	så	mycket	som	möjligt	för	pengarna,	och	samtidigt	inte	investera	
mer	än	nödvändigt.		
	
Nyköpings	kommun	har	idag	en	svag	ekonomi	och	det	är	av	stor	vikt	att	den	stärks	för	
att	vi	ska	säkra	en	god	kvalitet	i	välfärden	och	stå	bättre	rustade	för	en	kommande	
lågkonjunktur.	Nyköping	har	en	hög	belåningsgrad	vilket	är	oroande,	därför	behöver	vi	
noggrant	prioritera	de	investeringar	som	vi	finner	nödvändiga	att	göra.	För	oss	är	
lokaler	kopplade	till	kärnverksamheten	prioriterad.	
	
Kommunen	ska	under	den	kommande	planperioden	successivt	minska	sitt	underskott	
bygga	ett	överskott.		Genom	detta	uppnår	vi	en	ansvarsfull	finansiering	där	kommunen	
finansierar	en	del	av	de	kommande	investeringarna	genom	egna	medel	istället	för	lån.	
Ett	tydligt	fokus	på	kommunens	kärnverksamheter	och	på	att	effektivisera	stora	
kostnadsposter	som	upphandling,	skapar	bättre	förutsättningar	att	nå	överskottsmålet	
på	två	procent	som	Sveriges	Kommuner	och	Regioner	(SKR)	rekommenderar	och	som	
även	kommunfullmäktige	beslutat	i	enlighet	med	policyn	för	god	ekonomisk	
hushållning.	
	
Vi	vill	införa	en	ny	ekonomistyrmodell	och	budgeten	ska	utgöra	styrdokument	för	den	
kommunala	verksamheten.	Budgeten	ska	bygga	på	en	GPF	(Gemensamma	
planeringsförutsättningar).	Syftet	med	det	är	att	man	utifrån	statistik	tar	fram	underlag	
om	individ	och	realistisk	kostnad	som	innebär	att	verksamheterna	alltid	får	
förutsättning	att	klara	sitt	uppdrag.	Ekonomimodellen	ska	vara	incitamentbaserad	och	
resultatöverföring	ska	ske	på	alla	enheter	som	har	pengatilldelning.	Den	politiska	
beställningen	ska	vara	tydlig	och	begränsad	till	det	viktigaste	med	fokus	på	leverans	och	
uppföljning	av	resultat.	Verksamheten	ska	bedrivas	inom	befintlig	ekonomisk	ram.		
	
För	en	bättre	planering	föreslår	vi	att	budgetprocessen	tidigareläggs	på	året.	
Likabehandlingsprincipen	ska	råda	och	kommunen	ska	agera	på	samma	sätt	mot	
fristående	aktörer	som	mot	sin	egen	verksamhet.	Åtgärder	bör	vidtas	för	att	sänka	
kommunens	kostnader	för	konsulter.	

Stärk	upphandlingskompetensen		
En	välfungerande	upphandling	är	a	och	o	i	en	god	ekonomi.	Den	ska	genomsyra	hela	
organisationen	och	alla	enheter	och	säkerställa	en	god	kvalitet	och	hög	
kostnadseffektivitet.	Upphandling	är	en	möjliggörare	för	att	nå	den	kommunala	
organisationens	mål	och	därmed	bör	också	upphandling	få	en	framskjuten	roll	i	
organisationen.	Upphandlingschefen	bör	ingå	i	den	centrala	ledningsgruppen,	dagens	
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runt	800	behöriga	beställare	behöver	minskas.	Det	digitala	inköpssystem	som	nu	
implementeras	i	kommunen	ska	följas	och	utvärderas.		
	
Nyköpings	kommun	upphandlar	idag	för	närmare	1,5	miljarder	kronor.	Av	detta	utgör	
drift	en	miljard	kronor	och	med	en	bättre	uppföljning	och	större	effektivitet	i	arbetet	blir	
kostnadsminskningen	markant.	Ett	förbättrat	upphandlingsarbete	är	en	viktig	nyckel	i	
arbetet	med	att	stärka	kommunens	ekonomi.	Men	det	är	också	ett	viktigt	verktyg	för	att	
stärka	det	lokala	näringslivet.	Nyköpings	kommun	behöver	ställa	om	sitt	
upphandlingsarbete	och	möjliggöra	för	småföretag	att	göra	affär	med	kommunen.	

Bolagskoncernen	
Kommunstyrelsen	har	ett	övergripande	ansvar	för	kommunkoncernen.	Vi	vill	genom	
kommunstyrelsen	se	till	att	kommunen	och	dess	bolag	samordnar	och	effektiviserar	sina	
verksamheter	till	hela	kommunens	fördel.	Nyköpings	kommun	styr	bolagskoncernen	
genom	bolagsordningar	och	ägardirektiv.	Moderbolaget,	Stadshuset	i	Nyköping	AB,	har	
som	uppgift	att	tillse	att	dotterbolagen	samordnar	och	effektiviserar	sina	verksamheter	
till	hela	kommunens	fördel.	En	målsättning	för	samtliga	bolag	är	att	minst	göra	ett	
resultat	på	plus	minus	noll.		
	
Det	kommunala	bredbandsbolaget	Gästabudsstaden	behöver	ett	uppdaterat	
ägardirektiv	för	att	säkra	att	vi	satsar	på	rätt	teknik	i	arbetet	med	att	så	många	
Nyköpingsbor	som	möjligt	ska	vara	uppkopplade	och	därmed	kunna	ta	del	av	allt	fler	
digitala	tjänster.		
	
Alla	icke-strategiska	fastigheter	ska	avyttras	för	att	minska	låneskulden	och	
återinvesteras	i	de	strategiska	fastigheterna.	

Investeringsplan	
Belåningsgraden	i	kommunen	är	hög	och	för	att	klara	svängningar	i	ekonomin	under	
kommande	år	är	det	viktigt	med	skarpa	prioriteringar	i	kommunens	investeringsplan.	
Det	är	också̊	viktigt	att	till	varje	beslut	om	investeringar	koppla	ansvaret	för	de	
driftskostnader	som	investeringen	medför	då	detta	ger	en	tydligare	kostnadsbild.	För	
kommande	planperiod	genomförs	investeringar	i	en	takt	som	gör	att	vi	når	
självfinansieringsmålet	(vilket	är	100	%	enligt	kommunens	fastställda	policy).		
Satsningar	på̊	byggnation	kopplad	till	kärnverksamheten	vård,	skola	och	omsorg	samt	
nödvändig	förbättring	i	infrastruktur	är	prioriterat	i	vår	investeringsplan.	Det	betyder	
dock	inte	att	vi	ser	det	som	en	självklarhet	att	dessa	satsningar	ska	finansieras	med	
skattemedel,	tvärtom	bör	istället	samverkan	med	välfärdsföretagare	stärkas	så	att	
aktörer	inom	exempelvis	skola	och	äldreomsorg	väljer	att	etablera	och	utveckla	sin	
verksamhet	i	vår	kommun.	
	
Vi	vill:	

• Tydligt	prioritera	att	skattemedlen	går	till	kommunens	kärnverksamheter.	
• Att	budget	ska	utgöra	styrdokument	för	den	kommunala	verksamheten.	
• Prioritera	investeringar	kopplade	till	kärnverksamhet.	
• Utred	kommunens	höga	kostnader	för	konsultarvoden	med	syfte	att	sänka	dessa.	
• Stärk	kommunens	upphandlingsarbete.	
• Utvärdera	bolagskoncernen	och	dess	styrning.	
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• Se	över	ägardirektivet	för	Gästabudsstaden	och	Nyköpingshem	
• Avveckla	Vattenkraftbolaget.	
• Se	över	kommunens	fastighetsbestånd:	kartlägg	den	del	av	fastighetsbeståndet	
som	kan	avyttras	och	fastställ	tidsplan	för	detta.	

Sammanfattning	åtgärder	för	att	stärka	ekonomin	
Vi	ser	behovet	att	vidta	konkreta	åtgärder	direkt	kopplade	till	det	svaga	ekonomiska	
resultatet	för	de	senaste	åren	och	det	är	en	kombination	av	insatser	som	behövs:	Den	
politiska	ledningen	måste	ta	ett	större	ansvar	för	att	säkra	en	god	ekonomisk	
hushållning.	I	det	ingår	att	snabbare	vidta	åtgärder	när	verksamhets-	och	
delårsrapporter	visar	på	negativ	utveckling.	Resurser	och	fokus	måste	i	större	
utsträckning	läggas	på	att	stärka	kärnverksamheten	och	kommunens	serviceuppdrag	
gentemot	enskilda	medborgare	och	företag.	Idag	finns	ett	för	stort	fokus	på	olika	
insatser	som	inte	åligger	kommunen	(enligt	kommunallagen).	
	
Omedelbara	åtgärder:	
• Inför	en	ny	budgetstyrmodell	som	innebär:	tydliga	krav/incitament	för	att	hålla	

budget	och	resultatöverföring	ska	tillämpas.	Tidigarelagd	budgetprocess.	
• Analysera	konsekvensen	av	politiska	beslut	vid	uppföljning	av	

ekonomi/verksamhetsresultat	för	att	säkra	att	rätt	förutsättningar	ges.	
• Utred	skyndsamt	formerna	för	hur	hemtjänst	ska	bedrivas	i	kommunen.		
• Åtgärder	eller	projekt	som	är	planerade	att	starta	2022	skall	där	så	är	lämpligt	

skjutas	upp	till	2023,	dels	för	att	skjuta	kostnader	från	2022	till	2023	men	
framförallt	för	att	skapa	handlingsutrymme	under	2022	för	att	kraftsamla	på	
åtgärderna	ovan.		

• Ge	kommunledningen	i	uppdrag	att	effektivisera	den	kommunala	verksamheten.	
	
	
Långsiktiga	åtgärder	(som	ska	påbörjas	omgående):	
• Ta	fram	en	arbetsgivar-	och	rekryteringsstrategi	för	att	minska	(kostnaden	för)	
personalomsättning	och	sjukskrivningar.	

• Sälj	av	icke-strategiska	fastigheter		
• Sänk	kommunens	kostnader	för	konsulter.	
• Stärk	upphandlingsarbetet	för	bättre	kostnadskontroll.	
• Byt	styrmodell	för	ökad	effektivitet	och	bättre	styrning	
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BUDGETRAMAR		
 

 
	
	
	
Satsningar:	
Skolan:	25	mkr	för	2022	och	totalt	155	miljoner	över	åren	2022	-	2024.	Särskilt	uppdrag	att	stärka	
elevhälsa	och	öka	antalet	vuxna	i	skolan.	
Äldrevård:	40	mkr	för	2022	och	totalt	101	miljoner	över	åren	2022	–	2024.	
Trygghet:	10	mkr	årligen	för	trygghetsskapande	åtgärder	(kommunstyrelsen.)	som	ex	
övervakningskameror.	Dessutom	10 mkr årligen till socialnämnden för att stärka arbetet kring 
våldsutsatta kvinnor och barn och unga som utsätts för hedersförtryck.	
	
Effektivisering:	
Upphandling:	-30	mkr	för	2022,	totalt	-90	mkr	under	planperioden	i	sänkta	kostnader	genom	
förbättrat	upphandlingsarbete.	
Effektivare	styrning,	tydligare	fokus:	-	75	mkr	för	planperioden.	
Arbetslinjen:	kostnaderna	för	försörjningsstödet	ska	minska	med	40	mkr	(ytterligare	utöver	styrets	
förslag)	under	planperioden	.	
	
Stärkt	resultat	
Kommunen	ska	under	planperioden	successivt	minska	underskott/bygga	överskott.	Så	uppnår	vi	en	
ansvarsfull	finansiering	där	kommunen	tar	en	del	av	kommande	investeringar	genom	egna	medel	
istället	för	lån.	Vi bygger en robusthet med större överskott inför osäkra tider med förmodligen lägre 
statsbidrag. 

Page 13 of 35



	 14	

SKOLA	
Vår	utbildningspolitik	har	ett	självklart	fokus	på	kunskap	och	kännetecknas	av	kvalitet,	
valfrihet	och	mångfald.	Alla	elever	ska	ges	förutsättningar	att	nå	sin	fulla	potential.	
Utbildning	är	avgörande	för	en	framtid	med	många	valmöjligheter.	De	allt	högre	kraven	
på	arbetsmarknaden	gör	att	den	som	lämnar	gymnasiet	utan	fullständiga	betyg	kommer	
få	det	betydligt	svårare	att	få	arbete.	Vi	har	ett	ansvar	att	ge	alla	ungdomar	en	kvalitativ	
utbildning	för	att	de	ska	stå	rustade	inför	vidare	studier	eller	ett	arbetsliv.		

	
Vi	kan	konstatera	att	skolan	under	de	senaste	åren	har	varit	underbudgeterad	och	att	
kunskapsresultaten	har	varit	för	låga.	Den	senaste	statistiken	från	Skolverket	(läsåret	
2018/2019)	visar	att	20,7	procent	av	alla	elever	i	nian	i	den	kommunala	skolan	i	
Nyköping	saknar	behörighet	till	gymnasiets	yrkesprogram.	De	ekonomiska	resurserna	
till	skolan	måste	öka.	Dessutom	behöver	vi	skapa	en	skolorganisation	med	större	frihet	
för	varje	enskild	skola	att	förvalta	sina	resurser,	och	därmed	utkräva	ansvar	för	att	
skolans	kunskapsmål	ska	uppnås.	Vi	vill	öka	elevpengen,	vi	vill	utreda	och	förbättra	
resurstilldelningssystemet	för	att	bättre	möta	varje	elevs	individuella	behov.	

Fokus	på	kunskap		
Det	ska	vara	ett	tydligt	uttalat	politiskt	mål	att	höja	kunskapsresultaten	i	Nyköpings	
kommunala	skolor.	Vi	vill	kontinuerligt	kartlägga	kunskapsresultaten	från	förskola	till	
gymnasiet	för	att	kunna	synliggöra	åtgärdsbehov	men	också	sprida	goda	exempel.	
Läxhjälp	ska	organiseras	på	kommunens	samtliga	skolor.		

Vi	anser	att	det	behöver	tas	ett	särskilt	grepp	om	gymnasieskolan	i	Nyköping,	särskilt	
med	fokus	på	hur	väl	utbildning	sedan	står	sig	på	arbetsmarknaden:		

	
• Vi	vill	stärka	samarbetet	mellan	kommunen	och	näringslivet	avseende	

gymnasieskolan.	Det	är	viktigt	att	det	finns	en	nära	dialog	mellan	
utbildningsaktörer	och	de	framtida	arbetsgivarna.	Kommunen	ska	också	ha	en	
positiv	inställning	till	när	andra	skolhuvudmän	behöver	praktikplatser	till	sina	
elever	inom	områden	där	kommunen	är	arbetsgivare.		

• Vi	vill	införa	en	återkommande	undersökning	ställd	till	elever	som	gått	i	våra	
skolor	för	att	se	hur	väl	deras	utbildning	mött	verkligheten.	Hur	många	är	i	
arbete	eller	studier	efter	ett	par	år	efter	examen	är	ett	relevant	mått	att	följa.	Med	
djupare	frågeställningar	kan	vi	också	få	indikationer	på	utbildningens	kvalitet	i	
förhållande	till	arbetsmarknadens	behov.		

Strategi	för	skollokaler	
Vi	behöver	omgående	ta	fram	en	övergripande	strategi	för	nya	skollokaler.	Vårt	fokus	är	
mindre	skolor	i	hela	kommunen,	inga	stora	skolenheter.	Långsiktighet	ska	finnas	i	
planeringen	av	lokaler	till	vår	verksamhet.	Den	kommunala	skolan	och	fristående	skolor	
ska	samexistera	och	komplettera	varandra.	Därför	behöver	vi	skapa	en	kontinuerlig	
dialog	med	både	de	kommunala	och	fristående	aktörerna	kring	hur	vi	utvecklar	skolan	
och	skapar	fler	skolplatser	kommunen.		
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Den	kommunala	skolan	och	fristående	skolor	ska	samexistera	och	komplettera	
varandra.	Därför	behöver	vi	skapa	en	kontinuerlig	dialog	med	både	de	kommunala	och	
fristående	aktörerna	kring	hur	vi	utvecklar	skolan	och	skapar	fler	skolplatser	
kommunen.	

Stärkt	valfrihet	
Obligatoriskt	skolval	ska	införas	för	att	stärka	valfriheten	och	för	att	bättre	informera	
föräldrar	och	elever	att	välja	skola	och	även	genomföra	sina	val.	I	samband	med	att	
obligatoriskt	skolval	införs	måste	också	skolskjutsreglementet	revideras.	Alla	barn	som	
har	rätt	till	skolskjuts	ska	få	det	oavsett	om	de	går	i	en	fristående	eller	kommunal	skola.	

Resurser	till	de	som	behöver		
Den	nuvarande	socioekonomiska	fördelningsmodellen	behöver	reformeras	för	att	bättre	
möta	de	verkliga	behoven	som	finns.	Därför	behöver	en	ny	fördelningsmodell	arbetas	
fram	och	detta	ska	utredas	snarast.	Vi	vill	att	kommunen	ersätter	gymnasieskolorna	
minst	i	enlighet	med	Skolverkets	riksprislista.	Vi	vill	följa	upp	och	utvärdera	arbetet	med	
att	höja	kunskapsresultaten	på	Nyköpings	Högstadium.	Idag	fungerar	fördelningen	inte	
alls.	Den	snedfördelar	resurser	mellan	olika	skolhuvudmän	på	ett	sätt	som	sätter	hela	
friskolesystemet	ur	balans	och	hotar	elevernas	valfrihet	och	rätt	att	välja	skola	i	
kommunen.	Dessutom	ger	den	inte	heller	de	resultat	i	den	kommunala	skolan	(som	är	
stor	nettobidragstagare	i	systemet)	som	man	skulle	kunna	förvänta	sig.		

Stärkt	elevhälsa		
Psykisk	ohälsa	bland	barn	och	unga	är	ett	av	vår	tids	största	samhällsproblem.	Vi	anser	
att	elevhälsan	behöver	stärkas	för	att	ohälsa	ska	kunna	upptäckas	och	hanteras	tidigare	
och	effektivare.	Pandemin	har	ytterligare	stärkt	detta	behov.		
Elevhälsans	uppdrag	är	att	tillsammans	med	förälder/vårdnadshavare	främja,	förebygga	
och	stödja	elevens	utveckling	mot	utbildningens	mål.		

Lärarna	är	vår	viktigaste	resurs	
Det	absolut	viktigaste	för	att	lyckas	vända	den	negativa	trenden	i	Nyköping	är	att	
kommunen	förbättrar	sig	som	arbetsgivare.	Bristen	på	legitimerade	lärare	är	stor	och	
våra	skolledare	har	stora	problem	med	att	klara	sina	uppdrag.	Ett	tydligt	och	
genomarbetat	ledarskapsprogram	som	även	skulle	kunna	omfatta	ett	
mentorskapsprogram	bör	införas.	För	att	tydliggöra	skolpersonalen	är	det	viktigt	att	
utbildningsnämnden	också	får	ansvaret	för	dem.	Att	säkerställa	att	arbetsmiljön	är	god	
har	därför	högsta	prioritet.	Det	är	viktigt	att	all	personal	får	kompetensutveckling	
kontinuerligt	och	att	lönerna	i	kommunen	måste	vara	konkurrenskraftiga.	Läraryrkets	
attraktivitet	behöver	höjas	generellt	och	där	är	lönen	en	viktig	faktor.		

Vi	har	en	stor	nationell	lärarbrist.	Vi	vill	därför	satsa	på	lärarassistenter	som	ett	sätt	att	
avlasta	lärare	som	därmed	kan	fokusera	på	att	utbilda.	Lärarassistenten	kommer	
fungera	som	ett	stöd	för	läraren	i	och	utanför	klassrummet,	bland	annat	som	rastvakt,	
elevstöd,	föräldrakontakt	och	samverkan	med	elevhälsan	och	personal.	Med	fler	vuxna	i	
skolan	kommer	även	tryggheten	att	öka.	Konflikter	kan	snabbt	lösas,	där	
lärarassistenten	kan	sköta	detta	arbete	och	låta	läraren	fokusera	på	kärnuppdraget	–	att	
utbilda	våra	barn.	I	och	med	att	läraren	kan	göra	detta	ser	vi	på	sikt	att	denna	satsning	
även	kan	ge	ett	bättre	resultat	bland	eleverna	
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Trygghet	&	Studiero	
Skolan	ska	vara	en	trygg	plats	för	såväl	elever	som	personal	där	ett	aktivt	
värdegrundsarbete	lägger	grunden.	Vi	vill	se	nolltolerans	mot	mobbing	och	dåligt	
beteende	såväl	mot	lärare	som	mot	andra	elever.	All	personal	ska	vara	utbildade	i	”hot	
och	våld”	och	få	lära	sig	att	upptäcka	oroande	tecken	hos	elever.	Det	är	oacceptabelt	och	
det	kräver	åtgärder.	Det	är	inte	rimligt	att	en	redan	hårt	arbetande	skolpersonal	ska	lösa	
detta	själva.	Det	är	viktigt	att	alla	allvarliga	händelser	omgående	rapporteras	till	den	
politiska	nivån	för	att	vi	snabbt	kan	skapa	oss	en	lägesbild	och	för	att	kunna	göra	
bedömningen	vilka	åtgärder	som	behöver	vidtas.		

Föräldraansvaret	är	viktigt	och	ska	tydliggöras,	även	det	individuella	ansvaret	måste	
tydliggöras.		

Vi	vill	införa	ordningsomdömen	i	betygen	i	högstadium	och	gymnasium	för	att	ge	
föräldrar	en	bild	av	elevens	ordningssituation	i	skolan.	

Vi	vill	förbättra	rutinerna	kring	incidentrapporteringssystem	för	skolan	för	rapportering	
till	skolhuvudmannen	och	vi	vill	också	införa	ordningsomdömen.	Vårt	mål	är	att	
Nyköping	ska	bli	en	kunskapskommun,	Då	måste	vi	också	skapa	de	bästa	
förutsättningarna	för	lärare	och	elever.	Att	skolan	är	säker	och	trygg	är	en	självklar	
grundförutsättning.		

Vi	föreslår	att	det	ska	installeras	kameror	på/i	anslutning	till	alla	kommunala	skolor	och	
förskolor	i	kommunen	då	vi	ser	att	det	finns	ett	brett	behov	av	detta.	Inledningsvis	ser	vi	
att	Nyköpings	högstadium	och	Nyköpings	gymnasium	bör	prioriteras.		

Förskola	&	barnomsorg	för	alla	familjer	
Förskolan	fungerar	alldeles	utmärkt	för	många	barn	men	inte	för	alla.	Det	talas	ofta	om	
vuxnas	olika	behov	men	vi	vill	framhålla	att	barn	också	har	olika	behov.	Vi	vill	därför	
arbeta	för	att	den	pedagogiska	barnomsorgen	ska	kunna	finnas	kvar	som	alternativ	och	
att	kommunen	ska	sträva	efter	att	behålla	denna	form	av	barnomsorg.	Vi	anser	också	att	
kommunen	ska	förhålla	sig	positiv	till	olika	former	av	privata	initiativ	av	
förskoleverksamhet	för	att	underlätta	sådana	satsningar.		

Barnens	dagar	på	förskolan	är	ofta	längre	än	vuxnas	arbetsdagar.	Därför	är	det	mycket	
viktigt	att	förskolebarnens	vardag	håller	en	hög	kvalitet.	Vi	anser	att	barngruppernas	
storlek	ska	minska	eftersom	de	idag	ofta	är	för	stora.	Små	barn	ska	inte	ha	fler	personer	
omkring	sig	än	de	är	mogna	att	hantera	och	kan	knyta	an	till.		

Förskolan	skall	vara	en	trygg	plats	där	barnen	lär	sig	genom	lek	och	samvaro,	en	plats	
för	barnen	att	utvecklas	på.	Den	ger	också	är	en	möjlighet	för	barn	att	kunna	starta	på	en	
mer	jämlik	plattform	i	förskoleklass	med	t.ex.	språkkunskap.	Vi	vill	införa	rätten	till	30	
timmars	förskola	i	veckan	(läsårstid)	för	alla	barn	från	höstterminen	det	år	de	fyller	tre.		

Mångfald	och	valfrihet	är	något	vi	värnar.	Alla	barn	ska	kunna	få	tillgång	till	den	förskola	
som	passar	dem	bäst,	det	ska	vara	möjligt	för	föräldrar	att	kunna	säga	nej	till	en	förskola	
som	ligger	för	långt	bort,	utan	att	man	riskerar	att	tappa	sin	plats	i	kön.	I	vår	strävan	
efter	en	helhetsstrategi	för	kommunens	skollokaler	är	förskolan	en	självklar	del.		

Vi	vill:		

• Öka	de	ekonomiska	resurserna	i	skolan.		
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• Stärka	elevhälsan	
• Införa	lärarassistenter	
• Fokus	på	kunskap	och	uppföljning	av	kunskapsresultatens	utveckling.		
• Ta	fram	en	strategi	för	nya	skollokaler	och	för	hur	antalet	skolplatser	ska	

utökas.			
• Införa	ordningsomdömen	i	betyget	för	högstadium	o	gymnasium	
• Installera	kameror	på	Nyköpings	högstadium	och	gymnasium.		
• Införa	obligatoriskt	skolval.		
• Fler	alternativ	inom	barnomsorgen.		
• Ge	barn	med	särskilda	behov	extra	stöd.		
• Mindre	barngrupper	i	förskolan.		

Långsiktiga	målsättningar		

• 100	%	behörighet	till	gymnasiets	yrkesprogram.		
• Meritvärdet	i	årskurs	nio	ska	öka	varje	år.		
• Meritvärdet	för	gymnasiets	program	ska	öka	varje	år.		
• 100	%	av	eleverna	ska	känna	sig	trygga	i	skola	och	förskola.		
• 100	%	av	eleverna	anser	att	det	råder	studiero	på	lektionerna.		
• 100	%	legitimerade,	behöriga	lärare.		

Ekonomiska	satsningar:		
25	mkr	för	2022	och	totalt	155	miljoner	över	åren	2022	-	2024.	Varav	ett	särskilt	
uppdrag	ges	att	stärka	elevhälsan	och	öka	antalet	vuxna	i	skolan.	

	
VÅRD	&	OMSORG	
	
Utgångspunkten	för	service,	vård	och	omsorg	ska	vara	individens	behov.	Respekt	för	de	
äldres	integritet	och	självbestämmande	måste	genomsyra	förhållningssättet.	
Rationaliseringar	får	inte	äventyra	kvaliteten.	Med	vetskap	om	den	ökande	åldrande	
befolkningen	i	vår	kommun	är	det	angeläget	att	kommunen	har	en	framförhållning	vad	
gäller	tillgängliga	vårdplatser.	Utöka	samarbetet	med	det	civila	samhället	som	kan	
bidra	med	sin	vilja,	kunskap	och	yrkeserfarenheter	för	att	öka	kvaliteten	i	
äldreomsorgen.	Friheten	att	själv	kunna	välja	vårdnadsutförare	är	viktigt.	Äldre	
Nyköpingsbor	ska	leva	i	trygghet	och	värdighet	och	kunna	ha	ett	aktivt	liv	med	
inflytande	över	sin	vardag.	
	

Trygghetsboende	
Med	de	ökade	behoven	och	den	ökande	åldrande	befolkningen	i	vår	kommun	behöver	
kommunen	ha	en	framförhållning	vad	gäller	tillgängliga	vård-	och	omsorgsplatser.	Vi	vill	
att	trygghetsboenden	i	Nyköping	ska	kunna	erbjudas	efter	att	biståndsbedömning	
utförts.	Denna	typ	av	boende	är	ett	bra	alternativ	när	det	inte	längre	går	att	bo	i	det	egna	
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hemmet.	Trygghetsboende	ökar	också	möjligheten	för	makar/sambor	att	bo	
tillsammans	eller	nära	varandra	då	vårdbehovet	ökar.	Boendeformen	erbjuder	den	äldre	
exempelvis	gemensamma	måltider,	kulturella	aktiviteter	och	umgänge	vilket	ökar	
tryggheten	och	tillgodoser	behovet	av	gemenskap.	Bostaden	upplåtes	som	hyresbostad	
och	den	äldre	står	själv	för	hyran.	
	
Med	ett	system	med	biståndsbedömt	trygghetsboende	såsom	idag	för	särskilt	boende,	
kan	denna	tröskel	elimineras	och	fler	äldre	skulle	få	plats	på	ett	trygghetsboende.	Detta	
minskar	behovet	av	dyrare	platser	på	särskilt	boende	i	kommunen,	och	därmed	också	
totalkostnaden	för	äldreomsorgen	i	Nyköping.	
	

Värdig	vård	i	livets	slutskede	
Den	palliativa	vårdfilosofin	bygger	på	en	aktiv	helhetsvård	med	hänsynstagande	till	
fysiska,	psykiska,	sociala	och	existentiella	faktorer	när	bot	inte	längre	är	möjligt.	Det	är	
inte	trygghet	för	alla	att	dö	hemma	eller	på	en	korttidsavdelning	på	ett	boende.	Värdig	
vård	i	livets	slutskede	måste	vara	en	ledstjärna.	Vi	vill	se	en	trygg	omsorg	i	livets	
slutskede.	Vi	vill	därför	utreda	möjligheten	att	upphandla	hospiceverksamhet	i	
samarbete	med	Nyköpings	kommun,	regionen	och	eventuellt	fler	kommuner.	På	ett	
hospice	finns	samlad	kompetens	för	både	anhörigas	behov	och	för	den	som	är	i	behov	
av	palliativ	vård.	
	

Livskvalitet	
Kosten	behöver	bli	en	prioriterad	del	i	vård	och	omsorgen	i	Nyköping.	Det	är	dessvärre	
vanligt	att	äldre	lider	av	undernäring.	Det	kan	i	sig	bero	på	många	olika	saker	som	
sjukdom,	ensamhet,	depression,	okunskap	eller	dålig	tillgång	på	mat.	Det	är	en	
viktig	fråga	och	ett	problem	som	behöver	lösas	för	att	stärka	livskvaliteten	hos	
våra	äldre.		
Aktiviteter	och	träning	är	många	gånger	ledorden	för	en	ökad	livskvalitet	för	äldre.	Vi	
vill	se	en	god	personaltäthet	så	att	aktiviteter	med	de	äldre	kan	prioriteras	utifrån	
behoven.	För	den	ena	kan	det	vara	kortspel	eller	dans	medan	för	en	annan	så	kan	det	
vara	att	få	möjlighet	att	komma	iväg	till	badhuset.	Det	finns	exempelvis	så	kallade	
väntjänster	för	att	våra	äldre	kan	komma	ut	på	promenader	eller	aktiviteter,	fika	
tillsammans	eller	läsa	tidningen.	Vi	tror	också	att	föreningslivet	skulle	kunna	bidra	på	
många	värdefulla	sätt	till	våra	äldre.	
	
Enligt	forskning	ökar	ensamhetskänsla	och	depressioner	hos	äldre.	De	flesta	som	tar	sitt	
liv	är	män	över	55	år.	Det	är	angeläget	att	medarbetarna	inom	vård	och	omsorg	tränas	i	
att	se	varningstecknen	när	äldre	mår	dåligt.	Vi	vill	se	ett	preventivt	programarbete	inom	
vård	och	omsorgen	för	att	öka	kunskapen	om	psykisk	ohälsa	samt	självmord.	Detta	för	
att	kunna	ge	särskilt	stöd	till	äldre	som	mår	dåligt.	
	
Demens	är	ett	samlingsnamn	och	en	diagnos	för	en	rad	symtom	som	orsakas	av	
hjärnskador.	Det	ger	många	svåra	och	komplexa	symtom	och	sammantaget	gör	det	svårt	
för	personen	att	klara	av	sin	tillvaro	utan	stöd	från	omgivningen.	Demens	är	en	växande	
folksjukdom	och	det	finns	tyvärr	inget	botemedel.	Gällande	demensvård	väntas	också	ett	
ökat	behov	såväl	bland	yngre	som	äldre	personer.	Diagnosen	är	svår	och	omtumlande	
även	för	den	anhöriga.	Det	är	viktigt	att	omsorgen	till	de	som	drabbas	håller	hög	kvalitet.	
Vi	ser	gärna	fler	utbildade	personer	inom	just	demens.	
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Digitalisering	inom	omsorgen	
Kraven	på	att	vård	och	omsorg	ska	digitaliseras	är	oundvikliga,	både	för	privat	och	
offentlig	sektor.	Det	behövs	omfattande,	långsiktiga	och	hållbara	lösningar	för	att	lyckas.	
Samtidigt	kräver	de	äldre	medborgarna	att	digitaliseringen	ska	införas	med	stor	respekt	
och	involvering.	Det	är	helt	förståeligt.	Det	är	viktigt	att	de	upplevda	negativa	
perspektiven	inte	förminskas	utan	istället	lyfts	upp.	Viktigt	är	också	att	den	äldres	
eventuella	ifrågasättande	tas	på	största	allvar	och	att	digitalisering	sker	i	ett	
samförstånd	med	vårdtagaren.	Vi	är	alla	olika.	Det	som	för	den	ena	upplevs	som	en	god	
lösning,	kan	av	en	annan	upplevas	som	negativ.	
	

Hemtjänst	
Vår	utgångspunkt	är	att	våra	äldre	har	en	självklar	rätt	att	påverka	sin	vardag	genom	att	
göra	egna	val.	En	förutsättning	för	att	kunna	välja	sin	egen	hemtjänst	är	att	det	finns	
alternativ	och	det	förutsätter	fler	utförare	än	kommunen,	därför	måste	det	vara	möjligt	
att	driva	hemtjänstföretag	i	Nyköping.	Genom	att	skapa	goda	villkor	för	det	möjliggör	vi	
för	företagande	med	effekten	att	vi	som	komplement	till	den	kommunala	hemtjänsten	
också	kan	få	en	småskalig	och	lokal	hemtjänst	för	äldre	runt	om	i	vår	kommun.	
	
Situationen	för	såväl	den	kommunala	hemtjänsten	som	den	företagsdrivna	hemtjänsten	
är	idag	ohållbar.	Timersättningen	är	för	låg	vilket	skapar	stora	ekonomiska	problem	
Den	kommunala	hemtjänsten	har	dragits	med	växande	underskott	flera	år	och	de	aktiva	
företagen	är	tydliga	med	att	situationen	är	omöjlig.	Kravet	på	att	alla	som	erbjuder	
hemtjänst	måste	göra	det	i	hela	kommunen	omöjliggör	för	småskalig	hemtjänst	ute	i	
våra	tätorter	och	på	landsbygden	och	även	kapacitetskravet	kväver	de	mindre	
företagens	möjlighet	att	verka	i	vår	kommun.	Vi	ser	behovet	av	förändring	på	samtliga	
punkter	för	att	vi	ska	få	en	kvalitativ	hemtjänst	med	goda	möjligheter	för	våra	äldre	att	
välja	den	hemtjänst	som	passar	dem	bäst.	Vi	vill	därför	höja	timersättningen,	avskaffa	
kravet	på	verksamhet	i	hela	kommunen	och	återinföra	det	så	kallade	kapacitetstaket.	
Utöver	dessa	åtgärder	ska	också	en	extern	utredning	göras	som	förutsättningslöst	
utreder	förutsättning	och	lösningar	för	hur	hemtjänsten	i	kommunen	ska	utformas	för	
att	bäst	erbjuda	våra	äldre	den	service	de	behöver.	
	
Det	är	viktigt	med	rätt	person	på	rätt	plats	–	inte	minst	när	det	gäller	vård	och	omsorg.	
Vi	behöver	skapa	förutsättning	för	exempelvis	undersköterskor	att	göra	det	de	är	
utbildade	för	och	det	betyder	att	uppgifter	inom	omsorgen	behöver	utföras	av	andra.	
Därför	vill	vi	utreda	huruvida	RUT-tjänster	och	externa	aktörer	kan	användas	för	att	
exempelvis	utföra	städhjälp	inom	hemtjänsten.	
	
En	stor	trygghetsfaktor	för	våra	äldre	är	att	i	så	stor	utsträckning	som	möjligt	ha	samma	
personal	som	tar	hand	om	en.	Idag	är	allt	för	många	personer	inblandade	i	en	människas	
vård.	Vi	vill	verka	för	en	förändring	där	målsättningen	är	att	när	våra	äldre	får	vård	
inom	äldreomsorgen	ska	det	vara	av	en	så	liten	och	kontinuerlig	grupp	som	möjligt.	
	
I	linje	med	vår	syn	på	äldres	självklara	rätt	till	största	möjliga	valfrihet	vill	vi	förändra	
matavtalet	för	hemtjänsten	till	förmån	för	en	lösning	där	våra	äldre	kan	ha	större	
valfrihet	till	butiker	och	därmed	en	större	möjlighet	att	styra	sina	matkostnader.	
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Värdighet	med	funktionsvariation	
Människosynen	ska	utgå	ifrån	allas	lika	värde	men	att	vi	trots	det	är	olika	varandra.	Vi	
vill	arbeta	för	att	alla,	trots	sina	olikheter,	ska	ha	samma	rätt	till	att	kunna	vara	delaktiga	
i	samhället.	
	
Friheten	att	själv	välja	vårdnadsutförare	är	viktigt.	Vi	vill	att	Lagen	om	valfrihet	(LOV)	
inte	endast	ska	gälla	hemtjänsten	utan	ska	utvidgas	och	omfatta	fler,	exempelvis	
personer	med	funktionsvariationer.	
	
Vi	vill:	

• Skapa	personligare	vårdteam.	
• Utreda	möjligheterna	till	ökad	tillgång	på	läkare	inom	äldrevården.	
• Säkerställa	att	det	genom	god	framförhållning	finns	plats	på	våra	särskilda	

boenden.	
• Fortsätta	arbetet	med	att	öka	tryggheten	vid	hemgång	från	sjukhuset.	
• Slå	vakt	om	valfriheten	i	hemtjänsten.	
• Förbättra	förutsättningarna	att	driva	hemtjänst	i	kommunen	för	såväl	kommunal	

som	privat	verksamhet.	
• Verka	för	att	det	byggs	så	kallade	trygghetsboenden	för	äldre	i	kommunen.		
• Verka	för	att	Lagen	om	valfrihet	(LOV)	ska	utvidgas	och	omfatta	fler,	exempelvis	

personer	med	funktionsvariationer.	
• Ta	fram	ett	nytta	matavtal	inom	hemtjänsten	

Ekonomiska	satsningar:		
Vi	satsar	40	mkr	för	2022,	totalt	101	mkr	under	planperioden.	

DET	SOCIALA	SKYDDSNÄTET		

Många	kommuner	över	hela	Sverige	upplever	en	ökande	försörjningsstödsbörda,	så	
också	Nyköpings	Kommun.		Coronakrisen	har	ytterligare	bidragit	till	detta,	då	man	kan	
se	en	signifikant	ökning	av	såväl	varsel	som	inskrivna	arbetssökande	på	
Arbetsförmedlingen.	Det	blir	fler	som	ska	dela	på	välfärdskakan,	så	utifrån	rådande	
situation	måste	det	till	förändrade	arbetssätt.	

Ekonomiskt	bistånd	
Utifrån	jämförelser	med	liknande	kommuner	(Kolada),	är	det	tydligt	att	
försörjningsstödet	i	Nyköping	ligger	mycket	högt.		Utvecklingen	under	2021	förstärker	
denna	utveckling	ytterligare.	Det	finns	alltså	både	anledning,	och	potential	att	betydligt	
minska	kostnaderna	för	Nyköpings	försörjningsstöd.	
	
Ska	man	kunna	få	människor	i	arbete	fortare	måste	man	se	till	helheten	och	ha	modet	att	
förändra	invanda	metoder	att	hjälpa	människor	till	egenförsörjning.	Moderaterna	i	
Nyköping	har	motionerat	om	åtgärder	för	att	förkorta	tiden	av	arbetslöshet.	Det	grundar	
sig	på	att	kommunen	har	goda	och	nära	kontakter	med	näringslivet	och	en	god	
kännedom	om	varje	persons	kompetens	och	arbetslivserfarenhet.	Syftet	med	modellen	
är	att	kunna	matcha	arbetssökande	mot	det	som	efterfrågas	bland	företagen,	minska	
hinder	för	de	individer	som	försöker	ta	sig	in	på	arbetsmarknaden	och	stärka	dessa	
individers	kompetens	och	därmed	hejda	den	kraftiga	ökning	av	försörjningsstöd	vi	nu	
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ser	i	vår	kommun.		
	
I	 Nyköping	 ska	 de	 som	 behöver	 stöd	 få	 det,	 helt	 i	 enlighet	 med	 Socialtjänstlagen.		
Kommunen	 kan	 dock	 inte	 vara	 en	 kravlös	 gemenskap,	 så	 därför	 vill	 vi	 också	 se	
förändringar	såsom	en	motprestation	när	man	uppbär	försörjningsstöd.	
Motprestationen	utgår	från	individens	behov	och	förutsättningar	och	syftar	till	att	komma	
närmare	egenförsörjning	och	bryta	isolering.	En	ytterligare	förändring	är	att	hembesök	
ska	ingå	i	behovsutredningen	för	att	bedöma	om	det	finns	behov	knutet	till	själva	boendet	
samt	att	säkerställa	att	det	är	rätt	person	som	bor	på	adressen.	
	
Försörjningsstöd	är	samhällets	yttersta	skyddsnät.		När	fusk	och	bedrägerier	riktas	mot	
välfärdssystemen	 riskerar	 resurserna	 att	 inte	 räcka	 till	 de	 som	 behöver	 stöd	 och	
legitimiteten	för	försörjningsstödet	försvagas.	Vi	moderater	vill	lägga	mer	resurser	på	det	
området	genom	att	utöka	kapaciteten	med	ytterligare	ett	antal	FUT-handläggare.	
(Handläggare	för	felaktiga	utbetalningar).	Detta	för	att	följa	upp	beslut,	utreda	misstänkt	
bidragsfusk,	polisanmäla	i	de	fall	det	är	bevisat	samt	att	kräva	tillbaka	felaktigt	utbetalt	
bistånd.	 Det	 skickar	 en	 tydlig	 signal	 att	 fusk	 och	 bedrägeri	 inte	 godtas	 i	 Nyköpings	
Kommun.	

Förebyggande	åtgärder	
Vi	vill	prioritera	det	förebyggande	arbetet	för	barn	och	unga.		Exempelvis	genom	att	på	
sikt	utöka	antalet	familjecentraler	där	föräldrar	och	barn	tidigt	kan	få	stöd	och	hjälp.		
Därför	vill	vi	också	utveckla	familjestödet	då	det	förhindrar	merkostandskrävande	
insatser	på	sikt	samt	bidrar	till	en	bättre	integration.	
	
Vi	vill	också	verka	for	stärkt	samarbete	mellan	samhällets	alla	aktörer	när	det	gäller	
såväl	drogproblematiken	som	den	eskalerande	ungdomskriminaliteten	i	Nyköping.		
Därför	vill	vi	öka	insatserna	med	den	Sociala	Insatsgruppen	(SIG).	Syftet	med	SIG	är	att	
hjälpa	ungdomar	i	åldern	13	–	17	år	att	bryta	en	kriminell	livsstil.		Arbetet	sker	i	
samarbete	mellan	skola,	polis	och	socialtjänst	som	kan	ge	hjälp	och	stöd	för	en	bättre	
framtid.		Som	ett	led	i	detta	vill	vi	på	sikt	också	bygga	ut	verksamheten	”Öppenvård	
ungdom”	i	samarbete	med	Region	Sörmland,	så	det	bli	mer	likt	en	Mini-Maria-	
mottagning	där	man	arbetar	med	drogproblematiken	och	där	det	också	finns	tillgång	till	
läkare	och	psykolog.	

Stärk	barnperspektivet	
Utsatta	barn	som	växer	upp	i	ekonomiskt	utsatta	familjer	eller	med	föräldrar	med	
missbruksproblem,	måste	få	det	skydd	de	har	rätt	till	och	få	den	hjälp	de	behöver.	Vi	vill	
uppmärksamma	barnperspektivet	i	socialtjänstens	hantering,	därför	vill	vi	att	
Socialutskottet	får	information	om	de	orosanmälningar	som	avskrivs	utan	insats.	Det	
kan	vara	avgörande	för	ett	barn	att	upptäcka	risker	tidigt	och	sätta	in	åtgärd	direkt.		Det	
är	aldrig	för	tidigt	för	preventiva	insatser	men	aldrig	heller	för	sent	att	hjälpa	och	stötta.	

Bostad	först	
Som	ett	led	i	en	adekvat	missbruksvård	bör	modellen	med	”bostad	först”	införas	i	
kommunen.		Modellen	går	ut	på	att	först	ge	den	hemlöse	en	bostad	och	därefter	ta	itu	
med	eventuella	problem.		Både	svensk	och	internationell	forskning	visar	att	80–90	
procent	av	de	som	har	fått	en	Bostad	först-lägenhet	bor	kvar	i	sin	bostad.			
Nyköpings	Hem	ska	ha	ett	ägardirektiv	som	tydliggör	det	allmännyttiga	ansvaret	for	
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integration	och	social	sammanhållning.	

Familjehemmens	viktiga	roll	
Vi	vill	satsa	på	att	utbilda	fler	kvalificerade	familjehem	i	egen	regi,	det	för	att	kunna	ha	
en	kontinuitet,	ett	nära	samarbete	och	dessutom	förhindra	kostsamma	placeringar	i	fall	
där	vi	nu	måste	placera	via	externa	företag.	

	
Stärkt	stöd	till	arbetet	mot	våld	i	nära	relation	och	Hedersförtryck	
Det	ekonomiska	stöd	som	ges	till	aktörer	som	arbetar	med	kvinnors	och	flickors	
trygghet	ska	bibehållas	och	arbetet	med	att	stärka	kommunens	arbete	inom	
brottskategorin	“våld	i	nära	relation”	och	Hedersrelaterat	våld	och	förtryck	prioriteras.		
Barns	utsatthet	i	en	våldsrelation	är	också	ett	högprioriterat	område.	
Ett	samarbete	med	skolan	är	av	största	vikt	för	att	kunna	hjälpa	flickor	men	också	
pojkar	som	lever	i	en	hederskontext.	
Familjefridsmottagningen	ska	ha	tillräckliga	resurser	för	att	kunna	möta	det	behov	som	
föreligger.	Det	gäller	för	såväl	utsatta	som	förövare.	
	
Vi	vill:	

• Stärka	arbetet	mot	utanförskap	genom	att	implementera	Nyköpingsinitiativet.	
• Införa	krav	på	motprestation	och	medverkan	till	hembesök	när	man	får	ekonomiskt	

bistånd	
• Anställa	kvalificerade	FUT-handläggare	för	att	stärka	arbetet	mot	bidragsbrott	
• Öka	insatserna	med	såväl	Sociala	insatsgruppen	som	Öppenvård	ungdom	i	arbetet	mot	

droger	och	ungdomskriminalitet	
• Införa	modellen	Bostad	först	
• Accelerera	kommunens	arbete	med	brottskategorierna	Våld	i	nära	relation	och	

Hedersrelaterat	våld	och	förtryck	
 
 
 
Ekonomiska satsningar: 
5 mkr för 2022 och totalt 15 mkr över åren 2022-2026 för att stärka arbetet kring våldsutsatta 
kvinnor och barn och unga som utsätts för hedersförtryck.	
 

ARBETSMARKNADSPOLITIK	

Vägen	till	sänkt	arbetslöshet	i	Nyköping	går	via	ett	gott	samarbete	med	näringslivet.	Fler	
jobb	behöver	skapas	och	en	mer	individanpassad	förmedling	behövs	för	att	på	ett	
effektivare	satt	matcha	arbetssökande	och	arbetsgivare	i	Nyköpings	kommun.	
Vi	har	arbetat	fram	en	modell	som	syftar	till	att	bryta	utanförskap,	att	personer	som	
uppbär	försörjningsstöd	ska	gå	vidare	till	egen	försörjning.	Med	egen	försörjning	menas	
förvärvsarbete	eller	i	vissa	fall	aven	heltidsstudier	–	inte	andra	bidragssystem.		

Modellen,	Nyköpingsinitiativet,	bygger	på	att	kommunen	har	goda	kontakter	med	
näringslivet	och	en	god	kännedom	om	varje	persons	kompetens	och	
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arbetslivserfarenhet.	Syftet	med	modellen	är	att	kunna	matcha	arbetssökande	mot	det	
som	efterfrågas	bland	företagen,	minska	hinder	för	de	individer	som	försöker	ta	sig	in	på	
arbetsmarknaden	och	stärka	dessa	individers	kompetens	och	därmed	hejda	den	kraftiga	
ökning	av	försörjningsstöd	vi	nu	ser	i	vår	kommun.	Målet	är	att	människor	själva	ska	
söka	arbeten	och	vidareutveckling,	och	ska	vi	lyckas	med	detta	måste	vi	ha	en	
arbetsmarknad	som	fungerar	även	för	personer	utan	personnummer.	Kommunen	måste	
därför	också	vara	beredd	att	se	nya	lösningar	och	agera	flexibelt	för	att	skapa	sa	goda	
förutsättningar	som	möjligt	för	de	personer	som	har	svårt	att	komma	in	på	
arbetsmarknaden.		

Nyköpingsinitiativet	handlar	om	att	få	fler	Nyköpingsbor	i	arbete,	oavsett	om	de	är	
nyanlända	till	vår	kommun	eller	har	levt	här	länge.	Olika	individer	kräver	olika	insatser	
och	för	många	är	steget	närmare	till	att	driva	eget	än	att	ta	en	anställning	–	den	
entreprenörsandan	bör	Nyköping	ta	väl	vara	på	och	därför	bör	informationsinsatserna	
kring	hur	man	startar	företag	stärkas.		

Vi	vill:		

• Implementera	Nyköpingsinitiativet.		
• Prioritera	tidiga	och	snabba	insatser.		
• Ta	utgångspunkt	i	ambitionen	att	hjälpa	till	självhjälp.		

Målsättning:		

• Att	kostnaderna	för	försörjningsstödet	ska	minska	under	planperioden.		
• Att	arbetslösheten	ska	minska	varje	år.		

Effektivisering: 
Målsättning	att	sänka	kostnaderna	för	försörjningstödet	med	40	mkr	under	
planperioden.		
	
 

INTEGRATION		

Nyköping	 ska	 vara	 en	 kommun	 full	 av	 möjligheter,	 men	 samtidigt	 ingen	 kravlös	
gemenskap.	Vi	behöver	ställa	betydligt	tydligare	krav	på	den	som	kommit	hit	för	att	bygga	
sig	ett	nytt	liv	här,	som	att	lära	sig	språket	och	göra	sig	anställningsbar	och	komma	i	egen	
försörjning.	Arbetslinjen	är	en	bärande	del	i	arbetet	för	ett	Nyköping	som	håller	ihop.		

En	förutsättning	för	en	god	integration	är	möjligheten	till	blandade	boendeformer	i	alla	
stadsdelar.	Ingen	boendeform	ska	dominera	över	en	annan	och	att	vi	har	en	bra	balans	
mellan	bostadsrätter,	ägarlägenheter	och	hyresrätter.	I	vissa	områden	är	hyresrätten	
den	dominerande	boendeformen.	Att	ge	möjligheten	till	att	ombilda	sin	lägenhet	till	en	
bostadsrätt	ska	kunna	vara	en	möjlighet.	Via	det	kommunala	bostadsbolaget	kan	vi	
förenkla	för	fler	ombildningar	i	syfte	att	få	loss	resurser	för	att	kunna	bygga	ut	eller	
renovera	befintligt	hyresbestånd.	

Page 23 of 35



	 24	

	
Näringslivet	spelar	en	viktig	roll	i	den	integrationsutmaning	som	vi	står	inför.	En	
förutsättning	för	att	få	fler	i	jobb	är	fler	arbetstillfällen	och	det	är	våra	företag	som	
skapar	dessa.	Vägen	till	sänkt	arbetslöshet	och	en	framgångsrik	integration	i	Nyköping	
går	via	ett	gott	samarbete	med	näringslivet.	Näringslivet	är	en	integrationsmotor.	
	

Kommunen	skall	verka	för	en	effektiv	och	resultatorienterad	integrationspolitik	genom	
Nyköpingsinitiativet.	Denna	insats	är	särskilt	viktigt	gentemot	nyanlända	för	att	de	inte	
ska	riskera	att	hamna	i	långvarigt	utanförskap	och	bidragsberoende.	För	att	människor	
inte	ska	fastna	i	utanförskap	krävs	högre	effektivitet	i	arbetet	med	försörjningsstöd,	men	
också	 att	 högre	 krav	 ställs	 på	 de	 personer	 som	 mottar	 stödet.	 Att	 personer	 med	
försörjningsstöd	 deltar	 i	 insatser	 för	 arbete	 och	 utbildning	 ska	 vara	 ett	 villkor	 för	 att	
erhålla	 stöd.		
	

Skolan	spelar	även	en	viktig	roll	i	integrationsarbetet.	Med	en	stärkt	skola	och	ett	tydligt	
fokus	 på	 kunskap	 skapar	 vi	 de	 bästa	 förutsättningarna	 för	 en	 långsiktig	 integration.	
Digitala	 verktyg	 underlättar	 integrationen,	 brist	 på	 språklig	 kompetens	 kan	 avhjälpas	
genom	program	i	läsplattor	och	fjärrundervisning	med	lärare	på	annan	ort.		

Vi	vill	även	införa	integrationsplikt	med	obligatorisk	samhällsinformation	för	nyanlända.	
Samhällsinformationen	 ska	 belysa	 vikten	 av	 lagar	 och	 regler,	 samt	 normer	 och	
värdegrunder.	Detta	ämne	ska	ha	samma	status	som	övriga	och	utvärderas	enligt	samma	
modell.	 Denna	 samhällsinformation	 ska	 finnas	 på	 såväl	 gymnasiets	 språkintroduktion	
som	inom	SFI.		

Inom	SFI	ska	individuella	prestationsplaner	göras	och	tydliga	krav	på	kunskapsmål	i	
svenska	språket	och	närvarokrav	ska	kopplas	till	etableringsersättning/	
försörjningsstöd.	Språk	lär	man	sig	inte	bara	i	skolbänken,	därför	skall	praktik	
kombineras	med	språkstudier.	Det	ska	även	kunna	finnas	en	möjlighet	att	kunna	
kombinera	praktik	och	SFI.		

	

Vi	slår	vakt	om	de	mänskliga	rättigheterna	och	religionsfriheten	att	ingen	får	kränkas	
med	hänvisning	till	religion,	som	familjära	eller	klanbaserade	normer.	Vi	vill	att	
kommunen	antar	en	handlingsplan	för	arbete	mot	hedersförtryck,	för	att	på	så	sätt	
intensifiera	arbetet	med	att	motverka	hederskulturella	mönster.	Civilsamhället	och	
föreningslivet	är	en	viktig	kraft	i	arbetet	för	en	stärkt	integration.	Utbetalning	av	
föreningsstöd	ska	följas	noggrant	för	att	säkerställa	att	de	föreningar	som	erhåller	stöd	
delar	grundläggande	demokratiska	värderingar	och	följer	de	krav	som	kommunen	har	
ställt	upp.		

	

Vi	vill:		

• Sätta	fokus	på	att	nyanlända	får	arbete	och	kan	försörja	sig	själva.		
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• Fokusera	på	kunskap	och	resultat	i	skolan.	En	bra	utbildning	ger	en	bra	start	i	
livet	och	ökar	förutsättningarna	för	ett	gott	liv	för	alla	barn	och	ungdomar	i	
Nyköpings	kommun.		

• Utveckla	SFI.		
• Att	kommunen	antar	en	handlingsplan	för	arbete	mot	hedersförtryck.		

	

TRYGGHET	&	SÄKERHET		

En	orolig	omvärld	påverkar	även	Nyköping.	Otryggheten	ökar,	vilket	också	speglar	sig	i	
den	senaste	nationella	trygghetsundersökningen	från	Brottsförebyggande	Rådet.	Nästan	
en	tredjedel	oroar	sig	i	stor	utsträckning	för	brottsligheten	i	samhället.	Kvinnor	är	i	
större	utsträckning	än	män	oroliga	och	det	handlar	främst	om	oron	för	bostadsinbrott	
och	överfall	eller	misshandel.	Kommunen	ska	ständigt	arbeta	för	att	skapa	ett	tryggare	
samhälle	för	alla	åldrar.		

Vi	värdesätter	det	nära	samarbete	som	Polisen	som	Räddningstjänsten	i	Nyköping	har	
tillsammans.	Ett	nära	samarbete	mellan	polisen	och	andra	myndigheter	samt	
organisationer	är	oerhört	viktigt.	Arbetet	med	att	motarbeta	extrema	rörelser	som	
försöker	bygga	sig	en	bas	i	Nyköping	är	viktigt.	Vi	ser	behov	av	särskilt	fokus	för	att	
motarbeta	radikalisering	och	gängkriminalitet.		

Våld	och	hot	i	nära	relationer	kräver	att	kommunen	har	hög	beredskap	med	att	
exempelvis	kunna	erbjuda	boende,	stödsamtal,	krisbearbetning.	De	
frivilligverksamheter	som	gör	oerhört	viktiga	insatser	måste	ges	rätt	förutsättningar	för	
en	långsiktig	verksamhet.	Ett	särskilt	mål	för	kvinnors	och	flickors	upplevda	trygghet	i	
det	offentliga	rummet	behöver	sättas.	Kommunen	bör	sätta	upp	mål	för	att	stärka	
kvinnors	och	flickors	upplevda	trygghet,	där	den	upplevda	otryggheten	är	det	
övergripande	målet.	Det	ekonomiska	stöd	som	ges	till	aktörer	som	arbetar	med	kvinnor	
och	flickors	trygghet	ska	bibehållas.	Dock	bör	arbetet	med	att	stärka	kommunens	arbete	
inom	brottskategorin	“våld	i	nära	relation”,	avseende	bedömningar,	ersättningar	och	
stöd	prioriteras.			

Kommunen	kan	med	enkla	medel	stärka	tryggheten	i	offentliga	miljöer,	som	
trygghetsvandringar,	förstärkt	belysning	på	offentliga	platser,	samt	beskärning	av	
buskage	vid	gång-	och	cykelvägar.	Trygghetsperspektivet	ska	särskilt	beaktas	vid	
nybyggnation.	Aktiva	insatser	och	engagemang,	exempelvis	som	att	stödja	frivilliga	
insatser	som	nattvandringar	och	grannsamverkan	är	något	som	kommunen	ska	bidra	
till.	

Den	nya	lagen	kring	kamerabevakning	har	gjort	det	enklare	för	kommuner	att	sätta	upp	
kameror	i	brottsförebyggande	syfte.	Vi	anser	att	en	översyn	ska	göras	för	att	identifiera	
platser	i	kommunen	där	det	är	lämpligt	att	sätta	upp	övervakningskameror	för	att	stärka	
tryggheten	och	minska	risken	för	brott.		

Vi	vill:		
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• Öka	den	upplevda	tryggheten	i	utomhusmiljön	genom	att	reducera	faktorer	som	
kan	skapa	otrygghet	på	allmän	plats.		

• Fokusera	på	förebyggande	insatser	för	att	stärka	trygghet	och	säkerhet.		
• Sätt	upp	trygghetskameror	på	lämpliga	platser.		
• Rikta	särskilt	fokus	på	att	motverka	radikalisering	och	gängbildning	

Ekonomiska satsningar: 
15	mkr	årligen	för	trygghetsskapande	åtgärder.	

SAMHÄLLSBYGGNAD	&	TILLVÄXT		
Nyköping	växer	och	ska	fortsätta	göra	det,	men	vi	behöver	en	fortsatt	varsam	tillväxt	
och	vi	kommer	att	arbeta	intensivt	med	att	säkerställa	att	alla	orterna	får	en	positiv	
utveckling.	För	att	lyckas	med	det	krävs	en	genomarbetad	och	aktiv	planering	för	hur	
det	skall	gå	till.	Vi	skall	växa	under	kontrollerade	former	så	att	man	känner	igen	sin	
kommun	och	upplever	att	man	fortfarande	bor	i	en	lagom	stor	kommun	med	alla	dess	
fördelar.	Vi	ska	också	eftersträva	att	växa	hållbart	med	hälsosamma	byggmaterial	och	
värna	om	det	öppna	landskapet.	
	
Vi	vill	öka	ambitionerna	när	det	gäller	att	ställa	krav	på	innovativa	lösningar	för	
hälsosamt	och	energieffektivt	byggande	samt	mervärde	för	socialt	ansvarstagande.	Vi	
vill	förenkla	byggandet,	öka	lyhördheten	kring	lokala	byggfrågor	och	verka	för	bostäder	
i	olika	upplåtelseformer,	både	genom	privata	fastighetsägare	som	vårt	kommunala	
fastighetsbolag.	För	en	ökad	integration	är	det	viktigt	med	att	hyresbostäder	byggs	även	
utanför	centralorten.	
	
Närheten	till	vattnet	och	närheten	till	Stockholm	bör	vara	vägledande	för	hur	framtida	
översiktsplaner	utformas.	Översiktsplanen	bör	omarbetas	varje	mandatperiod,	där	vi	
eftersträvar	en	så	bred	samsyn	som	möjligt,	både	folkligt	som	politiskt.	När	en	
översiktsplan	pekar	ut	ett	byggnationsområde	eller	bevarandeområde	bör	detta	ligga	
fast	för	framtiden.	I	samband	med	översikten	ska	faktorer	som	komplicerar	planarbete	
och	därmed	bygg-	och	exploateringsprocesser	tas	bort.	

En	välfungerande	myndighetsutövning	
I	rådande	detaljplaner	finns	delvis	konflikter	med	översiktsplan	som	omöjliggör	
nybyggnation	i	delar	av	kommunen.	Att	minimera	reglerna	i	detaljplanerna	till	de	för	
området	nödvändiga	är	viktigt,	för	att	främja	innovationskraft	inom	byggsektorn	skulle	
möjligheten	att	kunna	peka	ut	områden	i	kommunen	där	detaljplanerna	i	princip	kan	
avvecklas.	Konceptet	"bygga	utan	detaljplan"	ska	prövas	i	lämpliga	fall	där	det	enligt	PBL	
inte	behövs	göras	detaljplan	innan	bygglov.	Det	borde	fungera	på	många	platser	inom	
kommunen	och	kanske	främst	för	lättare	industri,	handel,	kontor	och	liknande.	Det	
skulle	kraftigt	påverka	kommunen	positivt	i	näringslivsranking	då	dessa	förfrågningar	
är	av	etablera/expandera-karaktär.	En	planprocess	tar	lätt	ett	år	och	det	är	en	ocean	av	
onödig	tid	sett	från	ett	företagsperspektiv	inför	en	etablering	eller	expansion.	
	
Kommunen	behöver	stärka	sitt	servicearbete	i	myndighetsutövandets	alla	delar.	Som	en	
del	i	detta	bör	den	införda	"bygglovsakuten"	utvecklas	till	en	digital	dito	och	användas	
även	inom	miljö-	och	livsmedelsenheten.	
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Reservvattentäkt	
Kommunens	arbete	med	att	söka	reservvattentäkt	bör	styras	om	till	att	titta	på	
avsaltning	av	ytvatten	från	Östersjön	samt	eventuellt	återvinning	av	renat	avloppsvatten	
från	Brandholmen.	Detta	görs	på	Öland	sedan	en	tid.		

Infrastruktur	
En	välfungerande	infrastruktur	i	hela	kommunen	är	avgörande	för	Nyköpings	framtid.	
När	Nyköping	växer	kräver	det	en	ändrad	infrastruktur	för	att	möta	de	resmönster	som	
uppstår	till	följd	av	befolkningsökningen.	
	
Stockholm	Skavsta	utgör	en	strategisk	nod	i	kommunen	och	är	ett	komplement	till	att	
avlasta	Arlanda.	Området	kring	Skavsta	utgör	också	en	attraktiv	plats	för	
företagsetableringar	och	därför	blir	en	välfungerande	infrastruktur	kring	Skavsta	viktigt	
för	tillväxten.	Det	pågående	arbetet	med	Ostlänken	och	Nyköpings	Resecentrum	utgör	
en	viktig	del	för	att	göra	de	allmänna	kommunikationerna	både	snabbare	och	mer	
lättillgängliga.	Det	är	viktigt	att	arbetet	med	att	etablera	en	station	på	huvudspåret	kan	
komma	på	plats	i	en	nära	framtid.	Nyköping	behöver	arbeta	för	att	etablera	Skavsta	i	
regeringens	nationella	plan.	
	
Det	är	av	yttersta	vikt	att	trafiken	är	så	miljövänlig	som	möjlig.	Nyköpings	är	en	
landsbygdskommun	där	behovet	av	bilen	är	stort.	Den	parkeringsstrategi	som	nu	gäller	
behöver	revideras	för	större	flexibilitet	och	förbättrade	parkeringsmöjligheter	i	
kommunen.	Ett	parkeringsledningssystem	med	syfte	att	underlätta	för	såväl	besökare	
som	fasta	Nyköpingsbor	bör	tas	fram.	Skolornas	på-	och	avhämtningszoner	behöver	
inventeras	för	att	förbättra	trafiksäkerheten	kring	våra	skolor.	
P-skiva	bör	införas	enligt	modellen	de	första	två	timmarna	gratis	och	därefter	erläggs	
parkeringsavgift.	Förslaget	förenklar	det	dagliga	livet	för	medborgare	och	företagare	och	
gör	det	även	enklare	för	turister.	
	
Vi	vill:	
• Verka	för	en	mångfald	av	upplåtelseformer	vid	nybyggnation.	
• Satsa	på	att	bygga	fler	cykelvägar.	
• Fortsätta	arbetet	med	att	rusta	upp	det	kommunala	vägnätet.	
• Intensifiera	arbetet	med	att	få	fram	fler	parkeringsytor	i	Nyköping.	
• Installera	ett	parkeringsledningssystem.	
• Införa	p-skiva.	
• Förenkla	plan	och	byggprocessen.	
• Förbättra	trafiksäkerheten	och	logistiken	vid	våra	skolor.	

EN	HÅLLBAR	KOMMUN	I	EN	GLOBAL	VÄRLD		
Kommunens	miljöarbete	ska	bygga	på	det	nationella	och	det	regionala	miljömålsarbetet	
och	syfta	till	att	göra	en	skillnad	lokalt.	Nyköpings	kommuns	miljö-	och	klimatpolitik	ska	
vara	tydlig	och	resursorienterad.	Energieffektivisering,	klimatsmarta	upphandlingar	
samt	en	utveckling	av	mer	hållbara	transporter	hör	till	några	av	de	områden	som	
ytterligare	kan	utvecklas.	
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Just	förståelsen	av	att	kombinera	ekonomisk	effektivt	med	klimatsmarta	lösningar	är	
nyckeln	för	att	lösa	klimatutmaningen.	Där	spelar	näringslivet	en	stor	och	viktig	roll	och	
det	är	därför	också	ur	ett	klimatperspektiv	väldigt	viktigt	att	Nyköping	har	ett	gott	
företagsklimat	som	också	uppmuntrar	till	innovation	och	nya	företag.		
	
Finanspolitiken	har	ett	väldigt	stort	värde	för	miljö-	och	klimatfrågorna.	Det	är	viktigt	
att	kommunens	placeringspolicy/strategi	ligger	i	framkant	när	det	gäller	hållbarhet.	
Såväl	inom	området	för	miljö-	och	klimat	som	inom	den	sociala	hållbarheten.	Genom	en	
hållbar	finanspolitik	gynnas	inte	bara	kommunens	ekonomi	utan	också	den	globala	
utvecklingen	mot	ett	mer	hållbart	samhälle.	
Nyköpings	kommun	ska	vara	ett	föredöme	i	att	vara	miljövänlig.	Vår	princip	är	att	de	
som	tar	sitt	miljöansvar	ska	gynnas	och	de	som	missköter	det	ska	få	konsekvenser.	
Arbetet	med	att	utveckla	Nyköping	som	en	cykelvänlig	stad	ska	fortgå	med	fokus	på	att	
knyta	ihop	cykelstråken,	särskilt	de	stråk	som	för	till	och	från	våra	skolor.		
Kollektivtrafiken	är	en	viktig	medborgarservice	såväl	socialt	som	miljömässigt.	
Kommunens	fastigheter	ska	så	långt	som	möjligt	värmas	upp	med	miljövänlig	teknik	och	
lönsamma	energisparåtgärder	ska	genomföras.	
	
Solenergi	bör	i	större	utsträckning	användas	för	såväl	nybyggnation	som	för	redan	
befintlig	bebyggelse.	Fler	och	fler	sätter	nu	upp	solceller	på	sina	tak.	Många	äldre	
byggnader	har	eller	kommer	att	få	paneler	på	taket.	Det	saknas	dock	en	övergripande	
planering	kring	var	det	är	lämpligt	att	sätta	upp	solcellspaneler	för	att	uppnå	maximal	
nytta.	Därmed	bör	kommunen	bejaka	det	arbete	som	görs	med	att	ta	fram	verktyg	för	att	
göra	det	lättare	att	ta	beslut	om	vilka	tak	i	kommunen	där	det	är	lämpligt	att	sätta	upp	
solceller.	Detta	gäller	såväl	kommunens	egenägda	fastigheter	som	privatpersoners	och	
företags	för	att	underlätta	omställningen.	Likaså	bör	kommunen	eftersträva	att	trä	
används	som	byggmaterial	i	större	omfattning	än	idag.	
	
Vi	vill	se	kvalitativ	och	miljövänlig	mat	i	de	kommunala	verksamheterna	och	därför	bör	
närproducerad	mat	eftersträvas	i	största	möjliga	mån.	Ett	principbeslut	bör	fattas	att	
enbart	efterfråga	ansvarsfullt	och	klimatsmart	producerade	produkter	vid	all	
upphandling.	Alla	måltider	som	upphandlas	och	serveras	i	våra	offentliga	kök	ska	möta	
samma	krav,	som	ställs	på	svenska	livsmedelsproducenter.		
	
Digitaliseringen	är	en	utveckling	som	för	med	sig	positiva	effekter	för	miljön.	Därför	är	
det,	också	ur	detta	perspektiv,	viktigt	att	Nyköping	strävar	efter	att	tillvarata	
digitaliseringens	möjligheter.	
	
I	syfte	att	stärka	kommunens	miljöarbete	bör	också	en	reducerad	parkeringsavgift	för	
miljöbilar	utredas.		
	
Miljö-	och	klimathänsyn	skall	genomsyra	den	kommunala	verksamheten	vid	planering	
och	beslutsfattande.	Kommunen	måste	föregå̊	med	gott	exempel	och	välja	
framtidsinriktade,	miljövänliga	alternativ.	Kommunen	ska	också	respektera	och	se	
värdet	i	ägarrättens	positiva	effekt	på	miljöarbetet.	Den	enskilda	medborgarens	och	
företags	brukande	bidrar	till	naturvård	och	hållbar	utveckling	och	det	har	stor	betydelse	
för	en	kommun	som	Nyköping	där	stor	yta	är	landsbygd.	
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För	att	kommunens	skogsbruksföretag	och	svensk	skogsindustri	ska	kunna	utvecklas	i	
framtiden	krävs	övergripande	långsiktiga	och	hållbara	spelregler	som	främjar	såväl	
produktions-	som	miljömål.	Skogen	ska	också	svara	mot	efterfrågan	på	människors	
behov	av	rekreation.	Levande	skogar	med	en	myllrande	biologisk	mångfald	är	en	
förutsättning	för	människors	välbefinnande	och	hälsa	och	levererar	viktiga	
ekosystemtjänster,	såsom	rening	av	luft	och	vatten,	och	infångning	av	övergödande	
ämnen	som	exempelvis	kväve.	
	
Bevarande	av	hållbart	användande	av	den	biologiska	mångfalden	är	mål	som	självklart	
utgör	allmänna	intressen.		De	inskränkningar	av	äganderätten	som	en	del	
opinionsbildare	förespråkar	riskerar	tvärtom	att	i	princip	stoppa	alla	
skogbruksåtgärder.	Det	är	något	som	inte	kommer	att	gynna	ett	ansvarsfullt	
skogsägande.	Äganderätten	är	en	förutsättning	för	ett	ansvarsfullt	skogsbruk.	Historien	
visar	att	det	är	just	äganderätten	som	kunnat	leverera	ett	ansvarsfullt	brukande.		
	
Hantering	av	enskilda	och	samfällda	avloppslösningar	jämfört	med	kommunens	
avloppsverk	måste	börja	jämföras	annars	kommer	vi	att	snart	ha	ägnat	fem	år	att	söka	
efter	väldigt	små	miljöproblem	medan	det	ibland	formligen	forsar	ut	miljöproblem	ur	
eller	på	vägen	till	kommunens	avloppsverk	utan	någon	som	helst	konsekvens.	
	
Vi	vill:	
• Öka	andelen	närproducerad	mat	i	den	offentliga	måltiden.	
• Värna	äganderätten.	
• Maximera	resurseffektiviteten	i	kommunens	fastighetsbestånd.	
• Installera	fler	laddstolpar	för	elbilar.	
• Analysera	kommunens	avloppshantering	i	jämförelse	med	privata	anläggningar.	

	
Mål:	
Nyköpings	kommun	ska	vara	bland	de	tio	främsta	miljökommunerna	i	Sverige.	

NÄRINGSLIVET	ÄR	MOTORN		
En	förutsättning	för	ett	Nyköping	som	utvecklas	är	ett	välmående	näringsliv.	Att	företag	
får	goda	förutsättningar	att	verka	i	vår	kommun	är	viktigt	för	att	Nyköping	ska	vara	en	
attraktiv	plats	där	jobb	skapas	och	människor	växer.	Det	ska	vara	lätt	att	vara	företagare	
i	Nyköping.	Nya	etableringar	och	utökning	av	befintliga	företag	ska	uppmuntras.	
Upphandlingar	ska	vara	utformade	så	att	även	små	företag	ges	möjlighet	att	lämna	
anbud.	Nyköpings	kommun	ska	vara	en	aktiv	part	och	initiativtagare	i	samarbete	med,	
och	för	att	stärka,	det	lokala	näringslivet.	

Ett	stärkt	företagsklimat	
Ett	bra	lokalt	företagsklimat	är	en	grundförutsättning	för	att	trygga	växande	resurser	till	
skola,	vård	och	omsorg	och	är	dessutom	en	viktig	del	i	ett	framgångsrikt	miljö-	och	
klimatarbete.	Utan	företagares	förmåga	att	skapa	värde	och	betala	löner	och	skatt	blir	
det	inga	pengar	till	den	välfärd	vi	vill	förbättra.	Enligt	Svenskt	Näringsliv	som	
undersöker	företagsklimatet	i	landets	alla	290	kommuner	så	placerar	sig	Nyköpings	
kommun	på	plats	169.	Det	är	ett	alldeles	för	dåligt	resultat	för	en	kommun	med	
Nyköpings	förutsättningar.	
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Företagsklimat	brukar	definieras	som	summan	av	de	institutioner,	attityder,	regler	och	
kunskaper	som	möter	företagaren	i	vardagen.	Åtta	av	tio	företagare	har	någon	gång	
kontakt	med	kommunen.	Nyköpings	kommunala	organisation	har	många	kontakter	med	
företagarna	och	kan	främja	det	lokala	näringslivet	genom	att	utveckla	sin	service,	inte	
minst	genom	att	ha	snabb	ärendehantering	och	effektiv	tillsyn	av	olika	verksamheter.	
Politikens	roll	ska	vara	att	förenkla	för	företagande,	smörja	systemet	och	skapa	smidiga	
samarbeten,	därför	jobbar	vi	för	långsiktiga	spelregler,	enklare	regelverk	och	bra	dialog	
i	tillsynsarbetet.	

Myndighetsutövning	med	hög	servicegrad	
Många	företagare	kommer	i	kontakt	med	kommunens	miljöverksamhet	och	det	är	
viktigt	att	denna	är	informativ,	rådgivande	och	stödjande	med	tydligt	fokus	på	service	
och	tillgänglighet.	Som	ett	led	i	det	arbetet	vill	vi	ändra	dagens	system	där	företagare	
faktureras	på	förhand	för	förväntade	kontroller	och	tillsynsbesök	till	ett	system	där	de	
faktureras	när	kontrollerna	ar	utförda.	Vår	utgångspunkt	är	att	det	ska	vara	transparent	
för	företagarna	vad	man	betalar	för	och	att	det	finns	en	tydlig	motprestation	kopplad	till	
avgiften.	Vi	vill	med	andra	ord	införa	den	så	kallade	Rättviksmodellen	i	Nyköping.	

Snabbare	processer	&	mindre	byråkrati	
Kommunen	ska	hela	tiden	sträva	efter	att	förbättra	sin	service	gentemot	företagen	
genom	effektiv	behandling	av	ärenden.	Detta	gäller	såväl	handläggningstider	som	
bygglov	och	svar	på	förfrågningar.	En	tydlig	och	transparent	process	är	viktig.	För	att	
starka	förutsättningarna	for	ett	gott	företagsklimat	vill	vi	att	kommunen	kartlägger	sina	
företagarkontakter	i	syfte	att	ytterligare	förbättra	och	förenkla	processer	och	kontakter	
med	Nyköpings	näringsidkare,	såväl	som	med	företagare	som	visar	intresse	för	att	
etablera	sig	i	kommunen.	Kartläggningen	ska	också	syfta	till	att	minimera	onödig	
byråkrati	samt	ge	en	översyn	av	vilka	regler	som	kommunen	själv	kan	se	över	i	syfte	att	
minimera	administrativa	bromsklossar.	

Servicegaranti	för	kommunal	handläggningstid	
En	ansökan	om	serveringstillstånd	eller	bygglov	är	en	ansökan	om	tillväxt,	som	ofta	
leder	till	fler	jobb	och	mer	ekonomisk	aktivitet	i	kommunen.	Det	gör	det	angeläget	att	
hanteringen	sker	så	snabbt	som	möjligt.	Därför	föreslår	vi	en	servicegaranti,	vilket	
skapar	en	tydlighet	för	företagare	vad	de	kan	förvänta	sig	i	hanteringen	av	
ärenden.	Kommunen	bör	även	mäta	och	kategorisera	olika	ärendetyper	med	avseende	
på	handläggningstider	och	sätta	mål	för	dessa.	Målen	ska	redovisas	på	kommunens	
hemsida.	Nyköpings	kommuns	hemsida	ska	innehålla	eller	hänvisa	till	tydlig	och	
lättillgänglig	information	om	regler,	krav	och	avgifter	som	gäller	för	företags	olika	
verksamheter.	Det	bör	också	vara	möjligt	att	räkna	ut	avgifter	för	olika	ansökningar	och	
företagare	bör	kunna	följa	sina	ärenden	digitalt.	

Upphandling	som	fungerar	för	företagen	
Vi	vill	att	upphandling	i	större	utsträckning	används	som	ett	instrument	for	att	starka	
det	lokala	näringslivet	(se	mer	om	detta	under	avsnittet	ekonomi).	Det	kräver	ett	nytt	
sätt	att	jobba	med	upphandling	såsom	funktionsupphandling	och	uppdelade	
upphandlingar.		
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Samarbete	stärker	välfärden	
Samarbete	är	nyckeln	till	framgång	särskilt	när	det	gäller	vår	välfärd	och	därför	
välkomnar	vi	de	företag	som	driver	verksamhet	inom	vård,	skola	och	omsorg	i	
Nyköping.	Att	andra	aktörer	än	kommunen	bär	vår	välfärd	framåt	innebär	också	ett	
minskat	investeringstryck	i	den	kommunala	ekonomin,	vilket	innebär	ett	ökat	utrymme	
för	satsningar	på	kvaliteten	i	välfärden.		

Utmaningsrätt	gynnar	Nyköpingsborna	
Vi	anser	att	Nyköpings	kommun	ska	se	över	lämpliga	områden	där	det	kan	vara	
fördelaktigt	med	utmaningsrätt.	Utmaningsrätt	innebär	att	företag	kan	utmana	
kommunen	som	leverantör	av	det	som	traditionellt	är	kommunala	tjänster.		

Konkurrens-	och	valfrihetspolicy	
Vi	vill	att	Nyköpings	kommun	antar	en	konkurrens-	och	valfrihetspolicy.	En	
konkurrensprövningspolicy	kan	vara	grunden	till	att	skapa	en	innovativ	miljö	för	
utveckling	av	kommunens	verksamheter.	Den	underlättar	också	prövning	om	en	
kommunalt	finansierad	verksamhet	ska	bedrivas	i	egen	regi	eller	i	en	alternativ	
driftsform.	Kundnytta,	valfrihet	för	invånare	och	brukare	samt	lokal	företagsutveckling	
är	målsättningen	med	konkurrensprövning.	
	
Vidare	ska	kostnadseffektivitet,	kvalitetsutveckling	och	hållbarhet	beaktas	vid	
konkurrensutsättning.	Det	ska	vara	tillåtet/möjligt	att	konkurrenspröva	all	verksamhet	
utom	myndighetsutövning,	ledningsfunktioner	samt	verksamhet	som	enligt	lag	eller	
förordning	inte	kan	läggas	ut	på	entreprenad.		
	
Vi	vill:	
• Arbeta	för	att	stärka	företagsklimatet	i	Nyköping.	
• Intensifiera	arbetet	med	att	skapa	en	positiv	attityd	till	företagande	bland	politiker,	
tjänstemän	och	invånare.	

• Implementera	Rättviksmodellen.	
• Förbättra	möjligheterna	för	att	företag	kan	vara	med	och	leverera	välfärdstjänster	
till	medborgarna.	

	
Mål:	
Att	Nyköping	ska	nå	topp	50	på	Svenskt	Näringslivs	ranking.	
	
	

KOMMUNIKATION	&	KOLLEKTIVTRAFIK		
Nyköping	ska	vara	en	kommun	där	det	är	lätt	att	röra	sig	men	också	att	ta	del	av	
kommunens	service	hemifrån.	Vi	vill	trappa	upp	arbetet	för	att	digitalisera	vår	kommun	
så	att	Nyköpingsborna	kan	såväl	ta	del	av	välfärden	som	driva	företag	hemifrån.	
Samtidigt	vill	vi	verka	för	att	hela	tiden	förbättra	möjligheterna	att	resa	inom	och	till	och	
från	vår	kommun.	Det	betyder	att	vi	vill	förbättra	kollektivtrafiken	med	
Nyköpingsbornas	behov	som	självklar	utgångspunkt,	men	också	skapa	goda	
trafikförutsättningar	för	de	som	är	beroende	av	bil.	
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Digitaliseringen	driver	på	samhällsomvandlingen,	såväl	i	Sverige	som	i	Nyköping.	Det	
påverkar	jobben,	hur	vi	utbildar	oss	och	hur	vi	formar	våra	gemenskaper.	Nyköping	ska	
på	ett	effektivt	sätt	tas	tillvara	på	de	möjligheter	och	hantera	de	utmaningar	som	
digitaliseringen	för	med	sig.	Här	krävs	det	kraftsamling	för	att	vår	offentliga	verksamhet	
ska	hinna	med	i	utvecklingen	och	kunna	leverera	den	service	som	medborgarna	
förväntar	sig.	
	
Internet	utgör	en	allt	större	förutsättning	för	delaktighet	i	samhället,	därför	är	det	
viktigt	att	kommunen	verkar	för	att	fler	hushåll	får	tillgång	till	bredband.	Detta	handlar	
inte	bara	om	att	ge	den	service	som	medborgarna	förväntar	sig	i	allt	högre	utsträckning,	
det	ger	även	kommunen	möjlighet	att	utveckla	sina	tjänster	gentemot	medborgarna.	När	
kommunen	satsar	på	sin	digitala	utveckling	blir	den	också	mer	attraktiv	för	såväl	
privatpersoner	som	för	företagare	att	etablera	sig	på.	Att	utöka	antalet	heldigitala	e-
tjänster	bör	främjas.	De	e-tjänster	som	finns	idag	behöver	också	utvecklas.	
	
Förutsättningen	för	en	långsiktig	digitalisering	förutsätter	tillgång	till	bredband.	Det	
kommunala	bredbandsbolaget	Gästabudsstaden	behöver	intensifiera	sitt	arbete	med	
den	fortsatta	utbyggnaden,	speciellt	i	områden	där	fiber	ännu	inte	har	dragits.	Detta	
kräver	en	översyn	av	ägardirektivet	till	Gästabudsstaden.		
	
Vi	vill:	
• Öka	takten	på	bredbandsutbyggnaden	i	hela	Nyköpings	kommun.	
• Verka	för	att	öka	kollektivtrafiken	och	förbättra	pendlingsmöjligheterna.	

KULTUR	&	FRITID		
En	god	kulturpolitik	måste	sträva	efter	att	ta	tillvara	det	värdefulla	kulturella	arv	som	
tidigare	generationer	har	lämnat	efter	sig.	Detta	förvaltarskap	omfattar	till	exempel	
kulturhistoriska	byggnader,	att	verka	för	mer	kulturverksamhet	i	skolan	och	att	stärka	
det	civila	samhället.	Politikens	uppgift	är	inte	att	styra	kulturen	utan	att	ge	den	möjlighet	
att	växa	fritt,	både	på	amatörnivå	och	på	professionell	nivå.		

Kulturens	viktiga	roll	
Nyköpings	kommun	har	ett	rikt	kulturliv.	Vi	vet	att	många	som	bor	i	kommunen	
uppskattar	att	det	finns	många	olika	typer	av	kulturverksamheter	att	vara	delaktig	i	och	
ta	del	av.	Ett	levande	kulturliv	är	en	viktig	grundsten	för	att	skapa	ett	samhälle	som	
präglas	av	öppenhet,	skaparkraft	och	omtanke.	Det	är	vår	uppfattning	att	kraften	och	
engagemanget	även	fortsättningsvis	ska	ha	sitt	ursprung	i	alla	individer	som	enskilt	eller	
tillsammans	vill	ge	uttryck	för	olika	typer	av	kulturskapande.	Men	vi	är	samtidigt	
angelägna	om	att	kommunen	med	gemensamma	medel	ska	fortsätta	att	stödja	dessa	
initiativ	på	ett	bra	och	väl	avvägt	sätt.	

Föreningar	och	studieförbund	
Aktuella	undersökningar	visar	att	kommunala,	regionala	och	statliga	bidrag	till	
studieförbund	och	liknande	organisationer	används	som	en	finansieringskälla	för	
antidemokratiska	och	skadliga	krafter.	En	aktuell	granskning	av	studieförbund	i	
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Stockholm	visade	på	felaktigheter	hos	åtta	av	tio	studieförbund,	där	var	tredje	kurs	
ströks	efter	gallringen	för	att	den	inte	ägt	rum.	
	
Det	är	viktigt	att	stöd	till	föreningar	och	folkbildning	går	till	avsedd	verksamhet	och	att	
kommunen	noga	följer	upp	hur	stöden	används.	Kommuner	och	regioner	är	också	
bidragsgivare	och	behöver	på	motsvarande	sätt	se	över	rutiner	och	granska	genomförda	
utbetalningar.	Att	säkerställa	korrekta	utbetalningar	är	inte	minst	relevant	för	att	
skötsamma	föreningar	eller	studieförbund	inte	ska	misstänkas	för	bedrägerier,	eller	för	
samröre	med	radikala	miljöer.		

Biblioteket	en	viktig	plats	
Flera	satsningar	har	genomförts	de	senaste	åren	för	att	öka	barns	och	ungas	läsning.	
Ökad	läsförståelse	är	en	nyckel	till	att	kunna	hänga	med	i	undervisningen,	det	är	också	
en	väg	till	ökad	bildning,	d.v.s.	förmågan	att	använda	kunskapen	till	att	förstå	vår	
omgivning	och	vår	samtid.	Tillgång	till	bibliotekstjänster	är	viktigt,	både	genom	fysiska	
bibliotek	som	bokbussar.	Den	rådande	pandemin	visar	på	betydelsen	av	de	tjänster	som	
biblioteket	erbjuder,	exempelvis	via	hemkörning	av	låneböcker,	vilket	särskilt	möjliggör	
för	människor	(äldre	och	andra	riskgrupper)	som	har	liten	möjlighet	att	gå	till	
biblioteket	fysiskt	för	att	kunna	ta	del	av	litteratur	och	annat	biblioteksmaterial.	

Skapande	skola	
För	att	knyta	skolan	närmare	kulturlivet	sjösattes	reformen	Skapande	Skola.	Satsningen	
är	ett	samarbete	mellan	skolan	och	professionella	kulturutövare,	där	barn	och	unga	
inom	ramen	för	skolväsendet	får	tillgång	till	och	möjligheten	att	pröva	på	kultur	och	
konstnärligt	skapande.	Nyköping	ska	möjliggöra	för	dess	skolor	att	ta	del	av	projektet	
genom	att	söka	medel	för	detta	ändamål.	

Mer	idrott	i	skolan	
Vi	vill	stärka	skolidrotten	i	Nyköping	och	verka	för	att	skolidrottsföreningar	startas	på	
kommunens	skolor	såväl	som	på	våra	fristående	skolor.	Likaså	vill	vi	stärka	inslaget	av	
idrott	på	våra	fritidsgårdar	och	fritidshem	genom	att	möjliggöra	för	samarbete	med	
idrottsföreningar.	Skol-IF	är	ett	initiativ	i	högstadieskolorna	som	möjliggör	barn	och	
unga	att	kunna	idrotta	på	sina	egna	villkor,	som	får	fortsatta	stöd.	

Föreningslivet	
Fritidsaktiviteter	erbjuds	i	hög	grad	av	föreningar	som	drivs	av	ideella	krafter.	Det	är	
avgörande	att	kommunen	har	ett	gott	samarbete	med	dessa	organisationer.	
Ett	brett	utbud	av	fritidsaktiviteter	för	såväl	barn	som	vuxna	är	en	viktig	faktor	när	det	
gäller	människors	livskvalitet	och	val	av	bostadsort.	Vi	vill	fortsätta	utveckla	våra	
idrottsanläggningar	och	sammankomstlokaler	och	utveckla	föreningsstödet.	I	Nyköping	
ska	det	vara	smidigt	att	driva	föreningsverksamhet	samtidigt	som	processen	kring	
tilldelning	och	uppföljning	av	föreningsstöd	ska	vara	tydlig	och	noggrann.	
Vi	vill	även	utöka	möjligheten	för	personer	med	funktionsvariationer	att	delta	i	de	
ordinarie	verksamheterna	samt	öka	samverkan	med	föreningar	i	närområdet.	
Kommunen	ska	uppmuntra	och	skapa	förutsättningar	för	integrationsinsatser	genom	
idrotten	och	i	samarbete	med	idrottsföreningar.		

En	jämställd	&	trygg	idrott	
Jämställdhet	ska	vara	en	viktig	och	självklar	parameter	vid	såväl	utbetalning	av	
föreningsstöd	som	vid	satsningar	på	idrottsanläggningar.	Det	är	viktigt	att	
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föreningsbidragen	följs	upp	så	att	en	snedfördelning	inte	sker.	Både	flickor	och	pojkar	
har	behov	av	aktiviteter	för	att	tillgodose	sitt	sociala	behov.	Detta	gäller	alla	barn	såväl	
på	landsbygd	som	i	centralorten.	
	
Idrotten	i	Nyköping	ska	också	vara	trygg	och	kommunen	ska	verka	för	att	motverka	
sexuella	övergrepp	inom	idrotten.	Som	ett	led	i	detta	bör	en	översyn	göras	av	
omklädningsrum	vid	idrottshallar	i	kommunen	så	att	en	säker	och	trygg	miljö	skapas.	
Kommunen	bör	införa	en	rutin	om	att	föreningar	som	får	stöd	ska	begära	utdrag	ur	
belastningsregister	(begränsat	till	sexualbrott)	för	de	som	regelbundet	kommer	i	
kontakt	med	barn.	

Samarbete	och	sunda	satsningar	
Riktlinjerna	gällande	investeringar	är	att	kärnverksamheterna	ska	prioriteras.	
Satsningar	på	idrott	anser	vi	kan	och	bör	till	viss	del	kopplas	till	kärnverksamheten	då	
det	kan	kopplas	till	en	stärkt	folkhälsa.	I	kommunen	projekteras	nu	för	en	
ridskoleanläggning	vilket	vi	anser	att	det	finns	ett	stort	behov	av.	Innan	
upphandlingsarbetet	påbörjas	bör	möjligheterna	om	ett	samarbete	kring	detta	
diskuteras	med	Oxelösunds	kommun.	
	
Vid	nybyggnation	i	kommunen	är	det	viktigt	att	säkra	utrymme	för	fysisk	aktivitet	för	att	
främja	lek	och	folkhälsa.	
	
Vi	vill:	

• Fortsätta	att	ekonomiskt	stötta	vårt	föreningsliv.	
• Utveckla	föreningsstödet	ytterligare,	främst	till	barn	och	ungdomar.	
• Genomför	en	översyn	av	kommunens	stöd	till	föreningsliv	samt	studieförbund	
och	liknande	organisationer.	

• Inventera	förutsättningarna	för	barns	och	ungas	lek	och	fritids-
sysselsättning	i	landsbygdsorterna	,stärk	möjligheterna	till	spontanidrott.	

• Utöka	bokbussens	verksamhet	med	särskilt	fokus	på	landsbygden,	samt	stärka	
möjligheten	till	andra	mobila	tjänster	för	möjligheten	för	människor	i	alla	
åldersgrupper	att	kunna	ta	del	av	biblioteksmaterial	på	distans.	

• Stärka	skolidrotten	och	verka	för	mer	idrott	i	våra	skolor	
/fritidsgårdar/fritidshem.	

• Stärka	arbetet	för	att	motverka	sexuella	övergrepp	inom	idrotten.	
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Sverigedemokraterna Nyköpings budget 2022 tar vid där budget 2021 slutar. Detta dokument inleds med 

vår övergripande vision och i vilken riktning vi vill att kommunen ska sträva åt. Därefter presenteras våra 

egna prioriteringar, besparingar samt mål för vad vi vill att kommunstyrelsen och respektive nämnd ska 

uppnå. I valkampanjen 2022 kommer ytterligare medborgarvänlig politik att presenteras, som sedan 

arbetas in i kommande budget. 

Budgetmotionen utgår ifrån den styrande koalitionens (S, C och MP) budgetmotion. Därefter har vi gjort 

justeringar baserat på yrkanden som Sverigedemokraterna har framfört i nämnder och styrgrupper, idéer 

och förslag från engagerade medborgare samt inriktningsdokument.  

Det här är vår politik. Vårt sätt att visa vad vi vill. Målet är inställt på ett nytt styre efter nästa val. 

Ett styre tillsammans med andra partier som är beredda på att arbeta för en förändring, en förändring på 

riktigt! 

 

 

För Sverigedemokraterna Nyköping 

 

Malin Karlsson, gruppledare 



 

 

 

En trygg kommun – lagom långt från huvudstaden. 

En grundförutsättning för ett samhälle är att medborgare känner trygghet och gemenskap, att samhället 

är inkluderande och att var och en känner sig delaktig i samhället. För att komma tillrätta med dagens 

samhällsutveckling kräver Sverigedemokraterna att det tas krafttag mot den splittring vi ser idag. 

Att vara Nyköpingsbo ska vara kopplat till en stolthet och glädje över en välfungerande och trygg kommun. 

Vi tar tillvara på den historia och det kulturarv som Nyköping bär. Vi värnar miljö och hälsa. De 

investeringar kommunen gör ska ha ett tydligt hållbarhetstänk med så små påverkningar på miljön som 

bara är möjligt. Vi ska vara rädda om vår kust och våra vattendrag. Grönområden ska vara en del av staden 

och vi ser med glädje att kommunen tillåter betesdjur nära bebyggelse. Det är positivt inte bara för flora 

och fauna utan även för de människor som har möjligheten att ta del av djurens lugnande påverkan. Det 

ska vara enkelt att komma in på arbetsmarknaden och vi ska ha de bästa förutsättningarna för företag att 

bedriva sin verksamhet i kommunen. Vi vill öka kontakten rejält mellan skola och företagare. Vi har inte 

råd att tappa ungdomar och vuxna ”mellan stolarna” som aldrig kommer in på arbetsmarknaden. Det 

måste bli enklare att lyckas med att göra rätt för sig och betydligt svårare att långvarigt leva på samhällets 

gemensamma resurser. Den kommunala skolan ska lyftas till att bli en konkurrent till privata alternativ. 

Inkludering till varje pris får inte vara vägen att gå när priset är att elever inte klarar utbildningen utifrån 

hur den är utformad idag. Vi ser hur den kommunala skolan stadigt tappar elever till privata alternativ. Här 

måste vi se oss själva i spegeln och ta tag i orsakerna till det. Kommunen måste lyckas med att få alla att 

delta i det fria skolvalet. Den kommunala skolan har inte råd att bli ett ”sista hands alternativ” för att de 

privata skolorna är fullsatta. Då har vi misslyckats med något grundläggande med den kommunala 

skolan. Anställda inom den kommunala verksamheten ska känna att de har möjlighet att påverka 

arbetssätt, schemaläggning, semester etc. Friskvård ska prioriteras högt. Vi vill att fler ska nyttja 

friskvårdsbidraget. De ofrivilligt delade turerna inom vården ska bort innan 2026. I Sverigedemokraternas 

Nyköping lägger vi fokus på svenskproducerad mat till våra verksamheter. Både för miljön och hälsans 

skull. Även för att ge de företag som producerar maten en trygg ekonomisk grund att vila på. Allt kött som 

kommunen köper in ska uppfylla kraven på djurhållning som följer svenska djurskyddslagar och ej är 

ritualslaktat. Ingen ska behöva vara hemlös i vår kommun. Nyköping har nu tillsammans med Eskilstuna 

stadsmission startat upp ett härbärge. Förhoppningsvis löser det den akuta situationen för våra hemlösa 

men det löser inte orsaken till varför man blir hemlös. Ett förebyggande arbete är oerhört viktigt för att 

förhindra att fler blir hemlösa. Det ska vara enkelt att studera och flytta hemifrån i Nyköping. Vi vill att det 

byggs fler billiga hyresrätter till studenter och unga vuxna. De som byggt upp vårt land och skapat 

förutsättningarna för vår gemensamma välfärd vill vi ge vad de förtjänar på ålderns höst. Ingen ska behöva 

bo kvar hemma för att det inte finns plats på äldreboende. Ingen ska behöva leva i tristess och 

händelselös vardag. Vi vill motverka ensamhet och psykisk ohälsa hos äldre. Det ska vara enkelt att få 

hjälp för den som behöver. Även unga som mår dåligt ska prioriteras och ingen ska behöva må så dåligt 

att det finns risk för självmord innan man får hjälp. 



 

 

2021 precis som 2020 har präglats av Covid-19. 2020 räddades kommunens ekonomi med statliga 

medel. Nyköping kan inte räkna med att få statsbidrag i samma utsträckning framöver, så en god ekonomi 

är högt prioriterat för oss. Nyköping står inför stora utmaningar. Med en växande andel äldre befolkning 

och sjunkande andel som förvärvsarbetar skapas en obalans mellan intäkter och kostnader. För att 

kommunen ska ha en hållbar ekonomi krävs det prioriteringar. Det här är de områden som 

Sverigedemokraterna valt att fokusera på för att Nyköping ska bli en framgångskommun.  

När kommunens ekonomi var som sämst lämnade vi in en motion om att sänka politikers arvoden med 

5%. Ska verksamheterna brottas med besparingar, så ska även politiken göra vad den kan för att hjälpa 

till att hålla kostnaderna nere. 

FOKUSOMRÅDEN 

 

 

Mer information om vad vi specifikt vill inom respektive fokusområde återfinns i våra valmanifest. 

Ambitionen är att valmanifestet ska vara vägledande genom vårt politiska arbete under hela 

mandatperioden. Vi kommer givetvis även vara lyhörda gentemot förändringar och nya behov som behöver 

prioriteras under resans gång. Verksamhetsbesök på exempelvis skolor, äldreboenden och företag 

kommer också vara något som påverkar vårt politiska arbete.  



 

 

 

 



 

 

I det här stycket redovisar vi våra besparingar, prioriteringar och mål som är specifikt för respektive nämnd 

och för kommunstyrelsen. Dock kan vissa saker inkluderas även i andra nämnder samt kommunstyrelsen 

och då är ett samarbete att föredra.  

 

 

 

 

 

 

 

Nyköpings kommuns invånarantal ökar stadigt vilket genererar mer skatteintäkter, men att stadigt 

växa kostar på. Sverigedemokraterna har länge menat att den kampanj man har för att locka ned 

Stockholmare till Nyköping inte behövs, att ha som mål för kommunen att växa med 700 personer per 

år är inte oproblematiskt. Nu har styrande politiker äntligen själva insett detta och skrotat målet. Vi 

har inte vuxit med det stora antalet, men var nära och då fanns det inga barnomsorgsplatser 

tillgängliga. Om vi växer i den takt som de styrande vill så behövs ett stort antal bostäder, vägar måste 

byggas om och till. Fler arbetstillfällen behöver skapas. Vattenförsörjning, hanteringen av dagvatten 

och avloppsvatten behöver ökas. Lägg där till skolor, förskolor som behöver byggas och fler som 

behöver annat boende på ålderns höst. Att konstant ha en hög investering har för Nyköpings del 

inneburit att inga av kommunens lån har kunnat amorteras av. Vilket inte är hållbart i längden. 

Sverigedemokraterna tycker att det är bra att växa, men i en hållbar takt. Vi vill att Nyköping ska 

behålla den småstadskaraktär som vi har idag. 

Tryggheten i kommunen värdesätter vi högt, man ska kunna vistas där man vill och behöver oavsett tid 

på dygnet utan att behöva känna oro eller riskera att utsättas för ett brott. Därför vill vi att 

kameraövervakning blir ett komplement till det arbete som polisen gör för att säkra vår trygghet och 

motverka skadegörelse. Vi vill även att man ser över möjligheten att låta väktare patrullera de 

områden som är mest utsatta, detta frigör resurser från polisen. Samtidigt är det mycket viktigt att 

samverkan mellan polis, socialtjänst och civilsamhället fungerar optimalt.  

Våldsbejakande ideologier hotar enskilda individers och politiska partiers fri- och rättigheter. 

Kommunen arbetar utifrån en handlingsplan mot extremism och fokuserar på att motverka 

våldsbejakande, förtryckande och antidemokratiska ideologiers framväxt i vår kommun. Utvecklingen 

visar dock att det behöver göras mer.   

Vi måste arbeta hårdare med att locka företag till Nyköping och för att få de som finns här att stanna 

kvar. Vi måste även satsa på ungt företagande och stötta de som väljer att starta företag. Vi har 



 

 

klättrat i rankningen som en av de bästa kommunerna att driva företag i. Med ett ihärdigt arbete och 

insatser som ger effekt både nu och på lång sikt kommer vi högre upp för varje år. 

Nyköping bör vara mycket restriktiv med förmånliga avtal för avgående chefer. Vanliga arbetare har en 

uppsägningstid, sedan är det upp till arbetaren att hitta en ny försörjning. 

Orimliga och kostsamma avgångsvederlag skapar ett enormt missnöje bland vanligt folk. 

Skattebetalarnas pengar ska behandlas med respekt, som om det vore ens egna pengar. 

Slarv och slöseri måste motverkas med alla till buds stående medel. Långsiktigt så vill även att 

Nyköping ska lämna samordningsförbundet RAR Sörmland som slukar enorma medel av skattepengar 

och ger minimal vinst ur samhällsekonomisk synpunkt.  

En fortsatt inventering av kommunens fastigheter ska ske och de som varit tomställda en lägre tid ska 

säljas av. I vissa fall kan även rivning av fastigheter vara aktuell för att marken framöver ska kunna 

användas på ett mer lönsamt sätt.  

Fastighetsbeståndet ska skötas om för att behålla och öka sitt värde, den underhållsskuld som finns 

idag måste betas av i lämplig takt. Vi vill även se över möjligheten att förlägga del av utbildningen 

inom bygg och trädgård m.fl. på kommunens fastigheter istället för att dessa elever ska måla samma 

plank om och om igen.  

Vi vill även se ett stopp för tveksamma investeringar, likt köpet av Horsvik. Visst kan 

rekreationsmöjligheterna som finns där vara bra, men bara ett stenkast från Horsvik finns Stendörren 

med liknande funktion. Att i det ekonomiska läge kommunen då befann sig i slösa bort 14 miljoner i 

denna fastighet ser vi som ytterst oansvarigt. Nu kommer området att omvandlas till ett naturreservat 

och därmed bli än svårare att sälja. Även de intäktsskapande verksamheter som man planerat måste 

igång för att täcka en del av driftskostnaderna.  

Kommunstyrelsen ska fortsatt arbeta aktivt för att göra det attraktivt att bo på landsbygden, även få 

fler att vilja flytta dit.  

Sverigedemokraterna vill att Nyköping inför ett tiggeriförbud. Sverige arbetade en gång i tiden hårt 

med att lyckas få bort detta ovärdiga sätt att försörja sig. Att då gå tillbaka till att vara en del av den 

människohandel och misär som detta innebär är oacceptabelt. 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Inflödet av nya människor som tvingas in i försörjningsstödsberoendet måste radikalt minska. En 

politik som är anpassad efter Nyköpings förmåga att hantera nya invånare och få dem att bli en 

del av samhället måste bedrivas. Detta tillsammans med satsningar på skola, vuxenutbildning 

och förbättrat företagsklimat kommer minska behovet av försörjningsstöd. För att vara extra tydlig 

handlar det inte om att neka individers rätt till hjälp från samhället. Det handlar om att ge de 

utsatta individerna hjälp till självhjälp. Ge dem verktygen att skaffa sig en utbildning, en livsglöd 

och att göra dem attraktiva på arbetsmarknaden så företagen vill anställa dem. Minskat antal 

personer som är beroende av försörjningsstöd är något som Nyköping kontinuerligt måste arbeta 

med. Genom att prioritera lärandet av det svenska språket och ha tydliga krav på framsteg i 

lärandet kan både kostnaderna och behovet av tolkar minska. Givetvis ska detta inte ske på 

bekostnad av tryggheten i kommunikationen mellan invånare och kommunen. Denna besparing 

ska ses som en viljeinriktning där det ska vara det svenska språket som är det främsta 

kommunikationsspråket i kommunen. 

Nyköpings befolkning har stadigt ökat. En del beror på utomeuropeisk invandring där vissa har 

haft svårt att etablera sig i samhället. Många har bosatt sig i redan socialt utsatta områden. 

Ändringen av EBO-lagen vet vi inte än vilken effekt den har. Framtidsutsikterna förvärras 

ytterligare när inflödet av nyanlända dessutom ökar när utbildningsplatser, arbetstillfällen och 

bostäder inte skapas i samma utsträckning. Faktum är att många i dessa bostadsområden på 

grund av detta blivit dömda till ett livslångt utanförskap. Trots rödgröna som blågröna 

kommunmajoriteters fina ord om förbättringar har situationen inte blivit bättre. 

För att lösa problemen krävs det vassare åtgärder. Möjligheten att på frivillig basis vägleda 

nyanlända och utrikesfödda till att återvända till respektive hemland kan vara en del av lösningen. 

Mer konkret handlar det om att införa ett återvändarcenter som kan ge information och utbildning 

som är anpassad efter förutsättningarna i hemlandet. Ambitionen är att centret ska ge den 

enskilde bra förutsättningar att kunna återvända. Vill det sig väl kan återresan till hemlandet bli 

nystarten som behövs för att ta sig ur hopplösheten som ett långt bidragsberoende i Nyköping har 

skapat. 

Utbildningar ska vara attraherande, kunskapsgivande och effektiva. Effektivisering av SFI, KAA, 

vuxenutbildningar och ett förbättrat företagsklimat kommer minska behovet av försörjningsstöd.  



 

 

Vi ser att den ökade mängden av projekt saknar det resultat man hoppades att få. Hellre få och 

bra åtgärder, annars är det lätt att gå vilse i sin egen djungel.  

En fortsatt satsning på Campus utbildningar är en viktig del i att få ut människor i arbete. Genom 

att vara lyhörd och modernisera kommunens tjänster gentemot företagen kan Nyköping bli en 

attraktiv kommun för fler företag att etablera sig i. Kompetens och arbetsmarknadsnämndens 

ansvarsområde ska vila på en grund baserad av ”hjälp till självhjälp” precis som Socialnämndens 

områden.  

Vi ser att vikten av att motarbeta segregation är påtaglig. Det svenska språket är den viktigaste 

nyckeln till att bryta detta. Kan vi förmå invandrare att snabbare lära sig svenska och komma in i 

utbildningar eller ut i arbete så ökar chanserna att de blir en del av majoritetssamhället.  

Decennier av misslyckad integrationspolitik har skapat parallellsamhällen. Många av de som går 

på SFI klarar inte utbildningen på två år utan måste fortsätta studera. Vi vill ha utökad mängd 

studietimmar per vecka för de som läser SFI.  

Unga människor behöver ofta hjälp att få in en fot på arbetsmarknaden. Därför är det viktigt att 

skolan och näringslivet har en nära dialog och samarbete, både för praktik- och lärlingsplatser 

och framtida anställningar. Företagare vet vilken kompetens de efterfrågar och med ett nära 

samarbete blir det lättare för ungdomar att bli just den framtida medarbetare som företaget 

söker. 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Utanförskap kostar samhället stora resurser och är kopplade till långvarigt lidande om vi inte 

lyckas hjälpa dem. Oavsett det handlar om missbruk, kriminalitet, långvarig sjukskrivning eller 

arbetslöshet. Ibland kan en liten knuff och stöttning vara det som behövs för att komma på rätt 

riktning och andra gånger krävs det större insatser från samhällets sida.  

Vi måste alltid finnas där för de svaga i samhället utan att bli kravlösa och sätta en offerkofta på 

människor. Hjälp till självhjälp anser vi bör vara den grundpelare insatser vilar på. Förutsättningen 

för att lyckas måste finnas där och det måste löna sig att bryta det destruktiva mönstret. För att 

undvika underskott i verksamheten bör en särskild pott avsättas för lagstadgad verksamhet som 

är svår att bedöma volym på för kommande år. Att renodla verksamheten till vad som är 

lagstadgat är också nödvändigt för att hålla kostnaderna nere. Ju fler projekt man har som ligger 

utanför det lagstyrda, desto mindre personal finns det till det vi måste göra. Det är viktigt att 

socialutskottet fungerar som kontrollfunktion och att LVU-placering är den sista utvägen.  

Att vara uppmärksamma på bidragsfusk ser vi som en självklarhet och dessa ska alltid 

polisanmälas. 

Vi vill se tidiga insatser vad gäller barn som riskerar att hamna i missbruk och kriminalitet högre 

upp i åldrarna. Ofta finns en ganska klar bild av vilka barn det här handlar om långt innan de 

fastnat i ett skadligt beteende. Samhället kan inte sitta och vänta på att dessa ska poppa upp för 

att sedan försöka stävja det. Det är inte rimligt att väntetider och verkningslösa insatser gör att 

personer får sämre förutsättningar att reda upp sina liv. Här handlar det framför allt om skola, 

socialtjänst, polis, civilsamhälle och frivilligorganisationer/föreningsliv som måste samverka och 

stärka sitt samarbete. Det behövs fler frivilliga nattvandrare och vi måste bli bättre på att finna de 

som inte vågar söka hjälp. Kommunen ser nu över vilka dyra placeringar inom socialnämnden som 

man kan plocka hem och driva i egen regi.  



 

 

Kriminella ungdomar måste flyttas från det skadliga umgänge och miljö de är i idag, detta för att 

den organiserade brottsligheten inte ska locka till sig fler och för att ungdomen ska kunna bryta 

upp och bli en god samhällsmedborgare. 

Kommunen måste fortsatt arbeta förebyggande, där är familjecentralerna en viktig del. 

Kommunservice som finns i Brandkärr ska flyttas ner till centrum för att skapa fler möten mellan 

människor från Nyköpings olika bostadsområden. Utvecklingen av antal besök på 

Kommunservice visar att samhället har misslyckats med att integrera våra nya medborgare. 

Kurvan borde peka nedåt och verksamheten minska i omfattning när fler lär sig språket och hur 

samhället fungerar, nu ökar istället antal besök stadigt. 

Beräkningen av försörjningsstöd ska inte göras mer generös än vad en strikt tolkning av gällande 

lagstiftning medger. Självklart ska en individuell prövning göras för att motverka utanförskap. 

Barnkonventionen ska vara vägledande när det gäller barn i familjer med försörjningsstöd.  

När det gäller försörjningsstöd borde Nyköping testa Södertäljes lösning för att komma åt 

felaktigt utbetalade bidrag, de anställde en person som fick i uppgift att ställa obekväma och 

jobbiga frågor. Vilket socialsekreterarna sällan gjorde. Den insatsen betalade tillbaka personens 

lönekostnader mångdubbelt för Södertälje.  

Arbetet emot hedersförtryck och hederskultur måste trappas upp och snabbas på. Vi har lagt 

förslag om att det ska göras en ordentlig kartläggning av hur utbrett det är för att så snabbt och 

effektivt som möjligt hjälpa de utsatta. Kommunen kan inte heller fortsätta att placera 

hedersförtryck under ”vanligt” våld i nära relation. Här måste man ha andra arbetssätt och även 

se till att personalen som kan tänkas komma i kontakt med de utsatta har den utbildning och 

kunskap som krävs för att lyckas hjälpa. Över lag behöver hjälpen till de som lever med våld i nära 

relation förbättras, då framför allt tillgången till långsiktigt hållbart boende innan situationen 

hemma har blivit så allvarlig att det krävs skyddat boende.  

Sverigedemokraterna är emot den lagstiftning som tillkom 2016 där kommunerna är tvingade att 

ta emot ett visst antal nyanlända som varierar utifrån årliga förutsättningar. Vi anser att lagen 

strider mot det grundlagsskyddade kommunala självbestämmandet. Genom att inga sanktioner 

görs mot de kommuner som vägrar ta emot nyanlända. Lagen är därmed tandlös om Nyköping 

skulle vägra ta emot de anvisade antalet.  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Trots femtio år av reformer som ändrat den svenska skolan i grunden, ser vi hur målet kommer 

längre och längre bort från de höga ambitionerna. Många anser idag att den svenska skolan inte 

ger tillräckliga kunskaper, att den socialt sett snarare segregerar än integrerar och att den inte 

lever upp till målet att vara en positiv miljö att vistas i. Att skolan blivit en ungdomsomsorg där det 

kommunala omsorgskravet står över det statliga utbildningskravet är ett stort problem. Vi måste 

ge skolan de verktyg och mandat de behöver för att utföra det den är till för, ge elever en god 

utbildning. Allt som är orsaken till att skolan inte lever upp till kraven måste lösas där problemet 

hör hemma. Barn har olika behov och vi vill därmed att det ska finnas ett större utbud av alternativ 

till förskolan. Vi vill se fler dagmammor, föräldrakooperativ etc. Kommunen ska underlätta för 

sådan verksamhet och även informera invånarna om vad som finns. Det är även viktigt att det 

finns omsorg för barn vars föräldrar arbetar kväll/natt i den utsträckning det efterfrågas. 

Vårdnadshavare ska inte behöva tacka nej till ett arbete för att det saknas barnomsorg inom 

lämpligt avstånd. 

Inom förskola och grundskola anser Sverigedemokraterna att det behövs fler vuxna i närheten av 

våra barn och ungdomar. Mindre barngrupper och mindre klasser i de yngre åldrarna eftersom 

yngre barn har ett begränsat antal individer som de kan knyta an till. Detta för att de ska få den 

trygghet de behöver och en stimulerande tillvaro där de kan utvecklas på bästa sätt. Att vara fler 

vuxna i klassrummet betyder inte att alla ska vara i samma lokal. Undervisning ska inte vara 

inkluderande till varje pris, utan de elever som av olika anledningar behöver undervisning i mindre 

grupper ska få det. Här behövs det rejäl satsning på barn med särskilda behov, vi måste bli bättre 

på tidiga insatser. Att vänta med att hjälpa de elever som har svårt att klara skolan orsakar endast 

att det krävs fler och större insatser ju högre upp i ålder barnet kommer. Oftast med resultatet att 

eleven går ut grundskolan utan behörighet till ett nationellt gymnasium. Målet måste alltid vara 

att 100% når godkända betyg både i grundskolan och gymnasieskolan.  

De utvecklingssamtal som utförs i skolan tycker vi bör återgå till att vara lärarledda. Upplägget 

idag är att eleven håller i samtalet och en kortare avstämning görs sedan tillsammans med 



 

 

läraren. Med den utformningen blir mötet både otydligt och ineffektivt. Vad gäller den ökande 

psykiska ohälsan bland barn och unga måste fokus ligga på att åtgärda ”roten” till det dåliga 

måendet. Det spelar ingen roll hur stora insatser som görs av skolan om anledningen finns i 

hemmet eller tvärtom. Vi måste hitta glädjen och trivseln i skolmiljön för att skapa en god 

arbetsmiljö för såväl elever som personal. Rektorer ska i större utsträckning använda det mandat 

de har för att stänga av och flytta elever som inte bidrar till en trygg och lugn skolmiljö. Det ska 

aldrig vara den utsatta eleven som tvingas byta skola när det inte fungerar. Arbeta förebyggande 

emot mobbning och kränkningar i högre utsträckning. 

Sverigedemokraterna vill se ökade insatser för att förebygga alla typer av våld. Särskilt fokus 

ligger på sexualiserat och hedersrelaterat våld. Detta arbete inleds med att en ordentlig 

kartläggning av omfattningen görs. Utan det underlaget kan man omöjligt veta vilka insatser som 

lämpar sig bäst för att komma åt och lösa problemet. Vi är även för ett slöjförbud i förskolan och 

grundskolan. Den skolmat som serveras ska självklart vara välsmakande och innehålla all den 

näring barn och ungdomar behöver för att orka med en dag i förskola/skola. Ekologisk mat utgör 

hälften av det kommunen köper in, vi vill att det utreds vilka belopp man kan spara genom att 

rikta fokus på svenskproducerat. De råvaror som används ska följa kraven för svenska tillverkare, 

odlare och uppfödare. Inget kött som serveras i skolan ska vara ritualslaktat och för de elever som 

väljer att plocka bort fläsk från menyn ska det erbjudas det vegetariska alternativet. Vi menar att 

ett vegetariskt alternativ fyller det önskemålet. Specialkost ska endast beviljas på medicinsk 

grund. Att använda oss av det vilda köttet är något vi strävar efter, det är ett ekologiskt och etiskt 

bra alternativ. Dessutom bidrar en större efterfrågan av köttet att stammen av framförallt vildsvin 

minskas markant. Sverigedemokraterna vill erbjuda en omvändning av dagens skolskjutsar så att 

dessa tar med sig barn och ungdomar ut på landsbygden. Detta löser det ansträngda elevantalet 

på landsbygdsskolorna och minskar elevantalet i centrala skolorna. Det finns många sociala 

vinster med detta. Bland annat ger det en naturlig och effektivare väg in i det svenska språket och 

vårt samhälle för invandrarelever. Vi vill poängtera att denna möjlighet till omvänd skolskjuts ska 

riktas till samtliga barn och ungdomar i centralorten. På sikt kan detta leda till att urbaniseringen 

minskar och man får en levande landsbygd i allt högre utsträckning.  

För att det fria skolvalet ska bli fungerande i full utsträckning måste reglerna för skolskjuts ändras 

till att inkludera även de elever vars föräldrar valt en annan skola än den kommunen anvisat.  

Vi vill även se över fördelningsmodellen vad gäller skolpengen. Här har man infört en sänkning av 

den del som fördelas utifrån socioekonomiska faktorer, från 25% till 20%. Fortfarande långt över 

hur andra kommuner fördelar skolpengen. 

Vi vill att alla elever ska vara lika mycket värda. Man bör även titta på vilka besparingar som kan 

göras inom Division Barn- och Utbildnings organisation och administration och då effektivisera. Vi 

vill se en kostnadsfri skola på riktigt där exempelvis fruktstunden inte ska bli en källa till 

utanförskap för de elever som inte får frukt med sig hemifrån. Eller att man tvingas välja bort 

skolutflykten för att det inte finns någon hundralapp över i familjens ansträngda ekonomi. Även 

skoldatorer och avtalen kring dem måste vara utformade på ett sådant sätt att familjens ekonomi 

inte avgör hur vida man vågar ingå ett sådant avtal. 

Modersmålsundervisningen ska ändras till en striktare tolkning av skollagen. Med denna policy 

räknar andra kommuner med att spara upp till 50% av kostanden för modersmålsundervisning.  

Sverigedemokraterna tar inte ställning emot två- eller flerspråkighet. Vi vill dock av kostnadsskäl 

nedprioritera kommunalt finansierad modersmålsundervisning inom ramen för vad lagen säger, 

istället för det godtycke som råder idag. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vård- och omsorgsnämnden har haft stora utmaningar med en pandemi som skakat världen. Den 

har på alla plan visat att de äldre är en mycket utsatt grupp i samhället. Vi har kunnat konstatera 

att äldre inte har den status de borde ha. Vi ser dessa människor som en viktig resurs då de har 

varit med och byggt upp det samhälle vi och kommande generationer tar del av. Kommunens 

arbete och politiska beslut blir direkt avgörande för vilket liv det går att få i Nyköping som äldre 

eller i behov av LSS. Vi vet att behovet av vård- och omsorg fortlöpande ökat och blir alltmer 

omfattande. Vi behöver kontinuerligt arbeta för att stärka kvaliteten inom verksamheten. Vi är 

beredda att ta ansvar.  

För att lyckas med detta arbete så måste den i särklass viktigaste resursen värdesättas betydligt 

högre. Det är för oss de medarbetare som är närmast brukarna. De gör dag som natt ett 

ovärderligt arbete. Men vi vill skapa ännu bättre förutsättningar. Vi vet att vård- och 

omsorgspersonal har ett krävande arbete både fysiskt och psykiskt, vi vill med detta sagt stärka 

upp personalvården. Vi vill att personalkostnader i sig bör vara en central del i budgetarbetet. Vi 

vill att omsorgspersonalen får känna att de kan göra sin röst hörd och att deras kunskap är 

grunden till bättre omsorg. Anställda inom äldrevården står och går ibland hela arbetspass. För 

att fötterna ska må bra krävs det att den anställde har bra skor. Den kostnaden får den anställde 

själv ta idag. Sverigedemokraterna har som mål att arbetsskor i framtiden ska bekostas av 

arbetsgivaren. 

 

 

 



 

 

Vården och omsorgen i Nyköpings kommun ska vara kunskapsbaserad. Det kräver då att 

medarbetarna får möjlighet till utbildning. Det ska också finnas möjlighet att läsa vidare till 

undersköterska eller sjuksköterska. Vi vill också se över möjligheterna för både undersköterskor 

och sjuksköterskor ska kunna specialisera sig. Vi ser två prioriterade områden som behöver 

stärkas upp ur ett vårdperspektiv, den ena är området demens och det andra är palliativ vård. 

För att kunna vara en kommun som erbjuder rätt omvårdnad behöver brukarna få uppleva 

trygghet, säkerhet och kontinuitet. För att kunna förmedla vården så är kommunikation många 

gånger en livsavgörande del. Vi vill därför införa språktest för den som ska arbeta inom vården i 

Nyköpings kommun. Utöver detta så vill vi inför en nyanställning ta ett utdrag ur 

belastningsregistret.  

Vi ser också att det behöver göras en omfattande omsorgsanalys med fokus på personal- och 

brukarperspektivet. Att våga släppa taget om det invanda är nödvändigt för att skapa utveckling 

och förändring. Det behövs justeringar i de upphandlingar som görs idag. Det kan också behövas 

en analys av kostnaden per brukare. Fokus bör vara på besöksfrekvens och tidåtgång för att 

optimera resursanvändningen i verksamheten. Vi tror det kommer att leda till att 

grundbemanningen utökas. Det handlar också om insikten att vårdbehovet idag stiger och  

alltmer vård faller inom kommunens uppdrag. Biståndshandläggaren har en viktig roll inom vård- 

och omsorg. Det handlar om många livsavgörande beslut. Det ska vara enkelt att söka denna 

hjälp och vägen till beslut behöver vara snabb. 

Vi vet att aktivitetsnivån hos både äldre och personer med funktionsvariation idag är uppskattat 

som lågt. Det är inte bra för varken den fysiska eller psykiska hälsan och leder många gånger till 

en ofrivillig ensamhet. Ordet aktivitet har olika innebörd för olika personer. Vissa vill ha daglig 

utevistelse, andra inte. Vi ser positivt på att det finns en aktivitetssamordnare i kommunen, men 

mer behöver göras. Samordnade aktiviteter kan göras mellan boenden i form av högläsning, 

levande musik eller spel. Eller varför inte ett gemensamt tårtkalas utomhus?  

Vi vill även titta bredare på vilka aktiviteter som finns att göra på de öppna mötesplatserna i 

Nyköping. Att exempelvis vara kund i hemtjänsten ska inte omöjliggöra att komma iväg för att ta 

ett bad i varmvattenbassäng, eller äta middag på restaurang. Vi ser också att ett arbete behöver 

göras för att stärka anhöriga. Anhörigprojekt tror vi leder till högre tillgänglighet och större 

delaktighet för anhöriga. Anhöriga är ovärderliga i brukarens sociala kontext och många gånger 

får den anhöriga dra ett stort och tungt ansvar för att omsorgen ska fungera. Anhörigstöd ska 

alltid finnas tillgängligt. En inventering bland de frivilligorganisationer i Nyköping som 

tillsammans kan skapa en guldkant på tillvaron genom mötesplatser för brukarna. Nyköping 

skulle dessutom kunna ha en volontärförmedling, för de som kan tänka sig att ge av sin tid till 

behövande.  

Personer med funktionsvariation behöver få mer stöttning i att komma ut från sin bostad. Det kan 

t.ex. handla om att få vara med på kulturella evenemang som tillhandahålls av kommunen eller 

besök i naturen och för den som vill och kan. Det ska finnas många alternativ att välja mellan.  

  



 

Bra matvanor ökar både hälsa och livskvalitet i stort. Vi anser att det behövs ett större 

kunskapsstöd så att risk för undernäring hos framför allt äldre minskar. Vi tror att det behöver 

göras en bättre kartläggning kring kost hos äldre och personer med LSS. En god hjälp till detta 

kan vara att det finns en dietist inom just detta upptagningsområde. En dietist kan också stötta 

och utbilda personal som arbetar inom vården. Bara en sådan sak som att behöva äta ensam 

varje dag leder till att matlust och aptit försämras. Att kunna servera god och näringsriktig mat 

som även ser tilltalande ut är oerhört viktigt, för att lyckas med det behövs ett helhetsperspektiv 

runt måltider och speciellt fokus på att minska nattfastan.  

Sverigedemokraterna tror på tekniska möjligheter som hela tiden är under ständig utveckling. 

Trådlösa nätverk ska vara en självklarhet på alla boenden. Vi ser gärna att det finns hjälp med 

teknikservice för kommunens brukare. Denna hjälp ska gå att få direkt i hemmet. Teknik ökar på 

sikt brukarens egna självständighet och är idag en självklarhet i de flestas liv. Målet är att 

trygghetslarm och kamera ska vara kostnadsfria i kommunen. Man når även en ökad trygghet och 

säkerhet i vårdarbetet genom att kunna e-signera vid läkemedelshantering. Vi vill även att 

personer över 65 ska kunna hämta ut kostnadsfria halkskydd i god tid innan vintern. Detta för att 

minska skador och vård kopplat till fall- och halkolyckor.  

 

Att kunna leva och bo i Nyköping ska vara fantastiskt. Det ska kännas bra att åldras i den här 

kommunen. Det ska kännas lika bra att bo på en grupp- eller servicebostad. För den med LSS så 

ska det kännas så likt ett vanligt hem som bara är möjligt. Vi vet att det idag saknas sådana 

boenden. Vi vill ombesörja så att Nyköpingsbor med dessa behov faktiskt får bo och leva i sin 

hemkommun.  

För den äldre generationen är boendet förenat med trygghet. För många är landsbygden den plats 

där man levt sitt liv och det är också den plats där man vill tillbringa de sista åren. Vi vill 

möjliggöra att äldreboenden på landsbygd värdesätts och prioriteras. Hemtjänst på landbygd kan 

vara en utmaning på grund av mycket färdtid. Därmed behöver mindre enheter inom hemtjänsten 

ha sin arbetslokal på landsbygden, detta för att arbetstiden ska kunna innehålla omsorg och inte 

färdtid.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vi vill även titta på om det finns möjlighet att likt Sölvesborgs kommun bygga ett äldrecentrum i 

Nyköping. Äldrecentret ska vara ett område för seniorboende, men även finnas möjlighet till 

handel och gemensamma utrymmen som café, pool, bastu, trädgård och gym. Möjliggöra för en 

vårdcentral i samma område och god tillgång till parkeringar i området. Vi vill helt enkelt unna 

Nyköpings äldre den bästa ålderdomen i gemenskap med andra. 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nyköping ska bestå av ett rikt kulturutbud där invånarna känner stolthet över staden och dess 

historia. Att värna och berätta om vad som gjort Nyköping till den stad det är idag, ser vi som en 

viktig del av samhällsgemenskapen. Vi är väldigt stolta över vårt vackra och anrika Nyköping som 

borde visas upp på bästa sätt genom att delge människor dess rika, spännande och unika 

historia. Vi vill att en förteckning över kommunens viktigaste kulturella verk aktivt ska 

kommuniceras ut till invånarna. Även att man i större utsträckning använder skyltning av 

historiska platser, kulturhistoriska vandringsstråk etc. Detta är även viktigt vid nybyggnation för 

att lyfta platsens historia. 

Inköp av konst för kommunens räkning ska göras med sparsamhet och vi vill ha en beloppsgräns 

för konst som köps in av en enskild tjänsteman. Konsten man väljer att köpa in bör med fördel 

gynna lokala konstnärer. Lokala aktörer ska även få större möjlighet att visa upp sin konst vid 

kommunala upphandlingar. Eftersom inköp av lokal konst gör att pengarna stannar i kommunen. 

I sista hand bör utländska konstnärer anlitas eftersom pengarna då inte ens stannar i landet. 

2022 kommer kultur- och fritidsnämnden att äska pengar från kommunstyrelsen till att utsmycka 

nya resecentrum. Total kostnad 2,2 mkr. Då summan är lägre än om man avsatt efter % av budget 

för byggnationen har vi valt att släppa igenom det. Hade man däremot valt att investera i mer 

”trygghetskonst” hade beslutet från Sverigedemokraterna varit ett annat. Konsten och kulturen i 

vårt samhälle har under att par decennier fokuserat på att vara normbrytande och 

debattskapande, medan harmoni och folklig förankring har fått stå tillbaka. Det är dags att den 

vänsterliberala splittringskulturen och konsten lämnar lite plats till det som finns på motsatt sida 

av åsiktskorridoren. Vår svenska historia och vår svenska kultur ska ha företräde i utbudet av 

kulturella sammanhang.  

Nämnden ska verka för ökad samverkan mellan skola, föreningsliv och äldreomsorg för att bevara 

och uppmuntra traditionella firanden av högtider och gemensamma kulturella aktiviteter t ex 

nationaldagsfirande. Även verka för bevarandet av hantverkskunskaper som annars riskerar att 

försvinna för all framtid. 



 

 

SD vill minska bidragen till Studieförbunden. Kommunen betalar ca 1800000kr till verksamma 

förbund. För att få utbetalningen ska studieförbunden bidra till att stärka och utveckla 

demokratin, vara inkluderande och höja bildnings- och utbildningsnivån i samhället. Vuxna 

människors fritidsintressen bör inte bekostas av samhället. 

Bidragen till Ibn Rushd vill vi stoppa helt. Övriga bidrag till studieförbunden behöver ses över. 

Vi vill se ett fokus på arbetet med att skapa ett bredare utbud av fritidssysselsättningar för unga 

över hela kommunen. Information behöver annonseras ut om den ”fritidsbank” som finns idag. 

Detta för att få in mer utrustning och för att få fler som nyttjar utrustningen. I övrigt vill vi se att det 

införs hårdare krav för att få ta del av de föreningsbidrag som finns att söka. Det ska finnas med 

utdrag ur belastningsregister för de som arbetar med barn och ungdomar, man ska ha ett aktivt 

arbete emot användandet av droger/dopning och självklart ska det vara en inkluderande 

verksamhet som vilar på demokratisk grund. Föreningsbidrag och regelverket kring dessa anser vi 

behöver omarbetas. Föreningsbidrag ska inte ges till föreningar som agerar exkluderande och 

motverkar integration. Personalbrist på den verksamhet som granskar föreningsbidrag får aldrig 

tillåtas vara orsak till att bidrag betalas ut på felaktiga grunder. Utbetalning av skattemedel till 

föreningar och studieförbund behöver en rejäl genomlysning.  

 

Att bevara och använda de hembygdsgårdar som finns i Nyköping är något vi vill att Nyköping 

prioriterar. Eldsjälar och ideellt arbete i all ära, men det behövs riktade insatser och ekonomiskt 

stöd för att denna skatt ska finnas kvar i brukbart skick. Den äldre generationen i samhället bär 

på så mycket kunskap som vi måste bli bättre på att ta till vara. 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sverige har en rik byggnadstradition som förtjänar att bevaras och skapar hemkänsla och trygghet 

för kommunens invånare och har en positiv inverkan på turistnäringen. 

Sverigedemokraterna vill undvika kraftig förtätning av befintliga stadskärnor. Vi vill ha kvar parker 

och grönområden. Vi vill se traditionella, familjevänliga och trygga samhällsmiljöer. 

En blandning av olika boendeformer ska eftersträvas vid nybyggnation för att öka kontaktytorna 

mellan olika inkomstgrupper och göra integrationen naturlig och enkel. 

Kommunen bär ett särskilt ansvar för resurssvaga grupper och även för ungdomar och studerande 

som behöver en bostad för att ta klivet ut i vuxenvärlden. Att tvingas bo kvar hemma för att det inte 

finns lägenheter till ett överkomligt pris hämmar utvecklingen för hela samhället.  

Principen om att hela Sverige ska leva är mycket viktig för oss. Kommunen ska kunna ge 

medborgare i alla delar av kommunen godtagbar nivå av samhällsservice. Vägar måste ha en god 

kvalitet över hela året.  

Samhällets utformning och infrastruktur samt fysiska miljöer och det regelverk som omger dessa 

har en stor inverkan på medborgarnas trygghet, trivsel och hälsa. Stadsplanering och arkitektur 

måste vara anpassade efter människors behov av social samvaro, närhet till naturen och 

möjlighet till återhämtning och inspiration. Vid alla former av stadsplanering och uppförande av 

offentlig konst ska medborgarnas rätt till insyn och inflytande vara central. Nyköping har 

historiens vingslag över sig och att bevara och lyfta fram den ser vi som ett viktigt uppdrag vid 

utformning av nya stadsdelar och nybyggnation. Harmoni mellan ny och gammal bebyggelse 

anser vi är viktigt. Att kommunen behöver en stadsarkitekt håller vi med KD om. 

Nyköpings kommun har länge profilerat sig som en pendlarkommun. Pendlingen medför att 

antalet parkeringsplatser för den gruppen behöver öka. SD efterfrågar därför utökat antal 24-

timmars och flerdygnsparkeringar vid dessa pendlingspunkter. För att inte behöva ta av 

grönområden bör det byggas parkeringshus i flera plan, med närhet till centrum. Att införa P-skiva 

gynnar centrumhandeln och bidrar till en levande stadskärna. Sedan Covid-19 tog sitt grepp om 

samhället har man haft gratis kantstensparkering inom centrala Nyköping, med en p-skiva hade 

man kommit åt de som ockuperar en parkeringsplats längre tid än tillåtet. Med p-skiva slipper 

även medborgarna allt krångel med appar och apparater. 



 

 

IT-infrastrukturen ska vara god i alla delar av kommunen. Utsatta områden och byggnader 

behöver kameraövervakas för att hjälpa till att förebygga våld och skadegörelse. 

Kommunen ska fortsätta arbeta förebyggande och aktivt för att säkerställa viktiga funktioner som 

VA-system och dricksvatten. Uppgradera säkerheten kring dricksvattenförsörjning och ha en 

beredskap för eventuella angrepp. 
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  PROTOKOLL  

 KOMMUNSTYRELSEN 2021-09-20 
 
 

Justerare Justerare Utdragsbestyrkande 

KS § 194     Redovisning av partistöd 2020 

Diarienummer: KK21/178 

Kommunalt partistöd betalas ut årligen till de politiska partierna som är 
representerade i kommunfullmäktige. Förutsättningarna för kommunalt 
partistöd regleras i 4 kap. 29-32 § Kommunallagen. Enligt Reglemente för 
kommunalt partistöd för Nyköpings kommun ska en mottagare av partistöd 
årligen lämna en skriftlig redovisning som visar att partistödet använts för 
sitt ändamål; att stärka partiernas ställning i den kommunala demokratin 
genom lokalt partiarbete som riktar sig till partiets medlemmar. 

Redovisningen ska avse perioden 1 januari – 31 december och ska ges in till 
fullmäktige senast 6 månader efter redovisningsperiodens utgång. En av 
mottagaren utsedd särskild granskare ska granska om redovisningen ger en 
rättvisande bild av hur mottagaren använt partistödet. 

Förslag 
Samtliga partier har inkommit med redovisning inom utsatt tid. Förslag till 
beslut är därför att lägga redovisningarna till handlingarna samt att utbetala 
partistöd till samtliga partier representerade i kommunfullmäktige för år 
2022. 

Prövning av barnets bästa enligt barnkonventionen 
Berör eller påverkar ärendet barn direkt eller indirekt så att det i enlighet 
med barnkonventionen funnits skäl att genomföra en prövning av barnets 
bästa?  

Nej 

Har en prövning av barnets bästa genomförts?  

Nej 

 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 

1) att lägga redovisningen av partistöd för år 2020 till handlingarna, 
samt 
 

2) att utbetala partistöd för år 2022 till samtliga partier representerade i 
fullmäktige. 
 
 



  PROTOKOLL  

 KOMMUNSTYRELSEN 2021-09-20 
 
 

Justerare Justerare Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktiges beslut till: 
Ekonomiavdelningen 

Socialdemokraterna 

Moderaterna 

Sverigedemokraterna 

Centerpartiet 

Vänsterpartiet 

Miljöpartiet 

Kristdemokraterna 

Liberalerna 
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Kommunstyrelsens sammanträde 
20 september 2021 klockan 13:30-15.40, Stadshuset Sal A 

Paragrafer 191-212 

Ledamöter  Ersättare 
Urban Granström (S) ordf. Patrik Ivarsson (L) 
Martina Hallström (C), 1:e vice ordf Marjo Gustafsson (S) 
Anna af Sillén (M), 2:e vice ordf 
Marita Göransson (KD) 
Kjell Johansson (C) 
Malin Karlsson (SD) 
Kent Pettersson (S) 
Carina Wallin (S) 
Jan Bonnier (M) 

Thom Zetterström (SD) 
Marcus Pehrsson (S) 
Nicklas Franzén (V) 
Gunilla Andersson (S) 
Anniola Nilsson (M) 
Lena Östh (S) 

Ahmad Eid (M) 
Carl-Åke Andersson (S) 
Lars Lundqvist (KD) tj.ers. 
Marco Venegas Astudillo (MP) tj.ers 

Övriga deltagare: Kommundirektör Mats Pettersson, kommunsekreterare 
Therese Larsson, nämndsekreterare Fanny Bergström, divisionschef DU 
Inger Fransson, Kanslichef Jenny Åtegård, stadsbyggnadschef Linda 
Kummel § 191-197, samhällsbyggnadschef Maria Ljungblom § 191-197, 
ekonomichef Jukka Taipale, divisionschef TEK Kent Nyman, controllerchef 
Emma Ehrencrona, controller Himn Dagemir, mark- och exploateringschef 
Carina Jönhill Nord § 191-197, trafikplanerare Anna Gustafsson § 191-192, 
trafikplanerare Magnus Bäckmark § 191-192, HR-chef Katarina Högström 
Hadfy § 191-192, samhällsplanerare Torben Buzas Eliasson § 191-196, 
Björn-Emil Jonsson projektledare stadsbyggnadsenheten § 191-197, Linda 
Kroon chef kundservice § 203. 

--------------------------------------------------- 
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-------------------------------------------------- 
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Anna af Sillén 

--------------------------------------------------- 
Sekreterare 
Therese Larsson 
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Kommunledningskansliet, 
Sekretariat 

Tjänsteskrivelse 
2021-08-13 

Dnr KK21/178 

 

Kommunfullmäktige 

Redovisning av partistöd 2020 

Bakgrund 
Kommunalt partistöd betalas ut årligen till de politiska partierna som är 
representerade i kommunfullmäktige. Förutsättningarna för kommunalt 
partistöd regleras i 4 kap. 29-32 § Kommunallagen. Enligt Reglemente för 
kommunalt partistöd för Nyköpings kommun ska en mottagare av partistöd 
årligen lämna en skriftlig redovisning som visar att partistödet använts för sitt 
ändamål; att stärka partiernas ställning i den kommunala demokratin genom 
lokalt partiarbete som riktar sig till partiets medlemmar. 

Redovisningen ska avse perioden 1 januari – 31 december och ska ges in till 
fullmäktige senast 6 månader efter redovisningsperiodens utgång. En av 
mottagaren utsedd särskild granskare ska granska om redovisningen ger en 
rättvisande bild av hur mottagaren använt partistödet. 

Prövning av barnets bästa enligt barnkonventionen 
Berör eller påverkar ärendet barn direkt eller indirekt så att det i enlighet med 
barnkonventionen funnits skäl att genomföra en prövning av barnets bästa?  

Nej 

Har en prövning av barnets bästa genomförts?  

Nej 

Förslag 
Samtliga partier har inkommit med redovisning inom utsatt tid. Förslag till 
beslut är därför att lägga redovisningarna till handlingarna samt att utbetala 
partistöd till samtliga partier representerade i kommunfullmäktige för år 2022. 

 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1) att lägga redovisningen av partistöd för år 2020 till handlingarna, samt 
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Nyköpings kommun 
611 83 Nyköping 

Besöksadress 
Stadshuset 
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Fax 0155-24 83 30 
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2) att utbetala partistöd för år 2022 till samtliga partier representerade i 
fullmäktige 

Mats Pettersson  
Kommundirektör  
Slutversion av Tjänsteskrivelsen godkändes 
2021-09-09 

Jenny Åtegård  
Kanslichef  
Slutversion av Tjänsteskrivelsen godkändes 
  

Beslut till: 
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  PROTOKOLL  

 KOMMUNSTYRELSEN 2021-09-20 
 
 

Justerare Justerare Utdragsbestyrkande 

KS § 195     Revidering av Företagspolicy och generella 
ägardirektiv för Nyköpings kommuns företag 

Diarienummer: KK21/479, KK20/543 

Kommunstyrelsen beslutade 28 september 2020 (KK20/543) att uppdra till 
kommundirektör att utreda ägarstyrningen av kommunens helägda bolag 
samt att kommundirektören skulle återkomma med förslag till ändringar i 
styrdokument som bedöms behöva uppdateras.  

Tidigare, 2021-04-13, har kommunfullmäktige beslutat om förändrade 
bolagsordningar och ägardirektiv för de helägda bolagen förutom för 
Nyköping Vattenkraft AB vilket sker senare. 

Kommundirektören har nu, i samarbete med kommunens helägda 
dotterbolag, tagit fram ett förslag på reviderad företagspolicy och generella 
ägardirektiv för Nyköpings kommun. Utöver redaktionella förändringar har 
förbättringar tagits fram i form av underställningsplikt av principiella 
ärenden, insyn och information, uppgiftsfördelning samt revision. 

Förslag 

Ett förslag till företagspolicy och generella ägardirektiv för Nyköpings 
kommun har tagits fram, föreslagna ändringar är markerade i dokumentet. 
 

Prövning av barnets bästa enligt barnkonventionen 
Berör eller påverkar ärendet barn direkt eller indirekt så att det i enlighet 
med barnkonventionen funnits skäl att genomföra en prövning av barnets 
bästa?  

Nej 

Har en prövning av barnets bästa genomförts?  

Nej 

 
 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 

1) att anta reviderad företagspolicy och generella ägardirektiv för 
Nyköpings kommun att gälla från och med 2021-11-01. 
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  PROTOKOLL  

 KOMMUNSTYRELSEN 2021-09-20 
 
 

Justerare Justerare Utdragsbestyrkande 

Kommunstyrelsen beslutar 
1) att, under förutsättning av kommunfullmäktiges beslut, anse 

uppdraget att utreda ägarstyrning av koncernbolagen (KS §252 
2020-09-28, KK20/543) återrapporterat.  

 

 

Kommunfullmäktiges beslut till: 
Stadshuset i Nyköping AB  

Nyköpingshem AB 

Gästabudstaden AB 

Nyköping Vattenkraft AB 

Stationsfastigheter i Nyköping AB  

Webbredaktör 

Controller, Himn Dagemir 
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PROTOKOLL 

KOMMUNSTYRELSEN 2021-09-20 

Kommunstyrelsens sammanträde 
20 september 2021 klockan 13:30-15.40, Stadshuset Sal A 

Paragrafer 191-212 

Ledamöter  Ersättare 
Urban Granström (S) ordf. Patrik Ivarsson (L) 
Martina Hallström (C), 1:e vice ordf Marjo Gustafsson (S) 
Anna af Sillén (M), 2:e vice ordf 
Marita Göransson (KD) 
Kjell Johansson (C) 
Malin Karlsson (SD) 
Kent Pettersson (S) 
Carina Wallin (S) 
Jan Bonnier (M) 

Thom Zetterström (SD) 
Marcus Pehrsson (S) 
Nicklas Franzén (V) 
Gunilla Andersson (S) 
Anniola Nilsson (M) 
Lena Östh (S) 

Ahmad Eid (M) 
Carl-Åke Andersson (S) 
Lars Lundqvist (KD) tj.ers. 
Marco Venegas Astudillo (MP) tj.ers 

Övriga deltagare: Kommundirektör Mats Pettersson, kommunsekreterare 
Therese Larsson, nämndsekreterare Fanny Bergström, divisionschef DU 
Inger Fransson, Kanslichef Jenny Åtegård, stadsbyggnadschef Linda 
Kummel § 191-197, samhällsbyggnadschef Maria Ljungblom § 191-197, 
ekonomichef Jukka Taipale, divisionschef TEK Kent Nyman, controllerchef 
Emma Ehrencrona, controller Himn Dagemir, mark- och exploateringschef 
Carina Jönhill Nord § 191-197, trafikplanerare Anna Gustafsson § 191-192, 
trafikplanerare Magnus Bäckmark § 191-192, HR-chef Katarina Högström 
Hadfy § 191-192, samhällsplanerare Torben Buzas Eliasson § 191-196, 
Björn-Emil Jonsson projektledare stadsbyggnadsenheten § 191-197, Linda 
Kroon chef kundservice § 203. 

--------------------------------------------------- 
Ordförande 
Urban Granström 

-------------------------------------------------- 
Justerare 
Anna af Sillén 

--------------------------------------------------- 
Sekreterare 
Therese Larsson 
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PROTOKOLL 

KOMMUNSTYRELSEN 2021-09-20 

Anslagsbevis 

Anslag uppsatt 
följande datum: 

Sista dag för 
överklagande: 

Datum för anslags 
nedtagande: 

Protokollet förvaras på Kommunledningskansliet, Nyköpings kommun. 

2021-09-21 2021-10-12 2021-10-13
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  PROTOKOLL  

 KOMMUNSTYRELSEN 2021-09-20 
 
 

Justerare Justerare Utdragsbestyrkande 

Innehåll 
KS § 191    Kommundirektören informerar ....................................................... 5 

KS § 192     Informationsärenden ..................................................................... 6 

KS § 193    Budget 2022, flerårsplan 2023–2024 ............................................ 7 

KS § 194     Redovisning av partistöd 2020 ................................................... 10 

KS § 195     Revidering av Företagspolicy och generella ägardirektiv för 
Nyköpings kommuns företag ........................................................................... 12 

KS § 196     Medfinansiering- och samverkansavtal för produktion av Östra 
infarten Nyköping .............................................................................................. 14 

KS § 197     Svar på motion om att utreda möjligheten och förbereda för 
borttagande för bistånds-bedömningen inom hemtjänsten för alla över 75 år
 ........................................................................................................................... 17 

KS § 198     Svar på motion att utreda hur digitaliserade de kommunala 
skolorna är ........................................................................................................ 20 

KS § 199     Investering i kantbockningsmaskin på Nyköpings gymnasium 22 

KS § 200     Markanvisningsavtal av fastigheten Tängsta 1:294 i Stigtomta
 ........................................................................................................................... 23 

KS § 201     Markanvisningsavtal för del av fastigheten Brandkärr 2:1 inom 
Gustafsbergs företagsområde ......................................................................... 24 

KS § 202     Remissvar för Precisering av riksintresse för kommunikationer - 
Stockholm Skavsta flygplats ............................................................................ 25 

KS § 203     Återrapport avseende uppdrag kopplat till digitala 
sammanträden .................................................................................................. 27 

KS § 204     Sammanträdestider för kommunstyrelsen år 2022 .................. 29 

KS § 205     Fyllnadsval av uppdragen som ledamot i kommunstyrelsens 
utskott för miljö och klimat, ledamot i kommunstyrelsens styrgrupp Policy för 
hållbar utveckling och ledamot i kommunstyrelsens styrgrupp Barn- och 
ungdomsstrategi, efter Petter Söderblom (M) ................................................ 31 

KS § 206     Fyllnadsval av uppdraget som ledamot i kommunstyrelsens 
utskott för personal och jämställdhet, efter Maria Gilstig (M) ....................... 33 

KS § 207     Fyllnadsval av uppdraget som ledamot i kommunstyrelsens 
styrgrupp för utvecklingsarbete försörjningsstöd, efter Klara Olander (M) .. 34 

KS § 208     Svar på medborgarförslag om att Nyköpings kommun tar 
ansvar för att skapa ett härbärge .................................................................... 35 

KS § 209     Svar på medborgarförslag om att skapa bättre belysning i 
skejtparken vid Träffen ..................................................................................... 38 
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  PROTOKOLL  

 KOMMUNSTYRELSEN 2021-09-20 
 
 

Justerare Justerare Utdragsbestyrkande 

KS § 210     Svar på medborgarförslag om att bygga nya rullstolsplatser på 
Rosvalla ............................................................................................................. 39 

KS § 211     Delegationsärenden .................................................................... 41 

KS § 212     Anmälningsärenden .................................................................... 45 
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Ekonomiavdelning Tjänsteskrivelse 

2021-08-31 
Dnr KK21/497 

 

Kommunfullmäktige 

Revidering av företagspolicy och generella 
ägardirektiv för Nyköpings kommun 
 

Bakgrund 
Kommunstyrelsen beslutade 28 september 2020 (KK20/543) att uppdra till 
kommundirektör att utreda ägarstyrningen av kommunens helägda bolag samt 
att kommundirektören skulle återkomma med förslag till ändringar i 
styrdokument som bedöms behöva uppdateras.  

Tidigare, 2021-04-13, har kommunfullmäktige beslutat om förändrade 
bolagsordningar och ägardirektiv för de helägda bolagen förutom för 
Nyköping Vattenkraft AB vilket sker senare. 

Kommundirektören har nu, i samarbete med kommunens helägda 
dotterbolag, tagit fram ett förslag på reviderad företagspolicy och generella 
ägardirektiv för Nyköpings kommun. Utöver redaktionella förändringar har 
förbättringar tagits fram i form av underställningsplikt av principiella ärenden, 
insyn och information, uppgiftsfördelning samt revision.  

 

Prövning av barnets bästa enligt barnkonventionen 
Berör eller påverkar ärendet barn direkt eller indirekt så att det i enlighet med 
barnkonventionen funnits skäl att genomföra en prövning av barnets bästa?  

Nej 

Har en prövning av barnets bästa genomförts?  

Nej 

 

Förslag 
Ett förslag till företagspolicy och generella ägardirektiv för Nyköpings kommun 
har tagits fram, föreslagna ändringar är markerade i dokumentet.  

Postadress 
Nyköpings kommun 
611 83 Nyköping 

Besöksadress 
Stadshuset 
Tfn 0155-24 80 00 
Fax 0155-24 83 30 

Org nr 21 20 00-29 40 
Bg 619-03 42 
kommun@nykoping.se 
www.nykoping.se 
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2021-08-31 

 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1) att anta reviderad företagspolicy och generella ägardirektiv för Nyköpings 
kommun att gälla från och med 2021-11-01. 

 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen beslutar 

1) att, under förutsättning av kommunfullmäktiges beslut, anse uppdraget 
att utreda ägarstyrning av koncernbolagen (KS §252 2020-09-28, 
KK20/543) återrapporterat.  

Mats Pettersson  
Kommundirektör  
Slutversion av Tjänsteskrivelsen godkändes 
 

Jukka Taipale  
Ekonomichef  
Slutversion av Tjänsteskrivelsen godkändes 
  

Beslut till: 
Stadshuset i Nyköping AB  

Nyköpingshem AB 

Gästabudstaden AB 

Nyköping Vattenkraft AB 

Stationsfastigheter i Nyköping AB  

Webbredaktör 



FÖRETAGSPOLICY OCH GENERELLA 
ÄGARDIREKTIV FÖR NYKÖPINGS KOMMUNS 
FÖRETAG

Antagen av Kommunfullmäktige 2021-xx-xx
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Definitioner

Följande begrepp ska ha den betydelse som anges nedan när de förekommer i denna 
bolagspolicy;

”helägt bolag” betyder ett aktiebolag i vilket Nyköping kommun direkt eller indirekt äger 
samtliga aktier.

”delägt bolag” betyder ett aktiebolag i vilket Nyköping kommun direkt eller indirekt äger en 
eller flera av aktierna men inte samtliga aktier.

”intresseföretag” betyder, ett innehav av minst 20 procent av kapitalet i det andra företaget 
ska anses utgöra ett ägarintresse, om inte något annat framgår av omständigheterna.

”dotterbolag” betyder majoritetsägt bolag som ägs direkt eller indirekt av Stadshuset i 
Nyköping AB.

När begreppet ”bolagen” eller ”kommunala bolagen” används nedan avser detta såväl 
helägda bolag som delägda bolag när annat inte särskilt anges.

Med ”kommunkoncern” avses kommunens förvaltningsorganisation och dess, direkt eller 
indirekt, hel- och delägda bolag. 

Med ”bolagskoncern” avses moderbolag och dess helägda dotterbolag. 

Med ”huvudägare” avses Nyköpings kommun

Relevant lagstiftning 

Kommunallag (2017:725)

Offentlighets- och sekretesslag (2009:400) 

Arkivlag (1990:782)

Aktiebolagslag (2005:551)

Förvaltningslag (1986:223)

1 INLEDNING 
Kommunen bedriver verksamhet både i kommunala förvaltningar och i egna hel- och 
delägda bolag eller andra s k associationsformer. I juridiskt avseende är bolagen fristående 
rättssubjekt från kommunen men har gemensamt med förvaltningarna att de ägs av 
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kommunen och bedriver kommunal verksamhet som ska gagna kommuninvånarna. Med 
kommunens ansvar för all kommunal verksamhet, oavsett organisatorisk driftsform, följer 
rättigheter och skyldigheter att styra all verksamhet, inkluderande den som bedrivs i 
bolagsform. 

Kommunen med dess förvaltningar och bolag är därför att betrakta som en ekonomisk 
beslutsenhet och samma organisation; kommunkoncern.

2 SYFTE 
De regelsystem som finns i kommunen kan inte utan vidare appliceras på den verksamhet 
som bedrivs i bolagsform. Den bolagsrättsliga sfären har regler som skiljer sig från 
förvaltningsorganisationen. Konsekvenserna av de juridiska skillnaderna kan dock utjämnas 
vilket är det huvudsakliga syftet med detta dokument. Ett andra syfte med dokumentet är att 
skapa förutsättningar för god samverkan inom kommunkoncernen.

3 POLITISKA UTGÅNGSPUNKTER OCH 
PRINCIPER 
Policyn anger huvudägaren Nyköpings kommuns intentioner vad avser mål, samordning, 
insyn, uppföljning och kontroll samt innehåller huvudägarens generella ägardirektiv. Utöver 
detta utfärdar kommunfullmäktige särskilda ägardirektiv för respektive helägt bolag, 
utformade för dessas verksamheter och förutsättningar. 

Bolagen är underordnade huvudägaren, Nyköpings kommun, och står därför i sin 
verksamhet under kommunens inseende och har att följa av kommunen utfärdade direktiv. 
Bolagens verksamhet regleras av lag och författning liksom av bolagsordning, 
stämmodirektiv, särskilda ägardirektiv och, i förekommande fall, avtal mellan kommunen och 
bolagen.

3.2 Relevant lagstiftning och definitioner

Kommunallag (1991:900) (2017:725)

Offentlighets- och sekretesslag (2009:400) 

Arkivlag (1990:782)

Aktiebolagslag (2005:551) 

Förvaltningslag (1986:223)

4 MÅL OCH INRIKTNING 
4.1 Berörda verksamhetsområden 

Denna policy gäller för kommunens bolagskoncern som utgörs av: 

- Stadshuset i Nyköping AB (moderbolag) org.nr. 556626-0104
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- Gästabudsstaden AB org.nr. 556097-5319

- Nyköpings Vattenkraft AB org.nr. 556450-8207

- Stationsfastigheter i Nyköping AB org.nr. 559251-4441 

- Nyköpingshem AB org.nr. 556450-9486

- Nyköpings Fastighetsförvaltning AB (vilande) (under likvidation) org.nr. 556029- 0537

- Nyköpingshem Oppeby 1 AB org.nr. 559088-0364

- Nyköpingshem Oppeby 2 AB org.nr. 559090-5799

Policyn ska beaktas i tillämpliga delar, som fastställs tillsammans med övriga ägare, för de 
delägda bolagen i kommunkoncernen som utgörs av (kommunens ägarandel anges i %): 

- Näringslivsutveckling i Oxelösund och Nyköping AB (ONYX) (20 %) org.nr. 556326-4257

- Nyköping-Östgötalänken AB (17,1 %) org.nr. 556612-6636

- Europakorridoren AB (10 %) org.nr. 556566-9693

– Stockholms-Skavsta Flygplats AB (9,9%) org.nr. 556237-4313

- Energikontoret i Mälardalen AB (9,8%) org. nr. 556134-8698

- Sörmlands Turismutveckling AB (2,6 %) org.nr. 556619-6357

4.2 Ändamål och föremål för verksamheten i bolagen

Huvudändamålet med bolagen ska vara att tillgodose, ett för kommuninvånarna, allmänt 
intresse och vara till gagn för kommuninvånarna i allmänhet. Bolagen ska bedriva 
verksamheten med iakttagande av objektivitet och Kommunallagens kompetensregler; 
självkostnad, likställighet och lokalisering, i de fall inte lag, annan författning eller särskilt 
ägardirektiv anger annat. Ändamålet och föremålet för verksamheten för respektive bolag 
framgår av dess bolagsordning och särskilda ägardirektiv.

4.3 Ekonomiska mål 

Verksamheten i bolagen ska drivas så att huvudägaren Nyköpings kommun erhåller en, med 
hänsyn till bolagens konsoliderings- och investeringsbehov, skälig avkastning. Syftet med 
bolagen är inte att bereda vinst åt huvudägaren om inte annat anges. 

Närmare bestämmelser om de ekonomiska målen för respektive bolag framgår av särskilda 
ägardirektiv.

4.4 Övriga mål

Bolagen ska fastställa övriga mål för verksamheten med beaktande av den inriktning som 
fastställs av Kommunfullmäktige att gälla för Nyköpings kommun. Särskilt viktigt att beakta 
mål avseende de tre hållbarhetsperspektiven; social-, miljömässig- och ekonomisk 
hållbarhet.
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5 BESLUTANDEPROCESS 
Policyn beslutas av kommunfullmäktige. Kommunens helägda bolag ska behandla policyn på 
ordinarie årsstämma.

Vad avser kommunens delägda bolag ska denna policy utgöra basen för hur kommunen 
anser att företagsfrågorna bör regleras. Den slutliga tillämpligheten och omfattningen av 
policyn måste dock överenskommas särskilt mellan delägarna innan den kan fastställas vid 
årsstämma för delägt bolag.

5.1 Revidering av policyn 

Denna policy aktualitetsprövas i samband med ny mandatperiod och revideras vid behov. 
Kommunfullmäktige, kommunstyrelse och moderbolag har rätt att initiera revidering vid 
behov därutöver. Policyn ska fastställas av kommunfullmäktige.

5.2 Särskilda Ägardirektiv 

Kommunen utfärdar genom kommunfullmäktige ägardirektiv för bolagens verksamheter. 
Samråd av föreslagna direktiv bör ske inom bolagskoncernen innan fastställelse. Det 
ankommer på bolagens styrelser och verkställande direktörer att följa utfärdade direktiv i den 
mån de inte klart strider mot bestämmelser i aktiebolagslag, annan lag eller författning. 
Utfärdade direktiv ska, om inte annat anges, omedelbart från det att bolaget tagit del av 
beslutet, tillämpas, utan avvaktan på fastställelse vid bolagsstämma. 

Bolag inom bolagskoncernen medges rätt att till huvudägaren väcka initiativ om förändring av 
direktiv. Sådana initiativ ska samordnas av moderbolaget som också väcker initiativet hos 
huvudägaren.

5.3 Underställningsplikt av principiella ärenden 

Huvudägarens godkännande ska inhämtas innan bolagen fattar beslut som är av principiell 
betydelse eller annars av större vikt för bolaget eller för huvudägaren. Samråd med 
moderbolaget ska ske innan huvudägaren tillskrivs. 

Exempel på frågor som ska godkännas av huvudägaren genom kommunfullmäktige:

Enligt 10 kap. 3 § i kommunallagen (2017:725) ska kommunfullmäktige ta ställning i frågor av 
principiell beskaffenhet eller annars av större vikt innan beslut fattas. Det innebär blanda 
annat, om inte annat anges i ägardirektiv, att 
kommunfullmäktige även beslutar om: 

- Ändring av bolagsordning 

- Ändring av aktiekapital 

- Bildande, avyttring eller avveckling av bolag, kommunfullmäktige kan precisera 
underställningsplikt av principiella ärenden i bolagsordningen. 

- Fusion med annat bolag 
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- Förvärv eller överlåtelse av aktier eller andelar i annat bolag, kommunfullmäktige kan 
precisera underställningsplikt av principiella ärenden i bolagsordningen.

- Strategiskt betydelsefulla eller, i förhållande till omslutning, större investeringar, 
Kommunfullmäktige kan precisera underställningsplikten av principiella ärenden i 
bolagsordningen. 

- Upptagande av utländska lån 

- Överlåtelse eller förvärv av fastigheter eller tomträtter av betydande värde, 
kommunfullmäktige kan precisera underställningsplikten av principiella ärenden i 
bolagsordningen.  

- Ändring av bolagets verksamhetsinriktning

Moderbolaget ska informeras före det att beslut fattas om; 

- Verksamhetsfrågor som kan anses vara av betydelse för beaktande av helhetssyn och 
effektivitet avseende den totala kommunala kompetensen kommunkoncernen. 

- Åtgärder som kan ha avgörande betydelse för bolagens utveckling i stort 

- Innan beslut fattas om anställande eller avveckling av verkställande direktör.

Moderbolaget äger skyldighet att informera kommunstyrelsen rörande ovan nämnda frågor.

Moderbolaget och/eller kommunstyrelsen äger rätt att påkalla att frågan ska underställas 
kommunfullmäktige för godkännande innan åtgärden får vidtas av bolaget.

5.4 Samordningsfrågor 

Syftet med kommunens koncernbildning är att tillgodose huvudägarens behov av styrning 
och samordning inom bolagskoncernen och kommunkoncernen. Stordriftsfördelar genom 
administrativ, ekonomisk, finansiell, personell, teknisk eller lokalmässig samverkan ska alltid 
eftersträvas och av bolagen aktivt och självmant tas tillvara.

Samordning ska särskilt beaktas i följande områden:

- Upphandling av varor och tjänster ska, så långt det är möjligt, samordnas mellan bolagen 
och huvudägaren 

- Bolagen ska ingå i kommunens koncernkontosystem 

- Nyköpings kommun ska synliggöras i bolagens profilprogram och marknadsföring för att 
stärka kommunens identitet 

- Verkställande direktörer ska ges möjlighet att delta i lämpliga konferenser och seminarier 
som kommunledningen kallar till
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6 INSYN OCH INFORMATION 
Bolag inom bolagskoncernen står under tillsyn och uppsikt av kommunstyrelsen. 

Kommunstyrelsen ska löpande utöva uppsikt över de kommunala bolagen enligt 6 kap 1, 9 
och 10 §§ i kommunallagen. Uppsiktsplikten innebär att kommunstyrelsen ska hålla sig 
informerad om bolagens verksamhet och hur bolagen förhåller sig till gällande styrdokument 
och gällande lagstiftning.

Kommunstyrelsen har rätt att själv eller genom annan utsedd person ta del av 
moderbolagets och bolagskoncernens räkenskaper och övriga handlingar samt även i övrigt 
inspektera bolagen och dess verksamhet. 

Moderbolaget har rätt att ta del av, de i bolagskoncernen ingående, bolagens räkenskaper 
och övriga handlingar samt i övrigt inspektera bolagen och dess verksamhet.

Kommunstyrelsen ska i samband med årsredovisningen lämna ett underlag till 
kommunfullmäktige om sin bedömning av bolagens verksamhet under året. Bedömningen av 
bolagens verksamhet utifrån de ändamål och befogenheter som anges i bolagsordningen 
och i särskilda ägardirektiv från kommunfullmäktige. Bedömningen ska göras med stöd av 
årliga rapporter från bolagsstyrelserna, uttalande från auktoriserad revisorn och uttalande 
från lekmannarevisorerna. Om kommunstyrelsen bedömer att ett bolag under året har avvikit 
från sitt ändamål och sina befogenheter, får kommunstyrelsen även lämna förslag till 
åtgärder som säkerställer att bolagets verksamhet åter kommer att bedrivas i enlighet med 
kommunfullmäktiges beslut.

6.1 Informationsskyldighet 

Mellan huvudägaren och moderbolag

Moderbolaget ska fortlöpande hålla kommunstyrelsen väl informerad om dess verksamhet, 
dess och bolagskoncernens ekonomiska ställning samt viktiga händelser. 

- protokoll från styrelsemöten och bolagsstämmor ska löpande översändas till 
kommunstyrelsen på begäran. 

-Delårsrapport och årsredovisning ska lämnas till kommunstyrelsen enligt kommunens 
fastställda budgetanvisningar.

-Beslutad arbetsordning för styrelsen och för verkställande direktör ska översändas till 
kommunstyrelsen.

-Uppgifter som omfattas av sekretess behöver inte överlämnas i annat fall än då detta 
uttryckligen begärs.

Mellan moderbolag och dotterbolag 

Dotterbolag inom bolagskoncernen ska fortlöpande hålla moderbolaget väl informerad om 
deras verksamhet, ekonomiska ställning, viktiga händelser mm. Protokoll från styrelsemöten 
och bolagsstämmor ska löpande översändas till moderbolaget. Delårsrapport, årsredovisning 
och övriga ekonomisk uppföljning ska lämnas till moderbolaget i enlighet med vad 
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moderbolagets styrelse beslutar. Beslutad arbetsordning för styrelsen och för verkställande 
direktör ska översändas till moderbolaget. Uppgifter som omfattas av sekretess behöver inte 
överlämnas i annat fall än då detta uttryckligen begärs. Avrapportering från dotterbolagens 
styrelseordförande och verkställande direktör ska ske minst två gånger per år vid 
sammanträde med moderbolagets styrelse.

Mellan huvudägare och dotterbolag 

Minst en gång per år ska styrelseordförande och verkställande direktörer vid moderbolag och 
dotterbolag avrapportera till kommunstyrelsen. På begäran ska kommunstyrelsen informeras 
om och tillställas handlingar rörande hela eller delar av bolagskoncernens verksamheter.

6.2 Allmänhetens insynsrätt – offentlighet och sekretess 

Om allmänhetens rätt att ta del av allmänna handlingar hos offentliga/kommunala bolag finns 
bestämmelser i Offentlighets- och sekretesslagen (OSL), 2 kap 3 §.

Frågor om utlämnande av handlingar avgörs i första hand av den som har handlingen i sin 
vård. Avslag på begäran att utlämna handling, eller uppställande villkor härför, ska på 
sökandens begäran beslutas av bolagets styrelse, eller på eventuell delegation som 
styrelsen avgett.

Avgift för utlämnande av kopia på allmän handling kan uttas varvid kommunens fastställda 
taxa härför ska tillämpas, förutsatt att bolagets styrelse beslutat att taxan ska tillämpas.

Bolagen ska ha en för verksamheten anpassad diarieföring/registrering av inkommande, 
upprättade och utgående handlingar enligt reglerna i OSL 5 kap § 1.

Bolagen, dess styrelse och anställda, är företrädare för kommunal verksamhet och ska 
beakta regler om serviceskyldighet, tillgänglighet mm enligt Förvaltningslagen §§ 4-5.

6.3 Arkivfrågor 

För bolagen gäller Arkivlagen och Arkivförordningen. Kommunens arkivreglemente ska 
tillämpas.

7 PLANERING, BUDGET OCH UPPFÖLJNING 
Bolagen har rätt och skyldighet att delta i kommunens processer för planering, budget, 
uppföljning och redovisning. Rutiner och material ska därvid, så långt det är möjligt, 
anpassas så att det utan svårighet kan inlemmas i kommunens motsvarande delar.
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8 UPPGIFTSFÖRDELNING
8.1 Uppgiftsfördelning inom kommunkoncernen 

8.1.1 Kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktige ska ha ett helhetsperspektiv på den totala kommunala organisationen 
och har det yttersta ansvaret för Nyköping kommuns bolagsstyrning. 
Det åligger kommunfullmäktige att: 

- ange vilken verksamhet som ska bedrivas i bolagsform 

- fastställa ägardirektiv och motsvarande dokument för bolagen liksom ägardirektiv och 
företagspolicy,

- besluta om övriga styrande dokument som ska gälla för bolagen, 

- utse ledamöter och, i förekommande fall, ersättare samt revisorer, lekmannarevisorer i 
helägda dotterbolag, 

- utse ledamöter och, i förekommande fall, ersättare i delägda dotterbolag, 

- fastställa grunder för arvode och andra ersättningar till styrelserepresentanter, revisor och 
lekmannarevisorer, 

- årligen behandla lekmannarevisorernas granskningsrapport avseende bolagskoncernen, 

- utse ombud till bolagsstämma i moderbolaget och helägda dotterbolag 

- besluta om principiella frågor (se p 5.3) 

- välja styrelse i bolagen 

- välja adjungerad styrelseledamot om bolagen har utmaningar och utvecklingar av större vikt

- föreslå styrelserepresentanter i delägda bolag

- välja lekmannarevisorer 

- besluta om bolagskoncernens årsredovisning som ingående del i kommunkoncernens 
årsredovisning 

- val av stämmoombud och instruktioner till ombuden. Kommunfullmäktige ska utse de 
personer som ska representera ägaren och agera stämmoombud vid bolagsstämmorna i 
bolagen.

Lekmannarevisorer i bolagen ska utses bland kretsen av de revisorer eller ersättare som 
utsetts härtill i kommunen.
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8.1.2 Kommunstyrelsen ska:

- bereda kommunfullmäktiges bolagsärenden 

- bevaka kommunens rätt och intressen vid bolagsstämmor med moderbolag, helägda 
dotterbolag och delägda bolag genom att utse och instruera kommunens ombud vid stämmor 
med desamma. 

- utöva uppsiktsplikt och granskning över moderbolag och bolagskoncernen enligt 
Kommunallag

- noga följa bolagskoncernens ekonomiska och verksamhetsmässiga utveckling

- lämna förslag till instruktioner till kommunens stämmoombud inför bolagsstämmor

8.1.3 Moderbolagets uppgifter

Bolaget ska, utöver vad som stadgas i Aktiebolagsslagen Aktiebolagslagen

- tillse att bolaget styrs och i övrigt handhas i enlighet med denna policy och utfärdade 
generella och särskilda ägardirektiv 

- noga följa bolagens ekonomiska och verksamhetsmässiga utveckling som förträdare 
företrädare för huvudägaren. 

- bereda ärenden som kan komma att underställas huvudägaren 

- tillgodose huvudägarens behov av samordning och styrning av de, i bolagskoncernen, 
ingående bolagen 

- informera dotterbolagen om koncernintressanta frågor, 

- svara för beredning och samordning av strategiska frågor som ska till kommunstyrelsen och 
kommunfullmäktige så som bolagskoncernens ekonomiska rapportering, 

- föreslå nivå på koncernbidrag eller utdelning från dotterbolagen 

- utse och instruera moderbolagets ombud vid stämmor med dotterbolagen. 

- godkänna årsredovisning och koncernredovisning

- följa kommunens anvisningar avseende verksamhetsuppföljning, delårsrapport, 
årsredovisning och bokslut
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8.1.4 Dotterbolagens uppgifter 

Bolagen ska, utöver vad som stadgas i Aktiebolagsslagen  Aktiebolagslagen

- tillse att bolaget styrs och i övrigt handhas i enlighet med denna policy och utfärdade 
generella och särskilda ägardirektiv 

- noga följa bolagets ekonomiska och verksamhetsmässiga utveckling som förträdare 
företrädare för huvudägaren.

- Protokoll från styrelsemöten och bolagsstämmor ska löpande översändas till moderbolaget 
på begäran. 

- Följa moderbolagets och kommunens anvisningar avseende tertialuppföljning, 
verksamhetsuppföljning, delårsrapport, årsredovisning och bokslut

- övriga ekonomisk uppföljning ska lämnas till moderbolaget i enlighet med vad 
moderbolagets styrelse beslutar. 

- beslutad arbetsordning för styrelsen och för verkställande direktör ska översändas till 
moderbolaget. 

- uppgifter som omfattas av sekretess behöver inte överlämnas i annat fall än då detta 
uttryckligen begärs. 

- avrapportering från dotterbolagens styrelseordförande och eller verkställande direktör 
ska ske minst två gånger per år vid sammanträde med moderbolagets styrelse.

8.2 Revision 

Utöver vad Aktiebolagslagen stadgar ska de av kommunfullmäktige valda 
lekmannarevisorerna i bolagen: 

- genomföra granskning av att bolagets verksamhet har skötts på ett ändamålsenligt, från 
ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt samt att bolagets interna kontroll är tillräckliga 
verksamhetsrevision (förvaltningsrevision i kommunalrättslig mening) 

- i särskild revisionsberättelse redogöra för genomförd verksamhetsrevision och deras 
bedömning av verksamhetens mål och utfall 

- verka för samordnad revision med den kommunala revisionen 

- samverka med kommunrevisorerna i sitt revisionsarbete och ha rätt att påkalla deras 
biträde

- gentemot kommunens revisorer inte vara bundna av tystnadsplikt, som annars åvilar dem 
enligt Aktiebolagslagen, i den mån det behövs för att de ska kunna fullgöra sina uppgifter. 
Uppgifter om bolagets förhållanden får dock inte röjas om bolagets fordringsägare därigenom 
kan åsamkas skada.
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- granskningsrapporten från lekmannarevisorerna ska redovisas för årsstämman och lämnas 
som information till kommunstyrelsen. Granskningsrapporten ska fogas till den 
årsredovisning som lämnas till kommunfullmäktige.

8.3 Förvaltningsberättelse 

Bolagens styrelse och verkställande direktör ska i förvaltningsberättelse, utöver vad 
Aktiebolagslagen föreskriver, redovisa ändamåls- och måluppfyllelse för bolaget.

9 KOMMUNALA REGELVERK FÖR BOLAGEN
Obligatoriska 
styrdokument

Fastställande 
organ

Lagrum Kommentar

Bolagsordning Kommunfullmäktige 
samt bolagsstämma

ABL 
Aktiebolagslag 
samt 
kommunallag

Innehåller bolagets 
juridiska 
urkunder/regler, 
verksamhetsföremål 
samt ändamål

Ägardirektiv Kommunfullmäktige 
och bolagsstämma

KL 
Företagspolicy 
och ägardirektiv 
för Nyköping 
kommuns företag

Kommunfullmäktige 
utövar sin 
ägarstyrning över 
bolagen

Budget/affärsplan Bolaget
Internkontrollplan Bolaget
Dokumenthanteringsplan Bolaget

Styrdokument att beakta och följa i 
tillämliga tillämpliga delar

Kommentar

Nyköping kommuns vision 
Värdegrund, ledarpolicy och 
medarbetarpolicy
Klimat- och energistrategi
Miljö- och folkhälsopolicy
Upphandlingspolicy
Handlingsprogram för säkrare och tryggare 
kommun
IT-säkerhetspolicy
Finanspolicy
Regler för interkontroll och attest
Riktlinjer för mot mutor och jäv
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  PROTOKOLL  

 KOMMUNSTYRELSEN 2021-09-20 
 
 

Justerare Justerare Utdragsbestyrkande 

KS § 196     Medfinansiering- och samverkansavtal för 
produktion av Östra infarten Nyköping 

Diarienummer: KK21/518 

Östra infarten till Nyköping har i omgångar varit uppe för beslut i 
kommunstyrelsen, 2015 (KS §266), 2017 (KS §63), 2018 (KS §79), 2019 (KS 
§90) och 2019 (KS §273). Inledningsvis för beslut om statlig 
medfinansiering, därefter om avsiktsförklaring för genomförande av 
åtgärdsvalsstudie och efter det för avrapportering av åtgärdsvalsstudien, 
med en vidare begäran om uppdrag för en fördjupande trafikanalys. 
Trafikanalysen återrapporterades våren 2019, i samband med det fick 
Samhällsbyggnad i uppdrag att ta fram ett samverkansavtal med 
Trafikverket för framtagande av vägplan för östra infarten. Hösten 2019 fick 
Samhällsbyggnad och Tekniska divisionen i uppdrag att ta fram detaljplan 
och projektering för åtgärder på de kommunala delarna av infarten jämte 
beslut om medfinansiering för vägplan för de statliga delarna av infarten. 

Östra infarten omfattar trafikplats 134 Påljungshage på väg E4 samt 
Lennings väg E4.09 samt angränsande vägnät Svärta-, Stockholms- och 
Brandkärrsvägen på motorvägens södra sida och Stenbocks- och 
Kocksängsvägen på motorvägens norra sida. Infarten är en av Nyköpings 
större infartsleder och viktig för lokala-, regionala- och nationella resor och 
transporter.  

De planerade anpassningarna av östra infarten avser att möta behov av 
tillgänglighet och kapacitet för kommunens långsiktiga tillväxt generellt och 
de östra delarna av centralorten i synnerhet. Därutöver påverkar även 
Ostlänken, som är en del av planerad utbyggnad av nya stambanor för 
järnvägen. Där byggnationen av Nyköpings resecentrum och framförallt 
bytet av järnvägsbroarna över Brunnsgatan kommer kunna ta lång tid och 
påverka trafik att ta andra vägar. 

Förslag 
Det framtagna avtalet reglerar kommunens och Trafikverkets respektive 
parts åtagande och finansiella ansvar för genomförande av produktionen av 
åtgärderna. 

Föreslagna åtgärder från ÅVS Östra infarten med tillhörande trafikanalys 
säkerställer och möjliggör en långsiktig generell kommunal utveckling både 
på kort och lång sikt, men är också specifikt viktiga för centralortens östra 
delar. Med anledning av detta förslås kommunen medfinansiera åtgärderna 
på statliga vägnätet i Östra infarten med 50 %. 

Page 1 of 7



  PROTOKOLL  

 KOMMUNSTYRELSEN 2021-09-20 
 
 

Justerare Justerare Utdragsbestyrkande 

Gällande åtgärder avseende gång- och cykelväg efter statlig väg delas 
kostnaderna 50/50 mellan kommunen och Trafikverket enligt grunderna i 
den regionala länstransportplanen.  

Kostnaderna för de statliga åtgärderna vid Östra infarten uppgår totalt till 
69,6 mnkr varav kommunen ska stå för 50%, det vill säga 34,8 mnkr. 

Kostnaderna för de kommunala åtgärderna vid Östra infarten uppgår till 42 
mnkr och i och med att de har en koppling till Resecentrum erhåller 
kommunen därför statlig medfinansiering ur länstransportplanen med 50 %. 

Kommunens totala investeringsbehov för åtgärderna vid Östra infarten 
uppgår till 55,9 mnkr.  

Till ovanstående investering tillkommer kostnader för att bland annat lösa 
tomträtt, tillskapa ersättningsparkering och ledningsflytt. Utredning av 
omfattningen av dessa åtgärder pågår och Samhällsbyggnad kommer 
återkomma till kommunstyrelsen angående det vidare arbetet framöver. 
Större delen av dessa kostnader kommer att redovisas på det aktuella årets 
resultat och täcks av försäljningsintäkter från exploateringsprojekt. 

Prövning av barnets bästa enligt barnkonventionen 
Berör eller påverkar ärendet barn direkt eller indirekt så att det i enlighet 
med barnkonventionen funnits skäl att genomföra en prövning av barnets 
bästa?  

Nej 

Har en prövning av barnets bästa genomförts?  

Nej 

Yttranden och yrkanden 
Torben Buzas Eliasson, strategisk samhällsplanerare, föredrar ärendet inför 
kommunstyrelsen.  

Jan Bonnier (M) gör inlägg i ärendet.  

 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 

1) att teckna Medfinansiering och samverkansavtal för produktion av 
Östra infarten med Trafikverket daterat 2021-09-20, enligt bilaga till 
tjänsteskrivelse, 
 

2) att avsätta 34,8 mnkr i balansräkning med stöd av lagen (2009:47) 
om vissa kommunala befogenheter för medfinansiering enligt 
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 KOMMUNSTYRELSEN 2021-09-20 
 
 

Justerare Justerare Utdragsbestyrkande 

Medfinansierings- och samverkansavtal för produktion av Östra 
infarten Nyköping. Avsättningen kommer att index- och 
nuvärdesberäknas varje år, samt 
 

3) att avsättningen upplöses under 25 år och att kostnaden belastar 
Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden samt arbetas in i nämndens 
kommande budget. 
 

Kommunstyrelsen beslutar 
 

1) att, under förutsättning av kommunfullmäktiges beslut, uppdra åt 
Tekniska divisionen att representera kommunen i projektgruppen 
för, i medfinansiering och samverkansavtalet med Trafikverket, 
angivna åtgärder. 

 

 

Kommunfullmäktiges beslut till: 
Samhällsbyggnad 

Tekniska Divisionen 

Ekonomiavdelningen 

Trafikverket 

Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden 
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PROTOKOLL 

KOMMUNSTYRELSEN 2021-09-20 

Kommunstyrelsens sammanträde 
20 september 2021 klockan 13:30-15.40, Stadshuset Sal A 

Paragrafer 191-212 

Ledamöter  Ersättare 
Urban Granström (S) ordf. Patrik Ivarsson (L) 
Martina Hallström (C), 1:e vice ordf Marjo Gustafsson (S) 
Anna af Sillén (M), 2:e vice ordf 
Marita Göransson (KD) 
Kjell Johansson (C) 
Malin Karlsson (SD) 
Kent Pettersson (S) 
Carina Wallin (S) 
Jan Bonnier (M) 

Thom Zetterström (SD) 
Marcus Pehrsson (S) 
Nicklas Franzén (V) 
Gunilla Andersson (S) 
Anniola Nilsson (M) 
Lena Östh (S) 

Ahmad Eid (M) 
Carl-Åke Andersson (S) 
Lars Lundqvist (KD) tj.ers. 
Marco Venegas Astudillo (MP) tj.ers 

Övriga deltagare: Kommundirektör Mats Pettersson, kommunsekreterare 
Therese Larsson, nämndsekreterare Fanny Bergström, divisionschef DU 
Inger Fransson, Kanslichef Jenny Åtegård, stadsbyggnadschef Linda 
Kummel § 191-197, samhällsbyggnadschef Maria Ljungblom § 191-197, 
ekonomichef Jukka Taipale, divisionschef TEK Kent Nyman, controllerchef 
Emma Ehrencrona, controller Himn Dagemir, mark- och exploateringschef 
Carina Jönhill Nord § 191-197, trafikplanerare Anna Gustafsson § 191-192, 
trafikplanerare Magnus Bäckmark § 191-192, HR-chef Katarina Högström 
Hadfy § 191-192, samhällsplanerare Torben Buzas Eliasson § 191-196, 
Björn-Emil Jonsson projektledare stadsbyggnadsenheten § 191-197, Linda 
Kroon chef kundservice § 203. 

--------------------------------------------------- 
Ordförande 
Urban Granström 

-------------------------------------------------- 
Justerare 
Anna af Sillén 

--------------------------------------------------- 
Sekreterare 
Therese Larsson 
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Anslagsbevis 

Anslag uppsatt 
följande datum: 

Sista dag för 
överklagande: 

Datum för anslags 
nedtagande: 

Protokollet förvaras på Kommunledningskansliet, Nyköpings kommun. 

2021-09-21 2021-10-12 2021-10-13
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Samhällsbyggnad, 
Stadsbyggnadsenheten 

Tjänsteskrivelse 
2021-09-08 

Dnr KK21/518 

 

Kommunfullmäktige 

Medfinansiering- och samverkansavtal för 
produktion av Östra infarten Nyköping 

Bakgrund 
Östra infarten till Nyköping har i omgångar varit uppe för beslut i 
kommunstyrelsen, 2015 (KS §266), 2017 (KS §63), 2018 (KS §79), 2019 (KS 
§90) och 2019 (KS §273). Inledningsvis för beslut om statlig medfinansiering, 
därefter om avsiktsförklaring för genomförande av åtgärdsvalsstudie och efter 
det för avrapportering av åtgärdsvalsstudien, med en vidare begäran om 
uppdrag för en fördjupande trafikanalys. Trafikanalysen återrapporterades 
våren 2019, i samband med det fick Samhällsbyggnad i uppdrag att ta fram ett 
samverkansavtal med Trafikverket för framtagande av vägplan för östra 
infarten. Hösten 2019 fick Samhällsbyggnad och Tekniska divisionen i uppdrag 
att ta fram detaljplan och projektering för åtgärder på de kommunala delarna 
av infarten jämte beslut om medfinansiering för vägplan för de statliga delarna 
av infarten. 

Östra infarten omfattar trafikplats 134 Påljungshage på väg E4 samt Lennings 
väg E4.09 samt angränsande vägnät Svärta-, Stockholms- och Brandkärrsvägen 
på motorvägens södra sida och Stenbocks- och Kocksängsvägen på 
motorvägens norra sida. Infarten är en av Nyköpings större infartsleder och 
viktig för lokala-, regionala- och nationella resor och transporter.  

De planerade anpassningarna av östra infarten avser att möta behov av 
tillgänglighet och kapacitet för kommunens långsiktiga tillväxt generellt och de 
östra delarna av centralorten i synnerhet. Därutöver påverkar även Ostlänken, 
som är en del av planerad utbyggnad av nya stambanor för järnvägen. Där 
byggnationen av Nyköpings resecentrum och framförallt bytet av 
järnvägsbroarna över Brunnsgatan kommer kunna ta lång tid och påverka trafik 
att ta andra vägar. 

Prövning av barnets bästa enligt barnkonventionen 
Berör eller påverkar ärendet barn direkt eller indirekt så att det i enlighet med 
barnkonventionen funnits skäl att genomföra en prövning av barnets bästa?  

Postadress 
Nyköpings kommun 
611 83 Nyköping 

Besöksadress 
Stadshuset 
Tfn 0155-24 80 00 
Fax 0155-24 83 30 

Org nr 21 20 00-29 40 
Bg 619-03 42 
kommun@nykoping.se 
www.nykoping.se 
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Nej 

Har en prövning av barnets bästa genomförts?  

Nej 

Förslag 
Det framtagna avtalet reglerar kommunens och Trafikverkets respektive parts 
åtagande och finansiella ansvar för genomförande av produktionen av 
åtgärderna. 

Föreslagna åtgärder från ÅVS Östra infarten med tillhörande trafikanalys 
säkerställer och möjliggör en långsiktig generell kommunal utveckling både på 
kort och lång sikt, men är också specifikt viktiga för centralortens östra delar. 
Med anledning av detta förslås kommunen medfinansiera åtgärderna på 
statliga vägnätet i Östra infarten med 50 %. 

Gällande åtgärder avseende gång- och cykelväg efter statlig väg delas 
kostnaderna 50/50 mellan kommunen och Trafikverket enligt grunderna i den 
regionala länstransportplanen.  

Kostnaderna för de statliga åtgärderna vid Östra infarten uppgår totalt till 69,6 
mnkr varav kommunen ska stå för 50%, det vill säga 34,8 mnkr. 

Kostnaderna för de kommunala åtgärderna vid Östra infarten uppgår till 42 
mnkr och i och med att de har en koppling till Resecentrum erhåller 
kommunen därför statlig medfinansiering ur länstransportplanen med 50 %. 

Kommunens totala investeringsbehov för åtgärderna vid Östra infarten uppgår 
till 55,9 mnkr.  

Till ovanstående investering tillkommer kostnader för att bland annat lösa 
tomträtt, tillskapa ersättningsparkering och ledningsflytt. Utredning av 
omfattningen av dessa åtgärder pågår och Samhällsbyggnad kommer 
återkomma till kommunstyrelsen angående det vidare arbetet framöver. Större 
delen av dessa kostnader kommer att redovisas på det aktuella årets resultat 
och täcks av försäljningsintäkter från exploateringsprojekt. 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1) att teckna Medfinansiering och samverkansavtal för produktion av Östra 
infarten med Trafikverket daterat 2021-09-20, enligt bilaga till 
tjänsteskrivelse, 

2)  att avsätta 34,8 mnkr i balansräkning med stöd av lagen (2009:47) om vissa 
kommunala befogenheter för medfinansiering enligt Medfinansierings- och 
samverkansavtal för produktion av Östra infarten Nyköping. Avsättningen 
kommer att index- och nuvärdesberäknas varje år, samt 



 Dnr KK21/518 3/3 

 

2021-09-08 

3) att avsättningen upplöses under 25 år och att kostnaden belastar Miljö- och 
samhällsbyggnadsnämnden samt arbetas in i nämndens kommande 
budget. 

 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen beslutar 

1) att, under förutsättning av kommunfullmäktiges beslut, uppdra åt 
Tekniska divisionen att representera kommunen i projektgruppen för, i 
medfinansiering och samverkansavtalet med Trafikverket, angivna 
åtgärder. 

 

 

 

Mats Pettersson  
Kommundirektör  
Slutversion av Tjänsteskrivelsen godkändes 
2021-09-09 

Maria Ljungblom  
Samhällsbyggnadschef  
Slutversion av Tjänsteskrivelsen godkändes 
  

Beslut till: 
Samhällsbyggnad 

Tekniska Divisionen 

Ekonomiavdelningen 

Trafikverket 

Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden 
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Medfinansiering och samverkansavtal för 
produktion av Östra infarten Nyköping 

Detta avtal avser byggande för åtgärder och innefattar:
☒ Medfinansiering från annan part till statlig infrastruktur

☐ Samfinansiering med olika statliga anslag/finanser

☐ Samverkan där respektive part äger sin anläggning och finansierar sin del

☐ Samverkan där annan part äger och finansierar sin anläggning och Trafikverket
- bevakar genomförandet när anläggningen är i anslutning till statens anläggning, 

eller
- får i uppdrag att genomföra åtgärden

Mellan nedanstående parter träffas härmed avtal om medfinansiering och samverkan 
enligt följande:

§1 Parter

Trafikverket, region Öst, org.nr 202100-6297, 781 89 Borlänge, nedan Trafikverket

Nyköpings kommun, org.nr 2121000–2940, 611 83 Nyköping, nedan Kommunen

§2 Definitioner och begrepp

Följande definitioner och begrepp används i detta avtal:
Grundutförande: Den trafikala lösning som Trafikverket föreslår för att lösa en 
trafiksituation. Begreppet används i samband med medfinansiering från annan part till 
statlig infrastruktur. 

Tillägg: De förbättringar/ anpassningar som annan part föreslår för att lösa 
trafiksituationen utöver det som ingår i statens ansvar. Begreppet används i samband 
med medfinansiering från annan part till statlig infrastruktur. 

GC-väg: Gång- och cykelväg. 

§3 Syfte och bakgrund

Syftet med detta avtal är att reglera respektive parts åtagande och finansiella ansvar för 
åtgärden.

Avtalet avser framtagande av förfrågningsunderlag samt byggnation av anläggning Östra 
infarten Nyköping enligt framtagen vägplan.

Trafikplats Påljungshage och östra infarten till Nyköping är en av tre viktiga infartsleder 
till Nyköpings tätort från väg E4 samt utgör koppling till flera mindre statliga vägar.  De 
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anslutande vägarna till och från E4 vid trafikplats Påljungshage har stor betydelse både 
för lokala och regionala resor. Nyköping växer och flera exploateringar planeras i 
anslutning till östra infarten vilket kommer att påverka trafiksituationen. Norr om E4 
finns handelsområdet Påljungshage och söder om E4 finns handelsområdet Gustavsberg. 
Båda alstrar stora trafikflöden. 

Nyköpings kommun, Region Sörmland och Trafikverket har gemensamt identifierat 
problem med framkomlighet, tillgänglighet och trafiksäkerhet i området. Dessa frågor 
har hanterats i ”Åtgärdsvalsstudie östra infarten till Nyköping”. I åtgärdsvalsstudien 
föreslås åtgärder både på det statliga och kommunala vägnätet. 

Utifrån åtgärdsvalsstudien har det tagits fram en trafikanalys för att konkretisera 
föreslagna åtgärder och för att lyfta andra brister i vägnätet som inte identifierats under 
åtgärdsvalsstudien. Syftet med trafikanalysen var att underlätta valet av åtgärder som 
tillgodoser trafiksäkerhet, framkomlighet och tillgänglighet i vägnätet vid östra infarten 
och trafikplats Påljungshage. I trafikanalysen har åtgärder på Trafikverkets respektive 
Nyköpings kommuns vägnät prövats ihop för att åstadkomma en bra helhetslösning för 
trafiksystemet. 

I samband med resecentrums utbyggnad kommer trafiken att omfördelas i Nyköping och 
man förväntar sig höga trafikflöden i östra delarna av Nyköping. Det är angeläget att 
ombyggnaden är klar innan utbyggnaden av resecentrum påbörjas. 

Medfinansiärens nyttor och motivering av finansiering
Åtgärden ökar trafiksäkerhet i konfliktpunkter, framkomlighet, tillgänglighet samt ger 
för kommunen en bättre möjlighet att exploatera utveckla samhället.

Tidigare studier och utredningar avseende detta objekt är 
Trafikanalys, dnr TRV 2018/63337
Vägplan Östra infarten Nyköping kapacitets- och trafiksäkerhetshöjande åtgärder, TRV 
2020/94297 

§4 Tidigare avsiktsförklaring eller avtal avseende medfinansiering och 
samverkan för åtgärden

Parterna har tidigare träffat följande avseende medfinansiering av åtgärden 
Avsiktsförklaring ref.nr TRV 2017/14671, tecknad 2017-03-28 
Samverkansavtal, ref.nr TRV 2018/63337, tecknad 2018-06-26
Medfinansieringsavtal och samverkansavtal för framtagande av vägplan för Östra 
infarten Nyköping, TRV 2019/96648, tecknad 2019-10-18

§5 Beskrivning av åtgärder 

Avtalet avser åtgärder i anläggningar som Trafikverket äger och ansvarar för. Objektet 
omfattar kapacitets- och trafiksäkerhetshöjande åtgärder på väg 800. 

Avtalet omfattar följande åtgärder:

Åtgärder i den statliga anläggningen

1. Cirkulationsplats Ekensberg, med inkommande vägar Lennings 
väg/Svärtavägen/Stockholmsvägen flyttas österut och blir tvåfilig. 

2. Lennings väg mellan trafikplats 134 Påljungshage och cirkulationsplats 
Ekensberg, ombyggnad till 2+2 körfält. 
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3. Ombyggnad av rampanslutning i trafikplats 134 till droppe-lösning mot 
Lennings väg. 

4. GC-tunnel under avfartsrampen för GC-väg utmed Lennings väg. 

§6 Finansiering

Den totala kostnaden för åtgärden som omfattas av detta avtal uppgår till 69,6 mnkr i 
prisnivå (2019-01). Kostnaderna bygger på kalkyler i tidigt skede/underlag i 
planläggningsprocessen och är preliminära. De faktiska kostnaderna kan därför komma 
att förändras på grund av t.ex. rådande marknadsläge och platsspecifika förutsättningar i 
ett senare skede. Finansieringen av åtgärderna fördelas enligt nedan: 
Nr. Åtgärder Utförare Kostnad 

(tkr)
TRV Nyköpings 

kommun
Summa

1 Östra infarten Trafikverket 69 600 34 800 34 800 69 600

69 600 34 800 34 800 69 600

69 600 34 800 34 800 69 600Totalkostnad för alla åtgärder i detta avtal

Åtgärder i den statliga anläggningen (Trafikverket)

SUMMA
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Hantering av kostnadsförändringar sker enligt § 8 i detta avtal

Grundutförande 
Åtgärd 1 utgör grundutförande och uppgår till totalt 69 600 tkr. Medfinansieringen till 
den statliga anläggningen beräknas uppgå till 34,8 mnkr. 

Kostnader för ägande respektive drift och underhåll i förvaltningsskedet ingår inte i ovan 
angivna totala kostnader. 

§7 Ansvarsfördelning

Parterna beslutar självständigt i genomförandet av sina respektive anläggningar enligt § 
5 om det inte påverkar förutsättningarna för hela projektet. För övrigt gäller följande:

Trafikverkets ansvar
1. Trafikverket ska utföra eller låta utföra åtgärderna inom det statliga åtagandet som 

omfattas av detta avtal §§5 och 6.
2. Trafikverket ansvarar för att tillämpliga lagar och andra författningar samt 

myndighetsbeslut iakttas de åtgärderna som Trafikverket ansvarar för.

Kommunens ansvar
1. Kommunen ska medfinansiera åtgärderna som ingår i det statliga åtagandet och som 

omfattas av detta avtal §5. 
2. Kommunen ansvarar för att tillämpliga lagar och andra författningar samt 

myndighetsbeslut iakttas vid genomförandet av åtgärden som kommunen 
medfinansierar.

3. Kommunen ansvarar för att tillsätta en egen representant som ska ingå i 
projektgruppen och tar del av erforderligt material för genomförande av uppgifterna 
enligt §5.

§8 Hantering av kostnadsförändringar

Om kostnaden överstiger 30 % av bedömd totalkostnad när hänsyn tagits till 
kostnadsutvecklingen enligt Trafikverkets index för väginvestering ska respektive part 
ges möjlighet till omförhandling.

Kostnadsförändringar fördelas lika mellan bägge parter. 

Kostnadsökningar till följd av parts ensidigt önskade tillägg bekostas till 100 % av den 
parten, om inte annat överenskommits skriftligt i förväg. 

I de fall projektet avbryts eller avtalet upphör att gälla står respektive part för de 
kostnader inom sitt ansvar som dittills nedlagts. 

§9 Betalning

Trafikverket rekvirerar medfinansieringen från kommunen för upparbetade kostnader 
vid helårsbokslut.
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Rekvisition ska sändas till utbetalarens fakturaadress och märkas på rätt sätt så att den 
hamnar rätt i leverantörssystem.

Rekvirering/fakturering adresseras till:

Nyköpings kommun
Fakturaskanning
Box 22
611 22 Nyköping

Märk rekvirering/faktura med: NK14201

§10 Projektorganisation och former för parternas samarbete

Parterna ska ges full insyn i arbetet genom rapportering om hur arbetet framskrider 
tekniskt och tidsmässigt. 

Ömsesidiga informationsmöten ska genomföras med den regelbundenhet som parterna 
beslutar i särskild ordning. 

§11 Tidplan 

Åtgärderna beräknas att påbörjas under Q4 2022 och vara färdigställda under slutet av 
2024.

§12 Avtalets giltighet

Detta avtal är giltigt från och med den tidpunkt när det undertecknats av parterna och 
under förutsättning av: 

- att båda parter undertecknat avtalet senast 2021-12-31
- att Trafikverket erhåller nödvändiga bemyndigande
- att Nyköpings kommunstyrelse godkänner avtalet 
- att vägplanen har vunnit laga kraft
- att medel för projektet finns i Södermanlands länstransportplan

§13 Övrigt

Ändringar eller tillägg till detta avtal ska vara skriftliga och undertecknas av parterna för 
att vara giltiga.

Trafikverket ska ha rätt att i egenskap av byggherre, stoppa pågående entreprenad om 
företrädare för Trafikverket (projektledare eller byggledare) vid tillsyn upptäcker brister 
i utförandet som kan medföra risk för skada eller olycka. Denna rättighet ska i kontrakt 
eller på annat sätt meddelas utsedd entreprenör innan arbeten påbörjas.

Ett avtal om genomförande av drift och underhåll kommer att tecknas senare.
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§14 Tvistlösning

Tvist avseende tillämpning eller tolkning av detta avtal ska avgöras av allmän domstol 
enligt svensk lag.

Detta avtal är upprättat i två (2) likalydande exemplar varav parterna tagit var sitt.

_________________________ _________________________
Ort och datum Ort och datum

_________________________ _________________________
Ivan Andic Urban Granström 
Trafikverket Region Öst              Nyköpings kommun
Enhetschef, Åtgärdsplanering              Kommunstyrelsens ordförande
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Ekonomiavdelning Tjänsteskrivelse 

2021-09-01 
Dnr KK20/68 

 

Kommunfullmäktige 

Förvärv av inkråm i Nyköping Vattenkraft AB 

Bakgrund 
Kommunens ursprungliga syfte med förvärvet av vattenkraftsanläggningen var 
att få kontroll över vattenflöden och nivåer i Nyköpingsån. Då kommunen i och 
med detta övertog en elproduktionsanläggning beslutades att förvärvet skulle 
ske till ett helägt bolag, Nyköping Vattenkraft AB. Detta på grund av ellagens 
krav på affärsmässighet, vilket strider mot den kommunala 
självkostnadsprincipen.  

Kommunfullmäktige beslutade 2020-02-11 att uppdra till styrelsen i Nyköping 
Vattenkraft AB att: 

• ta fram ett förslag och förenliga handlingar på försäljning av inkråmet 
till Nyköpings kommun. 

• tillsammans med Tekniska divisionen ta fram ett avtalsförslag för drift 
och produktion av anläggningarna.  

• ta fram ett förslag på ny bolagsordning.  
• Tillsammans med Kommundirektör ta fram ett nytt förslag på 

ägardirektiv.  

Utredning rekommenderar att anläggningstillgångarna/inkråmet i bolaget bör 
förvärvas av Nyköpings kommun. Nyköpings kommun får genom förvärvet av 
inkråmet en total rådighet kring Nyköpingsån och kan fokusera på rätt 
investeringar i ån. Inkråmsförsäljningen innebär att bolaget överlåter 
anläggningstillgångarna till kommunen. Nyköpings kommun kan genom 
förvärvet eliminera risken för framtida bokföringsmässiga nedskrivningar i 
bolaget i syfte att inte äventyra bolagets eget kapital.  

Efter förhandlingar har parterna enats om att anläggningstillgångarna köps av 
Nyköpings kommun för TRETTIOTVÅ MILJONER TRETTIONIOTUSEN 
SJUHUNDRATJUGOSEX (32 039 726) SEK enligt proforma 
anläggningstillgångar. Bokfört värdet av anläggningarna uppgår till 
TRETTIOTVÅMILJONERTRETTIONIOTUSENSJUHUNDRATJUGOSEX 
(32 039 726) SEK enligt proforma anläggningstillgångar. Långfristiga 

Postadress 
Nyköpings kommun 
611 83 Nyköping 

Besöksadress 
Stadshuset 
Tfn 0155-24 80 00 
Fax 0155-24 83 30 

Org nr 21 20 00-29 40 
Bg 619-03 42 
kommun@nykoping.se 
www.nykoping.se 
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skulder uppgår till TRETTIOTVÅ MILJONER TREHUNDRATUSEN 33 200 000 
sek. Köpeskillingen regleras genom att kvitta långfristiga skulder mot 
köpeskillingen. Prövning av nedskrivningsbehov har utförts och prövningen 
visar att det inte finns nedskrivningsbehov av anläggningen i samband med 
förvärvet. (Se bilaga 1–2 och 4–6 till tjänsteskrivelse daterad 2021-09-01).  

Parterna har därtill enats om drift, skötsel och underhåll för Nyköpings 
kommuns kraftverkningsanläggningar med tillhörande regleringsdammar. 
Avtalstiden uppgår till 3 år och Nyköping Vattenkraft AB ersätter Nyköpings 
kommun om ETTHUNDRA TJUGOTUSEN (120 000) SEK per år (se bilaga 3 till 
tjänsteskrivelse).  

Försäljningen av inkråmet kommer att påverka bolagets ändamål varför 
bolagsordningen, bemanningen och ägardirektivet behöver revideras i 
enlighet med den nya verksamheten. 

Styrelsen i Nyköping Vattenkraft AB har tagit fram förslag till en ny 
bolagsordning. Utöver redaktionella förändringar har förbättringar tagits fram 
rörande ”Ändamålet med bolagets verksamhet”, ”Föremål för bolagets 
verksamhet”, ”kommunalrättsliga principer”, ”tid för årsstämma” 
samt ”inspektions- och insynsrätt” för bolagsordningen.  

Kommundirektör har tillsammans med styrelsen i Nyköping Vattenkraft AB tagit 
fram ett förslag på nytt ägardirektiv för Nyköping Vattenkraft AB. Utöver 
redaktionella förändringar har förbättringar tagits fram rörande ”Ändamålet 
med bolagets verksamhet”, ”Föremål för bolagets verksamhet” 
samt ”Avkastningskrav”.  

Prövning av barnets bästa enligt barnkonventionen 
Berör eller påverkar ärendet barn direkt eller indirekt så att det i enlighet med 
barnkonventionen funnits skäl att genomföra en prövning av barnets bästa?  

Nej 

Har en prövning av barnets bästa genomförts?  

Nej 

Förslag 
Nyköpings kommun får genom förvärvet av inkråmet en total rådighet kring 
Nyköpingsån och kan fokusera på rätt investeringar i ån. Inkråmsförsäljningen 
innebär att bolaget överlåter anläggningstillgångarna till kommunen. 
Nyköpings kommun kan genom förvärvet eliminera risken för framtida 
bokföringsmässiga nedskrivningar i bolaget i syfte att inte äventyra bolagets 
eget kapital.  

Nyköpings kommun kan inte bedriva elproduktionsverksamheten utifrån 
affärsmässiga principer på grund av självkostnadsprincipen. Att bedriva 
verksamheten affärsmässigt innebär ett avsteg från den kommunalrättsliga 
principen om självkostnader. Bolaget kan däremot bedriva verksamheten 
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affärsmässigt, enligt undantag i ellagen. Med anledning av detta så måste 
kommunen överlåta produktionen till bolaget genom avtal om drift, skötsel 
och underhåll för Nyköpings kommuns kraftverkningsanläggningar med 
tillhörande regleringsdammar. 

Avtalet föreslås tecknas gemensamt av Kommunstyrelsens ordförande och 
Kommundirektören.  

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1) att godkänna överlåtelseavtal mellan Nyköping Vattenkraft AB och 
Nyköpings kommun enligt bilaga 1 till tjänsteskrivelse daterad 2020-09-
01,  

2) att godkänna köpebrev mellan Nyköping Vattenkraft AB och Nyköpings 
kommun enligt bilaga 2 till tjänsteskrivelse daterad 2020-09-01,  

3) att godkänna avtal för drift, skötsel och underhåll av Nyköpings 
kommuns kraftverkningsanläggningar med tillhörande 
regleringsdammar, enligt bilaga 3 till tjänsteskrivelse daterad 2020-09-
01, 

4) att godkänna avtal om miljöcertifierad elleverans till Nyköpings 
kommun enligt bilaga 4 till tjänsteskrivelse daterad 2020-09-01, 

5) att utse Kommunstyrelsens ordförande och kommundirektören att 
teckna handlingar enligt ovanstående avtal,  

6) att anta revidering av ägardirektiv för Nyköping Vattenkraft AB att gälla 
från och med 2022-01-01, 

7) att anta revidering av bolagsordning för Nyköping Vattenkraft AB att 
gälla från och med 2022-01-01. 

 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen beslutar 

1) att, under förutsättning av kommunfullmäktiges beslut, uppdra till 
Tekniska divisionen att förvalta anläggningarna,  

2) att drift- och kapitaltjänstkostnaderna inarbetas i Tekniska divisionen 
genom hyresintäkter samt besparingar i form av minskade elkostnader, 
samt 

3) att förklara paragrafen omedelbart justerad.  

Mats Pettersson  
Kommundirektör  
Slutversion av Tjänsteskrivelsen godkändes 
2021-09-22 

Jukka Taipale  
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Ekonomichef  
Slutversion av Tjänsteskrivelsen godkändes 
  

Beslut till: 
Ekonomiavdelning 

Tekniska Divisionen  

Nyköping Vattenkraft AB  

 



 Datum 2021-09-01 Dnr. ## 
    
   
 

Postadress  Besöksadress Org nr 21 20 00-29 40 
Nyköpings kommun  Bg 619-03 42 
Avdelning  kommun@nykoping.se 
611 83 Nyköping  www.nykoping.se 
   

 

 

Överlåtelseavtal  

1 Parter  

Detta överlåtelseavtal, nedan kallat Avtalet, har den DATUM ingåtts mellan:  

Nyköping Vattenkraft AB, organisationsnummer 556450–8207 och adress 611 
83 Nyköping, nedan kallat Säljaren och  

Nyköpings kommun, organisationsnummer 212000–2940 och adress 611 83 
Nyköping, nedan kallat Köparen.  

Säljaren och Köparen kallas nedan var och en för Part och gemensamt för 
Parterna. 

2 Överlåtelse  

På de villkor som anges i detta Avtal överlåter Säljaren till Köparen 
den verksamhet som Säljaren idag bedriver i vattenkraftstationerna 
Harg, Fors och Storhusfallet samt Kristineholms regleringsdamm, 
nedan kallat Verksamheten, vilket inkluderar fastigheterna Nyköping 
Harg 1:28, Nyköping Forsbron 1 och Nyköpings Bruk 8, nedan kallat 
Fastigheterna. Från överlåtelsen undantas också eventuell personal. 

3 Tillträde och ansvarets övergång  

3.1 Köparen tillträder Verksamheten och Fastigheterna den 2022-01-01 eller 
sådan tidigare dag som Parterna skriftligen överenskommer, nedan kallat 
Tillträdesdagen.  
 

3.2 Allt ansvar för Verksamheten och Fastigheterna, av vad slag det må vara, 
övergår till fullo till Köparen på Tillträdesdagen. Köparen bekräftar särskilt 
att balansansvaret för Verksamheten är Köparens från och med 
Tillträdesdagen. 
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4 Köpeskilling  

4.1 Köpeskillingen för Verksamheten och Fastigheterna uppgår till totalt 
TRETTIOTVÅ MILJONER TRETTIONIOTUSEN SJUHUNDRATJUGOSEX 
(32 039 726) SEK enligt proforma anläggningstillgångar, nedan kallat 
Köpeskillingen§. 
 

4.2 Preliminära köpeskillingens fördelning framgår av Bilaga 5 eller (om 
sådan fördelning saknas) skriftligt meddelande från Säljaren till Köparen. 
När Säljaren erhållit Köpeskillingen ska köpebrev upprättas i enlighet med 
mallen i Bilaga 2, och undertecknas av Parterna. 

 
4.3 Preliminära köpeskillingen ska erläggas genom att befintlig kapitalskuld, 

motsvarande bokfört värde för anläggningarna, överförs från säljaren till 
köparen.   

 
4.4 Om den Slutliga Köpeskillingen enligt Tillträdsdatumet överstiger den 

Preliminära Köpeskillingen enligt proforma anläggningstillgångar ska 
Köparen genom revers erlägga mellanskillnaden till Säljaren. 

 
4.5 Om den Slutliga Köpeskillingen enligt Tillträdedatumet understiger den 

Preliminära Köpeskillingen enligt proforma anläggningstillgångar ska 
Säljaren genom revers erlägga mellanskillnaden till Köparen.  
 

 
4.6 Parterna är eniga om att transaktionerna som regleras genom detta Avtal 

utgör en verksamhetsöverlåtelse i mervärdesskattelagens mening och att 
mervärdesskatt därför inte ska utgå. Om skattemyndigheten skulle anse 
att mervärdeskatt ska utgå är Köparen förpliktigad att till Säljaren utge 
mervärdesskatt på Köpeskillingen efter att Köparen erhållit Säljarens 
faktura avseende sådan mervärdesskatt. 

5 Åtgärder på tillträdesdagen  

På tillträdesdagen:  

(a) ska Köparen erlägga Köpeskillingen till Säljaren i enlighet med punkt 4. 
 

(b) ska Köpebrev undertecknas i enlighet med punkt 4; och 
 

(c) ska Säljaren därefter överlämna sådan dokumentation till Köparen, 
som Säljaren förfogar över avseende det som överlåts i detta Avtal, 
och som krävs för att Köparen till fullo ska erhålla och kunna utöva sin 
äganderätt.  
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6 Till verksamheten hänförliga avtal  

Avtal gällande drift, skötsel och underhåll av Nyköpings kommuns 
kraftverksanläggningar med tillhörande regleringsdammar. 

Avtal om miljöcertifierad elleverans till Nyköpings kommun. 

 

7 Särskilda bestämmelser 

7.1 Parterna förbinder sig gentemot varandra att för det fall att det efter 
Tillträdesdagen skulle visa sig att område, fastighet eller rättighet 
rätteligen ska tillkomma den andre parten att:  
 
(a) efter bästa förmåga bistå varandra så att rätt part, på det sätt parterna 

finner lämpligast till exempel genom överlåtelse, fastighetsbildning, 
lagfartssammanträde, äganderättsutredning eller annan åtgärd, kan 
lagföras som ägare till området eller fastighet eller erhålla möjlighet 
att nyttja rättigheten i fråga på samma villkor som gällt före 
Tillträdesdagen. Kostanden av ett sådant förfarande ska betalas av 
Köparen.  
 

7.2 Vad som sagts ovan i punkt 7.1 ska också gälla för sådan till Verksamheten 
hänförlig egendom som är befintlig på sådan fast egendom som på 
Tillträdesdagen för Säljarens räkning förvaltas av annan än Säljaren.  
Köparen bekräftar särskilt att Köparen har informerats om ägogränsen 
mellan Säljaren och nätbolaget. Säljaren bekräftar att ägorätten är 
bindande och gäller även mot Köparen. Köparen åtar sig att vidta eller 
medverka till sådana åtgärder som rimligen kan krävas för att ägogränsen 
ska bestå (till exempel inskrivning).  
 

7.3 Säljaren ska tillse att Fastigheterna är försäkrade till och med 
Tillträdesdagen genom försäkring som innehas av Säljaren. Skulle någon 
Fastighet före eller på Tillträdesdagen drabbas av brand eller annan 
skada som inte är avhjälpt på Tillträdesdagen ska överlåtelsen enligt detta 
avtal trots detta fullföljas och Köparen ska erlägga Köpeskillingen. 
Köparen ska därigenom inträda i Säljarens rätt till försäkringsersättning, 
varvid Säljaren ska kompensera Köparen för eventuell självrisk. 
Försäkringen upphör på Tillträdesdagen varvid risken för Fastigheterna 
övergår på Köparen. 
 

7.4 Köparen har informerats om belastande servitut på Fastigheterna samt om 
de avtalsservitut som belastar eller gäller till förmån för Fastigheterna. 
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7.5 Säljaren har ingen skyldighet att städa Fastigheterna.  
 

7.6 Om Köparen vill fastighetsreglera Fastigheterna till annan fastighet som 
Köparen äger eller förvärvar ska Säljaren medverka till detta, i den 
utsträckning sådan medverkan inte enligt Säljaren är till Säljarens nackdel.  

8 Säljarens garantier  

8.1 Säljaren garanterar att:  
(a) Är ägare till Verksamheten och till Fastigheterna, att varken 

Verksamheten eller Fastigheterna är pantsatt samt att Säljaren äger rätt 
att sälja Verksamheten och Fastigheterna (förutsatt att villkoren för 
Avtalets giltighet och transaktionernas genomförande uppfyllts (se 
punkt 6 (Villkor för Avtalets giltighet)).  
 

(b) Såvitt Säljaren känner till så föreligger inte någon tvist angående 
äganderätten till Verksamheten eller Fastigheterna,  

 
(c) Såvitt Säljaren känner till så har Verksamheten i allt väsentligt 

handhafts i enlighet med gällande lagstiftning och meddelade 
tillstånd, och 

 
(d) Informationen som Köparen fått tillgång till för sin besiktning (så kallad 

due diligence-genomgång) är ägnad att på ett väsentligen korrekt sätt 
återspegla Verksamheten och Fastigheterna. 

 
8.2 Utöver ovanstående garantier lämnar Säljaren inte några garantier eller 

utfästelser avseende Verksamheten eller Fastigheterna. 

9 Köparens garantier  

Köparen garanterar att Köparen har inhämtat erforderliga tillstånd för att 
genomföra de transaktioner som anges i detta Avtal, att Köparen har 
erforderliga medel för att genomföra transaktionerna samt kännedom om 
sådan egendom och rättighet som innehas eller förfogas av Nyköpings 
kommun och som undantas från överlåtelsen. 

10 Företagsbesiktning 

10.1 Köparen och dess rådgivare har beretts möjlighet att genomföra 
sådan besiktning avseende Verksamheten och Fastigheterna som dessa 
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bedömt nödvändig, och Köparen har således bland annat haft möjlighet 
att ställa frågor och skaffa sig kännedom om Verksamheten samt vardera 
Fastighet och därpå uppförda byggnaders/utrustnings ålder och skick.  
 

10.2 Mot bakgrund av ovanstående överlåts Verksamheten och 
Fastigheterna i befintligt skick och med undantag för vad Säljaren 
uttryckligen garanterat i punkt 9 (Säljarens garantier) friskriver Köparen 
Säljaren från allt ansvar för fel och brister, inklusive miljömässiga brister, 
rättsliga fel, rådighetsfel samt dolda fel i Fastigheterna och Verksamheten 
av vad slag det vara må. Med undantag för vad Säljaren uttryckligen 
garanterat i enlighet med punkt 9 (Säljarens garantier) ovan avsäger sig 
Köparen härmed rätten att framställa krav gentemot Säljaren på grund av 
brister och fel i Verksamheten eller Fastigheterna. Köpeskillingen har 
bestämts med beaktande härav. 

11 Ansvar för fel och brister  

11.1 Säljarens maximala ansvar ska vara begränsat till tjugo (20) 
procent av Köpeskillingen utom såvitt fel som avser att Säljaren inte var 
rätt ägare till Verksamheten eller Fastigheterna enligt punkt 9.1(a), där 
Säljarens ansvar ska vara begränsat till sådan del av Köpeskillingen som 
motsvarar den icke ägda egendomen.  
 

11.2 För att Köparen ska äga rätt att kräva kompensation från Säljaren 
för eventuella fel och brister krävs att värdet av felen totalt uppgår till 
minst fem (5) procent av Köpeskillingen.  

 
11.3 Säljarens ansvar för fel och brister och Köparens rätt att göra 

påföljder gällande regleras uttömmande i detta Avtal. Säljaren har således 
inget ansvar mot Köparen utöver vad som följer av detta Avtal och 
Köparen äger inte göra gällande annars tillämpliga lagbestämmelser 
(inklusive köplagen) och rättsliga principer.  

12 Preskription  

Köparen ska snarast, dock senast tio (10) arbetsdagar efter att Köparen 
konstaterat ett fel eller brist som Köparen vill kräva kompensation för från 
Säljaren, skriftligen meddela Säljaren därom. Köparen har inte rätt att påtala 
eller kräva kompensation från Säljaren för eventuella fel eller brister som 
upptäcks senare än sex (6) månader från Tillträdesdagen eller, om felet eller 
bristen upptäckts inom sex månader från Tillträdesdagen, Köparen inte 
skriftligen informerat Säljaren därom inom 10-dagarsfristen och berett Säljaren 
möjlighet att inom skälig tid avhjälpa ifrågavarande fel eller brist.  
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13 Kostnader  

13.1 Vardera parten ska bära sina egna kostnader för tillkomsten av 
Avtalet.  
 

13.2 Säljaren ska svara för skatter, löpande avgifter och kostnader för 
den överlåtna Verksamheten inklusive Fastigheterna för tiden före 
Tillträdesdagen, och Köparen för tiden från och med Tillträdesdagen. 

 
13.3 Köparen ska svara för eventuell stämpelskatt samt kostnader för 

lagfart och/eller fastighetsreglering.  

14 Övriga frågor  

14.1 Säljaren ska hålla Verksamheten försäkrad fram till och med 
Tillträdesdagen.  

 

14.2 Köparen får - med de undantag som anges i detta Avtal 
- överta de specialverktyg och reservdelar som tillhör Verksamheten 
och som stadigvarande förvaras på Fastigheterna, samt det 
ångaggregat som förvaras på annan plats.  

 
14.3 Säljaren åtar sig att till Köparen skyndsamt vidareförmedla larm 

som inkommer i Säljarens fjärrövervakningssystem avseende 
Verksamheten fram till och med 60 dagar efter Tillträdesdagen. Säljaren 
har inget ansvar för att vidta åtgärd mot bakgrund av eventuella larm, och 
åtagandet i denna punkt anses i det enskilda fallet uppfyllt efter ett samtal 
till det telefonnummer som meddelats på e-postadresserna ovan, oaktat 
om svar erhålles eller ej (i förekommande fall ska dock meddelande om 
larmet lämnas i röstbrevlådan). Köparen bekräftar att detta nummer 
kommer att bevakas löpande och i tillräcklig omfattning för att hantera 
eventuella larm.  

 
14.4 Köparen bekräftar att innehavaransvaret samt drift- och 

eldriftansvaret avseende Verksamheten övertas av Köparen per 
Tillträdesdagen. Ägogräns samt eldriftsgräns mot nätbolaget Vattenfall 
Eldistribution AB gäller.  

 
14.5 Säljaren äger inte rätt att återköpa det som i detta avtal har 

försålts till Nyköpings kommun. 
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15 Sekretess m.m.  

15.1 Parterna ska se till att uppdragen utförs med beaktande av 
gällande författningar om sekretess, tystnadsplikt, informationssäkerhet 
och överlåtelse av sekretessbelagd information. Köparen får inte utan 
tillstånd från Säljaren lämna ut sekretessbelagd information eller 
personuppgifter till utomstående. Säljaren och Köparen förbinder sig att 
hemlighålla konfidentiellt material och konfidentiell information som de 
får av varandra, om de enligt lag är sekretessbelagda, och att inte använda 
dem för andra ändamål än de som avses i Avtalet.  

 

15.2 Part får röja viss uppgift i Avtalet i den mån så krävs för att hos 
behörig myndighet kunna ansöka om fastighetsreglering respektive 
lagfart eller annan rättighet som kan skrivas in i fastighetsbok.  

 
15.3 Säljaren har rätt att överlåta rättigheter eller skyldigheter enligt 

detta Avtal till annat bolag inom Säljarens koncern. Part äger i övrigt inte 
överlåta rättigheter eller skyldigheter enligt detta Avtal. 

16 Ändringar och bestämmelses ogiltighet  

16.1 Ändringar i eller tillägg till Avtalet ska ske skriftligen och 
undertecknas av behöriga företrädare för respektive Part för att vara 
giltiga.  
 

16.2 Skulle någon bestämmelse i Avtalet eller del därav vara ogiltig, 
ska detta inte innebära att Avtalet i dess helhet är ogiltigt utan i stället 
ska, i den mån ogiltigheten väsentligen påverkar Parts utbyte av eller 
prestation enligt Avtalet, skälig jämkning i Avtalet ske. 

17 Tvistlösning  

Uppstår tvist angående tolkning eller tillämpning av detta avtal och därmed 
sammanhängande rättsfrågor som parterna själva inte kan lösa, ska frågan 
hänskjutas till allmän domstol. 
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Avtalet har upprättats i två (2) likalydiga exemplar, varav Parterna tagit varsitt.  

 

Säljaren       Köparen   

Ort och datum   Ort och datum  

_________________________  ________________________ 

 

Underskrift     Underskrift  

_________________________   ________________________ 

 

Namnförtydligande    Namnförtydligande  

_________________________  ________________________ 

 

 



KÖPEBREV 

 

Mellan Nyköping vattenkraft AB 556450–8207 och Nyköpings kommun, org.nr 212000-2940, 
611 83 Nyköping, nedan kallad Kommunen,  

 

Fastigheter och köpeskilling  

Nyköping vattenkraft överlåter och försäljer härmed till Kommunen fastigheterna:   

1) Nyköping Harg 1:25 i Nyköpings kommun 
2) Nyköping Forsbron 1 i Nyköpings kommun 
3) Nyköping Nyköpings Bruk 8 i Nyköpings kommun 

Preliminära köpeskilling TRETTIOTVÅ MILJONER TRETTIONIOTUSEN SJUHUNDRATJUGOSEX 
(32 039 726) SEK enligt proforma anläggningstillgångar.  

 

 Köpeskillingens erläggande  

Preliminära köpeskillingen ska erläggas genom att befintlig kapitalskuld, motsvarande bokfört 
värde för anläggningarna, överförs från säljaren till köparen.   

A. Om den Slutliga Köpeskillingen enligt Tillträdsdatumet överstiger den Preliminära 
Köpeskillingen enligt Proformabalansräkningen ska Köparen genom revers erlägga 
mellanskillnaden till Säljaren. 

 
B. Om den Slutliga Köpeskillingen enligt Tillträdedatumet understiger den 
Preliminära Köpeskillingen enligt Proformabalansräkningen ska Säljaren 
genom revers erlägga mellanskillnaden till Köparen.  

 

Tillträde  

Tillträde till fastigheten sker när köpeskilling är till fullo erlagd.  

 

 Fastighetsrättsliga förutsättningar  

Fastigheten belastas inte av officialservitut eller inskrivna rättigheter och är inte heller 
delägande fastighet i någon gemensamhetsanläggning.  

 

Panträtter  

Nyköping vattenkraft garanterar att fastigheten på tillträdesdagen inte besväras av inskrivna 
panträtter. 

 

 



Förvärvsförbud  

Anläggningstillgångarna får ej förvärvas av Nyköping Vattenkraft AB.  

 

 Lagfartskostnad och stämpelskatt 

 Kommunen betalar lagfartskostnader och stämpelskatter i samband med förvärvet. 

 

  

Besiktning och skick  

Fastigheten överlåts i befintligt skick med godkända åtgärdsmål beträffande KM. Inga 
ytterligare kända markföroreningar eller kända fornlämningar med arkeologiskt värde finns 
inom fastigheten.  

 

Övrigt I övrigt gäller vad som stadgas i jordabalken eller annan lag om förvärv av fast egendom.  

 

Giltighet En förutsättning för det här köpeavtalets giltighet är att det godkänns av 
kommunfullmäktige.  

 

Detta avtal som avser köp av kraftverken har upprättats i två likalydande exemplar varav 
parterna tagit var sitt.  

 

Säljaren       Köparen   

Ort och datum   Ort och datum  

_________________________  ________________________ 

 

Underskrift     Underskrift  

_________________________   ________________________ 

 

Namnförtydligande    Namnförtydligande  

_________________________  ________________________ 

 



 Datum 2021-09-01 Dnr. ## 
    
   
 

Postadress  Besöksadress Org nr 21 20 00-29 40 
Nyköpings kommun  Bg 619-03 42 
Avdelning  kommun@nykoping.se 
611 83 Nyköping  www.nykoping.se 
   

 

 

Avtal för drift, skötsel och underhåll av 
Nyköpings kommuns 
kraftverkningsanläggningar med 
tillhörande regleringsdammar  

1 Avtalet och parter  

Detta avtal för drift, skötsel och underhålla, nedan kallat Avtalet, har den 
DATUM ingåtts mellan:   

Nyköping Vattenkraft AB, organisationsnummer 556450–8207 och adress 611 
83 Nyköping, nedan kallat Vattenkraft och  

Nyköpings kommun, organisationsnummer 212000–2940 och adress 611 83 
Nyköping, nedan kallat Kommunen.  

Vattenkraft och Kommunen kan nedan kallas var och en för Part och 
gemensamt för Parterna. 

2 Avtalets omfattning  

2.1 Avtal gäller drift, skötsel och underhåll av Kommunens 
kraftverksanläggningar med tillhörande regleringsdammar, vilket 
inkluderar vattenkraftstationerna Harg, Fors och Storhusfallet samt 
Kristineholms regleringsdamm, nedan kallat Verksamheten.  
 

2.2 I och med Avtalet är Vattenkraft verksamhetsutövaren, då de har den 
faktiska och rättsliga rådigheten över densamma. 
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3 Avtalstid  

3.1 Avtalet träder i kraft efter undertecknande av bägge Parter och är giltigt i 
3 (tre) år i taget med oförändrade villkor om ingen av Parterna säger upp 
Avtalet.  
 

3.2 Båda Parter äger rätt att säga upp Avtalet. Uppsägning ska ske minst 6 
(sex) månader innan en ny avtalstid börjar löpa.  

4 Ersättning  

4.1 Vattenkraft ska årligen ersätta Kommunen genom att erlägga en avgift på 
ETTHUNDRA TJUGOTUSEN (120 000) SEK till konto ##. 
 

4.2 Förändringar som påverkar Verksamhetens möjlighet till produktion av 
kraft ska regleras genom Vattenkrafts ersättning till Kommunen. 
Ersättningen ska minskas motsvarande den uppkomna förlusten.   
 

4.3 Ersättning ska utgå till Kommunen per kvartal i efterskott.  

5 Betalningsvillkor 

5.1 Betalning sker mot faktura. 

Fakturabeloppet skall finnas tillgängligt på kommunens bankkonto senast 
trettio (30) dagar efter fakturadatum. Vid försenad betalning utgår 
dröjsmålsränta enligt lag. Kommunen äger vid försenad betalning rätt till 
ersättning för påminnelseavgift enlig gällande lag. 

6 Vattenkrafts åtaganden  

6.1 Vattenkraft är dammansvariga för Verksamheten. Svenska kraftnäts 
riktlinjer för dammsäkerhet enligt Ridas ska följas samt tillämpliga delar i 
Miljöbalken 

6.2 Vattenkraft äger rätten och är även skyldiga att för bolagets räkning 
försälja den kraft som produceras på Verksamheten. Försäljningen ska ske 
på marknaden.  

6.3 Vattenkraft ansvarar för nödvändig inrapportering till myndigheter och 
andra aktörer i samband med försäljning av den producerade kraften. 
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6.4 Vattenkraft ska hålla Kommunen informerad och uppdaterad om 
händelser i bolaget och på Verksamheten som kan påverka Avtalet samt 
de samarbete Vattenkraft och Kommunen har i och med Avtalet. 

6.5 Vattenkraft skriftliga förslag till förnyelse, utökning och effektivisering av 
anläggning, såsom investeringar, ska beaktas och resultera i förhandlingar 
därom. 

6.6 Vattenkraft skall hålla anläggningarna i det skick som har fastställts vid 
avtalets ingång. 

6.7 Vattenkraft ansvarar för att inför kommande årsbudgetprocess presentera 
underhållsplan för anläggningarna. 

6.8  

6.9 Vattenkraft står för samtliga kostnader som uppkommer och är föranledda 
av driften, skötseln, tillsynen och övriga åtaganden för Verksamheten 
enligt Avtalet.  

6.10 Vattenkraft ska vara Kommunen behjälpliga och samverka i den 
mån som krävs i uppföljning enligt punkt 10 i Avtalet.  

6.11 Vattenkraft ska följa lagar och riktlinjer som finns gällande 
vattenverksamhet, vid exempelvis reparationsarbeten och liknande samt 
håller berörda myndigheter informerade om avvikelser. 

7 Kommunens åtaganden      

7.1 Kommunen upplåter hela nyttjanderätten för Verksamheten till Vattenkraft 
enligt Avtalet.  

7.2 Kommunen ska hålla Vattenkraft informerad och uppdaterad om 
händelser i den kommunala verksamheten som kan påverka Avtalet samt 
de samarbete Vattenkraft och Kommunen har i och med Avtalet. 

7.3 Kommunen ansvarar för att uppföljning sker enligt punkt 10 i Avtalet.  
 

7.4  I arbetet med Nationell plan för moderna miljövillkor för vattenkraften 
(NAP) ska kommunen betraktas som verksamhetsutövare i frågor som rör 
investering samt bära uppkomna kostnader därvid. Kommunen ska utse 
representant(er) för deltagande i detta arbete. 

8 Underentreprenör  

8.1 Vattenkraft får anlita underentreprenör för hela eller delar av uppdraget 
enligt Avtalet.  
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8.2 Vattenkraft ansvarar för underentreprenör arbete såsom för eget arbete.  

9      Uppföljning  

9.1 Uppföljning av Avtalet ska ske årligen inför budgetprocessen för 
kommande år. Inga extra kostnader ska tillkomma. 
 

9.2 Kommunen ansvara för att ta kontakt samt vara ledande i 
uppföljningsprocessen.  

 

10      Tvist  

Uppstår tvist angående tolkning eller tillämpning av detta avtal och därmed 
sammanhängande rättsfrågor som parterna själva inte kan lösa, ska frågan 
hänskjutas till allmän domstol.  

 

 

Avtalet har upprättats i två (2) likalydiga exemplar, varav Parterna tagit varsitt.  

 

Säljaren       Köparen   

Ort och datum   Ort och datum  

_________________________  ________________________ 

 

Underskrift     Underskrift  

_________________________   ________________________ 

 

Namnförtydligande    Namnförtydligande  

_________________________  ________________________ 

 

 



 

       Nyköping
Vat t enkr af t  AB
Avtal om miljöcertifierad elleverans till Nyköpings kommun 
mellan Nyköping Vattenkraft AB, org nr 556450-8207 (säljaren) och Nyköpings kommun(kunden), 

 

Företag: Nyköpings kommun 
Postadress: 611 83 Nyköping 
Antal anläggningar: Cirka 700 st 

 
lnköpspris 

Orgnr:212000-2940 
Telefon:0155-248000 
Beräknad årsförbrukning: 42 500 000 kWh/år 

Säljarens inköpspris är rörligt och varierar varje timme. Normalt ligger inköpspriset cirka 4,0 öre/kWh över 
börspris eftersom det inkluderar börsens elpris för fysisk leverans, säljarens kostnad för balanskraft, avgifter 
till elbörsen och Svenska Kraftnät, ursprungsgarantier för vattenkraft och elcertifikat. 

 
Administrativ avgift 
För säljarens administrativa hantering betalar kunden 35–80 kr/månad exkl. moms och per anläggning. Den 
administrativa avgiften beror av årsförbrukningen. Säljaren justerar månadsavgiften om årsförbrukningen 
ändras.    

Förbrukningsintervall Administrativ avgift 
0-3000 kWh 35 kr/mån 
3001-15000 kWh 50 kr/mån 
15001-19900 kWh 65 kr/mån 
20 000 kWh eller högre 80 kr/mån 

 
Påslag 
Säljarens påslag är 3.0 öre per kWh exkl. moms 

 
Betalning 
Fakturering sker i efterskott. Betalningstid är 20 dagar från utskriftsdatum. Fakturering sker månadsvis om 
inte annat överenskommes. Fakturan är på papper, mail, e-faktura eller autogiro. 

 
Avtalstid 
Avtalet gäller löpande med tre månaders ömsesidig uppsägningstid. Uppsägning skall ske skriftligen via 
brev/mail med bekräftelse från säljaren. När Kundens elbehov i en anläggning avslutas upphör avtalet att gälla 
för den anläggningen, om information om detta lämnats minst en månad före upphörandet. 

 
Övriga avtalsvillkor 
För leveransen tillkommer nätavgifter från nätägaren. Till elpriset kommer kostnader för vid var tid gällande 
lagstadgade skatter och övriga avgifter. I Övrigt gäller "Allmänna avtalsvillkor för försäljning av el till företag". 

 
Avtalet gäller från och med 2022-01-01 och ersätter tidigare gällande avtal mellan säljaren och kunden. 

 

För Nyköpings kommun 

Datum 

___________________ _______________________ _______________________ 

     Mats Pettersson  Urban Granström 
 

För Nyköping Vattenkraft AB 
 
 _______________________  

      Jonas Andersson 
 

 

Nyköping Vattenkraft AB 
c/o Nyköpings kommun 
611 83 NYKÖPING 

VD Jonas Andersson  
0155-248170 

Bankg iro  526-3736 
Org nr 556450 -8207 

Säte : Nyköping 



ÄGARDIREKTIV FÖR 
NYKÖPING 
VATTENKRAFT AB 
 

 



 

Ägardirektiv för Nyköping Vattenkraft AB Fastställt av Kommunfullmäktige 2021-10-12 

Detta ägardirektiv gäller vid sidan av den ”Företagspolicy & generella ägardirektiv för 
kommunens företag”, som fastställts av Kommunfullmäktige.  

 

1 Bolagets ändamål  

 

1 Ändamålet med bolagets verksamhet  
 
Bolaget ska driva och förvalt av Nyköpings kommun ägda vattenkraftverk i 
Nyköpingsån och där producera elkraft för försäljning. Bolaget ska i första hand 
leverera elkraft till kommunen och i andra hand till externa kunder. Andelen elkraft till 
andra kunder än kommunen får högst uppgå till 15% av den totala mängden elkraft 
som levereras årligen. Bolaget ska försälja miljömärkt elkraft, i den mån behovet av 
elkraft inte täcks av egen produktion ska bolaget köpa in miljömärkt el på 
elbörs/spotmarknad.  
 

 
2 Föremål för bolagets verksamhet 

 
Bolagets verksamhet är 

att   producera miljömärkt (tidigare stod det miljöriktig – vilket begrepp skall 
användas?) elkraft i av kommunen ägda vattenkraftverk i Nyköpingsån, 

att driva och förvalta av kommunen ägda vattenkraftverk i Nyköpingsån och där 
tillhörande regleringsdammar,(Detta övergår till Nyköpings kommun – och bör strykas) 

att försälja miljömärkt elkraft, egenproducerad eller inköpt på elbörs, 

att   medverka i utredning, planering och genomförande av förbättringsinsatser rörande 
vattenmiljön i Nyköpingsån. 

Bolagets ändamål Bolaget ska driva och förvalta vattenkraftverken i Nyköpingsån och där 
producera elkraft för försäljning till kommuninvånare eller andra. Bolaget ska försälja miljömärkt 
elkraft, egenproducerad eller inköpt på elbörs. I den mån behovet av elkraft inte täcks av egen 
produktion ska bolaget köpa in miljömärkt el på elbörs/spottmarknad. Nyköping Vattenkraft AB 
har i dagsläget externa kunder. Fortsättningsvis ska bolaget i första hand leverera elkraft till 
kommunen. Andelen elkraft som levereras till andra kunder än kommunen får högst uppgå till 15 
% av den totala mängden elkraft som levereras årligen. Bolaget ska därutöver använda delar av 
det överskott som elproduktionen genererar till att förbättra miljö 

 



3 Bolagets ekonomiska mål  
 

3.1 Affärsmässighet  
 
Bolaget ska bedriva sin verksamhet utifrån affärsmässiga och långsiktigt hållbara principer 
under iakttagande av det kommunala ändamålet med verksamheten. Det innebär ett 
avsteg från den kommunalrättsliga principen om självkostnad. Principerna om likställighet 
och lokalisering ska dock beaktas. 

 

3.2 Avkastningskrav  
 
Bolaget skall långsiktigt och hållbart generera en avkastning, på eget kapital, om 5,0 % 
per år. Bolaget ska ha som långsiktigt mål att generera en direktavkastning om minst 5,0 % per år. 
Med direktavkastning menas här driftsnettot dividerat med marknadsvärdet (verkliga värdet) på 
bolagstillgångarna. 

Den vinstutdelning som eventuellt ska ske till ägaren fastställs vid stämman. 
 

3.3 Soliditetskrav 
 
Bolaget ska långsiktigt arbeta för en tillfredsställande konsolidering av bolaget. Bolaget 
ska därför ha en justerad soliditet* om minst 25 % och den får inte vara lägre än 20 %.  
 
*Med justerad soliditet menas eget kapital inkl obeskattade reserver med avdrag för 
latent skatteskuld dividerat med totala tillgångarna.  
 

 

3.4 Borgensavgifter och lånevillkor  
 
Bolaget ska till kommunen utge marknadsmässig borgensavgift för de bolagskrediter 
som kommunen eventuellt går i borgen för. Nivån fastställs av kommunstyrelsen efter 
delegation från kommunfullmäktige. 
 
Bolaget ingår i kommunens koncernkontosystem och erlägger för detta en avgift, samt 
erlägger respektive erhåller en marknadsmässig internränta på aktuellt saldo, enligt 
kommunens koncernkontoavtal med bank. Ränta utgår per dag, vilken fastställs av 
banken. 
 
I det fall bolaget upptar lån direkt hos kommunen ska räntan vara marknadsmässig. 
 

 

3.5 Övrigt  
 
Om bolaget nyttjar kommunala resurser i sin verksamhet (t ex inom ekonomi, 
upphandling, personal   mark-   och exploatering, karttjänster   e d) ska bolaget till 



kommunen utge marknadsmässig ersättning för detta. 
 

4 Bolagets miljömässiga mål 

 
Bolaget ska i sin verksamhet söka att minska miljöbelastningen och söka nyttja energi 
från förnyelsebara energikällor samt söka bidra till att samhället uppnår en ekologiskt 
hållbar utveckling. 
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Bolagsordning för Nyköping Vattenkraft AB 
Org nr: 556450-8207 

 
1 Bolagets firma 

 
Bolagets firma är Nyköping Vattenkraft AB. 

 
2 Bolagets säte 

 
Bolagets styrelse har sitt säte i Nyköpings kommun, Södermanlands län. 

 
3 Ändamålet med bolagets verksamhet  

 
Bolaget ska driva och förvalt av Nyköpings kommun ägda vattenkraftverk i 
Nyköpingsån och där producera elkraft för försäljning till kommuninnevånare och 
andra. Bolaget ska försälja miljömärkt elkraft, egenproducerad eller inköpt på elbörs. 
I den mån behovet av elkraft inte täcks av egen produktion ska bolaget köpa in 
miljömärkt el på elbörs/spotmarknad. Bolaget ska i första hand leverera elkraft till 
kommunen men även till externa kunder. Andelen elkraft till andra kunder än 
kommunen får högst uppgå till 15% av den totala mängden elkraft som levereras 
årligen. 
 
att med bevarade av goda natur- och miljövärden producera miljöriktig elkraft i egna 
vattenkraftverk i Nyköpingsån,  
att försälja miljömärkt elkraft, egenproducerad eller inköpt på elbörs, att söka uppnå en 
god biologisk mångfald i Nyköpingsån,  
att åstadkomma ett bra sportfiske och övrigt fritidsanvändande inom främst vattensporten 
i och kring Nyköpingsån. 

 
4 Föremål för bolagets verksamhet 

 
Bolagets verksamhet är 

 
att   producera miljöriktig elkraft i av kommunen ägda vattenkraftverk i Nyköpingsån, 

 
att driva och förvalta av kommunen ägda vattenkraftverk i Nyköpingsån och där tillhörande 
regleringsdammar, 
 
att försälja miljömärkt elkraft, egenproducerad eller inköpt på elbörs, 

 
att   medverka i utredning, planering och genomförande av förbättringsinsatser rörande 
vattenmiljön i Nyköpingsån. 

 
att låta driva och förvalta vattenkraftanläggningar i Nyköpingsån och avyttra därifrån kommande 
elkraft,  
 
att ansvara för utredning, planering och genomförande av förbättringsinsatser rörande 
vattenmiljön i Nyköpingsån,  
 
att genomföra åtgärder som underlättar bl a migration och reproduktion av fisk mm i Nyköpingsån 
och dess sammanhängande vattenområden,  
 
att verka för att åstadkomma förbättrade möjligheter för att kunna bedriva vattensportverksamhet 
i Nyköpingsån. 
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5 Kommunalrättsliga principer 

 
Bolaget skall i sin verksamhet, på motsvarande sätt som en kommun, tillämpa de 
kommunalrättsliga principerna om lokalisering och likställighet samt, i tillämpliga fall, principen 
om självkostnad. Det innebär ett avsteg från den kommunalrättsliga principen om självkostnad. 

 
6 Aktiekapital 

 
Bolagets aktiekapital skall uppgå till lägst 1 000 000 kronor och högst 4 000 000 kronor. 

 
7 Antal aktier 
I bolaget skall finnas lägst 1 000 aktier och högst 4 000 aktier. 

 
8 Räkenskapsår 

 
Kalenderår skall vara bolagets räkenskapsår. 
 

 
9 Styrelse 

 
9.1 Styrelsen består av lägst tre (3) st och högst sju (7) st ledamöter med tre (3) suppleanter. 
Styrelseledamöterna och suppleanterna utses i sin helhet av kommunfullmäktige i Nyköpings 
kommun. 

 
9.2 Samtliga styrelseledamöter och suppleanter utses av kommunfullmäktige i Nyköpings 
kommun. Styrelsen har möjlighet att till sig adjungera särskild sakkompetens i form av ej 
röstberättigad ledamot. 

 
    9.3 Kommunfullmäktige utser ordförande och vice ordförande i bolagets styrelse. 
 
     9.4 Styrelsen utses för tiden från den årsstämma som följer närmast efter det val till 
     kommunfullmäktige intill slutet av den årsstämma som följer närmast efter nästa val till 
     kommunfullmäktige. 
 

9.5 Styrelsen utser/anställer verkställande direktör. 
 
 

10 Revisorer  
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För granskning av bolagets årsredovisning jämte räkenskaper samt styrelsens och 
verkställande direktörens förvaltning utses av bolagsstämman en auktoriserad revisor med en 
auktoriserad suppleant. Revisorns och suppleantens uppdrag gäller till slutet av den 
årsstämma, som hålls under det fjärde räkenskapsåret efter revisorsvalet. 

 
11 Lekmannarevisorer 

 
För samma mandatperiod som gäller för bolagets revisor skall kommunfullmäktige i Nyköpings 
kommun utse en lekmannarevisor med en suppleant. 

 
12 Kallelse till bolagsstämma 

 
Kallelse till bolagsstämma skall ske genom brev eller e-post tidigast sex och senast två veckor 
före stämman. 
 

 
13 Tid för årsstämma 
Årsstämma skall hållas senast under april maj månad efter avslutat räkenskapsår. 

 
14 Ärenden på årsstämma 

 
Vid årsstämma skall följande ärenden tas upp till behandling: 
1) Val av ordförande vid stämman 
2) Upprättande och godkännande av röstlängd 
3) Val av justeringsman 
4) Prövning om stämman blivit behörigen sammankallad 
5) Framläggande av årsredovisning, revisionsberättelse och 

lekmannarevisorns granskningsrapport 

6) Beslut om fastställelse av resultat- och balansräkning 
7) Beslut om disposition beträffande vinst eller förlust enligt den 

fastställda balansräkningen 
8) Beslut om ansvarsfrihet för styrelseledamöter och verkställande direktör 
9) Fastställande av arvoden åt styrelse, revisorer och revisorssuppleanter 
10) Val av revisorer och revisorssuppleanter (i förekommande fall) 
11) Annat ärende som ankommer på stämman enligt aktiebolagslagen eller 

bolagsordningen 
 

15 Underställningsskyldighet 
 

Kommunfullmäktige i Nyköpings kommun skall ha rätt att ta ställning innan sådana beslut i 
verksamheten, som är av principiell beskaffenhet eller annars av större vikt, fattas. 

 
16 Inspektions- och insynsrätt 

 
Kommunstyrelsen i Nyköpings kommun äger rätt att ta del av bolagets räkenskaper och övriga 
handlingar liksom att i övrigt inspektera bolaget. (Upplysning: Bolaget är ett sådant för vilket 
reglerna om offentlighet och sekretess gäller i enlighet med Offentlighets- och sekretesslagen 
2009:400, 2 kap 3 §). Detta gäller dock endast i den mån hinder ej möter på grund av 
författningsreglerad sekretess. 

 
 

17 Ändring av bolagsordning 
 
Denna bolagsordning får inte ändras utan godkännande av kommunfullmäktige i Nyköpings 
kommun. 

 
 
- Godkänd av Kommunfullmäktige i Nyköpings kommun 2021-10-12 











 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
Kommunledningskansliet, 
Sekretariat 

Tjänsteskrivelse 
2021-09-17 

Dnr KK21/326 

 

Kommunfullmäktige 

Revidering av Taxa för markupplåtelse i 
Nyköpings kommun 

Bakgrund 
Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden har gett Tekniska divisionen, 
Gata/Park/hamn i uppdrag att ta fram ett förslag till ny taxa för markupplåtelse i 
Nyköpings kommun. Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden har 2021-09-07 
berett ärendet om revidering och föreslår kommunfullmäktige att anta 
densamma.  

För att få använda offentlig plats för annat ändamål än vad den upplåtits för 
måste polismyndighetens tillstånd inhämtas. Om tillstånd enligt 3 kap 1 § 
Ordningslagen (1993:1617) har lämnats ifråga om sådan offentlig plats som 
står under kommunal förvaltning, får kommunen ta ut ersättning för 
användningen. Detta med stöd av lagen om rätt för kommun att ta ut avgift för 
vissa upplåtelser av offentlig plats, med mera (1957:259). Kommunen prövar 
ärendet med hänsyn till bland annat skötsel, markanvändning, stadsbild, miljö, 
trafik och tillgänglighet. 

Den nu gällande taxan antogs av kommunfullmäktige 2015-12-08 och 
reviderades senast av kommunfullmäktige 2018-06-12, men har sedan 
antagandet i stort sett varit oförändrad. Detta innebär att Miljö- och 
samhällsbyggnadsnämnden bedömer att det funnits ett behov att anpassa 
taxan till dagens kostnadsläge. Det har också funnits ett behov av att tydliggöra 
taxan och på ett lättöverskådligt sätt informera om vad som gäller vid 
ianspråktagande av offentlig platsmark och de skyldigheter som medföljer. I 
förarbetet har en omvärldsanalys gjorts där priser har jämförts med andra 
kommuner som visar att taxans priser ligger väl i nivå med de kommuner vi 
jämfört. Justeringar som gjorts är bland annat att minimiavgiften har höjts från 
400 kronor till 700 kronor för att täcka de initiala kostnaderna i 
ärendehantering och möjlighet att ta ut en avgift vid avvikelser mot taxan.  

I taxeförslaget finns även tillgodosedda förändringar som önskats av 
verksamhetsutövare och enskilda medborgare. Bland annat en utökad säsong 

Postadress 
Nyköpings kommun 
611 83 Nyköping 

Besöksadress 
Stadshuset 
Tfn 0155-24 80 00 
Fax 0155-24 83 30 

Org nr 21 20 00-29 40 
Bg 619-03 42 
kommun@nykoping.se 
www.nykoping.se 
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för uteserveringar, möjlighet till gatupratare, möjlighet till dekoration utanför 
butik utan avgift och en differentierad taxa beroende på serveringsutbud. 

Taxeförslaget reglerar inte upplåtelse i samband med torghandel på ordinarie 
torgdagar. Torghandeln regleras i särskilt styrdokument.  

Förslag på reviderad Taxa för markupplåtelse i Nyköpings kommun biläggs 
tjänsteskrivelse daterad 2021-09-17. Revideringar är överstrukna och 
gulmarkerade i förslaget. 

Prövning av barnets bästa enligt barnkonventionen 
Berör eller påverkar ärendet barn direkt eller indirekt så att det i enlighet med 
barnkonventionen funnits skäl att genomföra en prövning av barnets bästa?  

Nej 

Har en prövning av barnets bästa genomförts?  

Nej 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1) att anta reviderad ”Taxa för markupplåtelse i Nyköpings kommun”, bilaga 
till tjänsteskrivelse daterad 2021-09-17, samt 

2)  att den reviderade taxan börjar gälla från och med 2021-11-01. 

 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen beslutar 

1) att omedelbart justera paragrafen. 

Mats Pettersson  
Kommundirektör  
Slutversion av Tjänsteskrivelsen godkändes 
2021-09-22 

Jenny Åtegård  
Kanslichef  
Slutversion av Tjänsteskrivelsen godkändes 
  

Kommunfullmäktiges beslut till: 
Ekonomiavdelningen 

Tekniska divisionen 

Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden 
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Inledning 
För att få använda offentlig plats för annat ändamål än vad den upplåtits för 
måste polismyndighetens tillstånd inhämtas. Ansökningsblankett kan hämtas 
på polismyndighetens hemsida www.polisen.se. Om tillstånd enligt 3 kap 1 § 
Ordningslagen (1993:1617) har lämnats ifråga om sådan offentlig plats som 
står under kommunal förvaltning, får kommunen ta ut ersättning för 
användningen. Detta med stöd av lagen om rätt för kommun att ta ut avgift för 
vissa upplåtelser av offentlig plats, mm (1957:259). Om kommunen säger nej 
till upplåtelse kan inte polisen utfärda tillstånd. Kommunen prövar ärendet 
med hänsyn till bland annat skötsel, markanvändning, stadsbild, miljö, trafik 
och tillgänglighet. 

1 Syfte 
Taxan gällande markupplåtelser har för avsikt att på ett så tydligt och 
lättöverskådligt sätt informera om gällande taxor vid i anspråkstagande av 
offentlig platsmark samt de kostnader och skyldigheter som medföljer vid 
nyttjande av offentlig plats. 

2 Avgiftsreglering 
Taxan för markupplåtelser gäller från och med 20XX-XX-XX 

3 Olovlig markanvändning  
Om du utan tillstånd använder dig av allmän plats rapporteras du enligt 
ordningslagen 3 kap. av polisen. Om du har ett tillstånd men inte följer det 
som står i ditt tillstånd, rapporteras du enligt ordningslagen 3 kap av polisen. 
Tillståndet kan även återkallas. Bryter du mot ordningslagen kan du få betala 
böter.  

4 Avvikelser 
Kommunen förbehåller sig rätten att efter ha underrättat den sökande 
skriftligen via mail ta ut avgifter eller avbryta arbetet om den medför att 
trafikanter och/eller tredje parts säkerhet äventyras samt om 
trafikanordningsplan, säkerhetsföreskrifter eller gällande villkor inte följs. 
Avgifterna är baserade på genomsnittlig handläggningstid. 

Efter påtalande kan avgiften tas enligt följande: 

1. Använda allmänplatsmark utan polistillstånd – 5500 kr 

2. Villkoren i polistillstånd följs inte - 5500 kr 

 

  

http://www.polisen.se/
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5 Taxa 

 Tillfällig reklam och försäljning 
 Rubrik Beskrivning Tid och yta Pris 

 

  
Tillfällig 
affischering  

Affischering inför 
lokalt evenemang 

Under max 14 dagar 
innan datumet för 
aktuell aktivitet. 
Endast på av 
kommunen 
förutbestämda 
platser 
Affisch yta max 1 
kvm 
 

700 kr 
(400 kr) 

  
Banderoll Endast godkänd 

banderoll på 
bestämda platser  
 
Bygglov krävs för 
upplåtelse längre 
en 4 veckor  

Pris per år 
 
Pris per månad 

6000 kr 
 
500 kr 

  
Fast 
installerade 
reklam-
skyltar  

Bygglov krävs Reklamyta 
Per år/kvm 

1200 kr 

  
Flaggstång 
 
 

Ej reklam på 
flaggor  
 
Reklam på flaggor 
 

Pris per år 
 
 
Pris per månad 

700 
kr/flagga 
 
700 
kr/flagga 

  
Julgranar – 
försäljning  

 Tillåts under 
perioden 25 
november till 24 
december 
 
Per 20 kvm 
 
Hänvisas i första 
hand till något av 
torgen 
 
 

1500 kr 
(840 kr) 
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 Evenemang 

 Rubrik Beskrivning Tid och yta Pris  

  
Evenemang  

 
Pris per påbörjat dygn 
(gäller även på och av 
etablerings dagar) 
 

Stort evenemang i 
centrum 
(Stora torget och V. 
Storgatan ej tvärgator)  

 
 
 
 

3000 kr 
 

Hela Stora torget   2000 kr 
Del av Stora torget (karta 
bifogas)  

 1000 kr 

Gripsholmsparken  2000 kr 

Hamntorget  1500 kr 

  
Övriga 
evenemang 

Nyårsvandring, 
studentkortege, flottrace 
dansbana, 
beachvolleybollplan 
filminspelning, 
valborgsfirande, frilufts 
tävlingar, 
demonstrationer / 
manifestationer och 
liknande 

Per gång 700 kr  
(400 kr) 

  
Valbodar / 
valtält 

Valperiod = 5 veckor 
innan valet 
 
 

Pris per 
valperiod och 
plats, 
max 3x3m 

1000 kr (220: 
- /dygn, min. 
avgift 400: -) 

  
Val-
information 

Hänvisas i första hand till 
något av torgen 

Pris per gång 700 kr 

  
Cirkus och 
tivoli 

 Pris per 
påbörjat dygn 
(gäller även 
på och av 
etablerings 
dagar) 

1000 kr 
(2000 kr) 

  
Motionslopp, 
idrottstävling
ar – gäller 
tävlingsbana 

Vid löpartävlingar och 
liknande får sponsring 
och reklam endast finnas 
under tävlingsdagen vid 
start- och målplats samt 
längs tävlingsbanan vid 
officiella vätskekontroller. 
För andra tävlingar får 
sponsring och reklam 
ske under 
tävlingsdagen/tävlingsda
garna inom det 
tillståndsgivna området. 

Per 
lopp/tävling 

1000 kr 
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 Serveringar 
 Rubrik Beskrivning Tid och yta Pris  

  
Uteservering - 
Säsong 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 april – 1 
november 
(15 april-1 oktober) 

Per kvadratmeter och 
säsong. En skalenlig 
och måttsatt ritning ska 
bifogas i ansökan  

Upp till 10 kvm 
150: -/kvm och 
säsong 
 
Därutöver 290: -
/kvm och säsong 
 
min. avgift 700: - 
(200kr/kvm o 
säsong) 

  
Uteservering - 
Månadskostna
d  

1 april – 1 
november 
(15 april-1 oktober) 
 
 

Per kvadratmeter och 
påbörjad månad. En 
skalenlig och måttsatt 
ritning ska bifogas i 
ansökan 

Upp till 10 kvm 30: 
-/kvm och månad 
 
Därutöver 60: -
/kvm och månad 
 
min. avgift 200: - 
(40kr/kvm o 
säsong) 
 

  
Uteservering – 
Vintersäsong 

2 november – 31 
mars 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vid utbyggnad – 
krävs Bygglov  

Per kvadratmeter och 
säsong. En skalenlig 
och måttsatt ritning ska 
bifogas i ansökan 

Upp till 10 kvm 
150: -/kvm och 
säsong 
 
Därutöver 290: -
/kvm och säsong 
 
min. avgift 700: - 
 

  
Uteservering – 
Vintersäsong 
Månadskostna
d 

2 november – 31 
mars 

Per kvadratmeter och 
påbörjad månad. En 
skalenlig och måttsatt 
ritning ska bifogas i 
ansökan 

Upp till 10 kvm 30: 
-/kvm och månad 
 
Därutöver 60: -
/kvm och månad 
 
min. avgift 200: - 
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 Byggetablering 

  
Byggetablering Bodar, upplag, 

byggställningar   
 
 
 
 
 
Vepor med 
företagsnamn som 
deltar i bygget 
 
Bygglov kan krävas  
 
TA – plan 
(trafiksamordnings
plan) krävs 

Månadsperiod 
 

40 kr/kvm/ 
Månad (30 
kr) 

Veckoperiod 
 

12 kr/kvm 
/vecka 

Per 20 kvm/månad 500 
kr/månad 
 
min avgift 
700 kr 

  
Luftledning över 
väg 

Minst 4,5 m över 
vägbanan  
inkl. fundament  

Pris per 14 
dagarsperiod 

700 kr 

  
Container, 
skylift mm 

Mobilkran, skylift, 
container (bygglov 
kan krävas),  
rullställning  
 
TA – plan 
(trafiksamordnings
plan) krävs 

Pris per dag 
(Pris per påbörjad 
vecka, max 10 
kvadratmeter) 

700 kr/dag 
(200: - 
/påbörjad 
vecka, 
min. avgift 
400: -)  

  
Ianspråk-
tagande av 
avgiftsbelagd p-
plats 

Tilläggsavgift 
utöver markhyran 
 
Zonindelning 
röd zon 
grön zon 

Pris per påbörjat 
dygn 
Gäller även helger 
och helgdagar 

Röd zon 
120: -/dag 
 
Grön zon 
70:-/dag 
 

  
Avstängning av 
gata 

Avgift för 
administrativt 
arbete i samband 
med avstängning 
av gata utöver 
avgift för 
markhyran, avgift 
för eventuell hjälp 
med den fysiska 
avstängningen 
tillkommer 
 
TA – plan 
(trafiksamordnings
plan) krävs 

Pris per 
avstängning, 
lokatrafikföreskrift 

700 kr 
avgift för 
markhyran 
tillkommer 
(200 kr 
avgift för 
markhyran 
tillkommer
) 
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 Utanför butik 
 Rubrik Beskrivning Tid och yta Pris  

  
Skyltvaror 
utanför butik 

Uppställning av 
varor som 
marknadsför varorna 
som sälj i butiken 

Per kvadrat och 
påbörjad månad (per 
30 dagars period) 

50: -/kvm 
och 
månad 
min. avgift 
700: - 
(40: -/kvm 
och 
månad 
min. avg) 

  
Gatupratare -
handikappvänlig 
City Sign modell 

Placeras vid ingång 
intill fasad och får 
inte inkräkta på 
tydliga gångytor, 
enbart under 
affärens öppettider 

Årshyra  
Kalenderår 

1500 kr 
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6 Allmänna avgiftsbestämmelser vid markupplåtelse 
 

• Priserna avser den avgiften som Nyköpings kommun tar ut för markhyra 
och administration. Utöver det tillkommer Polismyndighetens avgift för 
ansökan samt eventuella extra avgiftar för hjälp vid avstängning, 
skyltning, hyra av sopkärl, extra städning, el etc.  

• Bygglovstaxa är separat taxa. 

• Minimiavgiften för alla typer av markupplåtelser är 700 kr. 

• Skolklasser och Ideella föreningar så som tillexempel idrottsföreningar 
etc. debiteras 50 % av fastställd taxa, dock lägst minimiavgiften på 700 
kr. Halveringen görs under förutsättning att evenemanget är utan 
entréavgift och att arrangören inte tar ut en avgift ifrån deltagarna i 
evenemanget. 

• Kommunal verksamhet skall vid nyttjande av allmän platsmark ansöka 
om tillstånd hos polisen. 50 % av fastställd taxa debiteras verksamheten, 
dock lägst minimiavgiften på 700 kr. Detta under förutsättning att det 
endast är kommunen som nyttjar upplåtelsen. Sker upplåtelsen i 
samverkan med annan person, organisation, företag eller förening 
debiteras full avgift. 

• Avgiftsbefrielse kan ges vid ett evenemang om det är öppet för 
allmänheten och att det är kostnadsfritt att delta. Gäller för ideella 
organisationer som utför icke-kommersiell informationsspridning.  

• Dekoration utanför butik i form av tex. en blomma, lykta (elektriskt ljus/ 
elektriska marschaller) eller dylikt på en yta upp till 0,5 kvm utan 
polistillstånd är tillåtet och är avgiftsfri. Dekorationen ska vara försedd 
med sarg nertill som går att känna av med känselkäpp för synskadade. 
Dekorationen får inte vara reklam för varor som säljs i butiken och ska 
vara intill fasad vid entrén under affärens öppettider. Matta utanför butik 
är ej tillåtet.  

• Vid eventuell förändring i ansökan så som förändring av storleken på 
ytan, uteblivet evenemang etc. ansvarar den sökande för att senast 14 
dagar innan datumet för markupplåtelsen kontakta gatuavdelningen på 
Nyköpings kommun samt polismyndigheten. I annat fall är den sökande 
skyldig att betala avgiften enligt remissvaret. Minimiavgiften samt 
eventuell avgift för administration för avstängning av gata kvarstår dock 
trots uteblivet evenemang. 

• Inom upplåtet område ansvarar den sökande för gaturenhållning, 
snöröjning, halkbekämpning och sandupptagning under den period 
som tillståndet avser. 
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• Då markupplåtelsen upphör ansvarar den sökande för att område är 
återställt i det skick som rådde före upplåtelsen. Den sökande svarar för 
återställandet i det fall annat inte föreskrivs i kommunens remissvar. 
Markupplåtelseavgift tas ut till dess återställningen skett. I det fall 
återställningen ej sker har kommunen rätt att utföra återställandet på 
den sökandes bekostnad. 

• Överlåtelse av tillstånd till annan part accepteras inte. 

• Om en upplåtelse måste avbrytas på grund av akuta arbeten som till 
exempel ledningsarbeten eller dylikt, svarar tillståndsinnehavaren för 
borttagandet och återställning av eventuellt material som denne har på 
ytan samt de kostnader borttagandet och återställningen medför. 
Eventuella inkomstbortfall på grund av akuta arbeten ersätt inte av 
kommunen. 

 

 

 

 

När du är färdig med ditt dokument, klicka på "Granska" och välj 
"Kontrollera tillgänglighet" för att se om ditt dokument uppfyller kraven. 
Korrigera eventuella fel. Ta sedan bort denna information. 
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Taxa Antagen av   
 

1 Inledning 

För att få använda offentlig plats för annat ändamål än vad den upplåtits för 

måste polismyndighetens tillstånd inhämtas. Om tillstånd enligt 3 kap 1 § 

Ordningslagen (1993:1617) har lämnats ifråga om sådan offentlig plats som 

står under kommunal förvaltning, får kommunen ta ut ersättning för 

användningen. Detta med stöd av lagen om rätt för kommun att ta ut avgift för 

vissa upplåtelser av offentlig plats, mm (1957:259). Om kommunen säger nej 

till upplåtelse kan inte polisen utfärda tillstånd. Kommunen prövar ärendet med 

hänsyn till bland annat skötsel, markanvändning, stadsbild, miljö, trafik och 

tillgänglighet. 

2 Syfte 

Taxan gällande markupplåtelser har för avsikt att på ett så tydligt och 

lättöverskådligt sätt informera om gällande taxor vid i anspråkstagande av 

offentlig platsmark samt de kostnader och skyldigheter som medföljer vid 

nyttjande av offentlig plats. 

3 Avgiftsreglering 

Taxan för markupplåtelser gäller från och med 2018-07-01. Förändringar i 

taxan och årlig indexreglering fastställs av Kommunfullmäktige. 
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Taxa Antagen av   
 

4 Taxa 

4.1 Tillfällig reklam och information 

 Rubrik Beskrivning Tid och yta Pris 
 

4.1.1 Tillfälliga 
reklamskyltar 

Tillfälliga reklam- 
och 
informationsskyltar 
affischering, 
valaffischer eller 
liknande i 
samband med val, 
cirkus, idrotts-, 
kultur- eller 
föreningsevenema
ng   

Under max 14 dagar 
innan datumet för 
aktuell aktivitet. 
Priset avser per 
påbörjad 
tvåveckorsperiod. 
Endast på av 
kommunen 
förutbestämta 
platser 
 

400: - 

4.1.2 Tillfälliga 
hänvisnings-
skyltar 

Tillfälliga 
hänvisningsskyltar 
för byggtrafik i 
samband med 
byggnation 

Pris per skylt och 
påbörjad månad.  
                                                                                                                                                                        

400: - 

4.1.3 Tillfällig 
marknadsföring 
och information 

Marknasföring eller 
information där en 
fysisk person finns 
på plats hela tiden 
och står för 
informationen/ 
marknadsföringen 

Pris per kvadrat och 
påbörjat dygn. 
Denna typ av 
aktivitet hänvisas till 
Stora torget, Oppeby 
torg, Östra torget 
eller hamntorget.  

40: -/kvm 
och 
påbörjat 
dygn 
min. avgift 
400: - 
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Taxa Antagen av   
 

4.2 Evenemang 

 Rubrik Beskrivning Tid och yta Pris  

4.2.1 Cirkus, tivoli, 
konsert, 
Idrottstävling, 
marknader, 
festområde 
och liknande 
med inträde 

Priset avser per yta (max 
1000 kvm) per påbörjat 
dygn. Markhyra tas även 
för dagar för etablering och 
avetablering. Kostnader för 
eventuella avstängningar, 
skyltning, hyra av sopkärl 
etc tillkommer. Vid 
löpartävlingar och liknande 
får sponsring och reklam 
endast finnas under 
tävlingsdagen vid start- och 
målplats samt längs 
tävlingsbanan vid officiella 
vätskekontroller. För andra 
tävlingar får sponsring och 
reklam ske under 
tävlingsdagen/tävlingsdaga
rna inom det tillståndsgivna 
området. 
 

Pris per 
påbörjat dygn 

2000: - 

4.2.2 Marknader, 
Idrottstävlingar 
loppisar och 
likande 
mötesplatser 
utan inträde 

Priset avser per yta (max 
1000 kvm) per påbörjat 
dygn. Markhyra tas även 
för dagar för etablering och 
avetablering. Kostnader för 
eventuella avstängningar, 
skyltning, hyra av sopkärl 
etc tillkommer. Vid 
löpartävlingar och liknande 
får sponsring och reklam 
endast finnas under 
tävlingsdagen vid start- och 
målplats samt längs 
tävlingsbanan vid officiella 
vätskekontroller. För andra 
tävlingar får sponsring och 
reklam ske under 
tävlingsdagen/tävlingsdaga
rna inom det tillståndsgivna 
området. 

Pris per 
påbörjat dygn 

1000: - 

4.2.3 Mindre 
evenemang 

Valbodar, informationsbord   Pris per 
dygn, max 18 
kvadratmeter 

220: -/ dygn, 
min. avgift 
400: -  
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Taxa Antagen av   
 

4.3 Serveringar 

 Rubrik Beskrivning Tid och yta Pris  

4.3.1 Uteservering Tillstånd kan 
endast tillstyrkas 
under perioden 15 
april-1 oktober 

Per kvadratmeter 
och säsong. En 
skalenlig och 
måttsatt ritning ska 
bifogas i ansökan  

200: -/kvm 
och 
säsong 
 

4.3.2 Uteservering Tillstånd kan 
endast tillstyrkas 
under perioden 15 
april-1 oktober 

Per kvadratmeter 
och påbörjad 
månad. En skalenlig 
och måttsatt ritning 
ska bifogas i 
ansökan 

40: -/kvm 
och 
månad 
min. avgift 
400: - 

4.3.3 Serveringsvagn Tillfällig 
uppställning av till 
exempel korvvagn. 
(avgift för eventuell 
el och 
parkeringstillstånd 
tillkommer) 

Per år och plats, tre 
dagar i veckan på en 
yta av 3x6 meter 

6500: - 
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Taxa Antagen av   
 

4.4 Byggetablering 

 Rubrik Beskrivning Tid och yta Pris  

4.4.1 Byggnads-
ställning 
Materialupplag 
Manskapsbodar 

 Per kvadratmeter 
och påbörjad 
månad. En skalenlig 
och måttsatt ritning 
ska bifogas i 
ansökan 

30: -/kvm 
och 
påbörjad 
månad, 
min. avgift 
400: - 

4.4.2 Mobilkran, skylift  Per dygn 200: -
/dygn, 
min. avgift 
400: -  

4.4.3 Container  Pris per påbörjad 
vecka, max 10 
kvadratmeter 

200: -
/påbörjad 
vecka, 
min. avgift 
400: - 

4.4.4 Sprängning Administrativ avgift 
för sprängning 
utanför 
kommunens mark. 
I fall kommunens 
mark tas i anspråk i 
samband med 
sprängningen 
tillkommer avgift för 
markhyra. 

 400: -  
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4.5 Utanför butik  

 Rubrik Beskrivning Tid och yta Pris  

4.5.1 Dekoration 
utanför butik 

Dekoration i form av 
tex. en blomma, 
lykta eller dylikt som 
inte verkar som 
reklam för varor som 
sälj i butiken 
(gatupratare är ej 
tillåtet) 

Per år, max 0,5 
kvadratmeter intill 
fasad 

400: - per 
år 

4.5.2 Skyltvaror 
utanför butik 

Uppställning av 
varor som 
marknadsför varorna 
som sälj i butiken 
(gatupratare är ej 
tillåtet) 

Per kvadrat och 
påbörjad månad 

40: -/kvm 
och 
månad 
min. avgift 
400: - 
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4.6 Försäljning på Stora Torget utöver torgdagar 

 Rubrik Beskrivning Tid och yta Pris  

4.6.1 Julgranar Tillåts under 
perioden 25 
november till 24 
december.  

Priset avser en 
torgplats 3x6 meter 
per säsong (fyra 
dagar per vecka) 
utöver torgdagarna 
då taxa för torgdagar 
tillämpas. 

840: -
/säsong 

4.6.2 Jordgubbar Tillåts under 
perioden 15 juni-15 
augusti 

Priset avser en 
torgplats 3x6 meter 
per säsong (fyra 
dagar per vecka) 
utöver torgdagarna 
då taxa för torgdagar 
tillämpas.  

2100: -
/säsong 

4.6.3 Tillfällig 
marknadsföring 
och information 

Valbodar, 
informationsbord   

Pris per dygn, max 
18 kvadratmeter 

220: -
/dygn, 
min. avgift 
400: -  
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4.7 Tillägg 

 Rubrik Beskrivning Tid och yta Pris  

4.7.1 Ianspråkstagande 
av avgiftsbelagd p-
plats 

Tilläggsavgift 
utöver markhyran 

Pris per påbörjat 
dygn 

Centrum 
120: -/dag 
 
Ytterområ
de 70:-
/dag 

4.7.2 Parkering av 
fordon på Stora 
Torget 

I samband med 
hyra av torgplats 
kan, vid mån av 
plats, tillstånd ges 
för ett fordon per 
torgplats. 
Endast fordon eller 
släpvagn, vilka är 
direkt nödvändiga 
för att kunna 
bedriva försäljning 
(ex. kylbil) kan ges 
tillstånd.  

Pris per fordon på 
en yta av max 5x2,5 
meter. 
Tillstånd i samband 
med torghandel kan 
endast ges mellan 
kl. 07:00-18:00 

120: -/dag 

4.7.3 Avstängning av 
gata 

Avgift för 
administrativt 
arbete i samband 
med avstängning 
av gata utöver 
avgift för 
markhyran, avgift 
för eventuell hjälp 
med den fysiska 
avstängningen 
tillkommer  

Pris per 
avstängning, loka 
trafikföreskrift 

200: - 
(avgift för 
markhyran 
tillkommer
) 
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4.8 Övrigt 

 Rubrik Beskrivning Tid och yta Pris  

4.8.1 Manifestation 
Fackeltåg 
Vandring  
Kortege 

Till exempel 
nyårsvandring och 
student promenad. 
Kortege med fordon 
till exempel 
studentkortegen. 
Kostnader för 
eventuella 
avstängningar, 
skyltning, hyra av 
sopkärl etc 
tillkommer. 

Administrativ avgift 
per ansökan 

400: - 

4.8.2 Tidningsställ  Per styck och år 500: - 

4.8.3 Container för 
insamlingar 

Till exempel 
klädinsamlingar på 
av kommunen 
anordnade 
återvinningsstationer 

Per styck och år 500: - 
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5 Allmänna avgiftsbestämmelser vid 
markupplåtelse 

 Priserna avser den avgiften som Nyköpings kommun tar ut för 

markhyra och administration. Utöver det tillkommer Polismyndighetens 

avgift för ansökan samt eventuella extra avgiftar för hjälp vid 

avstängning, skyltning, hyra av sopkärl, extra städning, el etc.  

 Minimiavgiften för alla typer av markupplåtelser är 400: - 

 Skolklasser och Ideella föreningar så som tillexempel politiska partier 

idrottsföreningar etc. debiteras 50 % av fastställd taxa, dock lägst 

minimiavgiften på 400: -. Halveringen görs under förutsättning att 

evenemanget är utan entreavgift och att arrangören inte tar ut en avgift 

ifrån deltagarna i evenemanget. 

 Kommunal verksamhet skall vid nyttjande av allmän platsmark ansöka 

om tillstånd hos polisen. 50 % av fastställd taxa debiteras 

verksamheten, dock lägst minimiavgiften på 400: -. Detta under 

förutsättning att det endast är kommunen som nyttjar upplåtelsen. Sker 

upplåtelsen i samverkan med annan person, organisation, företag eller 

förening debiteras full avgift. 

 Vid eventuell förändring i ansökan så som förändring av storleken på 

ytan, uteblivet evenemang etc. ansvarar den sökande för att senast 14 

dagar innan datumet för markupplåtelsen kontakta handläggaren på 

gatuavdelningen Nyköpings kommun. I annat fall är den sökande 

skyldig att betala avgiften enligt remissvaret. Minimiavgiften samt 

eventuell avgift för administration för avstängning av gata kvarstår dock 

trots uteblivet evenemang. 

 Inom upplåtet område ansvarar den sökande för gaturenhållning, 

snöröjning, halkbekämpning och sandupptagning under den period 

som tillståndet avser. 

 Då markupplåtelsen upphör ansvarar den sökande för att område är 

återställt i det skick som rådde före upplåtelsen. Den sökande svarar 

för återställandet i det fall annat inte föreskrivs i kommunens remissvar. 

Markupplåtelseavgift tas ut till dess återställningen skett. I det fall 

återställningen ej sker har kommunen rätt att utföra återställandet på 

den sökandes bekostnad. 

 Kommunen har rätt att med omedelbar verkan begära att tillståndet till 

markupplåtelsen återkallas i det fall då kommunens lämnade villkor ej 

efterlevs. 

 Överlåtelse av tillstånd till annan part accepteras inte. 
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 Om en upplåtelse måste avbrytas på grund av akuta arbeten som till 

exempel ledningsarbeten eller dylikt, svarar tillståndsinnehavaren för 

borttagandet och återställning av eventuellt material som denne har på 

ytan samt de kostnader borttagandet och återställningen medför. 

Eventuella inkomstbortfall på grund av akuta arbeten ersätt inte av 

kommunen. 

 













  PROTOKOLLSFÖRSLAG  

 KOMMUNFULLMÄKTIGE 2021-10-12 
 
 

Justerare Justerare Utdragsbestyrkande 

 

KF §     Obesvarade motioner per 2021-09-29 

Diarienummer:  

Kommunallagens 5 kap. 35 § anger att ”en motion eller ett 
medborgarförslag ska om möjligt beredas på ett sådant sätt att fullmäktige 
kan fatta beslut inom ett år från det att motionen eller medborgarförslaget 
väcktes. Om beredningen inte kan avslutas inom denna tid, ska detta och 
vad som har kommit fram vid beredningen anmälas till fullmäktige inom 
samma tid. Fullmäktige får då avskriva motionen eller medborgarförslaget 
från vidare handläggning.”  

Mot ovan bakgrund har en lista tagits fram av obesvarade motioner per 
2021-09-29. 

Obesvarade motioner kvarstår sedan 2016 och fördelade sig per 2020-09-
29 som följande: 

2016: 3 är obesvarade. 

2017: 8 är obesvarade.  

2018: 8 är obesvarade. 

2019: 7 är obesvarade.  

2020: 10 är obesvarade.  

2021: 3 är obesvarade. 

 

Totalt finns 39 obesvarade motioner per 2021-09-29. 

Motioner väckta av Nyköpings Ungdomsfullmäktige ingår inte i 
beslutsunderlaget då de hanteras separat 

 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 

1) att lägga upprättad lista till handlingarna. 

 

  



Diarienummer Sändare/mottagare Ärenderubrik Status Reg.-datum

KK16/324

Sverigedemokreterna i 

Nyköping Motion: Utred hur digitaliserade de kommunala skolorna är

KS har berett ärendet 

2021-09-20. Beslut i KF 

planeras hösten 2021. 2016-04-11

KK16/515

Anna af Sillén (M), Axel 

Wevel (C), Marita 

Göransson (KD) och 

Sofia Remnert (L) Motion: Inför Rättviksmodellen i Nyköping

Yttrande från MN finns i 

ärendet. Handläggning 

under KS klar, planeras att 

tas upp på KS hösten 2021. 2016-06-09

KK16/669

Anna af Sillen (M), Axel 

Wevel (C), Sofia Remnert 

(L), Marita Göransson 

(KD) Motion: Principbeslut kring livsmedel i offentliga kök

Återvisades för ytterligare 

beredning genom beslut 

av KS 2019-09-09. 

Handläggning under KS ej 

påbörjad. 2016-09-05



Diarienummer Sändare/mottagare Ärenderubrik Status Reg.-datum

KK17/288

Marita Göransson (KD) 

och Stefan Landmark 

(KD) Motion: Äldres rätt till utomhusvistelse

Återremitterades på KF 2019-11-12 

för ytterligare beredning. Beredning 

ej påbörjad. 2017-03-31

KK17/473

Sofia Remnert, Johan 

Munthe, Marienne 

Nordblom, Liberalerna Motion: Minska fallskador på äldreboenden

Underlag från produktionen finns i 

ärendet. Handläggning under KS klar, 

planeras tas upp på KS hösten 2021. 2017-06-14

KK17/487

Sofia Remnert 

Liberalerna Motion: Inrätta lektorstjänster i Nyköping

Inget har framkommit i ärendet. 

Påminnelse om underlag från 

produktionen skickat. 2017-06-20

KK17/589

Anna af Sillén (M), 

Petter Söderblom (M) Motion: Investering i videolänksutrustning

Yttrande från BUN 2017-11-28 samt 

underlag från produktionen finns i 

ärendet. Handläggning under KS 

klar,planeras tas upp på KS hösten 

2021. 2017-08-23

KK17/640

Anna af Sillen (M), 

Martina Hallströ (C), 

Marita Göransson (KD), 

Sofia Remnert (L) Motion: Stärk ekonomin med ett dynamiskt inköpssystem i Nyköpings kommun

Inget har framkommit då beredning 

ej är påbörjad av KS. 2017-09-20

KK17/694

Marita Göransson (KD), 

Lars Lundqvist (KD) Motion: Tillsätt en kommunarkitekt i Nyköpings kommun

Inget har framkommit då beredning 

ej är påbörjad av KS. 2017-10-10

KK17/755 Sofia Remnert (L)

Motion: Låt fler arbeta längre genom att Nyköpings kommun arbetar fram en modell för hur fler 

medarbetare kan erbjudas att stanna kvar efter att de fyll 67

Underlag från produktionen finns i 

ärendet. Handläggning under KS ej 

påbörjad. 2017-11-07

KK17/757

Sofia Remnert (L), 

Marianne Nordblom (L) Motion: Skapa SkolFam team i Nyköping

Underlag från produktionen finns i 

ärendet. Handläggning under KS ej 

påbörjad. 2017-11-07



Diarienummer Sändare/mottagare Ärenderubrik Status Reg.-datum

KK18/150

Anna af Sillen (M), 

Maria Gilstig (M) Motion: Stärk HBTQ-kompetensen i Nyköpings kommun

Inget har framkommit då 

beredning ej är påbörjad av KS. 2018-02-07

KK18/158

Marita Göransson (KD), 

Stefan Landmark (KD) Motion: Barnomsorgspeng med valfrihet

Underlag från BUN 2021-06-02 

finns i ärendet. Beredning 

under KS klar, planeras 

behandlas av KS hösten 2021. 2018-02-09

KK18/322 Marita Göransson (KD)

Motion: Utred möjligheten och förbered borttagandet av biståndsbedömningen inom 

hemtjänsten för alla över 75 år

Underlag från VON 2021-06-03 

finns. KS har berett ärenden 

2021-09-20, planeras tas upp 

för beslut i KF hösten 2021. 2018-04-06

KK18/331

Anna af Sillen (M), Jan 

Bonnier (M), Petter 

Söderblom (M) Motion: Inför ett incidentrapporteringssystem i Nyköpings kommuns skolor Beredning pågår under KS. 2018-04-10

KK18/332

Anna af Sillen (M), 

Maria Gilstig (M) Motion: Digitalisering i Nyköpings kommuns tjänst

Underlag finns i ärendet. 

Handläggning under KS 

påbörjad. 2018-04-10

KK18/492

Sofia Hallgren Remnert 

(L) Motion om hyrköp och flexibelt ägande

Inget har framkommit i 

ärendet. Underlag från 

produktionen begärt. 2018-06-12

KK18/808

Nicklas Franzen (V), 

Helena Dahlström (V), 

Linn Jonsson (V), 

Johannes Andersson (V) Motion att Östra Storgatan skall göras om till gång- och cykelväg

Avvaktar yttarnde från MSN. 

Inget har framkommit i 

ärendet då handläggning 

under KS ej är påbörjad. 2018-12-11

KK18/807 Sverigedemokraterna Motion: Inför vice gruppledare för partierna i Kommunfullmäktige

Handläggning under KS klar, 

planeras hanteras av KS hösten 

2021. 2018-12-11



Diarienummer Sändare/mottagare Ärenderubrik Status Reg.-datum

KK19/206 Thom Zetterström (SD) Motion: Utökat antal ledamöter och ersättare i valnämnden

Inget har framkommit då 

beredning ej är påbörjad av KS 2019-03-11

KK19/209

Anna af Sillén (M), 

Petter Söderblom (M) Motion: En ny skolenhetsorganisation

Underlag från produktionen 

begärt. Hanläggning ej påbörjad 

under KS 2019-03-12

KK19/208

Anna af Sillén (M), 

Petter Söderblom (M) Motion: Förbättra förutsättningarna för landsbygdsskolorna

Yttrande från BUN 2019-10-01 

finns i ärendet. Handläggning 

under KS pågår. 2019-03-12

KK19/319 Malin Karlsson (SD) Motion avseende enkätundersökning hedersförtryck

Inget har framkommit då 

beredning ej är påbörjad av KS. 2019-04-24

KK19/700 Malin Karlsson (SD) Motion: Minska bostadssegregationen i Nyköpings kommun

Underlag från produktionen är 

begärt. Handläggningn ej 

påbörjad under KS. 2019-11-07

KK19/707 Thom Zetterström (SD)

Motion: Tillsätt ett utskott för att uppdatera kommunfullmäktiges arbetsordning så att den överensstämmer 

med gällande version av kommunallagen Behandlas av KS 2021-10-04. 2019-11-12

KK19/781 Malin Karlsson (SD) Motion avseende minska vattenförbrukningen i kommunen

Inget har framkommit då 

beredning ej är påbörjad av KS 2019-12-16



DiarienummerSändare/mottagare Ärenderubrik Status Reg.-datum

KK20/130

Nicklas Franzén (V) 

och Linn Jonsson (V) Motion avseende att prova sammankopplad markanvisning i Nyköpings kommun

Inget har framkommit då beredning 

ej är påbörjad av KS 2020-02-10

KK20/131

Anniola Nilsson (M), 

Tommy Jonsson (M) 

och Petter Söderblom 

(M)

Motion: Tillse att det finns möjlighet att lämna alla sorters textilier för återvinning på 

samtliga kommunens återvinningscentraler

Remiss skickad till MSN. 

Handläggning ej påbörjad av KS. 2020-02-11

KK20/170

Malin Karlsson (SD), 

Thom Zetterström 

(SD) Motion: Uppdatera Policy för god ekonomisk hushållning (Dnr KK13/346)

Inget har framkommit då beredning 

ej är påbörjad av KS 2020-03-02

KK20/224

Malin Karlsson (SD) 

och Thom Zetterström 

(SD) Motion: Generell sänkning av mandatstödet i enlighet med ny utbetalningsmodell

Inget har framkommit då beredning 

ej är påbörjad av KS 2020-03-23

KK20/365

Thom Zetterström 

(SD) Motion: Webbsändning av Kommunfullmäktige

Inget har framkommit då beredning 

ej är påbörjad av KS 2020-05-27

KK20/366 Malin Karlsson (SD) Motion: Kommunkontrakt till personer som lever med våld i nära relation

Avvaktar yttrande från SN. 

Handläggning ej påbörjad av KS 2020-05-27

KK20/500 Conny Jacobsson (V) Motion: Ge allmänheten tillgång till kommunens frukt

Underlag från produktionen begärt. 

Handläggning ej påbörjad av KS. 2020-08-20

KK20/633

Malin Karlsson (SD), 

Thom Zetterström 

(SD) Motion: Stoppa bidragen till Ibn Rushd

Avvaktar yttrande från KFN. 

Handläggning ej  påbörjad av KS. 2020-10-26

KK20/604

Anna af Sillén (M) och 

Thomas Hallgren 

Böhlmark (M)

Motion avseende att genomföra en översyn av kommunens utbetalningar till studieförbund 

och liknande organisationer

Avvaktar yttrande från KFN. 

Handläggning ej  påbörjad av KS. 2020-10-13

KK20/600

Maria Gilstig (M), 

Orvar Windisch (M) 

och Maija Söderberg 

(M) Motion: Inför nollvision mot undernäring inom äldreomsorgen i Nyköping

Underlag från VON 2021-09-02 finns 

i ärendet. Handläggning ej  påbörjad 

av KS. 2020-10-12



Diarienummer Sändare/mottagare Ärenderubrik Status Reg.-datum

KK21/287 Malin Karlsson (SD) Motion: Renovera Träffen och Träffens utomhusscen

Begäran om underlag till svar skickat till produktionen. 

Handläggning ej påbörjad under KS. 2021-04-28

KK21/321 Nicklas Franzén (V) Motion avseende att anlägga en Lek/äventyrsplats vid Rosvalla Yttrande från MSN 2021-09-09 finns i ärendet. 2021-05-10

KK21/525

Malin Karlsson och Thom 

Zetterström (SD)

Motion gällande att skapa en handlingsplan för återvändande IS-

terrorister i samhället

Inget har framkommit då beredning ej är påbörjad av 

KS. 2021-09-13



  PROTOKOLLSFÖRSLAG  

 KOMMUNFULLMÄKTIGE 2021-10-12 
 
 

Justerare Justerare Utdragsbestyrkande 

 

KF §      Obesvarade medborgarförslag per 2021-09-29 

Diarienummer:  

Kommunallagens 5 kap. 35 § anger att ”en motion eller ett 
medborgarförslag ska om möjligt beredas på ett sådant sätt att fullmäktige 
kan fatta beslut inom ett år från det att motionen eller medborgarförslaget 
väcktes. Om beredningen inte kan avslutas inom denna tid, ska detta och 
vad som har kommit fram vid beredningen anmälas till fullmäktige inom 
samma tid. Fullmäktige får då avskriva motionen eller medborgarförslaget 
från vidare handläggning.” 

Mot ovan bakgrund har en lista tagits fram av obesvarade medborgarförslag 
per 2021-09-29. 

 

Obesvarade medborgarförslag kvarstår sedan 2017 och fördelade sig per  

2020-09-29 som följande: 

2017: 99 st inkomna varav 1 är obesvarad.  

2018: 115 st inkomna, varav 24 är obesvarade. 

2019: 132 st inkomna, varav 61 är obesvarade.  

2020: 49 st inkomna, varav 24 är obesvarade.  

 

Sedan införandet har 1258 medborgarförslag inkommit varav 110 var 
obesvarade per 2021-09-29. 

 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 

1) att lägga upprättad lista till handlingarna. 
 

 



Diarienummer Ärenderubrik Status Reg.-datum

KK17/594 Medborgarförslag: Vi ska kunna få vegansk mat i skolan

Inget har framkommit i 

ärendet. Handläggning av KS 

pågår. 2017-08-28



Diarienummer Ärenderubrik Status Reg.-datum

KK18/100

Medborgarförslag: Att väljer ut de Agenda 2030 mål som är relevanta på lokalnivå och börjar med att följa upp dessa mål 

och även publicerar dem på kommunens hemsida Handläggning under KS pågår. 2018-01-17

KK18/120 Medborgarförslag: Att Nyköpings kommun beslutar att hbtq-certifiera Nyköpings högstadium respektive gymnasium

Underlag från produktionen finns i ärendet. 

Handläggning under KS ej påbörjad. 2018-01-24

KK18/194

Medborgarförslag att införa i samråd med Sörmlandstrafiken reducerat pris för pensionärer i Nyköpings kommun men 

även ett reducerat länskort

Inget har framkommit då beredning ej är 

påbörjad av KS. 2018-02-21

KK18/237 Medborgarförslag: Att övervakningskameror ska installeras på Alpha och Omega

Inget har framkommit i ärendet då beredning 

ej är påbörjad av KS 2018-03-07

KK18/279 Medborgarförslag: Installera kameror inomhus och vid entré på Nyköpings högstadium, Alpha

Inget har framkommit då beredning ej är 

påbörjad av KS 2018-03-20

KK18/314 Medborgarförslag: Fria bussresor för 80 år och äldre

Inget har framkommit då beredning ej är 

påbörjad av KS. 2018-04-05

KK18/432

Medborgarförslag: Likt Linköpings kommun, montera pingisbord av stål (för uthålligheten) i förslagavis hamnen och 

Gripsholmsparken

Yttrande från BTN och KFN finns i ärendet. 

Handläggning under KS ej påbörjad. 2018-05-23

KK18/483 Medborgarförslag: Renovera Omega(gamla Borgis) och göra det till Kulturskola för alla

Inget har framkommit då beredning ej är 

påbörjad av KS 2018-06-07

KK18/491 Medborgarförslag att införa kameraövervakning på Teatergatan/Nyköpings bussterminal

Inget har framkommit då beredning ej är 

påbörjad av KS 2018-06-11

KK18/588 Medborgarförslag: Att bygga en discgolfbana i något skogspari nära Nyköpings Centrum och med minst 9 hål

Yttrande från KFN finns i ärendet. 

Handläggning klar under KS, planeras tas upp 

på KS hösten 2021. 2018-08-10

KK18/59

Medborgarförslag: Att ge evenemanget Litter Art Gästabud ett konkret långsiktigt stöd från kommunen för att driva Litter 

Art vidare

Underlag finns i ärendet. Handläggning under 

KS är ej påbörjad. 2018-01-04

KK18/62

Medborgarförslag, två till fyra upphandlingar om året ska genomföras som reserverad upphandling och riktas till sociala 

företag

Inget har framkommit i beredningen. 

Underlag från produktionen begärt. 2018-01-08

KK18/650

Medborgarförslag att förlänga cykelbanan som går på Ö Kyrkogatan mellan Ö Kvarngatan och Storgatan ytterligare ett 

kvarter

Yttrande från MSN finns i ärendet. 

Handläggning under KS ej påbörjad. 2018-09-24

KK18/656 Medborgarförslag att anordnar en cykelväg/gångväg från samhället Jönåker till Rinkebybadet

Underlag från produktionen finns i ärendet. 

Handläggning under KS klar, planeras tas upp 

på KS hösten 2021. 2018-09-25

KK18/687 Medborgarförslag: Gratis bussresor för äldre

Inget har framkommit då beredning ej är 

påbörjad av KS 2018-10-08



KK18/688 Medborgarförslag: Införa fler stadsbussar under kvällstid, speciellt på helgen

Underlag från produktionen finns i ärendet. 

Handläggning under KS ej påbörjad. 2018-10-09

KK18/693

Medborgarförslag att Nyköpings kommun skapar regler avseende fällning av träd på kommunens mark som reducerar 

effekten av elproduktion i solcellsanläggningar

Inget har framkommit vid beredningen. 

Påminnelse om underlag från produktionen 

skickat. 2018-10-15

KK18/694 Medborgarförslag att upprätta och projektera i en naturlig samlingsplats för alla - Hamnhänget

Underlag från produktionen finns i ärendet. 

Handläggning under KS ej påbörjad. 2018-10-15

KK18/732 Medborgarförslag: Utvecklingsprojekt - integration och gemenskap

Inget har framkommit då beredning ej är 

påbörjad av KS 2018-11-07

KK18/812 Medborgarförslag: Busskort till pensionärer 75 år vardagar 9-15 18- och helger

Inget har framkommit då beredning ej är 

påbörjad av KS 2018-12-11

KK18/813 Medborgarförslag: Att förenklar sopsortering i kommunen

Handläggning under KS klar, planeras 

hanteras tas upp på KS hösten 2021. 2018-12-11

KK18/819

Medborgarförslag: Införa soptunnor med flera fack så att man kan sortera kompost, brännbart, kartong, papper, metall 

och glas hemma

Handläggning under KS klar, planeras 

hanteras tas upp på KS hösten 2021. 2018-12-18

KK18/821 Medborgarförslag: Höja habiliteringsersättning inom LSS

Yttrande från VON 2019-09-12 finns i 

ärendet. Tas upp på KS 2021-10-04. 2018-12-19

KK18/823 Medborgarförslag: Införa sopsorteringskärl med olika fack för olika återvinning

Handläggning under KS klar, planeras 

hanteras tas upp på KS hösten 2021. 2018-12-20



Diarienummer Ärenderubrik Status Reg.-datum

KK19/130
Medborgarförslag att ta hem utställningen "Copernicus – tar pulsen på vår planet" och visar upp den på Culturum eller 
stadshusets entré

Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-02-12

KK19/152 Medborgarförslag: Bygger en Hinderbana i ev Ekensberg
Yttrande från MSN 2019-08-27 finns i 
ärendet. Tas upp på KS 2021-10-04. 2019-02-18

KK19/175 Medborgarförslag: Asfaltera gång- och cykelvägen efter Bergholms väg mellan Domänvägen och Lännings väg
Yttrande från MSN 2019-08-27 finns i 
ärendet. Tas upp på KS 2021-10-04. 2019-02-27

KK19/210 Medborgarförslag: Få till fler seniorboende, dvs boende som är tillgängliga för personer över 65 år
Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-03-12

KK19/228
Medborgarförslag: Att kommunen initierar och stöttar kommunens samtliga skolor till att eleverna tillsammans med föräldrar, i 
ett skolprojekt ser över hemmets klimatanpassning

Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-03-18

KK19/235 Medborgarförslag att Nyköpings kommun anlägger ett utegym i Svalsta (likt det som finns i Stigtomta)

      
ärendet. Handläggning under KS klar, 
planeras att tas upp på KS hösten 
2021. 2019-03-25

KK19/236
Medborgarförslag att Nyköpings kommun beslutar att sluta sprida glitter och konfetti på Festdagarna och liknande evenemang 
(då det består av plast och inte är miljövänligt)

Begärt underlag från produktuonen. 
Handläggning ej  påbörjad av KS. 2019-03-25

KK19/247
Medborgarförslag att Nyköpings kommun ska besluta om att sänka hastigheten i hela Nyköping stad till 40 km (minska 
hastigheten så minskar utsläppen)

Yttrande från MSN 2019-08-27 finns i 
ärendet. Handläggning under KS klar, 
planeras att tas upp på KS hösten 
2021. 2019-03-28

KK19/255
Medborgarförslag att Nyköpings kommun beslutar att enbart köpa in närproducerat svenskt naturbeteskött samt ökar 
möjligheten till vegetariska måltider, till de egna verksamheterna i skola, förskola 

Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-04-01

KK19/262
Medborgarförslag att införa avgiftsfria bussresor inom Nyköpings kommun för alla kommuninvånare, med motiveringen att det är 
bra för klimatet

Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-04-04

KK19/263
Medborgarförslag att införa en gemensam fossilfri bilpool för alla kommunens verksamheter med motivering att det är bra för 
klimatet

Underlag finns i ärendet. 
Handläggning under KS är ej 
påbörjad. 2019-04-04

KK19/264 Medborgarförslag att låta pensionärer åka gratis med stadsbussarna vardagar från kl 10.00 - 14.00 samt lördagar och söndagar
Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-04-04

KK19/268 Medborgarförslag att bygga ett utegym i Buskhyttan vid Tunaborgen

Yttrande från MSN 2019-09-24 finns i 
ärendet. Handläggning under KS klar, 
planeras tas upp på KS hösten 2021. 2019-04-09

KK19/269
Medborgarförslag att öppna upp den del av vägen som stängts av för biltrafik mellan Stentorpsvägen och Kanntorpsvägen (vid 
återvinningsstationen), Arnö

Underlang från produktionen begärt. 
Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-04-09



KK19/288 Medborgarförslag att kommunen försöker få en del av planerad statlig utflyttning av delar av 8 statliga verk
Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-04-12

KK19/292 Medborgarförslag att Nyköpings kommun beslutar att bygga en asfalterad motionsslinga på 5 km, för inlines
Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-04-15

KK19/293
Medborgarförslag att Nyköpings kommun beslutar att installera porrfilter/teknisk lösning på wi-fi-nätverk och digitala enheter i 
kommunens förskolor, skolor, fritids, bibliotek m fl platser

Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-04-15

KK19/294
Medborgarförslag att Nyköpings kommun beslutar att införa porrfilter för internet på alla skolor och förskolor i Nyköpings 
kommun

Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-04-15

KK19/307 Medborgarförslag: Fatta beslut om för eller emot ett införande av tiggeriförbud
Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-04-16

KK19/313 Medborgarförslag: Arrangera en Foodcourt under sommarmånaderna

Underlag från produktionen finns i 
ärendet. Komplettering begärd. 
Handläggning under KS ej påbörjad. 2019-04-23

KK19/326
Medborgarförslag: Bygga en konstgräsplan på någon av fotbollsplanerna eller hockeyrinken mellan Långbergsskolan och 
Gruvvägen

Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-04-25

KK19/329 Medborgarförslag: Att skapa flera mindre lekplatser i city på väster och öster i anslutning till gågatan, torget och teaterparken

Yttrande från MSN finns i ärendet. 
Handläggning under KS klar, planeras 
tas upp på KS hösten 2021. 2019-04-26

KK19/340 Medborgarförslag att Nyköpings kommun beslutar att anlägga en konstgräsplan vid Långbergsskolan
Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-04-30

KK19/354 Medborgarförslag: Införa farthinder och övergångställe vid busshållplatsen Hagstugan

Yttrande från MSN 2019-09-24 finns i 
ärendet. Handläggning under KS klar, 
planeras tas upp på KS hösten 2021. 2019-05-06

KK19/355 Medborgarförslag: Att snarast införa ett bevattningsförbud som är på riktigt, med påföljder
Underlag finns i ärendet. 
Handläggning under KS ej påbörjad. 2019-05-06

KK19/368 Medborgarförslag: Anlägg utegym i Bryngelstorp

Yttrande från MSN 2019-09-24 finns i 
ärendet. Handläggning klar under KS, 
planeras tas upp på KS hösten 2021. 2019-05-10

KK19/384 Medborgarförslag: Inför differentierade priser på vattenkonsumtion i stället för bevattningsförbud

Yttrande från MSN 2019-11-19 finns i 
ärendet. Beredning klar under KS, 
planeras tas upp på KS hösten 2021. 2019-05-17

KK19/403 Medborgarförslag: Utöka skateparken i Nyköping Tas upp på KS 2021-10-04. 2019-05-28



KK19/407 Medborgarförslag: Anläggande av båtplatser utmed Nyköpingsån

Inget har framkommit i ärendet. 
Begäran om underlag skickad till 
produktionen. 2019-05-28

KK19/433 Medborgarförslag: Sluta klippa gräset på de kommunalt ägda markerna för bevarande av den biologiska mångfalden

Handläggning under KS klar, avvaktar 
möjlighet för förslagsställare att delta 
på KS. 2019-06-05

KK19/451 Medborgarförslag: Inför en busslinje som går via Sibro, Råby, Oppeby och Stavik

Underlag från produktionen finns i 
ärendet. Handläggning under KS klar, 
planeras tas upp på KS hösten 2021. 2019-06-14

KK19/459 Medborgarförslag: Upprusta lekparken på Gustavsbergs förskola i Runtuna
Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-06-27

KK19/464 Medborgarförslag: Gör Gripsholms parken mer upplyst samt bygg ut dammen med belysning
Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-07-01

KK19/489 Medborgarförslag: Att på nytt utreda möjligheterna att ändra taxan för färdtjänst

Begäran om underlag skickad till 
produktionen. Handläggning därmed 
ej påbörjad av KS. 2019-07-10

KK19/505
Medborgarförslag att anlägga en naturäng (Natura2000) vid gravfältet Helgona 55:1 bakom fotbollsplanerna vid 
Krikonbacken/Harg

Begäran om underlag skickad till 
produktionen. Handläggning därmed 
ej påbörjad av KS. 2019-07-31

KK19/507 Medborgarförslag att bygga en pool längs med strandpromenaden mellan hamnen och Brandholmen

Begäran om underlag skickad till 
produktionen. Handläggning därmed 
ej påbörjad av KS. 2019-07-31

KK19/510 Medborgarförslag: Att ordna breddad väg, gång- och cykelbana från Nyköping sista biten till Ryssbergen

Begäran om underlag skickad till 
produktionen. Handläggning därmed 
ej påbörjad av KS. 2019-08-05

KK19/514 Medborgarförslag: Att bygga två fartbulor/hinder på Stenbrovägen mellan Spinnarvägen och Stockholmsvägen

Yttrande från MSN 2020-06-02 finns i 
ärendet . Beredning klar under KS, 
planeras tas upp på KS hösten 2021. 2019-08-05

KK19/517 Medborgarförslag att möjliggöra för café/servering eller bygg lekpark på baksidan av teatern i teaterparken
Underlag från produktionen finns i 
ärendet. Tas upp på KS 2021-10-04. 2019-08-07

KK19/569 Medborgarförslag: Bygg en gång- och cykelväg på Tärnövägen till och från skolan i Vrena
Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-09-10

KK19/594 Medborgarförslag: Låt pensionärer åka buss gratis inom kommunen
Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-09-18

KK19/598 Medborgarförslag att Nyköpings kommun ska bli en intressent i Riksbanksprojektet e-kronan
Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-09-23



KK19/644
Medborgarförslag: Solcellsanpassa alla nybyggnationer som beställs eller möjliggörs av kommunen, redan under 
planeringsarbetet, och sänk kraven för takens möjlighet att tillgodogöra sig solceller Remitterad till MSN 2019-10-21

KK19/645
Medborgarförslag att Nyköpings kommun använder sitt delägande i Skavsta till att avveckla Skavsta som flygplats, alternativt sälja 
sin andel i Skavsta och investera pengarna i hållbara transportsystem

Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-10-21

KK19/646
Medborgarförslag: Jämställa cykelvägarna med bilvägarna vad det gäller skyltning - att sätta upp skyltar gör det enklare att välja 
cykeln samt normaliserar användandet av cykel som transportmedel

Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-10-21

KK19/648
Medborgarförslag: Att i den framtida stadsplaneringen se till att behovet av närservice (livsmedelsbutiker, apotek, möteslokaler, 
sopsortering mm), tillgodoses inom de olika bostadsområdena

Underlag från produktionene finns. 
Remitterad till MSN, avvaktar 
underlag. Handläggning under KS 
därmed ej påbörjad. 2019-10-21

KK19/650 Medborgarförslag: Skapa fler och bättre lekplatser för barn, i stadens centrum
Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-10-21

KK19/651
Medborgarförslag: Inför porrfilter på kommunala och regionala platser samt att kommunen inför en porrfri policy för dessa 
platser

Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-10-21

KK19/652 Medborgarförslag: Anlägg en Bike-park vid Herrhagsskolan
Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-10-22

KK19/670
Medborgarförslag: Att ta höjd för extremscenarier i planeringen av samhällsviktiga funktioner som t ex reningsverk och nya 
bostadsområden

Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-10-28

KK19/684 Medborgarförslag: Bygg en gång - och cykelbana från Stigtomta längs Bärbovägen fram till Kisängsvägen
Begäran om underlag skickad till 
produktionen. 2019-11-04

KK19/709
Medborgarförslag: Flytta Gästabudsnyckeln (gåvan till Nyköpings kommun 1987 från Pelle Nilsson) från Rosvalla för bättre 
synliggörande

Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-11-12

KK19/712 Medborgarförslag: Anlägg en park vid östra klockstapeln och österut mot gångvägen mellan Stackebergsvägen och Bergsgränd

Yttrande från MSN 2020-09-29 finns i 
ärendet. Handläggning under KS klar, 
planeras tas upp på KS hösten 2021. 2019-11-12

KK19/745
Medborgarförslag: Inför cykelväg från Västra Storgatan till Östra Rundgatan samt öppna upp för mopeder att köra 
Strandparksvägen från Arnö mot stan Remitterad till MSN, avvaktar svar. 2019-11-27

KK19/764 Medborgarförslag: Tänk om angående beslut att införa straffavgift inom hemtjänsten
Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-12-05

KK19/777
Medborgarförslag att Nyköpings kommun ordnar dans på fredagskvällarna på torget i centrala Nyköping sommartid, för att få mer 
människor in i stadskärnan på kvällarna

Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-12-13

KK19/786 Medborgarförslag: Förbättra och skapa fler aktiviteter i och runt Gripsholmsparken på Öster
Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-12-18

KK19/787 Medborgarförslag: Genomför hastighetsdämpande åtgärder på Stenbrovägen på sträckan Stockholmsvägen-Mariebergs gård

Yttrande från MSN 2020-09-29 finns i 
ärendet. Handläggning under KS klar, 
avvaktar möjlighet för förslagsställare 
att delta på KS. 2019-12-18

KK19/789 Medborgarförslag: Att Nyköpings kommun snarast ansöker hos regeringen att få ingå i Finska språkets förvaltningsområde
Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-12-19



KK19/799 Medborgarförslag: Fler samåkningsparkeringar utmed E4 mellan Nyköping och Norrköping Remitterad till MSN, avvaktar svar. 2019-12-30

KK19/95
Medborgarförslag att Nyköpings kommun förvärvar Pelles lusthus, den delen som innehåller muséet med alla skyltar, föremål 
samt handelsboden

Inget har framkommit då beredning 
ej är påbörjad av KS. 2019-01-29



DiarienummerÄrenderubrik Status Reg.-datum

KK20/59

Medborgarförslag: Förläng sopsaltningen på cykelbanan längs med strandstuguviksvägen från 

Kompassens förskola till cykelbanans slut vid Örstig Remitterad till MSN, påminnelse skickad. 2020-01-15

KK20/86

Medborgarförslag: Tider på t ex Rosvalla, Folkungavallen m.fl.  för "Löpning för allmänheten" när 

banorna inte är uthyrda

Underlag från produktionen finns i 

ärendet. Handläggning under KS är ej 

påbörjad. 2020-01-27

KK20/135

Medborgarförslag: Att göra ett politiskt ställningstagande om att utveckla förutsättningarna för 

socialt företagande

Inget har framkommit då beredning ej är 

påbörjad av KS. 2020-02-13

KK20/137 Medborgarförslag: Att verka för en förbättrad miljö för fladdermössen

Inget har framkommit då beredning ej är 

påbörjad av KS. 2020-02-17

KK20/155

Medborgarförslag: Att Nyköpings kommun fattar beslut att utreda kostnad för rivning av 

kraftverken i ån

Inget har framkommit då beredning ej är 

påbörjad av KS. 2020-02-24

KK20/168

Medborgarförslag att Nyköpings kommun utökar de naturbaserade lösningarna för både erosion 

och översvämning vid Nyköpings strandpromenad från hamnen till Brandholmen mm

Underlag från produktionen finns i 

ärendet. Handläggning under KS är ej 

påbörjad. 2020-03-02

KK20/174 Medborgarförslag: Omvandla skolgården vid Nicolaiskolan till en grönskande stadspark Remitterad till MSN, avvaktar svar. 2020-03-02

KK20/193

Medborgarförslag: Låt ungdomar över 17 år inom LSS-verksamheten åka på veckolångt 

sommarläger

Yttrande från VON 2020-10-29 finns i 

ärendet. Handläggning under KS pågår. 2020-03-09

KK20/213

Medborgarförslag att göra en rättelse av styrdokument för Gästabudsstaden AB, gällande 

balansen mellan innehållet i bolagsordningen och ägardirektiven

Inget har framkommit då beredning ej är 

påbörjad av KS. 2020-03-16

KK20/214

Medborgarförslag angående nödvändig aktiv tillsyn visavi Gästabudstaden AB, mot bakgrund av 

havererad bredbandsutbyggnad i Stavvik

Inget har framkommit då beredning ej är 

påbörjad av KS. 2020-03-16

KK20/222

Medborgarförslag att göra en rättelse av styrdokument för Gästabudsstaden AB, gällande 

balansen mellan innehållet i bolagsordningen och ägardirektiven

Inget har framkommit då beredning ej är 

påbörjad av KS. 2020-03-20



KK20/223

Medborgarförslag angående nödvändig aktiv tillsyn visavi Gästabudstaden AB, mot bakgrund av 

havererad bredbandsutbyggnad i Stavvik

Inget har framkommit då beredning ej är 

påbörjad av KS. 2020-03-20

KK20/231 Medborgarförslag: Bygg väghinder längs med Frödingsgatan i Nyköping

Yttrande från MSN 2020-09-20 finns i 

ärendet. Handläggnng under KS klar, 

planeras tas upp på KS hösten 2021. 2020-03-26

KK20/241

Medborgarförslag: Framtida möjlighet till skärgårdspendel mellan Nyköpings hamn-Arnö-

Brandholmen-Örstigsnäs

Inget har framkommit då beredning ej är 

påbörjad av KS. 2020-03-30

KK20/243

Medborgarförslag att göra en rättelse av styrdokument för Gästabudsstaden AB, gällande 

balansen mellan innehållet i bolagsordningen och ägardirektiven 

Inget har framkommit då beredning ej är 

påbörjad av KS. 2020-03-31

KK20/244

Medborgarförslag angående nödvändig aktiv tillsyn visavi Gästabudstaden AB, mot bakgrund av 

havererad bredbandsutbyggnad i Stavvik 

Inget har framkommit då beredning ej är 

påbörjad av KS. 2020-03-31

KK20/257

Medborgarförslag att göra en rättelse av styrdokument för Gästabudsstaden AB, gällande 

balansen mellan innehållet i bolagsordningen och ägardirektiven

Inget har framkommit då beredning ej är 

påbörjad av KS. 2020-04-02

KK20/258

Medborgarförslag angående nödvändig aktiv tillsyn visavi Gästabudstaden AB, mot bakgrund av 

havererad bredbandsutbyggnad i Stavvik

Inget har framkommit då beredning ej är 

påbörjad av KS. 2020-04-02

KK20/274 Medborgarförslag: Bygg en utomhusplan för basket

Yttrande från KFN 2021-02-10 finns i 

ärendet. Handläggning under KS är ej 

påbörjad. 2020-04-14

KK20/292 Medborgarförslag: Ändra planen för ytan på Vallgatan där det nu finns parkeringsplatser

Yttrande från MSN 2020-09-29 finns i 

ärendet. Handläggning under KS klar, 

planeras tas upp på KS hösten 2021. 2020-04-17

KK20/331 Medborgarförslag: Utöka befintlig skateyta i Stigtomta Remitterad till MSN, påminnelse skickad. 2020-05-06



KK20/345 Medborgarförslag: Utvidga skateboardparken i Stigtomta Remitterad till MSN, påminnelse skickad. 2020-05-13

KK20/374

Medborgarförslag: Iordningsställa en våtmark för rening av avloppsvatten likt Brannäs våtmark i 

Oxelösunds kommun

Yttrande från MSN 2021-09-07 finns i 

ärendet. Handläggning klar under KS, 

planeras tas upp på KS hösten 2021. 2020-06-02

KK20/403

Medborgarförslag: Utöka/förbättra informationen kring vilken flora, fauna och djur som är 

fridlysta i kommunen

Begäran om underlag skickad till 

produktionen. 2020-06-08



  PROTOKOLLSFÖRSLAG  

 KOMMUNFULLMÄKTIGE 2021-10-12 
 
 

Justerare Justerare Utdragsbestyrkande 

KF §      Val av ersättare i Krisledningsnämnden 

Diarienummer: KK21/464 

Sofia Hallgren Remnert (L), har avsagt sig sitt uppdrag som ersättare i 
Krisledningsnämnden (beslut i KF 2021-09-14 §122). 

 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 

1) att utse Patrik Ivarsson (L), till ny ersättare i Krisledningsnämnden, i 
stället för Sofia Hallgren Remnert (L), fr o m 2021-10-14 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beslutet skickas till: 
Patrik Ivarsson 
Ordf Krisledningsnämnden 
Löneavdelningen 
Tromanansvarig Beställarkontoret  



  PROTOKOLLSFÖRSLAG  

 KOMMUNFULLMÄKTIGE 2021-10-12 
 
 

Justerare Justerare Utdragsbestyrkande 

KF §      Avsägelse av uppdrag, Anders Eriksson (C) 

Diarienummer: KK21/559 

Anders Eriksson (C), har avsagt sig sina uppdrag som Ordförande i Barn- 
och ungdomsnämnden, ersättare i Kommunstyrelsen och ersättare i 
Kommunfullmäktige. 

 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 

1) att bevilja Anders Eriksson (C) befrielse från sina uppdrag som 
Ordförande i Barn- och ungdomsnämnden, ersättare i 
Kommunstyrelsen och ersättare i Kommunfullmäktige, fr o m 2021-
10-12 
 

2) att till Länsstyrelsen hemställa om ny sammanräkning för att utse ny 
ersättare i Kommunfullmäktige. 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Beslutet skickas till: 
Anders Eriksson (C) 
Länsstyrelsen inkl. hemställan 
Ordförande Kommunstyrelsen 
Ordförande Kommunfullmäktige 
Sekreterare Barn- och ungdomsnämnden 
Sekreterare Kommunstyrelsen 
Sekreterare Kommunfullmäktige 
Sakkunniga Barn- och ungdomsnämnden 
Löneavdelningen 
Tromanansvarig Beställarkontoret (iPad åter) 
Tromanansvarig Informationsförvaltningen  



  PROTOKOLLSFÖRSLAG  

 KOMMUNFULLMÄKTIGE 2021-10-12 
 
 

Justerare Justerare Utdragsbestyrkande 

 

KF §     Anmälningsärenden 
 
Anmäls och läggs till handlingarna 
 
Nr Från Innehåll Dnr 
1 Näringslivsutveckling i 

Oxelösund/Nyköping 
AB 

Av samtliga parter 
undertecknat aktieägaravtal 
inklusive bilagor för ONYX 
Näringslivsutveckling i 
Oxelösund/Nyköping AB 

KK21/32:7.1 

    
 Vård- och 

Omsorgsnämnden 
Utdrag från Vård- och 
omsorgsnämnden 210902 § 
81 Ej verkställda beslut enligt 
28 h § Lagen om Stöd och 
service (LSS) till vissa 
funktionshindrade, andra 
kvartalet 2021 

KK21/16:1 

    
2 Vård- och 

Omsorgsnämnden 
Utdrag från Vård- och 
omsorgsnämnden 210902 § 
80 Ej verkställda beslut enligt 
16 kap §§ f och h 
Socialtjänstlagen (SoL), andra 
kvartalet 2021 

KK21/1:17.1 

    
3 Socialnämnden Protokollsutdrag från 

Socialnämnden 210909 § 61 
Ej verkställda beslut enligt 
Socialtjänstlagen kvartal 2, 
2021 

KK21/1:19.1 

4 Kommunstyrelsen Beslut från Kommunstyrelsens 
protokoll 210920 § 208 Svar 
på medborgarförslag om att 
Nyköpings kommun tar ansvar 
för att skapa ett härbärge 
 

KK18/621:6 

5 Kommunstyrelsen Beslut från Kommunstyrelsens 
protokoll 210920 § 209 Svar 
på medborgarförslag om att 
skapa bättre belysning i 
skejtparken vid Träffen 
 

KK18/678:5 

6 Kommunstyrelsen Beslut från Kommunstyrelsens 
protokoll 210920 § 210 Svar 
på medborgarförslag om att 
bygga nya rullstolsplatser på 
Rosvalla 

KK18/436:5 



  PROTOKOLLSFÖRSLAG  

 KOMMUNFULLMÄKTIGE 2021-10-12 
 
 

Justerare Justerare Utdragsbestyrkande 

 
    

 

 

Förslag till beslut 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 

1) att lägga rubricerade anmälningsärenden till 
handlingarna 
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